L A   T E RR E   V I V A N T E

Genèse 3,20-24

        20   Seigneur, au fond de la faiblesse humaine, tu t'es manifesté pour venir au secours des égarés dans le ravin de la mort.

Après avoir entendu les vrais désirs de tes aimés, ta Voix a placé les humains face à  leur responsabilité. 
 Dans un monde désenchanté et en exil de lui-même, la porte du don réciproque s'ouvrit comme une promesse d'avenir. Tu as poursuivi ton œuvre.
 Tu invitas à se parler, en quête de la Sagesse et de la connaissance, afin de marcher ensemble pour un long chemin de labeur et d'aridité, tendus vers la plénitude.

 Pour fonder un dialogue d'amitié, et ouvrir l'apprentissage de la liberté, l'Homme de cœur, délivré de la peur de sa condition, enflammé du désir de Dieu, nomma la Femme : " La Vivante ", car il savait sa prière exaucée.
              Dans la jubilation et l'affection, il choisit, pour le bonheur, celle à qui il a donné le nom même de la Vie et lui dit : « Ton nom, je le grave sur mon cœur, comme un sceau et un signe permanent de la promesse de vie.»
Appelé à la paternité spirituelle, " figure du Premier Né de toute créature " (Rm 5,14), il commença à chanter ce Cantique : « L'amour est plus fort que la mort. » (Ct 8,6)

En échos, elle répondit : « Alors, j'existe à ses yeux comme celle qui rencontre la paix.» (Ct 8,10)

21 Seigneur, en reconnaissant la vocation d'Adam et ève pour une terre de vie, tu as   donné à l'un et à l'autre  une marque d'amour particulière.      

à cause d'une puissance créatrice venue de Toi, tu les as unis, lucides pour un nouvel enfantement dans l'aventure humaine. (Dt 30,19)

Tu les as revêtus d'une tunique d'Alliance, de consécration et de fête, comme pour des enfants  dispersés et perdus, retrouvés et délivrés de leur aveuglement. (Lc 15,22)
Gardés sous ton regard de miséricorde, comme un voile protecteur, ils iront ensemble, ouverts aux appels de l'existence, et se livreront en offrande pure, parfaite et sainte, en signe de bénédiction.

22 Seigneur, il t'arrive aussi de te parler à toi-même pour donner ta réflexion :
      « L'Homme est devenu comme " Un ", " Unique ", semblable à moi-même.

En quête de tous les infinis, il brûle d'un désir ardent de tout savoir et de vivre hors de toute limite pour gagner l'immortalité.

Il portera toujours en lui-même cette force d'origine. Jamais, elle ne s'effacera de ses désirs profonds.

                                                                         24
Mais, il devra passer par les rudes épreuves de la réalité, pour garder vive la recherche du chemin qui mène à la connaissance des valeurs véritables. 

L'Homme a voulu librement sortir de la matrice du Jardin.

Je respecte sa liberté de choisir sa voie et son appel intérieur. Je resterai avec lui dans une présence silencieuse et secrète.

Viendra le Jour, comme je l'espère, où revenu dans l'Esprit de ma Parole, il sera avec moi pour l'éternité.»
23 Seigneur, l'homme versatile, en exil de lui-même, parce qu'en exil de Toi et par refus des conditions de ton Alliance, il s'est élancé pour un nouveau temps de son Histoire.
Tu as voulu t'incliner devant sa liberté en le laissant partir à sa demande : « Donne-moi la part de bien qui doit me revenir.» (Lc 15,12)
Il partit avec une parole de Toi : « La terre que tu reçois, tu la serviras pour la mettre en valeur et en faire un jardin pour le partage et la louange. 
Pour tout gagner, ta folie pourrait décider de l'exploiter jusqu'à en faire une surface lunaire, ou un vaste désert aride de désolation et d'horreur. Tu renonceras à ce projet maléfique alors qu'il est encore temps.
Pour la création entière et pour toi, tu choisiras la vie. (Dt 30,19)
Reste ouvert sur un chemin de retour vers moi.
Le temps de la désolation, de l'isolement et de la solitude prendra fin.

Tu trouveras le réconfort de la véritable consolation.»
24 Seigneur, avec Toi, la plénitude de vie nous tourne toujours vers l'avenir et la clarté de ta Lumière, jamais vers le passé et la confusion.
Tu as voulu répandre dans les cœurs les dons d'Amour et de Grâce, de Sagesse et de Service, gardés par les quatre grands Témoins de ton évangile, à l'image des quatre Vivants. (éz 1,10)
Pour l'Homme, appelé à la consécration, ta Parole éclaire comme une épée flamboyante à double tranchant (He 4,12). 
Elle ouvre le Chemin des Béatitudes, Voie de justice, de repentir et de retour à Toi, Voie de sommet pour accéder à l'Infini de ton Salut. 

                                                          Saint Michel-Sur-Orge. Le 15 novembre 2012
M. F. A.
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