L E   F L E U V E   D E   T A   P A R O L E
Genèse 2,10-14

10 Seigneur, montre-moi ce Fleuve qui sortait de l'intérieur du Jardin parfait, au milieu duquel se trouvaient plantés l'Arbre de Vie et l'Arbre de la connaissance du Bien et du Mal.

Il ressemblait à une source d'abondance donnant naissance à quatre nouveaux commencements, comme quatre branches, toutes orientées vers une promesse de futur ouvrant l'histoire de la foi.
De chacune d'elle coulait le flot de ton Verbe, comme du lait pour la première, du vin pour la seconde, du baume pour la troisième et du miel pour la quatrième. 

Ainsi, ta Parole, sortie de ton Cœur, se divisa pour fertiliser l'étendue du monde, de l'est à l'ouest et du nord au sud, pour que les joies de la terre se marient avec les joies du ciel. (Ac 2,8-11)
Enracinés dans la terre originelle, les hommes se nourrissaient des fruits des arbres plantés, comme ceux de la vigne et du figuier. Le sol cultivé leur fournissait des légumes variés en abondance. 

Dans ce " Croissant fertile ", ils étaient heureux. La foi au Dieu unique leur donnait une dignité parfaite, et les appelait à civiliser le monde.

Vivant dans une sécurité tranquille et de liberté, ils ne connaissaient pas la peur du lendemain, ni celle de l'agression.

Joie pour celui qui découvre que le paradis se trouve en lui-même, et qu'il est appelé à le chercher sans relâche.

 11-14    Seigneur, le Jardin donné à l'homme réunissait en lui toute l'abondance et la richesse, bien au delà de ses besoins et de ses désirs.

Tu as choisi de disperser cette opulence et cette profusion dans toutes les régions de la planète.
As-tu voulu mette fin au " paradis " avec la perte de protection et de sécurité qui lui sont attachés, comme pour un nouveau-né après sa naissance ?

Oh ! Cette nostalgie d'un monde où la sécurité, la jouissance et la vertu pourraient coïncider !

« Désormais, les enfants de tous les pays devront apprendre la fidélité pour écouter et parler en vérité.
Ils feront leurs premiers pas sur le chemin à construire, pour la paix et la justice.

La conscience enseignera que le monde n'est pas le paradis rêvé. Il est le lieu du grand combat pour la vie.

Il reviendra à tous et à chacun de prendre à bras le corps les réalités du mal, de l'angoisse, du sentiment d'insécurité et de la loi de la jungle, pour bâtir un monde plus beau.
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Faites de la terre un jardin où règne l'égalité et la justice en vue des accomplissements spirituels.

Chacune des quatre parties du monde fournit déjà les produits les plus excellents. Toutes, elles rassemblent l'abondance et la richesse que la terre peut offrir à ses habitants.

En offrandes spontanées, approchez-vous de la Source des Eaux Vives, en apportant de l'or, de l'encens et de la myrrhe. (Mt 2,1)
Après un long chemin, vous trouverez et parviendrez à la " chambre haute " pour le grand banquet de communion, et vous pourrez entrer dans le monde futur (Lc 22,12).»

                                                             Saint-Michel-Sur-Orge.  Le 19 octobre 2012
                                                             M. F. A.
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