A U   D É P A R T : U N E   M I S E   À   L'É P R E U V E
Genèse 3,1
1 Seigneur, pourquoi la première aventure spirituelle avec Toi s'est-elle écrite comme un drame et une déchirure ? Pourquoi il n'est pas de paradis sur terre qui n'abrite un serpent ?
L'instinct et la conscience, la foi et la raison avec un esprit logique et ingénieux, ont su développer toutes leurs facultés pour entrer en débat au creux de l'Histoire humaine.

Au sujet des désirs les plus profonds et les plus hauts, le pouvoir de fécondité, de sagesse et d'immortalité a commencé par s'embourber dans des chemins de traverse.

La voix de la tromperie et du mal universel, " l'autre côté de la vie ", a voulu commencer par museler la Voix intérieure.

La pensée solitaire et jalouse questionne et insinue : « Est-il exacte que le Maître de la nature a dit : " Vous ne mangerez pas de tous les arbres du jardin." ?
Comme il est fascinant de se laisser séduire et envoûter sans méfiance par le délire et la déraison de sa propre solitude !

Des logiques venimeuses et sans scrupule finissent par séduire, jusqu'à faire le nid du doute, du soupçon et de la ruse.

Tant de paroles vides et creuses sont lancées à l'assaut de nos pensées profondes pour les submerger et semer la confusion ! Elles provoquent la désorganisation, et réduisent à rien les réalités les plus sublimes.

Seigneur, tu ne peux pas accepter les arguments de ceux qui cherchent à plaider ta cause en accusant tes créatures de tous les torts et en les chargeant de la responsabilité du Mal.

À l'inverse, il y a ceux qui t'accusent d'être l'unique auteur de toutes les malfaçons de la terre, de tous les interdits, et de porter atteinte à la liberté. Ils ne peuvent que rejeter ce qui leur paraît un joug insupportable.
Pourquoi refuses-tu de défendre ta cause ? Tu te tais, et tu te laisses crucifier à mort sans dire un mot.
Pour nous permettre de grandir vers toujours plus de maturité spirituelle, tu nous as donné ta Parole avec la liberté de jugement. Qu'en avons-nous fait ?

Le désir de naître et de faire naître à la vie divine est tellement puissant !

Sous l'influence  de visions dévoyées, il peut conduire à toutes les dérives et à toutes les folies, jusqu'à transformer le Jardin de l'unité et de la paix en scène de combat et d'affrontement.

Des présences opposées ont été acculées à s'opposer : l'une habillée de l'habit de noces marchant dignement, l'autre dépouillé d'honneur et de dignité dans une tenue sinueuse et furtive. 
En te faisant dire ce que tu n'avais jamais dit, le doute sceptique envers Toi a précédé le défi obstiné : « Oui, le Créateur a peut-être commencé par donner la jouissance et le désir, mais c'était pour mieux le défendre ensuite.»
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Quelle puissance ce dialogue, engagé au plus intérieur des cœurs, pouvant aller jusqu'à briser l'unité de l'être humain !
Le désir de maîtriser la force et l'énergie vitales est tellement fort ! Celui de conquérir le secret de l'éternité, de l'absolu et de la jouissance instantanée et totale l'est tout autant.
Qui ne rêve d'un monde sans conflits et se trouve, en fait, plongé dans le monde de la jungle, avec ses guerres sans fin faisant obstacle à la vie selon l'Esprit ?

Oui, l'existence humaine n'est pas très simple, et la lutte pour la justice, la paix et le bonheur impose souvent des combats très durs.

                                                             Saint-Michel-Sur-0rge. Le 31 octobre 2012

M. F. A.
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