 L’A G N E A U,  
L A   M O I SS O N   E T   L A   V E N D A N G E

 Ap 14,1-20
 Seigneur, dans un temps lourd de menaces, je t’appelle. Où es-tu ? Ne reste pas si loin. Ton Peuple, pris dans les tourmentes de l’histoire et les reprises d’hostilités à son égard, a besoin de réconfort et de sentir ta présence. 
 Malgré une vision sinistre des évènements annoncés, avec des ordres de bataille donnés par le “ Dragon ” à ses armées et un envoi de faux prophètes chargés de la propagande, tu n’es pas intervenu ouvertement.
Nous vivons des jours où les bourgeons de printemps sont détruits par le gel de la trahison, de la haine et de la violence. Plus de récolte ! Les prix s’emballent, l’inquiétude et l’angoisse règnent. C’est le chacun pour soi. 
 Les mensonges et les trahisons des origines de l’humanité se renouvellent ; les frères se font la guerre ; les images du déluge nous submergent ; de nouvelles tours de Babel se construisent aux quatre coins de la terre en signe de puissance, de domination et de paradis artificiels pour les plus riches. (Gn 3,1-11,9) 
 Où es-tu Seigneur ? Ne reste pas si loin dans ton silence. Que fais-tu pour les tiens ? Montre ton visage et fais entendre ta Parole. Tu as remporté la victoire décisive par ta mort et ta résurrection. Ton Église en a porté des fruits étonnants au cours de l’histoire. 
 Toi, l’Agneau lumineux, tu es maintenant engagé avec tes élus pour un combat décisif. Tu fais face aux forces maléfiques avec ceux qui ont fait le choix de te suivre jusqu’au bout. Tu ne laisseras pas l’humanité sombrer sous l’emprise des Ténèbres.
 Viens inonder la terre de ta Lumière. 
 Envoie tes Anges pour annoncer à tous ses habitants ton Jugement de Paix. 
                                          -----------------------------

1 Moi, Jean, j’ai vu l’Agneau Pascal, le Ressuscité et la Lumière de la Nouvelle Alliance, debout sur la Montagne où Dieu réside (3° vision). Il est venu pour tous les hommes, à la rencontre des peuples du monde *.  
Messie vainqueur, entouré de ses disciples, il s’est présenté comme le nouveau David avec son armée, prêt à conquérir la terre dans l’Amour et la Vérité, avec le petit nombre des élus rayonnants de sa Parole de Vie et de Paix.
J’ai vu son Esprit agir pour les siens, attaqués par les agissements du Dragon trompeur et de ses complices. Sournoisement, ils savaient prendre les apparences d’un agneau pour combattre et détruire l’œuvre du Christ **. 
Qu’arrivera-t-il aux membres de l’Église, ces martyrs résistants qui portent fièrement sur leurs fronts les noms du Père et du Fils ? Ils demeurent fidèles à l’Évangile et persévèrent dans leur témoignage jusqu’à la mort ***.    
                                                               * (Is 4,3 ; 25 ,6)  ** (13,16-18) *** (2,10 ; 3,12 ; 7,3 ; 14,12)
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      2-3  La puissance de l’Agneau changea mon écoute de la Parole. J’entendis une voix céleste annonciatrice d’un évènement divin. Un cri d’allégresse montait de la communauté des Saints restés fidèles dans les tourmentes de l’histoire.
En communion avec le Christ, promesse de Salut éternel, un concert de voix venant de toute la création en prière célébrait le grand mystère de la foi (5,12-13 ; 7,9-15). Les chants de louange étaient accompagnés de la cithare à la musique sublime.

Cette liturgie heureuse, animée par le Souffle de vie, célébrait l’acte de délivrance accompli par le Seigneur (Ps 33,2-3). Les Rachetés qui le célébraient d’un même cœur étaient issus de tous les peuples de la terre (Is 25,6-9). 
Dans la joie, l’Église, l’épouse de l’Agneau (21,9) et refuge des biens-aimés du Père, avait appris les chants venus du Ciel. Elle les priait sans relâche dans une profonde communion spirituelle et une parfaite harmonie.
      4-5   Les chrétiens venus de tous les horizons, hommes et femmes du Peuple des sauvés, fidèles de l’Église envers le Seigneur jusqu’au martyr, refusaient toutes les séductions idolâtriques qui régnaient dans le monde.
Unis à l’Agneau par un amour exclusif, ils partageaient avec lui une authentique communauté de destin *. Ils marchaient à la suite de Jésus dans le mystère de sa mort et de sa résurrection, au service de l’Évangile.
Devenus des cœurs droits et irréprochables devant Dieu, la pureté de la foi et la puissance de la vérité les protégeaient du mensonge qui refuse la vérité du Christ. Elles les préservaient de la folie des croyances qui conduisent au néant des idoles. 
Loin de la méconnaissance, de l’erreur, de l’illusion, de la confusion, du doute et de la tromperie, leur fidélité sans partage les faisait vivre dans le repos spirituel comme des immaculés, prêts pour se présenter à Dieu au retour du Christ (Col 1,22).
                                                                                                                                                  * (Jn 1,29 ; 21,18-19) 
       6-7  À quoi bon suivre la voie de la fidélité à l’Agneau ? Elle expose toujours aux vexations et aux persécutions du Monde toujours dominé par des intérêts puissants et les pouvoirs des Empires. Une vision d’en-Haut me fut donnée (* ; 11,18). 
J’ai vu un Ange volant en plein midi avec empressement et agilité. Il venait apporter un message de paix à l’univers entier pour briser la spirale infernale de la violence. Il avait un Évangile éternel à proclamer, la Bonne Nouvelle de Jésus Christ.
L’Heure du Jugement est venue (20). C’est celui du dévoilement et de la mise en lumière de l’humanité. Il sera accompagné d’un ultime appel à la conversion et à mettre le don reçu au service des autres **. J’ai entendu une voix forte qui disait : 
   « Libérés par l’Agneau de l’asservissement de la Bête, craignez d’offenser Dieu qui l’a envoyé pour vous préparer au Jugement qui vient. Reconnaissez-le comme votre Père céleste, et prosternez-vous devant l’unique Créateur du monde ***.»
                                                           * (4° vision)  ** (5,9 ; 7,9 ; 10,11 ; 11,9) *** (Ac 14,15) 
           8 Un deuxième Ange, tout aussi empressé de proclamer l’Évangile, vint à ma rencontre. Il m’annonça une nouvelle étonnante. Elle concernait l’organisation du monde et la fin inattendue des Empires hostiles et persécuteurs des Saints de Dieu.
Il disait : « Elle est tombée la Rome impériale, Babylone la Grande, qui persécutait le Peuple de Dieu *. Elle prétendait domestiquer les volontés, mettre la main sur l’Absolu et capter tout le sacré pour sa seule gloire. Sa chute fut totale.
Son régime totalitaire, qui déclarait pouvoir s’élever jusqu’au ciel, abreuvait toutes les nations du vin de la fureur et de la corruption. Il endormait les esprits par l’ivresse contagieuse d’une idolâtrie qui rend fou et les soumettait à la censure. 
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Imprégnées d’idées reçues, fermées au sens spirituels des réalités d’en-Haut et sourdes au mystère de la foi, les populations servaient un régime pensé comme invincible **. Elles bénéficiaient en retour de tous les avantages d’un ordre inique.
                                                                 * (11,8 ; 1 P 5,13 ; Is 21,9 ; Dn 4,27 ; Jr 51,7-8) ** (Ep 4,17-19)
9-11 Un troisième Ange est venu annoncer d’une voix forte et sévère le Jugement ultime du Salut de Dieu. Il concerne ceux qui refusent la Parole de Vie et se mettent au service du Mal, comme fit l’humanité au commencement du monde (Gn 3-11).
Sûrs de leur choix, ils sacrifient la Vérité et l’Amour à la tradition des hommes pour occuper les meilleures places (Mc 7,8). Ils remettent à plus tard, ou ils excluent la question de Dieu sur le Salut qui les trouble et les tourmente dans son mystère.
Il dit : « Écoutez l’ultime avertissement, car le temps du Jugement arrive ! 
Qu’arrivera-t-il à celui qui, entaché de mal et de violence, se prosterne devant la Bête pour adorer son image et se vautre avec elle dans l’idolâtrie et la débauche * ?

                                                                                           * (Ex 20,5 ; Dt 5,9 ; Dn 3,6-7.15)
Il boira du vin plein de la furie et de l’impureté de sa prostitution (17,4 ; Pr 4,17). Il sera versé sans mélange dans la coupe de la colère et de la Justice de Dieu, qui s’indignera à la vue de l’ampleur d’un mal si funeste.
Jeté dans le lac de feu et de souffre d’où l’on ne peut pas sortir, il sera à la torture. Il souffrira dans ses tourments sur sa vie tombée en ruine. Il connaîtra le remords incessant d’une conscience égarée dans la violente de ses illusions.
Le jugement sera terrible pour lui. La fumée de ses tortures brûlantes montera pour la suite des temps. Son destin funeste restera à la pensée de tous ceux qui auront échappé à un tel sort, car ils auront mis leur confiance totale en Christ. 

Ils ne connaîtront aucun repos, ni de jour, ni de nuit. Leurs tourments seront sans fin et se poursuivront jusque dans l’éternité (Mc 3,28-30). Rien ne pourra les calmer. 
Ceux qui se prosternent devant la Bête et rendent un culte appuyé à l’image d’un pouvoir si redoutable, si cruel et tyrannique, se condamnent eux-mêmes. Sûrs de leurs intérêts immédiats, ils persévèrent dans le rejet de Dieu.
Entendez bien cet appel à faire le bon choix sans tarder, comme une dernière chance donnée à l’ultime instant. Ne vous perdez pas dans des pensées obscures et délirantes concernant le lieu de la perdition et ceux qui y séjournent. 
Car Dieu n’a aucun goût pour laisser sa créature se détruire et s’anéantir dans la violence des idolâtries et l’extrême de leurs folies.
Vous, les vivants de l’Évangile, gardez l’espérance. 
12-13    C’est l’heure de la persévérance des Saints * et de leur fidélité aux dons reçus de Dieu le Père. Enracinés profondément dans l’obéissance aux Commandements divins, ils ne redoutent aucune condamnation et vivent dans la confiance et la paix. 
Leurs cœurs affermis par une adhésion sans faille au Christ vainqueur, ils demeurent fermes dans la foi. Leur liberté fondée sur “ le roc ” restera sans faille. Même gravement blessée et ébranlée par les épreuves endurées, elle subsistera toujours. 
               J’ai entendu une voix céleste me dire : écris : « Le Seigneur, habité par un Amour sans limite, n’abandonnera jamais ses Bien-aimés qui, à sa suite, donnent leur vie. »
               La voix de l’Esprit est venue confirmer le message : « Qu’ils se reposent de leur peine, car leurs actes posés durant leur existence les suivent et les ouvrent sur l’éternité.» 
                                                                                                * Ceux qui ont versé leur sang pour le Christ et l’Évangile  
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14    Alors, j’ai vu un autre signe, celui d’une nuée blanche (5° vision ; 1 Th 4,17). Elle annonçait le rassemblement des Justes et celui des condamnés de la terre, en vue du Jugement dernier qui arrivait à exécution.

Et sur cette nuée  (Ps 18,10),  quelqu’un siégeait  comme  un juge, avec l’autorité du Père céleste. Il semblait un Fils d’homme (1,13 ; Dn 7,13-14), et il parlait de l’Église comme d’un grand champ à moissonner.
L’Ange moissonneur annonçait le temps du retour triomphal du Christ et de sa victoire finale sur tous ses ennemis. Il portait sur la tête une couronne d’or en signe  du Salut arrivé à sa plénitude. 
À la main, il avait une faucille aiguisée prête pour moissonner les épis mûrs de la Pâque définitive *. Tous les élus qui avaient accueilli la Bonne Nouvelle en Jésus Christ s’avançaient pour le Jugement du Peuple éternel. 
                                                                                                  * (Jl 4,13 ; Jn 4,35 ; Mt 13,23 ; Mc 4,29)
  15-16   Le jour de la moisson sur la terre, décidé par le Père, est arrivé (Mt 24,36). À nouveau, un autre Ange, celui de la vendange, sortit du sanctuaire céleste de Dieu. Il va communiquer un ordre au Fils de l’homme. 
               Il cria d’une voix forte à celui qui siégeait sur la nuée pour lui donner l’ordre de moissonner :
  «  Lance ta faucille et moissonne. L’heure de la moisson est venue. Déjà, elle se dessèche pour tout le reste de l’humanité. Le jugement final universel des ennemis du Peuple de Dieu va s’ouvrir (16 ; Jr 51,33).»
Alors, celui qui siégeait sur la nuée jeta la faucille sur la terre, et la terre fut moissonnée. Tous sont appelés à reconnaître l’autorité du vrai Dieu et de l’Agneau, et à se soumettre à leur décision.
  17-18   Puis un autre Ange au service du Père céleste sortit du sanctuaire qui est dans le Ciel en vue du Jugement. Il y prendra part en assistant le Christ lors de son retour.
Il avait, lui aussi, une faucille aiguisée (Jl 4,13), celle de la justice de Dieu pour les nations. Il se préparait à tailler les grappes de la Vigne de la terre qui avait refusé d’entendre la prière du Peuple saint.
Un autre Ange sortit encore, venant de l’autel du sanctuaire. Il donna un ordre comme réponse.  Il avait pouvoir sur le feu purificateur pour le déverser sur la terre du refus de l’Évangile éternel.
Il interpella d’une voix forte celui qui avait la faucille aiguisée : « Lance la faucille et vendange les grappes de la vigne sur la terre, car les raisins de leur refus de croire sont mûrs.  La Justice d’en-Haut va être rendue pour les persécuteurs.»
19-20    L’heure est venue du combat final qui oppose l’Agneau et le Dragon. L’empire de    l’idolâtrie va prendre fin. L’Ange, alors, tenant la faucille la jeta sur la terre (16,16).
Il vendangea la vigne de la terre (Is 5,1-7) et jeta la vendange dans le grand pressoir de sa fureur d’accomplir la justice divine (6,16 ; 14,10-11).  
On laissa à l’extérieur de la Jérusalem céleste, là où rien d’impur ne doit pénétrer (21,27), ceux qui, engagés dans l’ultime révolte contre l’Agneau et son Peuple, aiment et pratiquent le mensonge  (22,15).
Du grand pressoir sortit à flot le sang des martyrs. Mais le sang vendangé des justes ne coulera plus dès le jugement ultime et universel qui s’étendra sur toute l’étendue de la terre.
                                                                                    Abbaye de Limon. Le 14 février 2023
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