H E U R E U X   C E L U I   Q U I   L I T,   E T   É C O U T E,
E T   G A R D E   M E S   P A R O L E S

Ap 1,1-20

 « Ce que tu vois,

    écris-le dans un livre,

    envoie-le aux sept Églises. » (1,11)
 Seigneur, j’ai entendu ton appel et l’ai reçu il y a vingt ans dans un temps de ma vie où tout était « de nuit » (2002 - Puits 1, du Ps 88). Ce que je voyais sans voir, ce que j’entendais sans entendre, j’ai commencé à l’écrire et à le partager à quelques amis. Mais très vite, après un moment de curiosité, ils se sont lassés. Le passage ne s’est pas fait à ce moment-là. Un tout petit reste s’est contenté, par amitié, à regarder de l’extérieur, à parcourir “ ce monde nocturne et  irréel ”. Bien plus tard, des esprits curieux se sont aventurés à en franchir le seuil et ont pu en découvrir le « secret ». Maintenant, l’ensemble du parcours se trouve sur un « Site », disponible et ouvert à tous. Tu me donneras encore et toujours la force et le Souffle pour aller jusqu’au bout de mon chemin avec Toi.
Ta victoire, Seigneur, est notre réconfort. Tu nous saisis par ton Esprit (1,10). Ton Évangile est éternel pour tous ceux qui vivent sur la terre (14,6).
                                             -------------------------
  Après avoir écrit les commentaires des quatre Évangiles et des Actes des Apôtres, et “ fait écho ” de toutes les lettres de Saint Paul, de Jacques, de Pierre, de Jean et de Jude, il me reste à travailler le dernier livre du Nouveau Testament : l’Apocalypse.
 Ce ne sera pas un commentaire de plus. Il en existe beaucoup et d’excellents. Je reprendrai la forme des écrits du Premier Testament (des Psaumes à Job – 2004-2015) et des lettres du Nouveau Testament (2015-2021). J’écouterai le témoignage d’une expérience religieuse authentique donné par des frères durant les “ temps troublés ” de la première Église. J’en rechercherai le sens avec prudence, pour en accueillir le message et en respecter l’insondable et le mystère. 
 Je reprendrai une forme d’écriture choisie durant de nombreuses années, pour en faire une prière et une lettre écrite à des amis, surtout ceux qui vivent leur foi dans des temps troublés, dangereux et de persécutions, au milieu des effondrements de culture et des changements perçus comme “ une fin de l’histoire du monde ”. 
 Ton Église serait-elle appelée aussi à disparaître ? L’Église du temps des martyrs nous donne à méditer l’heure providentielle de son commencement. Elle nous apporte son témoignage d’espérance, et nous aide à lutter contre la tentation de rechercher le bonheur en toute insouciance, dans l’ignorance et la force de l’illusion.
 Le chapitre premier du livre de l’Apocalypse introduit les visions des âges de l’histoire de l’Église de la fin du premier siècle, à la lumière du jugement final de Dieu et de la venue de son Règne. L’Esprit ouvre une lecture prophétique de la crise spirituelle traversée. L’essentiel de son message s’applique à tous les temps et à toutes les époques.  
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 L’introduction du livre de l’Apocalypse débute par un hommage rendu au Christ avec une triple acclamation en son honneur, suivie d’une triple célébration de son œuvre (1,5-6).
 Le Christ est la source et l’auteur de toute la Révélation. Il nous aime aujourd’hui, dans le temps présent. Il fait de nous un Peuple selon son cœur. Lui, l’Alpha et l’Oméga, le Seigneur Tout-Puissant  (1,8), le commencement et la fin de tout, Celui qui était, qui est et qui vient (1,17), il nous appelle, dans une époque bouleversée, pour faire un Peuple selon sa vision. 
 L’Église, traversée par des crises profondes, bousculée par les tremblements du monde, en interrogation sur son identité et sa mission, proclame Jésus Christ comme la source et le centre de son mystère et de sa vocation. Ressuscité, il est présent, vivant et agissant. Il chemine toujours avec elle. Il l’appelle à se purifier et à refonder son unité en Lui, source de la vraie Lumière venue dans le monde.
 Pris dans un mouvement spirituel qui l’a retourné entièrement, Jean nous introduit dans sa vision. Il fait découvrir le Christ, présenté comme un Fils d’homme (1,13 ; Dn 7,7 ; 10), majestueux et glorieux,  inséparable de son Église appelée à vivre dans le monde (1,20).
 Le Christ se déclare comme le Premier et le Dernier et le Vivant pour les siècles des siècles (1,17-18).
 Cette révélation a suscité des mouvements d’effroi, comme ceux éprouvés par les trois disciples à la Transfiguration (Mt 17,5-7).

 Pour les aider à dépasser et à surmonter cette crainte, le Christ les a appelés à entrer dans l’intime de sa relation avec son Église. Le Ressuscité, le Maître de la Vie, a choisi Jean, son disciple et ami, et lui a dit :
 « Écris,

    ce que tu as vu,

    ce qui est

    et ce qui doit arriver plus tard. (1,1.19) »

 À l’appel de Jésus Christ, Jean a écrit aux sept Églises d’Asie un livre prophétique. Il a demandé qu’il soit lu dans les communautés au même titre que les écrits prophétiques du Premier Testament (1,4-5).
 Béni celui qui se met à l’écoute de ce Livre pour y obéir.

                Seigneur, que ta volonté soit faite.
                                    ------------------------
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« TOUT  EST  ACCOMPLI. » (Jn 19,30)
         1  Seigneur, notre monde offre une vision “ d’apocalypse ” : chaleur caniculaire, incendies gigantesques, montée des eaux, nature ravagée, guerres sans fin, choc des empires, des cultures et des civilisations, règne de l’argent et du mensonge…
Qui es-tu ? Où es-tu ? Quel est ton appel ? Oriente notre pèlerinage sur la terre et montre ta présence. Donne ton Esprit de Lumière (1 Tm 6,16). Retire le voile sur le grand mystère de la foi.
Ton Père a fait connaître sa Révélation par des signes sur l’Église et l’histoire. Il l’a transmise à tes disciples pour la garder et lui apprendre à la mettre en pratique. Il a envoyé son Ange à Jean, ton serviteur de cœur, et a fait connaître son Message éternel.
Ouvre nos oreilles pour écouter la lecture spirituelle des évènements bouleversés d’hier et ceux d’aujourd’hui. Poursuis, dans le temps présent, l’œuvre prophétique de ton Salut pour un futur rempli d’espérance (Am 3,7). 
2 L’Apôtre a rendu témoignage à la Parole de Dieu. Il fut le disciple bien-aimé appelé par Jésus Christ pour communiquer tout ce qu’il a reçu de lui.
Il a subi, comme tous ses frères dans la foi, le martyr et la persécution au nom de l’Évangile.
Vivant du mystère de la Croix, il aimait dire : « C’est le Seigneur ! » (Jn 21,7) 
Uni à Jésus, le témoin fidèle, il est devenu avec lui une même espérance (1 Co 6,17), porteur de la Parole de vie. Il a reçu une mission prophétique pour toutes les Églises, avant d’être envoyé aux peuples du monde (10,11). 
3 Seigneur, à ceux qui t’écoutent avec l’intelligence de ton Esprit, tu donnes une lecture renouvelée et accomplie des Écritures. Tu leur fais la promesse de bonheur et de Salut, comme à Zacharie, à Siméon et à la prophétesse Anne. (Lc 1,67 ; 2,25 ; 11,28)                                                                                                   
   « Heureux celui qui lit,

      heureux ceux qui écoutent les paroles de la Prophétie (Mt 16,21) et gardent ce qui est écrit en elle, 

      car les temps derniers de Salut sont proches et favorables. »

     4-5a  Moi, Jean, j’adresse ma lettre apostolique aux sept églises de la province d’Asie    situées autour d’Éphèse*, à celles de sa région, à toutes celles implantées en tout lieu et aussi à celles qui le seront en tout temps. (1,11 - *Turquie actuelle) 
Communiants de la même Table, que l’harmonie et les dons de Dieu, le Père éternel qui est, qui était et qui vient en  Christ, soient toujours avec vous (Rm 1,7 ; Ex 3,14) !
Son dessein de Salut, bienfait de l’Esprit-Saint, vient dans la plénitude de sept dons  pour faire de l’Église la lumière du monde (1Co 12,1-11 ; Is 11,2 ; Tb 12,15).
Digne de foi, il vient aussi de la part de Jésus Christ qui est aux Cieux (Ps 89,37-38).
Premier-né d’entre les morts, il est le Seigneur, le Prince des rois de la terre, élevé à la droite du Père (Col 1,15.18 ; Ps 89,28). C’est lui qui détermine le cours de l’Histoire par le service du Dieu vivant et de son amour patient.
     5b-6  Au jour de sa Résurrection, le Christ est apparu vivant, revêtu de sa divinité (Jn 20-21). Témoin fidèle de la vérité divine, il nous a donné le sublime de sa Vie donnée (Ac 2,29-36). 
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   Par sa Passion et sa mort, il nous a délivrés des liens de la mort et nous a libérés de toute condamnation.
   Il a fait de nous un Peuple aimé selon son Cœur, au service de tous, et une assemblée ordonnée à la louange, au service de son Père (Ex 19,6).  
                  Par son Ascension et sa Glorification éternelle, il fut déclaré Prince universel, Roi des rois de la terre et chef de l’Église pour les siècles des siècles (1,5). Amen !
7-8 À ceux qui croient sans voir, et pour votre consolation, écoutez cette prophétie. Elle annonce la venue du Christ (Dn 7,13).
                Voici qu’Il vient avec les nuées comme Juge Universel. Tout œil le verra donner sa Parole et son Pain.
             Ceux qui l’ont condamné le reconnaîtront. Ils pleureront sur leur erreur (Lc 22,62).
             On entendra toutes les familles de la terre se lamenter sur la Passion du Christ en signe de repentance (Za 12,10).

             Assurément oui ! Amen !  
   Moi, je Suis l’Alpha et l’Oméga dit le Seigneur, dès le commencement jusqu’au terme de l’Histoire (1,17 ; 2,8 ; 21,6 ; 22,13 ; Ex 3,14 ; Dt 32,29 ; Is 44,6). Je Suis l’Inconnaissable, reçu dans la foi.
   Souverain-de-tout-ce-qui-existe, je Suis présent pour vous, maintenant, et le fruit de votre espérance. 
   Je Suis depuis les origines, rayonnant d’Amour et de Miséricorde. Je Suis le Crucifié. Avec autorité, je conduis toutes choses à leur accomplissement. 
   Mes amis attendent mon retour pour un futur éternel. Je viens. J’apporte la victoire véritable. Je Suis le Souverain de l’univers. »

    9-11   Moi, Jean votre frère, j’ai partagé avec vous la détresse de la persécution et participé à la grande Épreuve des derniers temps, inaugurée à la Croix (Ac 14,22). Nous avons tenu dans la foi.
En exil dans l’île de Patmos, privé de liberté à cause de la Parole de Dieu et de mon attachement à Jésus, je fus saisi par l’Esprit, un dimanche, le jour où l’assemblée se trouvait rassemblée pour la liturgie.
Revêtu de la gloire promise en Christ et habité par une persévérance qui rend libre, je fus saisi par l’Esprit, et j’ai entendu derrière moi la voix vibrante du Seigneur. Il m’a chargé d’une mission et donné autorité (Ex 19,16 ; 20,18 ; Ez 3,12 ; Za 9,14). 

  « Ta situation de prisonnier ne te permet pas d’adresser ma Bonne Nouvelle à tes frères. Aussi, ce que tu vois, écris-le dans un livre. Envoie mon Message aux sept Églises de la province d’Éphèse. Il rayonnera en tous lieux et en tous temps.»

   12-13  Je me suis retourné pour écouter et recevoir la révélation de la Voix (Ex 20,18).   J’aperçus sept chandeliers en or allumés (Lv 24,2-4). Ils représentaient nos sept Églises portant la Lumière, formant comme une cour d’honneur (1,11 ; Ex 25,31-40 ; Za 4,1-10). 
Au milieu d’eux, je vis quelqu’un qui ressemblait à un Fils d’Homme (Dn 7,13-14). Message d’Apocalypse du dessein de Dieu, je reconnus le Christ vivant.
Serviteur glorifié et transfiguré, il était revêtu des signes de la Royauté divine et du pouvoir de la Justice d’en Haut.

Grand Prêtre céleste, il portait une longue tunique, avec une ceinture d’or placée sur le haut du corps en signe de victoire (Ex 28,4 ; Si 50,11 ; Dn 10,5 ; He 5,10).
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 14-16    Méditez sur les sept parties du corps du Roi, le Seigneur ressuscité : sa tête, ses yeux, ses pieds, sa voix, sa main droite, sa bouche et son visage.
Sa tête avec des cheveux blancs révèle sa longévité, sa jeunesse éternelle, sa préexistence à sa venue dans le monde et sa sagesse (Is 9,5 ; Pr 20,29 ; Ez 1,26-28). 

Ses yeux, comme une flamme de feu (Dn 7,9-11), brillent comme un nouveau Buisson ardent (Ex 3,2) et comme la lumière du Sinaï (Ex 19,18 ; Is 6 ; Ez 1,10). Rien n’échappe à son regard. Son Jugement est juste et sa connaissance éclate de sa splendeur.
Ses pieds, d’un bronze incandescent et pur au sortir du four (Dn 10,6), signent la solidité de son pouvoir sur les royaumes de la terre et la victoire sur ses adversaires.

La voix puissante de son Esprit couvre toutes les autres voix de la terre. Sa Parole exige le silence pour être écoutée (Ez 1,24 ; 43,4).
Sa main droite tenait sept étoiles. Les sept pasteurs responsables des sept Églises à qui j’écris en premier, sont toujours à l’œuvre (1,20). 

De sa bouche sortait une épée à double tranchant (2,12.16 ; 19,15 ; Is 49,2 ; Rm 13,4). Avec autorité, il exerce sa Justice. Il rend son Jugement décisif selon sa Parole de Vie (He 4,12).
Son visage royal, radieux et lumineux comme le soleil (Is 60,1-2), reflète ses pensées intimes et sa gloire divine. Nul ne pouvait le regarder en face (Ex 33,20.23). Il est le Seigneur qui fait rayonner ceux qui l’approchent.
Il nous appelle ses amis (Jn 15,14). Mais qui peut dire : « Jésus est mon ami ? » (Mt 17,6)
   17-18  Quand je le vis, je suis tombé à ses pieds comme mort, comme les Apôtres à la montagne de la Transfiguration (Mt 17,6 ; Dn 10,9).
Avec bienveillance, il posa sa main droite sur moi et dit : « Ne crains pas. Moi je suis le Premier par qui tout vient (Jn 1,3 ; Col 1,15-17) et le Dernier par qui tout va vers Dieu  (Ep 1,10). Je suis le Vivant, la source de la Vie (1,8 ; Is 41,4 ;  48,12).
J’étais mort, et me voilà vivant pour les siècles des siècles. Je détiens les clés des portes de la vie et du séjour des morts. J’affirme ma souveraineté sur l’Histoire, sur son  déroulement du début à la fin. 

Relève-toi pour une résurrection spirituelle. Réjouis-toi de ce message de consolation. 
   19-20   Écris ta vision de foi, ce qui est en vérité et ce qui va ensuite advenir à la lumière de la Résurrection, promesse de grâce et de paix pour mon Église (1,4). 
Les sept Anges de Dieu, étoiles célestes (1,16), sont les compagnons de service et les associés dans le service du ministère des sept Églises (1,4 ; Is 11,2-3), en faveur des croyants. Ils veillent à ce que le Message leur parvienne bien.
Les sept chandeliers porteurs de ma Lumière dévoilent la mission de l’Église. Elle appartient au Monde Nouveau (1,12 ; Mt 5,14 ; Ph 2,15-16). Vivant de la foi au Christ, elle est ici-bas le signe de la Victoire. Elle participe déjà à la gloire du Royaume. » 
Le Christ vivant se tient au milieu de son Église qui n’est pas abandonnée à l’hostilité du monde. Il vit à ses côtés comme il l’a promis (Mt 28,20). Il est avec elle dans ses épreuves et à ses côtés pour l’accomplissement de l’œuvre de Dieu.
                                                                        Abbaye de Limon. Le 14 septembre 2022
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