L A   V I C T O I R E   F I N A L E
                                                                                                               Ap 20,1-15

 Seigneur, tu ouvres encore notre regard avec trois nouvelles visions sur le combat final contre les forces du mal. Quand viendra ton Jour dernier ?

Au moment prévu de toute éternité, ton opposant le plus déterminé surgira pour le Jugement ultime : l’Adversaire des Origines (Gn 3,1). réduit à l’impuissance, sera précipité dans « l’étang de feu » pour ne plus en ressortir. Mais avant que survienne cet évènement, Jean parle de la durée de l’histoire du monde, au cours de laquelle son influence sera contenue avant d’être relâchée pour un temps limité (20,2-6).
 Ce passage a fait discuter à l’infini et couler beaucoup d’encre. Notre monde actuel, traversé par de grandes inquiétudes concernant sa survie et l’avenir de la planète, réveille une question posée à toutes les époques bouleversées.
                Comment oublier cette nuit unique qui célébrait le passage du XX ͤ  siècle au XXI ͤ ? J’étais en mission dans le quartier ouest de São Paulo, au Brésil. Depuis des mois, et même des années, des prédicateurs de tous horizons annonçaient la fin du monde qui allait survenir durant la première minute du nouveau siècle. 
 Une heure avant le moment fatidique, des amis et voisins sont venus me chercher pour monter sur les hauteurs des favelas afin d’assister au « grand spectacle ». Les habitants avaient déjà envahi les terrasses pour ne rien rater de l’évènement. 
 Par une chaleur étouffante, l’attente interminable fut traversée par un silence assourdissant chargé d’angoisse. Beaucoup se tenaient enlacés et ruisselaient de sueur, sans dire un mot, sauf pour murmurer : « Calor ! » (Quelle chaleur !). 
 Les regards fixaient l’horizon, tournés vers le centre de la capitale. Les hautes tours, où résident les plus riches et les buildings démesurés où siègent les grandes banques étaient illuminés. Selon des rumeurs, ils seraient les premiers touchés par un feu d’enfer, avant que tout le reste de la ville ne s’embrase à son tour.  
Dans chaque logement, les sonos étaient branchées pour crier ensemble le compte à rebours du grand « big-bang destructeur » et annoncer le coup d’envoi de « la finale ultime ». Les dix derniers coups furent repris par des millions de voix montant de tous les espaces de la ville : «  Dez, nove, oito... » Après le zéro, tout se figea. Il régna un immense et étrange silence. Tout le monde retenait son souffle, mais rien n’arriva. Le scénario-catastrophe annoncé n’a pas eu lieu. 
 En un instant, une immense et bruyante ovation s’enflamma et monta jusqu’au plus haut du ciel. Des feux d’artifices et des pétards furent lancés de partout. Toutes les réserves, gardées pour les grands évènements sportifs et le carnaval y sont passées. La ville s’est illuminé des couleurs de l’Arc-en-ciel. La folie heureuse des très-très grands jours, avec ses percussions, sa musique, ses chants et ses danses, a duré des heures. Évènement inouï et moment de bonheur unique ! Qu’emoção ! (Quelle émotion !)
 La fête, qui se voulait sans fin, s’est prolongée toute la nuit. Elle fut remplie de rires et déborda de larmes heureuses, avec des flots de cachaça, de cerveja, de café, de limonade appelée champagne, de coca, et des montagnes de gâteaux très sucrés. Les enfants criaient de joie, battaient des mains et couraient dans toutes les rues et les ruelles de ces quartiers devenus le beau jardin de Dieu. Ils claironnaient les refrains : « Feliz ano novo ! Forte abraço ! Viva o Brasil ! Vitoria ! Alléluia ! ». 
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 Aujourd’hui, une question traverse les esprits : Le temps de l’Église dans le monde arrive-t-il à sa fin, comme l’annonce bien des maîtres à penser et les devins auto proclamés des horizons futurs ? Mais notre récit ne nous est pas donné pour répondre à nos énigmes et scénarios concernant l’avenir et la fin du monde.

 Seigneur, quel est le dessein de Dieu pour la Vie éternelle ? Il s’est déroulé dans toute l’Histoire de la Création et dans celle des Alliances avec ton Peuple premier. Par ta venue, il a pris forme avec les mystères de Noël et de ta Pâque. Il s’ouvre à l’Espérance pour un temps ultime que Toi seul connais (Lc 17,20-37). Tu en as donné la clé pour garder les scellés de l’Abîme. Maintenant, tu nous appelles à poursuivre notre chemin de foi et tu laisses ouvert le grand mystère de ta Parole, dans l’attente d’une autre Résurrection. 
 Notre Père, que ton Règne vienne !
                  N.B. Avec l’arrivée de l’intelligence artificielle, de GPT 4, et demain de GPT 5 puis 6… que vont  devenir certaines de mes questions ?
                                           ----------------------------
1 Moi, Jean, dans une quatrième vision, j’ai vu un Ange qui descendait du Ciel, où le Dieu souverain règne entouré de ses Élus. Il venait mettre un terme à un combat engagé depuis les Origines et annoncer le triomphe du Règne de Dieu sur terre.
Pour imposer silence aux discours de la Bête et de ses prophètes de malheur, il tenait à la main la clé de l’Abîme. Il gardait leur défaite en captivité, et contrôlait leurs forces maléfiques toujours actives pour en limiter l’emprise. 
Lorsque l’Histoire du Salut arriva dans sa phase finale, les Esprits des ténèbres, déchaînés, poursuivirent leurs œuvres mauvaises avant d’être anéantis par le Christ. Par sa Passion et sa Résurrection, Il les avait déjà vaincus. 
La persécution vint sur l’Église. Protégée de ses ennemis, elle continua à s’épanouir jusqu’à la victoire finale du Seigneur. Fidèle, Il la prit en charge au cours du temps de sa grâce, et Il poursuivra jusqu’à son ultime Retour (1 Tm 2,5 ; He 8,6 ; 12,24). 
       2-3  L’Ange s’empara du Dragon aux visages et aux noms multiples : le monstre des mers, l’antique Serpent-tentateur des origines (Gn 3,1), le Diable, le Satan, l’Adversaire, le Prince de ce monde, le Rusé, le Malin, le Menteur …
Après la Victoire de la Croix et de la Pentecôte, règnera le temps de l’Église jusqu’au Jour final. Le Dragon sera retenu dans son Abîme pour l’empêcher d’agir à sa guise, de tromper les peuples et d’entraver le cours de l’Histoire du Salut *. 
Enfin, il sera relâché un peu de temps pour le combat ultime mené contre le Seigneur et son Peuple, jusqu’à la Victoire totale **. Plus rien ensuite ne séparera les hommes du plan divin. Viendra l’établissement définitif du Royaume céleste. 
Dieu agira ainsi, et rien n’échappera à sa souveraineté. Les “ Saints ” accompliront une œuvre durable qui comptera pour l’éternité. Ils sont appelés à la vigilance et au discernement pour vivre selon le Jugement divin, avec l’Esprit du Christ.
                                                               * (12,9 ; Jn 12,31 ; He 2,14-15 ; 2 P 2-4 ; Jc 4,7)  ** (2Th 2,1-12)
     4-5a   Dans une cinquième vision, j’ai vu les trônes des Élus qui ont refusé de rendre un culte à la Bête et ont donné leur vie au service de l’Évangile *. Martyrs pour la liberté et le bonheur véritables, ils assistaient au Jugement du grand Jour.   
J’ai vu les âmes des Justes de la Première Alliance (Dt 5,1-22) et les Bénis de Dieu, qui, par fidélité à la Parole du Christ et le refus de toute idolâtrie, ont été décapités, crucifiés, mis à mort sur des bûchers et livrés aux bêtes.
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Vainqueurs de la victoire du Christ, ils participeront à son Règne d’Amour. Ressuscités, ils seront les signes vivants et les témoins du Jugement dernier **. 
Le reste des morts, décédés sans la connaissance de ce mystère de la foi, attendront dans l’attente du Jugement ultime. Pour eux, le combat spirituel mené dans l’histoire de l’humanité entre la Lumière et les Ténèbres se poursuivra jusqu’à la fin. 
                                                                        * (Dn 7,17-27) ** (2 Co 5,8 ; Ph 1,23 ; 1 P 4,6)
     5b-6  La première Résurrection est déjà offerte à tous les croyants qui ont traversé avec fidélité le cours du Temps de l’Église. Baptisés dans le Christ, ils vivent dès à présent comme des ressuscités *. Qu’ils soient remplis de consolation !                                                                                                                     
Heureux ceux qui se tiennent en présence de Dieu et du Christ pour le prier ! Ils ont part à l’héritage des Saints ! Ils n’ont rien à craindre de la mort au moment du grand choix (Ph 1,19-23). Ils vivent dans l’attente du Retour du Seigneur.
Sur ceux qui ont fait ce premier passage, la seconde mort n’aura pas de pouvoir (20,11-15 ; 21,8), car ils sont déjà passés de la mort à la vie. Ils possèdent dès à présent la vie éternelle. Ils ne seront pas touchés par la condamnation au Dernier Jour **. 

Ils seront ordonnés prêtres de Dieu pour toujours (1,6). Ils règneront avec le Christ, et célèbreront sa Victoire finale et définitive par leurs louanges (14,13), en attendant de recevoir la couronne ultime de la Vie.
                                                   * (Rm 6,4 ; Ep 2,5-6 ; Col 2,12-13)  ** (Mt 10,28 ; Jn 5,24-27)
       7-8 Avant le Jugement final et la venue glorieuse du Christ, quand les temps seront arrivés à leur terme, Dieu libèrera le Satan retenu dans son Abîme et l’en fera sortir *. 
               Il lui accorda seulement quelques jours pour lui permettre de mener son attaque finale. Ne pouvant plus séduire les hommes que le Seigneur a rachetés, il se limita aux nations païennes sur lesquelles il garde encore son influence et sa domination. 
Pour mener à bien son projet de mort, il sortit pour égarer et tromper tous ceux qui, de part le monde, pourraient se décider à combattre le Christ et son Église.
Dans un sursaut d’hostilité et d’ultime révolte de l’humanité contre Dieu, les Babel païennes de tous les temps, avec leurs combattants aussi nombreux que le sable de la mer, menèrent leur dernier assaut pour conquérir la terre et se faire un nom.

                                                                                                                                                   * (20,2-3) 
     9-10  Dans un premier temps, ils remportèrent la bataille sur le Peuple de Dieu répandu sur l’étendue de la terre. Les Saints, arrivés au terme d’une longue traversée du désert, souvent dans la nuit obscure, s’approchaient de l’éternité des Bienheureux. 
Les Dominateurs-mercenaires encerclèrent la communauté des Croyants sur la terre, lapidèrent et saccagèrent (13,7 ; Jn 10,12). Mais leur victoire fut de courte durée (11,9-11). Le Seigneur intervint avec ses Anges. Un feu du ciel descendit et les dévora *.
               La mal porté à son comble n’a pas subsisté. Le Diable et ses complices, qui avaient su séduire le monde, furent bannis de l’Histoire et jetés dans l’étang de feu et de souffre qui ne s’éteint pas, pour subir le châtiment final (Is 66,24). 

Ils souffriront des tourments, jour et nuit, pour une éternité sans résurrection **. Ce jugement mit en œuvre ce qui s’est décidé à la Croix, quand Jésus a dit : « Tout est accompli ! ***». Alors, la Victoire du Christ sera consommée pour l’éternité.      
                                * (2 R 1,10.12 ; Ez 38,22 ; 2 Th 1,6-8)  ** (Is 24,21-22 ; 27,1) *** (Jn 19,30) 
        11  Une sixième vision m’a introduit dans le Jugement définitif de Dieu. Elle annonçait les conditions de l’entrée dans le Monde nouveau et la Vie nouvelle. 
J’ai vu un grand trône blanc, signe de la pureté absolue de Dieu le Père, le Créateur. Il siégeait sur son trône de miséricorde (4,2-3.9 ; 5,1 ; Mt 25,31). Il régnait, selon la Justice et l’Amour, sur l’immensité sans fin de l’éternité (Ps 85,11-12 ; Rm 14,10). 
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À la fin du monde, tous les humains, les bons comme les mauvais, ayant vécu et agi depuis les origines de la Création, se retrouveront devant le Juge suprême et seront concernés par son Jugement (Mt 13,30).
Ceux qui refuseront l’appel à rechercher le visage du Seigneur resteront habités en profondeur par le péché et la mort. Ils s’enfuiront loin de Lui dans une recherche de survie. Mais il ne leur restera plus aucun pouvoir pour attiser leur fléau destructeur.  
   12-13 J’ai vu quelque chose du sort réservé aux défunts, les grands et les petits sans exception, appelés à comparaître debout devant le trône. On ouvrit des livres où se trouvent inscrits tous les noms de ceux dont le Christ assume le destin *.
Par grâce divine et de la Pâque du Christ, tous furent jugés selon le mérite de leurs actes et d’une foi authentique. Pour former le Peuple nouveau, la réalité de chacun éclatera en pleine lumière, aux yeux de Celui à qui tous doivent rendre compte **.
À leur comparution au jour du Jugement, les morts qui ont refusé de choisir le Vivant, ceux qui ont reçu une sépulture, comme les oubliés dans les immensités de l’histoire humaine, connaîtront le même sort que le Dragon (Jr 2,5 ; Lc 16,28.31).
La Mort et le séjour des morts rendront tous ceux qu’ils retenaient. Les défunts de l’histoire de l’humanité seront jugés en fonction de la pratique des commandements divins, chacun selon ses actes, dans la Vérité de l’Amour (Dn 12,2 ; Jn 5,28-29).
                                        * (22,12 ; Is 65,6-7 ; Rm 2,5-6 ; 2 Co 5,10 ; 1 P 1,17)  ** (1 Co 4,5 ; He 4,13)
14-15 Puis la Mort et le séjour des morts, ennemis de l’humanité et de la foi, au service des puissances des ténèbres en révolte contre Dieu et la liberté de ses enfants, perdirent entièrement leur pouvoir de nuisance *. Ils furent précipités dans  l’étang de feu.
L’étang de feu (21,8 ; Mt 5,22 ; 25,41), c’est la seconde mort qui dépasse la mort corporelle (2,11). Ceux, qui ont rejeté le Salut et ont refusé la Vie future, subiront leur condamnation ultime et définitive.
Et si quelqu’un ne se trouvait pas inscrit dans le livre de la Vie donnée par le Christ, il était précipité dans cet étang d’impuissance et de solitude, là où la souffrance incessante et les remords n’ont pas d’espérance **.
Chargés du poids de la culpabilité d’avoir œuvré à un monde sans Dieu, divisés à soi-même avec les tourments de son histoire passée, ils perdront tout pouvoir de changer quoi que ce soit sur leur sort.
                                                                                       * (Is 25,8 ; 0s 13,14 ; 1 Co 15,26.54-55)  ** (Is 66,24 ; Mt 10,28 ; 25,41 ; Mc 9,43) 
            Le Seigneur, à sa venue dans sa gloire au dernier Jour, ne souhaitera ce jugement de désolation pour personne (Ez 18,23 ; Dn 12,1-2). 
            Il redira inlassablement sa dernière prière sur la croix : « Père pardonne-leur car ils ne savent pas ce qu’ils font (Lc 23,34).»

            Pour ceux qui sont restés vigilants jusqu’au bout et ont choisi du fond du cœur la Vie en Christ (Mt 25,34 ; Dt 30,19), le Jugement de Dieu apportera le triomphe du Bien, de la Vérité et de la Justice (19,2a ; Rm 12,9). 
            Quelle Espérance !
                                                                                         Abbaye de Limon. Le 3 mai 2023
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