L’A PP E L   D U   G R A N D   P A R D O N
Ap 8,1-13
  Seigneur, après l’ouverture des sept sceaux, il se fait un grand silence dans le Ciel (8,1). Le Livre du Jugement divin sur l’histoire se referme. La Nouvelle Alliance arrive à son dévoilement ultime. Ton Salut voit son plein accomplissement.
Le jour de Pâques, tu sors de la mort en Vainqueur. Les forces du Mal se déchaînent davantage. Les refus de croire en ta Parole se font plus violents et jettent la confusion dans les esprits. Le monde voit ses idéaux se retourner contre lui.

Ton combat d’Amour se poursuit pour ton Église. Par une liturgie de grande fête avec les Anges et les Saints, sept trompettes sonnent pour annoncer l’ultime  dévoilement sur le Mystère de ton Salut. Les Temps derniers sont arrivés.
L’appel du Grand Pardon résonne en vue du Jugement ultime pour l’humanité  demeurée prisonnière de son péché et de son refus. Seigneur, envoie un surcroît de Lumière pour tenir dans l’épreuve et accueillir ta promesse tant espérée !
                                                        --------------------------

        1    Alors, en présence de la Cour céleste, j’ai vu l’Agneau ouvrir le septième sceau  qui fermait le livre des Jugements divins sur le monde. Entièrement descellé après un bouleversement cosmique (6,12.17), il déroulait la suite des évènements à venir.
Il y eut dans le Ciel comme une longue suspension du temps. Attentif et éveillé, j’entendis le murmure d’un silence profond et originel *. L’Agneau allait annoncer l’accomplissement plein et entier du Salut pour les Croyants.

Une présence d’intimité m’ouvrait à un cœur à cœur sublime et indicible, pour une communion universelle d’une intensité indépassable. 
Il dilatait mon regard intérieur sur la vision d’un nouveau départ. Il me donnait la révélation de Dieu concernant le Jugement ultime annoncé. Le mystère encore caché de sa relation avec les hommes allait se dévoiler. 
                                                                                                              * (1R 19,11-12 ; Is 41,1 ; Za 2,17 ; Ha 2,20)
2 J’ai vu les sept Anges de la Présence *. Ils se tenaient depuis toujours devant la Face de Dieu, toujours prêts pour le servir et lui présenter les prières des Saints (Ps 103,20).               
Chacun avait reçu une trompette pour appeler au combat spirituel avec grande solennité (Is 27,13 ; Jr 4,5 ; Ps 150,33a ; 1 Co 14,8 ; Mt 24,31). **
Le silence d’attente arriva à son terme (v. 1). L’Avènement du Jour de Dieu sur le monde approchait. La phase finale du combat spirituel était maintenant engagée.
Un appel se fit entendre : « Soyez attentifs au message de consolation, car la délivrance de vos ténèbres intérieures approche (Lc 21,28). »
      * Les sept Anges selon la tradition : Uriel, Raphaël, Raguel, Michaël (le seul nommé dans le Livre en 12,7 ; Dn 10,21 ; 12,1), Solaquiel, Gabriel, Remeiel – Tb 12,15 ; Is 63,9 ; Lc 1,19)
** Les sept trompettes (shofars : cornes de bélier ; 8,7.8.10.12 ; 9,1.13 ; 11,15)       

3-4 À l’ouverture solennelle des Temps derniers, un Ange de la paix vint dans le Temple céleste (5,13). Il se plaça près de l’autel (Lv 4,7 ; Ex 25,22 ; 40,5). Portant un encensoir d’or, il s’inclina profondément.
Avec des parfums (5,8 ; Ex 30,7-9), il présenta à Dieu la prière fervente de tous les Anges et de tous les Saints (Ps 141,2). Les habitants de la terre étaient appelés à tourner leur regard vers le Ciel et à faire monter leur prière de louange.
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L’ouverture totale du Livre des Jugements était achevée. Le temps pour en prendre connaissance et pour se convertir dès maintenant était clos. 

Quel mouvement sublime du cœur, au moment où l’Esprit de Dieu s’apprêtait à changer la face du monde ! Arriva le commencement de l’intervention décisive de l’Invisible pour le dévoilement de tous les secrets.
      5-6  Après avoir fait monter devant Dieu les prières du Peuple saint, l’Ange prit l’encensoir. Il le remplit de braises ardentes de l’autel (Lv 16,12). 
En réponse aux prières des martyrs qui demandaient justice et d’être gardés de l’épreuve qui s’annonçait, il jeta des braises sur la terre comme signe du Jugement (Ps 18,14).
Il y eut encore des appels à se convertir envoyés à ceux qui refusèrent de se repentir, semblables à des coups de tonnerre, des voix, des éclairs et un tremblement de terre (Ps 77,19 ; Is 29,6 ; 2 Th 1,6-10). 
Le Jugement commença par des signes de gloire et de colère. Ils précédaient la venue du Royaume de justice et de paix. Les Anges aux trompettes se préparèrent à sonner. Ils appelèrent au combat spirituel contre les puissances des Ténèbres.                                                                                                     
                                                                                                                             (Ex 7-11).

          7   Le premier Ange sonna de la trompette pour annoncer la venue des châtiments qui allaient s’abattre et pour avertir de l’arrivée de grands bouleversements. 
Sur la terre, un orage de grêle violent éclata, avec de la foudre mêlée de pluies torrentielles de couleur sang (Gn 19,24 ; Ac 2,19).                                                           *                                                                         
Le tiers de la terre brûla. La catastrophe apporta tristesse et désolation. L’unité du monde réel fut complètement ébranlée. Plus rien de stable. Le sens des solidarités collectives avait disparu. Les valeurs d’une société de justice se consumèrent. 
Le tiers des arbres brûlèrent, ainsi que la totalité des plantes vertes de la végétation et des cultures. La nourriture détruite, une pénurie alimentaire arriva. La famine s’étala en tout lieu. Toute vie spirituelle partit en fumée et s’effaça pour disparaître.
                   * (11,19 ; 16,21 ; 21,8 ; Ex 9,24 ;  Ps 78, 47-48 ; 105,32 ; Job 38,22-23 ; Is 47,14 ; 66,24 ; Ez 5,12)  
8-9 Le deuxième Ange sonna de la trompette pour annoncer la venue d’un second châtiment sur les méchants. Sans repère ni chemin, ils étaient prisonniers d’eux-mêmes, fluctuants au gré des valeurs, des modes et des intérêts du moment.  
Comme un Vésuve en éruption (en 79), une grande montagne de feu embrasée fut jetée dans la mer immense. Des empires prisonniers d’eux-mêmes furent consumés et avalés en un rien de temps (Ez 35,3-4. En une heure tout fut dévasté (18,17).
Le tiers de la mer devient du sang, comme au premier fléau d’Égypte à l’époque de Moïse (Ex 7,20). Les humains se dévoraient les uns les autres, agités comme une mer que l’on ne peut pas calmer (Lc 21,25).
Le tiers des habitants, avec leurs navires et leurs commerces, périrent engloutis dans les profondeurs ténébreuses, là où rôdent les puissances rebelles à Dieu (Is 42,15-16). Mais Lui a fait du fond de la mer un chemin pour que passent les rachetés.

                                                                    (Ex 14 ; Is 51,10 ; Jon 1-2 ; Mc 6,48 ; Jn 6,16-21.)
10-11 Le troisième Ange sonna de la trompette. Il annonça la venue sur la terre du jugement du monde « muito rebelde » à Dieu. Il avertit qu’un fléau spirituel allait frapper chacun dans son identité la plus intime jusqu’à la détruire.
Une grande étoile qui flambait comme une torche tomba du ciel pour enténébrer le tiers des fleuves et des sources d’eau. En crise profonde, le développement personnel de l’ordre moral, intellectuel et spirituel n’avait plus de quoi s’abreuver. 
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L’astre maléfique, venu annoncer le jugement du Peuple, se nommait : Absinthe (Jr 9,14 ; 23,15 ; Am 5,7). La sagesse, donnée pour rechercher la vérité ultime, féconder les cœurs et désaltérer l’esprit des hommes, devint amère et toxique (Ex 15,23).
Les valeurs de la société se transformèrent en poisons mortels. Elles plongeaient les esprits des hommes dans l’erreur et le mensonge. Elles les ensevelissaient dans l’errance des désirs sans lendemains.  
     12  Le quatrième Ange sonna de la trompette. Il annonça la venue de l’opacité et des ténèbres dans l’histoire des hommes qui rejetaient et répudiaient la Lumière de la Vie.  Le feu des astres et des étoiles commença à s’affaiblir et créa la confusion.       *                                                                                              
       Le Soleil ne brilla plus durant un tiers de la journée. Le jour perdit de sa clarté. La vérité donnée par l’Esprit pour comprendre les Évangiles s’était obscurcie (Lc 24,16). L’intelligence et le cœur des hommes refusaient d’être éclairés par le Christ.
La Lune s’éteignit durant le tiers de la nuit et perdit de sa clarté. Le monde en pleine turbulence, dans la folie du doute et en interrogation profonde face à un avenir menaçant, plongea dans ses ténèbres et rejeta toute la Révélation divine.
Le monde des étoiles et de l’éternité tomba dans une obscurité profonde. La Vérité n’était plus accessible au regard de la pensée. Les témoins des réalités d’en-Haut ne laissèrent plus passer le Message. L’orgueil s’éleva contre la connaissance de Dieu.
                                                                                                                                       * (Ex 10,21-23 ; Ps 105,28).
        13   Alors, dans mon regard intérieur, je vis un aigle prêt à remplir sa mission d’éveilleur. Il volait en plein ciel, à son zénith.
Il porta son regard perçant sur l’ensemble de la terre, porteur d’un message à tous ses habitants. Il venait prévenir de la venue d’un évènement inimaginable engagé par Dieu.
Trois fois de suite, je l’entendis proclamer : «  Malheureux ! Malheureux ! Malheureux ! Le pire pour vous est encore à venir. Une crise spirituelle sans précédent va s’abattre sur l’humanité.» (9,12 ; 11,14 ; Lc 11,42-52 ; Is 5,8-24) 
L’espérance des hommes sera touchée en plein cœur. Vont-ils revenir à temps de leur obstination, avant le début du Jugement final ?
                                                                        Abbaye de Limon. Le 15 novembre 2022
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