E N   S I L E N C E
São Paulo. Le vendredi 13-12-2019

   Ah, se tevesses observando 

   meus mendamentos ! (Is 48,18)
  Aujourd’hui est un jour de plus grand silence. J’ai seulement prévu un déjeuner chez Adaïr et Manuël de la communauté de Lourdes, et ce soir ma participation à un groupe de prière dans l’église santa Terezinha.
 La liturgie fête aujourd’hui santa Luzia (martyr en 304 à Rome). Le peuple du nord-est du Brésil a une très grande dévotion pour cette sainte. Elle est invoquée pour la guérison des yeux. Une église dans le centre ville attire de nombreux pèlerins. Mais dans les périphéries où les églises évangéliques sont florissantes, son culte tend à disparaître et à tomber dans l’oubli.
 Ce vendredi, au Brésil, est un jour de départ pour les vacances Noël et de fin d’année. Beaucoup voyagent pour rejoindre leurs familles d’où ils sont originaires. Les aéroports et les rodoviarias (les stations de bus) vont tourner à plein régime, en direction des campagnes à l’intérieur du pays, des plages, de la Baia, du Pernambouc, du Minas Gerais et de tous les états du pays. Les vacances scolaires allant jusqu’à fin janvier, la nouvelle année scolaire pour les écoliers et les étudiants reprendra le premier février.
 Une vingtaine de personnes ont participé au groupe de prière ce soir à l’église Santa Terezinha. Deux heures de chants et de louange, sans une minute de pause ou de silence. Je suis resté assis, en silence, au dernier rang.
 À la fin, il y avait plein de bonnes choses à manger. Des petits cadeaux se sont échangés, accompagnés de beaucoup de sourires et de longues embrassades. J’ai reçu des invitations de tous pour les visiter et bénir leurs maisons, mais par manque de temps, je ne pourrai malheureusement pas y répondre.
 Une personne a glissé dans ma poche un mot qu’elle avait écrit sur un petit papier : « Padre Michel, è um prazer te receber em nossa Paróquia, onde o senhor faz parte da Historia. Não vamos esquecer, nunca. Que Deus te abençõe e te guarde sempre. Vamos guardar essa alegria em nossa coração. Te amamais. Grupo de oração com Christo.»
   Eu sou a videira, vos os ramos, diz o Senhor.

   Quem permanece em mim e eu nele, dà muitos frutos (Jn 15,5).
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