U N E   G R A N D E   F E R V E U R
João Pessoa. Jeudi 19 décembre 2019
N’ai plus peur Zacharie,

ta prière a été exaucée. (Lc 1,13)
 Ce matin, je me suis promené dans un autre quartier de Valentina, autour de l’église Nossa Sonhora Apareceda construite il y a une dizaine d’année. Elle est devenue la seconde « Matriz » d’une des trois paroisses qui composent maintenant l’espace de la paroissse Santissima Trindade de mon époque (1995). La population ayant doublé, il a fallu augmenter aussi le nombre de paroisses. 
 Je me suis arrêté chez João et Carme, en passant devant leur librairie. Très heureux de ma visite, ils m’ont invité à me rafraîchir avec un grand verre de « agua de coco ». Ils m’ont donné les horaires des offices et nous avons marqué plusieurs rendez-vous.
 Puis, je suis allé acheter quelques fruits avant de rentrer pour le déjeuner.

 Erionaldo m’a demandé de venir à quinze heures pour les confessions, car beaucoup de personnes viendront pour se préparer à la fête de Noël. Nous étions trois prêtres avec Antonio. 
 Cela fait bien longtemps que je n’avais pas vu autant de monde pour recevoir ce sacrement. J’ai été étonné de la participation de tant de jeunes et de beaucoup d’hommes. En comparaison à ce que j’ai vu à São Paulo, l’Église, ici, connaît une belle vitalité. Pendant trois heures, j’ai accueilli des personnes sans discontinuité. Je suis toujours impressionné par le poids de la souffrance de beaucoup et par la profondeur de leur démarche de foi.
 À vingt heures, j’ai concélébré avec le Père Antonio. Il préside toujours la messe du jeudi pour les membres et amis de la Rénovation charismatique catholique dont il est l’aumônier. Il y avait trois cents personnes environ.
 La liturgie a duré deux heures, comme toujours. Il a fait “ une homélie-enseignement ” de plus de trente minutes. Il a poursuivi avec quinze minutes de louange. Il a parlé sans discontinuité durant tout le temps de l’office, avec une voix très forte et un débit très rapide. Comment fait-il pour dépenser une telle énergie pendant si longtemps, avec une chaleur de plus de 35° ?
 La messe s’est achevée par l’adoration du Saint Sacrement. Il a continué à prier suivant son inspiration avec sa voix forte et à chanter, sans donner trente secondes de silence pour souffler. Une grande ferveur régnait dans l’assemblée. Tout le monde semblait très heureux. Moi, je suis sorti un peu étourdi et étonné.
 Après la bénédiction finale, j’ai retrouvé quelques connaissances : des visages illuminés, des sourires, des embrassades, des photos…

 Cette journée a bien mérité son repos.

Ta prière a été entendue. (Lc 1,30)
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