C O R O N A V I R U S
Corona : couronne

Virus : mal, impureté, infection
La couronne du mal.
 Nous vivons au quotidien avec les virus informatiques, et avons appris à faire avec. Nous avons presque oublié notre histoire de la peur due aux maladies infectieuses et aux grandes épidémies, comme la faim, la peste, la lèpre, la rage, la variole, la poliomyélite, la fièvre jaune, le paludisme, le sida… Nous avons appris à les connaître, à les mette sous contrôle et même à les éradiquer.
 Un virus inconnu est en train d’envahir la planète terre. Il traverse les frontières, franchit les montagnes et les océans à la vitesse des avions. Après le temps de l’indifférence, de l’insouciance et du : « Ce n’est pas pour nous mais pour les autres. », cette sombre réalité nous a rattrapés. Elle s’impose maintenant avec fureur et violence. Une force de mort, invisible et inconnue, venue d’ailleurs, d’on ne sait d’où, nous est tombée sur la tête. Elle avance masquée, sans nom, sans visage.
 Un état de guerre est déclaré. Les corps sanitaires et de sécurité sont mobilisés. Un appel général à se défendre et à entrer en résistance est adressé par tous les gouvernants du monde. Les frontières se ferment. Chacun, après avoir fait ses réserves de nourriture, est appelé à rester chez soi, à se cacher, à faire le dos rond et à attendre. L’ennemi rode. Il n’a pas le visage de l’autre étranger. Il peut se cacher dans son entourage, son collègue de travail, sa famille, sa maison. Les dernières consignes des autorités appellent à utiliser un masque, à ne plus se toucher ni s’embrasser. Il faut garder un mètre de distance avec les autres, et… patience.
 Combien de temps cela va-t-il durer ? Nul n’a la réponse. C’est là une source de grande angoisse. Les activités et les voyages sont reportés… à plus tard : entre un et trois mois, mais sans savoir vraiment ce que l’avenir réservera. L’invective du « Tout est sous contrôle » de nos sociétés programmées est bien mise à mal !
Coronavirus ! 
« La terre en deuil s’épuise, le monde entier dépérit, et le ciel dépérit en même temps que la terre… La terre se brise, éclate, vole en éclats, frémit, vacille, tombe …  Quelle épreuve pour moi ! 

Mais le Seigneur enverra sa lumière… » (Isaïe 24)

Il nous donnera sa Couronne  (Mt 27,29 ; Jn 19,2-3)
Couronne de vie et de joie (Jc 1,12 ; Ph 4,1 ; Ap 2,10 ; 3,11 ; 6,2).

Couronne de gloire (1 P 5,4)

Couronne de justice (2 Ti 4,8)
Couronne d’or (Ps 21,4)

Couronne éclatante (Is 28,5)

Couronne éternelle (Sg 4,2)
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