J É S U S   N o u v e a u   M o ï s e
matthieu 5,6 et 7

L'identité de Jésus en Matthieu 1-7.
· Fils de David (1 S et 2 S) ; Mt 1,1

· Nouvel Élie  (1 R 17-19 ; 2 r 1-2) ; Mt 3 et 4

· Nouveau Moïse (Ex 19-20) ; Mt 5-7

  En voyant les foules, Jésus monta vers la montagne, comme Moïse au Sinaï.
Les foules (5,1), symboliquement, représentent Israël que Jésus fait sortir de leur région (Galilée, Décapole, Jérusalem, Jusée, de l'autre côté du Jourdain - 4,25), comme Moïse avait fait sortir Israël d'Égypte pour recevoir les Dix Paroles sur la Montagne du Sinaï et passer de la servitude au service de la Torah.
 Jésus livre les Béatitudes, avec l'interprétation de la Loi et des prophètes (7,12), assis en maître de Sagesse. Moïse fait l'aller et retour entre Yhwh et le peuple.

 Les chapitres 5,6 et 7 de Matthieu sont jonchés des traces de la fête de l'Alliance avec Moïse et de la fête de la Loi (Shavouot).

 Il est question : - de commandements (5,19)
                           - de justice (5,20 ; 6,1)
                           - de citations du décalogue (5,21-27-33-38-43)
                           - d'actes de justice : délier (5,19), commettre (5,27-28-32), serments                     (5,33), jurer (5,34-36), jugement (5,21-22-40), être passible de (5,22).
                           - d'actes délictueux et répréhensibles : meurtres, colère, insultes, adultère, scandale, répudiation, faux serments, vengeance, haine, persécution, méchanceté, injustice.
                           - d'allusions aux spécialistes de la Loi : les scribes et les pharisiens (5,20), les juges (5,25), le sanhédrin (5,22).

                           - de peine : la géhenne (5,22-29-30), la prison (5,25).

Jésus nouveau Moïse :
· Or, voyant les foules, il les enseignait. L'enseignement vient directement de la bouche de Jésus, alors que Moïse reçoit les Dix Paroles sur une pierre gravée par le " doigt " de Yhwh. (5,1 à 7,29).

· Du rouleau des Dix Paroles aux Béatitudes, Loi nouvelle du Royaume des cieux (5,3 à 5,20).
· Jésus accomplit la Loi et les prophètes. La Loi de Moïse n'est pas détruite mais accomplie par jésus. (5,17 à 7,12).
· Vous avez entendu dire dans la Loi, moi je vous dis (5,21-43)… à propos de l'aumône, de la prière et du jeûne (6,1 à 7,11).
· La référence au Père. La prière juive indique le Notre Père. (7,11).
· Le mystère de Jésus qui fait la volonté du Père (7,21-23).
· L'autorité et l'enseignement de Jésus (7,28-29).
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En résumé :

· La Loi de Moïse n'est pas détruite, mais accomplie par Jésus. (5,17)
· La prière juive indique le Notre Père. (6,9-15)
· Jésus est présenté comme le Fils de Dieu, il met l'accent sur le rôle de l'Esprit et la volonté du Père.
· Jésus est Seigneur et Fils du Père.

· L'enseignement vient directement de la bouche de Jésus. Mathieu montre la supériorité de Jésus par rapport à Moïse dont la bouche est inhabile (Ex 4,10-12). Il est le guide par excellence.

 Les huit béatitudes apparaissent comme la Loi Nouvelle (Plus de préceptes négatifs) constituée de propositions de vie qui commencent toutes par : " Heureux… ". Elles invitent à une attitude tournée vers les autres.

 Pour Matthieu, la totalité de la Loi trouve dans les paroles de Jésus sur la Montagne son accomplissement et sa perfection. Elles s'ouvrent en direction de tous ceux qui, dans le monde, aspirent au bonheur, comme l'annonçait déjà Ruth, femme étrangère, inspiratrice des béatitudes et de la Règle d'Or données par Jésus (Mt 7,12).
 Ainsi, l'héritage messianique s'étend à tous ceux qui mettront en pratique les béatitudes : les juifs comme les païens.

· … à eux est le Royaumes des cieux (5,3 et 10).

· … ils hériteront de la terre (5,4).

· … ils seront appelés fils de Dieu (5,9).

 Le thème du Père est le leitmotiv de ces trois chapitres Mt 5-7, avec une concentration de mots autour de la prière de Notre Père.

Le Notre Père est entouré deux fois sept fois par le mot Père : une perfection (2 fois 7 = 14 ; le chiffre de David)

· 5,45 et 48 ; 6, 1 et 4 ; 6a ; 6b ; 6,8

· 6,14 et 14 ; 18a ; 18b ; 18,26 ; 18,32 ; 7,11 

Jésus se situe dans la pure tradition juive en reprenant les 5 commandements de la 2° Table donnée par Yhwh à Moïse au Sinaï :

· Gn 20,13 : Tu ne commettras pas de meurtre, repris en Mt 5,21.

· Gn 20,14 : Tu ne commettras pas d'adultère, repris en Mt 5,27.

· Gn 20,15 : Tu ne voleras pas. En Mt 5,33 : tu ne feras pas de faux serments.

· Gn 20,16 : Tu ne porteras pas de faux témoignage. En Mt 5,38 : œil pour œil, dent pour dent… (Ex 21,24 ; Lv 24,20 ; Dt 19,21).

· Gn 20,17 : Tu ne convoiteras pas. En Mt 5,43 : " on dit : tu aimeras ton prochain et haïras ton ennemi… moi je vous dis : aimez vos ennemis…" (Lv 19,1-8)
La prière du Notre Père (6,9-15) se compose de deux parties, comme les Tables de la Loi du Sinaï. Elle concerne d'abord la louange du Père, puis les besoins des hommes, dont le premier est le pain quotidien, en relation étroite avec notre attitude vis-à-vis du prochain. Le pardon demandé à Dieu est en fonction du pardon pratiqué.

 Conclusion : « tout ce que vous voudrez que les hommes fassent pour vous, faites-le pour eux. Ceci est la loi (Moïse) et les prophètes. (7,12)
 Matthieu montre l'autorité de Jésus présenté comme le successeur de Moïse. Cette autorité est liée à la réalité du Royaume des Cieux porteuse de la présence du Père au cœur de l'Église. Jésus en est le révélateur.
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 Les foules des Béatitudes ont reçu la Loi du Royaume des Cieux. Depuis la Résurrection de Pâques, c'est devant Jésus Christ le Seigneur que se fixe définitivement le sort de chacun.

 Désormais, le pèlerinage ne se fait plus vers le temple de Jérusalem mais vers Jésus. Il remplace le Temple, il est le lieu de la présence divine. Les grandes fêtes de printemps et de pèlerinage des juifs sont remplacées par Pâques et Pentecôte dans le mystère de Jésus qui fait la volonté du Père.
 Le royaume de David se transforme en Royaume des Cieux avec Jésus le Fils bien-aimé qui seul peut véritablement dire : " Mon Père ", et reconnu comme Seigneur du Royaume, véritable Messie.

 Ainsi, la Loi de Moïse n'est pas remise en cause. Cette vision contredit un enseignement séculaire de l'Église disant que l'Ancien Testament est révolu et dépassé. Jésus est celui qui amène la Loi de Moïse à sa perfection, expression de la relation au Dieu-Père.

N.B. Cette étude à été réalisée à partir de l'ouvrage de Pierre Bourriquand : L'Évangile juif. (L'Harmattan 2007 – p 159-195)
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