GÉnÉalogie de JÉsus christ
matthieu 1,1-17
Qui est JÉsus ? : Le christ, fils de David, fils d'Abraham.
(le chapitre 2 répond à une deuxième question : D'où est Jésus ? )
  le premier verset de l'Évangile présente le Livre de la Genèse de Jésus en reprenant le titre sur celui qui commence le récit de la descendance du premier homme : voici le livre de la Genèse d'Adam : Gn 5,1.

En ouvrant le Livre d'une nouvelle Genèse, Jésus prend la place d'Adam (Lc 3,38). En Jésus, l'histoire passée d'Israël trouve son sens. 
Le premier verset de l'Évangile présente une brève généalogie de Jésus en ses chaînons essentiels. L'histoire de la promesse faite à Abraham (Gn12,7 ; 22,16-18), le père des multitudes (Gn 17,5), passe par la royauté de David (2 Sm 5,2 ; 7,8-16) et l'Alliance de Dieu avec Israël (Ps 89,4-5-21-36-37 ; Ps 132,1-12).
Dans le Bible, l'histoire s'exprime en termes de " genèse", de " génération " (Gn 2,4 ; 5,1). Matthieu fait remonter la génération de Jésus aux origines de la création et de l'histoire humaine.

Il n'y a qu'une Histoire, celle d'une promesse faite à Abraham, père des croyants (Is 51,1-2), déployée en David (Is 9,6 ; 11,1-9) et accomplie en Jésus (Ga 3,28-29).

Ainsi, le premier verset de l'Évangile apparaît comme une profession de foi en Jésus Messie, liée historiquement à la filiation de David et à la promesse de Dieu à Abraham. Jésus est le Messie, aboutissement d'une longue histoire de promesse. Sa venue dans le monde est l'unique évènement à partir duquel tous les faits historiques de l'Ancien Testament prennent leur sens dernier et total.
La lignée descendante des versets 2 à 16 se présente chez Matthieu  comme la preuve de cette profession de foi du verset 1.

Jésus est le terme de l'Histoire d'Israël. Cette découverte fut essentielle pour la communauté chrétienne de Matthieu.

Verset 1 : La généalogie de Matthieu est différente de celle proposée par Luc (Lc 3,23-38). Sur cette question, la note de la B. J. est intéressante à consulter :
« Jésus semble avoir été reconnu comme fils de David par quelques-uns de ses contemporains (Mc 10,47-48 ; 11,10). Il est proclamé tel par la prédication apostolique (Ac 2,29-32 ; 13,22-23) et par une très ancienne confession de foi (Rm 1,3-4). 

Mt 1,1-17  et la liste de Lc 3,23-38 exposent cette descendance davidique de Jésus qui fonde la légitimité messianique. Bien que Matthieu et Luc rapportent la naissance virginale de Jésus, ils présentent l'un et l'autre sa généalogie par Joseph, car l'A. T. n'établit jamais la descendance que par les hommes.

Les deux généalogies sont différentes et assez artificielles, comme le sont souvent les généalogies de l'époque. Elles se rencontrent sur les pères d'Abraham à David, sur Salathiel et Zorobabel au retour de l'Exil, et sur Joseph père de Jésus.
Matthieu compte 3 fois 14 (= 42) générations d'Abraham à Jésus, en passant par les rois de Juda.
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Luc compte 11 fois 7 (= 77) de Jésus à Adam, sans nommer d'autre roi que David.

 À la différence de Matthieu qui place la généalogie de Jésus au début de son Livre, Luc ne veut indiquer la descendance humaine de Jésus qu'après avoir rapporté sa filiation divine (1,35 ; 3,22). Il tient à rattacher Jésus à Adam, et non à  Abraham, pour marquer son lien avec l'humanité toute entière (Ac 17,26-31). Il ne mentionne aucun roi entre David et Salathiel, mais plutôt des noms de prophètes, sans doute par réaction contre le messianisme temporel (Lc 4,6). »

Matthieu ne parle pas d'histoire de Jésus, mais d'engendrement. Il ne dit pas : «  Jésus est… »,   mais : «  Jésus Christ est fils de… » 
 Son Évangile s'ouvre par un rappel de Gn 1,1 : « Lorsque Dieu commença la création…»  et se termine en Mt 28,19 par une citation du dernier verset de la Bible hébraïque : 

« Tous les royaumes de la terre, le Seigneur, le Dieu des Cieux, me les a donnés et m'a chargé lui-même de lui bâtir une maison à Jérusalem.» (2 Ch 36,23)
Ainsi, Mt 1,1 présente la Genèse de Jésus et reprend le titre qui commence le récit de la descendance du premier homme : « Voici le livre de la genèse d'Adam.»
 (Gn 5,1)
Avec Jésus, nous entrons dans une nouvelle Genèse. Il prend la place d'Adam. Il est le Nouvel Adam. (Les Hébreux ne parlent pas d’histoire mais de génération.)
En Jésus l'histoire passée d'Israël trouve son sens. 

Dans ce premier verset, Matthieu offre une profession de foi en Jésus Christ, dans sa messianité, liée historiquement à la filiation de David, selon la prophétie de Natan : rapportée en 2 Sm 7,8-16. David est le fondateur de la lignée royale.

Verset 17 : Le nombre total des générations rapporté dans les verstes 2-16 est de :

14 fois 3 = 42 - (D a V i D = D.V.D. = 4 + 6 + 4 = 14)
42 est aussi le nombre des étapes de l'Égypte au Jourdain rapporté dans le Livre des Nombres en 33,1-49
Ainsi, " l'Histoire  " de la Révélation présentée par Matthieu se présente en trois étapes de quatorze :
· D'Abraham à David : 14

· De David à la déportation de Babylone : 14

· De la déportation de Babylone à Jésus : 14

 Jésus (Yhwh sauve) assume et accomplit une communauté de vie et de destin.

Les cinq femmes de Mt 1,1-17
(Dont 3 veuves, une prostituée, 3 étrangères à Israël.)
1 – Thamar (v 3) (Palmier)
Cananéenne. Joue à la prostituée.

Femme de Er, fils aîné du Juda. À la mort de celui-ci, épouse le 2° fils de Juda Onan. À la mort de ce dernier, Juda refuse de donner son dernier fils à sa bru. Thamar se déguise en prostituée et s’unit à son beau-père Juda. Naissance de deux jumeaux.

Modèle de fidélité. Assure la continuité de la descendance de Juda. (Gn 38)
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2 – Rahah (v 5)

Moabite, étrangère.

Prostituée de Jéricho. Elle accueille les espions israélites au moment de l'entrée en terre Promise.
Elle professe la foi en YHWH. Jos 2,1-21 ; 6,17 ; 22,23 ; He 11,31 ; Jc 2,25.

Épouse de Josué. Mère de Booz.

3 – Ruth (v 5) (Amie, compagne)
      Personnage central du livre de Ruth.

      Femme étrangère, Moabite. Se convertit à la Loi de Moïse.

      Épouse Booz (Rt 4,12-18)

      Avec Noémie, vit à Bethléem, la ville de David (Rt 4,11 ; 1 Sm 11,1)

      Son fils Obed, Père de Jessé, père de David.
4 – Bethsabée (v 6) (Fille d’opulence)
      La femme d'Urie (non Israélite) (2 Sm 11-12) 
      Adultère avec David.

      Aida Natan  à obtenir le sacre de Salomon.

5 – Marie (v 16) (La voyante, la Dame)
      Les quatre femmes précédentes préparent le caractère inhabituel de la conception de Marie et de son union avec Joseph.

      Semble prendre la place de Joseph, le père qui engendre. 
      " Marie de laquelle naquit Jésus." Elle conçoit de l'Esprit Saint.
Ainsi, la route du Messie passe par l'authentique lignée de David et par nulle autre.
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