Élie  dans  le  Nouveau  testamenT
  à l'enlèvement d'Élie dans " le char d'Israël et son attelage " (2 R 2,11), correspond un retour au temps fixé par le Seigneur, quand viendra son Jour. 
Élie jouit d'un immense prestige, et reste le plus populaire des prophètes. Au repas de la Pâque, une place lui est réservée. Il doit être le précurseur du Messie : « Je vous enverrai le prophète Élie, avant la venue du Jour du Seigneur.» (Ml 3,23s ; Si 48,1-11)
  Partons de l'enseignement de Jésus, au sujet d'Élie, rapporté dans l'Évangile de Marc : « Les disciples interrogeaient Jésus : " Pourquoi les scribes disent-ils qu'Élie doit venir d'abord ? " 
Il leur dit : " Certes, Élie vient d'abord et rétablit tout, mais alors comment est-il écrit du Fils de l'homme qu'il doit beaucoup souffrir et être méprisé ? eh bien, je vous le déclare, Élie est venu et ils lui ont fait tout ce qu'ils voulaient, selon ce qui est écrit de lui." » (Mc 9,11-13)
 Ce passage fait suite au récit de la Transfiguration (Mc 9,2-10) : « Élie leur apparut avec Moïse ; ils s'entretenaient avec Jésus… sur sa mort et sa résurrection (Mc 9,9).» 
 Cette annonce semble contredire la doctrine des scribes sur Élie précurseur eschatologique qui " rétablira tout ". (Ml 3,24)
 Avant d'avancer plus en avant sur la place d'Élie dans le N. T., notons rapidement la position de chaque évangéliste.

· Pour Matthieu, Élie est déjà venu en la personne de Jean-Baptiste (Mt 11,14 ;  16,14 ; 17,3-4 ; 17, 11-13 ; 27,47).

· Pour Marc, " Élie, le messager pour préparer le chemin du Seigneur et rendre droit ses sentiers " (Is 40,3 ; Ml 3,1) est bien Jean Baptiste. (Mc 1,2-4 ; 6,18 ; 9,4-5 ; 9,11-13)
· " La voix du doux silence " pour Élie (1 R 19,12), peut être mise en lien avec le silence de Jésus à son procès (Mc 15,5) et du silence du Samedi Saint dans la liturgie chrétienne. 
· Pour Luc, Jean Baptiste est revêtu de l'esprit et de la puissance  d'Élie. (Lc 1,17) Mais pour lui, c'est Jésus qui représente le grand prophète Élie de la Nouvelle Alliance. La figure de Jésus renverse souvent celle d'Élie.
. Deux prophètes incompris dans leur patrie (1 R 17,7-9 ; Lc 4,24-26).

. Tous deux ressuscitent le fils d'une pauvre veuve (1 R 17,17-24 ; Lc 7,11-17).

. Les deux prophètes sont venus jeter le feu divin sur la terre (1 R 18,37-38 ; Lc 12,49). 
. Comme Élie se sépare de son serviteur pour aller seul à la rencontre de Dieu sur l'Horeb (1 R 19,3), Jésus s'éloigne de ses disciples pour prier le Père. Il reste éveillé, ses disciples dorment de tristesse (Lc 2245).
. Jésus à Gethsémani (Lc 22,39-46) : Luc est le seul à parler d'agonie et de sueur de sang ; le seul à faire apparaître " un ange du ciel qui le fortifiait " (Lc 22,43), comme pour Élie sous le genêt du désert (1 R 19,5-7).

. Élie se sauve au désert (1 R 19,5), Jésus est arrêté et condamné (Lc 22,53).

. Élie fait égorger les prophètes de Baal (1 R 18,40), Jésus livre sa vie et meurt.
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. Les deux figures sont enlevées dans les cieux (2,R 2,11-12 ; Lc 9,51 ; 24,51 ;). Élie transmet son esprit à Élisée. Comme lui, Jésus est enlevé (Ac 1,9-11), et ses disciples sont chargés de continuer sa mission après la Pentecôte (Ac 2,1-4).
· Pour l'évangéliste Jean, Jean-Baptiste n'est pas Élie, le prophète des derniers temps. : « Qui es-tu ? es-tu Élie ? Il répondit : Je ne le suis pas.» (Jn 1,21 ; 1,25). Il est une voix qui appelle au désert. Sa vocation est de préparer le chemin du Seigneur, et de montrer le Christ. (Jn 1,29-34)
 Ainsi, " Le Nouvel Élie " est Jean-Baptiste en Matthieu et Marc et Jésus en Luc et  Jean.
  Qui doit-on croire au sujet d'Élie ? 
- Jésus qui, selon Matthieu et Marc, affirme que Jean-Baptiste est Élie ? 
- Ou Luc et Jean, pour lesquels Jésus lui même représente Élie ? 
 Ainsi posé, le dilemme est insoluble. La clé réside dans le " selon " (Mt, Mc, Lc ou Jn) des réponses.

En fait, nous avons quatre interprétations différentes du ministère de Jean- Baptiste. Chaque évangéliste présente la sienne. (Ne pas confondre une interprétation avec une réalité historique objective, avec un sens unique.)
Jean-Baptiste et Élie.

 Jean-Baptiste a un rôle important, il est une figure incontournable dans la vie de Jésus. Mais la question de son rôle ouvre plusieurs interprétations, avec des accents différents.

· Jean-Baptiste précède chronologiquement Jésus dans l'exercice de son ministère.

· Il porte un vêtement de poil de chameau, comme Élie (Mt 3,5 ; 2 R 1,8). Il est Élie qui doit revenir, le messager pour préparer le chemin (Mt 11,9-10 ; 11,13-14).
· Jésus a une grande estime pour Jean-Baptiste et sa mission. Il est allé le rejoindre au Jourdain (Mt 3,13), là où Josué a traversé avec le Peuple et l'Arche d'Alliance (Ex 14,16-22 ; Jos 3), et aussi Élie, avant son ascension (2 R 2,7-8). 
· Jean Baptiste n'est pas le Christ, mais en lui, s'accomplit l'attente eschatologique (Mc 15,35s ; Mt 17,10-13).
· Élie, précurseur du Messie, est venu en Jean-Baptiste, rejeté par certains du peuple, avec Jézabel pour l'un (1 R 19,2), et Hérodiade pour l'autre (lc 3,19). (Mt 14,1-12 ; Mc 6,14-29 ; Lc 9,7-9 ; 3,19-20).
Jésus et Élie.
 Jésus accomplit les traits majeurs d'Élie. Dans l'évangile, Élie semble comme son compagnon de route ; il est une figure du Christ.
-      Comme Élie (1 R 19,4-12), Jésus se rend au désert (Mt 4,1-11).

·  Dans sa mission universelle et sa prédication inaugurale à Nazareth, Jésus fait référence à Élie et s'appuie sur lui. Il annonce que parmi les étrangers hors d'Israël, les pauvres, les prisonniers, les malades et les opprimés vont recevoir la Bonne Nouvelle. 
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· : « En toute vérité, je vous le déclare, il y avait beaucoup de veuves en Israël aux jours d'Élie…pourtant ce ne fut à aucune d'elle qu'Élie fut envoyé, mais bien, dans le pays de Sidon, à la veuve de Sarepta.» (Lc 4,25-26)

·  La résurrection d'un jeune homme à Naïm (Lc 7,11-17), et de la fille de Jaïre à Capharnaüm (Lc 8,54-55), la guérison d'un enfant possédé (Lc 9,42) évoquent le miracle d'Élie à Sarepta (1 R 17,17-24). Comme lie et Jésus, Pierre réveille Tabita de Joppé (Ac 9,40).
·  À l'imitation d'Élie qui fait descendre un feu qui venge l'honneur de Dieu (2 R 1,10-12), les disciples Jacques et Jean disent à Jésus, après le mauvais accueil en Samarie : « Seigneur, veux-tu  que nous disions que le feu tombe du ciel et les consume ? Mais lui, se retournant, les réprimanda. » (Lc 9,51-56)
Jésus vient apporter un " feu nouveau " (Lc 12,49).

                -     « En chemin, Jésus interroge ses disciples : Qui suis-je au dire des hommes ? Ils lui dirent : Jean Le Baptiste, pour d'autres Élie, pour d'autres l'un des prophètes.» (Mc 8,27-28 ; Mt 16,13-20 ; Lc 9,18-21)     

                -     à la Transfiguration (Mt 17,1-8), Jésus s'entretient avec Moïse et Élie, comme jadis, le Seigneur et Élie dans la Voix d'un doux silence (1 R 19,12).
                -  Les scribes disent qu'Élie doit revenir d'abord travailler à la réconciliation générale (Mt 17,10-13 ; Mc 9,11). Cette vision parait incompatible avec les paroles de Jésus parlant des souffrances du Messie qui doit venir après Élie. 
· Au Mont des Oliviers, Jésus fut consolé et réconforté par un ange, comme le fut Élie au désert (1 R 19,4-8). Les anges le servent (Mt 4,11). à la différence d'Élie, Jésus ne demande pas la mort (Lc 22,43).
· Jésus sur la croix : « " Eloï, Eloï, lama sabaqthani ? " … " Voilà qu'il appelle Élie ", le sauveur dans une situation de détresse. (Mt 27,45 ; Mc 15,34-35)
· L'enlèvement d'Élie au ciel (2 R 2,11) préfigure l'ascension du Christ (Lc 9,51 ; 24,51 ; Ac 1,9).
                Ainsi, comme Élie, Jésus est prophète et porteur de la Parole de Dieu.

Mais, il en est souvent l'image inversée. Les Évangiles le présentent comme infiniment plus grand. Il est la Parole même du Père, Le Logos, le Verbe de Dieu.
Élie et Paul. 

 Deux tempéraments de feu.
 Il est possible de faire un rapprochement entre l'attitude d'Élie (= Mon Dieu est Yhwh) dans son " combat " avec les prophètes de Baal au mont Carmel (1 R 18), et Saül (= Qui a été demandé par Dieu) se rendant à Damas pour défendre " La Vérité de la Loi de Dieu " (Ac 9,1-9 ; 22, 6,11 ; 26,12-18). (Paul : Du grec paulos : petit, faible)
Tous les deux ont fait l'expérience de la Voix de Dieu au plus intérieur (1 R 19,12 ; Ac 9,4-5). 

Dans son Épître aux Romains (11,1-4), Paul écrit : « Dieu aurait-il rejeté son Peuple ? Certes non ! Car je suis moi-même israélite, de la descendance d'Abraham, de la tribu de Benjamin. Dieu n'a pas rejeté son peuple, que d'avance il a connu. Ou bien ne savez vous pas ce que dit l'Écriture, dans le passage où Élie se plaint d'Israël à Dieu : Seigneur, ils ont tué tes prophètes, démoli tes autels ; moi seul je suis resté et ils en veulent à ma vie ! Mais que lui répond Dieu ? Je me suis réservé un " reste ".» 
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Élie dans le Nouveau Testament.
Si le nom d'Abraham revient 80 fois dans le Nouveau Testament, celui de Moïse : 73 fois, celui de David : 59 fois, le nom d'Élie revient 30 fois. 

L'attente du retour d'Élie en est un thème principal et central, non seulement dans la tradition juive, mais aussi dans le Nouveau Testament.
Le passage du prophète Malachie (3,23-24) sur le retour d'Élie, forme la conclusion de tout l'Ancien Testament, et offre un pont avec le Nouveau Testament, très important dans la tradition chrétienne. Aujourd'hui, beaucoup de chrétiens en ont malheureusement perdu la mémoire.
Pour résumer :

-     Qui est cet Élie qui doit revenir ? : Jean-Baptiste ? Jésus ?

· Jean Baptiste est Élie qui doit revenir. (Mt 11,11-14)
· Élie est déjà revenu et on ne l'a pas reconnu. (Mt 17,10-13 ; Mc 9,11-13).

· Jean Baptiste aura la puissance d'Élie (Lc 1,17).

· Certains voient en Jésus le prophète Élie (Mt 16,13-14 ; Mc 6,15 ; 8,28 ; Lc 9,8-19 ; Jn).

· Importance d'Élie à la Transfiguration. (Mt 171-8 ; Mc 9,2-8 ; Lc 9,28-36)
· Élie à la mort de Jésus. (Mt 27,46-49 ; Mc 15,34-36)  
-     Jésus se révèle dans la " Voix du doux silence " (1 R 19,12).                                                                     

· Paul parle de l'entretien d'Élie avec Dieu à l'Horeb. (Rm 11,2-4)
· Jacques rappelle  la prière d'Élie pour mettre fin à la sécheresse. (Jc 5,17-18)
· L'Apocalypse de Jean parle des deux témoins, des deux oliviers, des deux chandeliers : Élie et Moïse. (Ap 11,3-6)
Élie dans les Pères de l'Église.
On trouve près de trois mille références à Élie dans les Pères de l'Église d'orient et d'occident. Ils en parlent comme d'un " zélé de Dieu ".
Le sacrifice au Mont Carmel (1 R 18) et la traversée du Jourdain (2 R 2,1-18) sont les passages les plus cités.
Ils considèrent souvent Élie comme le modèle de la vie ascétique, et l'initiateur de la vie monastique.

En 1209, le patriarche latin de Jérusalem Saint Albert confirme la tradition des ermites du Mont Carmel qui vénèrent Élie comme leur père.

Il faut noter, toutefois, que la rencontre de Dieu à l'Horeb est peu commentée. La sobriété des Pères de l'Église sur la vie d'Élie rejoint la pratique des pères du désert qui préfèrent parler des conseils ascétiques plutôt que de leur vie intérieure et de leur activité secrète : le jeûne, le sacrifice, la compassion, la virginité, la pauvreté, la simplicité, la paternité spirituelle, l'obéissance… 
Ils parlent très souvent d'Élie comme  " convertisseur " du peuple juif, à la fin des temps. (Aujourd'hui, l'Église parle des Juifs comme de " nos frères aînés dans la foi ".)
La tradition chrétienne, dans son courant ascétique, a fait d'Élie un modèle de vie monastique, image du Christ.
Au Moyen Age (XIII° siècle), l'ordre du Carmel est né sur le mont Carmel. Les religieux et religieuses Carmes voient en Élie leur fondateur et leur père spirituel. Dans la solitude, Dieu manifeste sa " puissance ". Ils font d'Élie un modèle, un père.
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Leur spiritualité se nourrit de la rencontre contemplative et mystique d'Élie, de sa vie cachée au Kerith (1 R 17,3), de son combat au mont Carmel (1 R 18), de la rencontre avec Dieu à l'Horeb (1 R 19 1-13), et de sa mission prophétique.
 Certains pensent que l'appel du silence avec Élie relativise l'importance de Moïse. L'Alliance deviendrait caduque et serait remplacée par la possibilité d'accès direct à Dieu par la " Voie ", dont l'aboutissement implique le reniement de la Terre de Promesse pour les uns (Juifs), et l'effacement de l'institution Église pour les autres (catholiques). Ce serait alors une  " Voie " sans Alliance, sans Terre promise, sans Peuple élu, sans église, ouverte à tous et universaliste.
Élie trouve seul sa voie,  ne reçoit pas de Décalogue et n'en transmet pas. Il propose seulement un chemin à découvrir : la voie intérieure ouverte à chacun.
Avec Élie, et la possibilité d'un salut, peut s'affirmer l'individualisme le plus absolu, la relativité de tout pouvoir (politique, religieux…), le refus de la violence, la dignité de serviteur, le détachement à l'égard de la famille, de toute institution, et aussi de la propriété, de la sexualité, de la sacralité de la terre, avec le mépris de la lettre et du formalisme…

(Certains, dans leur quête spirituelle, peuvent se sentir attirés par Élie, en accord avec cette vision.)

Élie est un prophète majeur pour le judaïsme et le christianisme. Aujourd'hui, le personnage d'Élie s'est effacé de la mémoire d'un très grand nombre de chrétiens, et même de beaucoup de pasteurs de l'Église. Pourtant, Élie aurait tant de " choses " à nous dire !

Écouterons-nous la voix de rabbins qui donnent faim et soif de cette rencontre si fondamentale pour qui veut suivre le Christ ?

Dans notre diocèse, une communauté de carmélites (Devise : " Je suis rempli d'un zèle jaloux pour le Seigneur Sabahot." 1 R 19,10) vit au Carmel de Frileuse… comme un trait d'union… avec " Élie ". (Fête : le 20 juillet)
Élie : une figure d'espérance par-delà l'histoire.
« Envoie ta Lumière et ta Vérité :

Elles me guideront,

me feront parvenir à ta Montagne Sainte

et à tes demeures.» (Ps 43,3)
                                                                               Orsay. Le 14 mai 2014
                                                                                               Michel F. A.
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