HEUREUX CEUX QUI SONT PERSÉCUTÉS

POUR LA JUSTICE,
CAR LE ROYAUME DES CIEUX EST À EUX.
HEUREUX ÊTES-VOUS SI L’ON VOUS INSULTE,

SI L’ON VOUS PERSÉCUTE

ET SI L’ON DIT TOUTE SORTE DE MAL CONTRE VOUS,

À CAUSE DE MOI.
RÉJOUISSEZ-VOUS, SOYEZ DANS L’ALLÉGRESSE,

CAR VOTRE RÉCOMPENSE* EST GRANDE DANS LES CIEUX !

C’EST AINSI QU’ON A PERSÉCUTÉ LES PROPHÈTES QUI VOUS ONT PRÉCÉDÉS.
Mt 5,10-12
* car votre salaire… (Is 40,10)
               Huitième et neuvième Béatitude 
 Ces Béatitudes, couleur de sang, données sous deux formes (v 10 et 11-12) abordent le sujet de la Justice et de la persécution. Elles appellent ceux qui sont prêts à consacrer leur vie à la Paix, et à s’y engager jusqu’à sa réalisation plénière, pour une humanité en marche vers son accomplissement. Ceux-là traverseront les résistances des institutions, des pouvoirs, et surtout celles, plus intérieures, des cœurs.
 Elles déclarent Heureux ceux qui subissent des insultes, des calomnies, des violences… à cause de leur foi en Jésus Christ : Heureux ces persécutés pour la justice, traversés par l’amour de la délivrance et du Salut, pour s’engager dans la Voie du Royaume des Cieux. Ils conduisent l’humanité vers la communion du réel Bonheur. 
 Heureux ceux qui dépassent la peur du risque de confrontation et celle de réactions hostiles. Ils sont déjà des lumières pour l’histoire. Ils contribuent à faire advenir le Royaume des Cieux sur terre. Ils connaîtront des moments de bonheur réel et indiqueront le chemin du vrai Bonheur à tous ceux qui cherchent la Voie du Salut.
 La Justice devient paradoxalement cause de persécution contre les prophètes. La confiance dans la persécution est enseignée par Pierre (1 P 3,13-17) dans sa première épître. Il reprend et commente cette Béatitude (1 P 4,12-14) :
«  Bien aimés, ne trouvez pas étrange le brasier allumé parmi vous pour vous mettre à l’épreuve ; ce qui vous arrive n’a rien d’étrange.
 Dans la mesure où vous communiez aux souffrances du Christ, réjouissez-vous, afin d’être dans la joie et l’allégresse quand sa Gloire se révèlera.

 Si l’on vous insulte pour le nom du Christ, heureux êtes-vous, parce que l’Esprit de Gloire, l’Esprit de Dieu, repose sur vous. » 

 Au cœur de la persécution, les chrétiens cherchent à rester fidèle au Christ, lui qui a souffert pour eux.
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 La promesse du Royaume des Cieux est la même pour les pauvres de cœur de la première Béatitude et les persécutés pour la Justice de la huitième Béatitude.

 Mais de quelle persécution parle Jésus ? : La persécution pour la Justice. Cette Justice est la même que celle de la quatrième Béatitude et de Mt 5,20.

 Jésus appelle à une Justice qui dépasse celle des Scribes et des Pharisiens. Pour la mettre en œuvre, Il donne la force de son Esprit et les moyens par le don de sa Vie : Car, aux hommes, c’est impossible, mais à Dieu, tout est possible (Lc 18,27).
 Ceux qui suivent cette voie de Salut connaissent, comme le Christ, l’injustice, la souffrance (Jn 15,20)… La persécution dont parle la Béatitude est celle de celui qui aime à l’imitation de Jésus. Il engage toute sa vie à sa suite en Fils de Dieu, et porte sa croix (Mt 16,24). Il verra l’Amour infini dont Dieu le Père aime ses enfants. Sa vie deviendra un signe du Royaume (1 Co 1,27).
  Avec la neuvième des Béatitudes, comme pour un « Hymne à la joie » (Jn 16,20-23),  Jésus aborde la tentation pour ses disciples (Mt 26,52) de se révolter devant la force de la corruption, de la dépravation, du mensonge, des faux serments, des trahisons, des infidélités, des faux témoignages... : « À travers ces épreuves et votre combat spirituel, persévérez dans votre fidélité à l’amour et demeurer dans votre service de la Parole de Vie. Ainsi, par un renversement de situation, vous rendez la victoire possible sur la mort. Heureux êtes vous ! »   
 Il poursuit : « Heureux êtes vous si l’on vous insulte à cause de moi… … (Mt 5,11 ; 10,39 ; Ac 5,41) ». Qui peut recevoir de telles paroles ? La tentation de la révolte devant la corruption et la dépravation est si forte ! La joie au milieu des épreuves est un fruit de l’Esprit offert à ceux qui le désirent (1 P 4,13-14). 
 Dans cette Béatitude, il s’agit de Jésus lui même, la première cible de l’insulte et de la persécution, accompagnés de ses disciples vivant le même procès et la même violence à cause de Lui.
« Heureux êtes vous parce que je vous destine à la Vie qui ne finit pas. »
 Jésus donne sa conclusion : Soyez dans l’allégresse (Mt 5,12). 
 Il n’y a pas de plus grand amour que de donner sa vie pour ceux qu’on aime. Je vous dis cela pour que ma joie soit en vous et que votre joie soit parfaite (Jn 15,11). Il y a plus de bonheur à donner qu’à recevoir (Ac 20,35).
 Le Seigneur vient. Il porte avec lui sa récompense et son « salaire » devant lui. Il le donnera quand l’Heure du Salut aura sonné. Il donne déjà son Esprit dans le cœur de ceux qui sont devenus des Fils de Dieu. Devenus des prophètes, en témoignant du Royaume des Cieux sur terre, ils ont sûrement à vivre cette parole. « On a persécuté les prophètes. Dans votre vocation de prophète, à ma suite, vous connaîtrez aussi la persécution. »
 Vous êtes le sel de la terre.  Si le sel devient dessalé avec quoi le salera-t-on ? Vous êtes la lumière du monde. Dieu le Père fait advenir la création nouvelle. Il a allumé cette lampe en Jésus Christ. Elle ne s’éteindra jamais. (Mt 5,13-14)
 Je vous dis cela pour que ma joie soit en vous et que votre joie soit parfaite (Jn 15,11). Et votre joie, personne ne pourra vous l’arracher (Ps 23,6 ; 118,22-24 ; Jn 16,22).
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