L E   B O N H E U R ?
Matthieu 5,1-12
H E U R E U X !
Bonheur, heureux, bienheureux : ces mots résonnent dans notre mémoire et se conjuguent dans toutes les langues et les nuances.
Heureux les pauvres de cœur, car… (Mt 5,3) (TOB ; Traduction Officielle Liturgique) 
Heureux les pauvres par l’esprit … (Littéral) (Ex 16,16 ; Nb 11,29 ; Ac 20,22 ; Ep 1,13)
Heureux les pauvres en esprit… (A. Crampon ; Segond) 
Heureux ceux qui ont une âme de pauvre… (La Bible de Jérusalem)
Heureux ceux qui ont un cœur de pauvre… (La Bible des communautés chrétiennes) 
Bienheureux les pauvres dans l’esprit… (Claire Patier) (Is 53,2-3 ; 1 Co 2,12 ; Ac 20,22-24 ; Ph 4,11-13 ; Mc 8,31 ; Ph 2, 6-7).  Magnifiques… (Jean Grosjean)
Heureux les pauvres de l’esprit, les pauvres de l’être… (Pierre Israël Trigano)

Ils sont heureux, ceux qui ont un cœur de pauvre… (Bible Parole de Vie)
Heureux ceux qui se savent pauvres en eux-mêmes… (Le français courant.)
En marche, les humiliés du souffle ! … (André Chouraqui).  Debout… ! (Michel Boutier)
Joie de ceux qui sont à bout de souffle… (André Myre - Bayard)
Luc 6,20

Heureux, vous les pauvres, car... (T.O.B. ; T.O.L.)
Heureux, les pauvres… (Lucien Deiss)
Heureux êtes vous, vous les pauvres… (N. B. Second)

Heureux, vous qui êtes pauvres… (Bible expliquée.)

En marche, les humiliés… (André Chouraqui)
Vous êtes chanceux, les pauvres ! (Pierre Létourneau - Bayard) 

Le Seigneur est près des cœurs brisés… Ps 34,19  
Je suis pauvre et humilié, le Seigneur pense à moi. Ps 40,18 
 Béatitudes  (du latin, beatitudo : bonheur) : des chemins d’espérance pour l’humanité.
Le bonheur véritable, Dieu en est la source. Il l’accorde à l’homme fidèle à sa volonté.

L’homme veut le bonheur. Il l’appelle : Vie, paix, joie, repos, bénédiction, salut…

Le bonheur dans l’A. T.
 Le vrai bonheur, c’est Dieu lui-même. Il se penche sur tous les hommes, spécialement sur son Peuple choisi. On considère longtemps que le bonheur de l’homme est terrestre : une longue vie, avec de nombreux enfants, l’harmonie, la richesse, la santé et les honneurs. Il est un don de Dieu. (1 R 3,14 ; 5,26 ;  Pr 3,1-10 ; 8,18 ; Job 1 ; 42,10-17 ; Qo  3,13). La Bible foisonne de personnages qui montrent la route du bonheur en Dieu.
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 Dans la langue hébraïque, le terme heureux signifie un pas en avant, ou en marche, avec un sentiment profond de joie. 

 Heureux l’homme : Une route d’espérance vers le bonheur. Le désir d’être heureux est habité par l’espérance qui ne s’avoue jamais vaincue, car elle repose sur la promesse d’un Dieu fidèle qui enseigne le chemin du bonheur (Ps 138,2 ; Ps 25,9.12-13).
 Du bonheur terrestre à la Béatitude céleste.
 Comment découvrir que Dieu seul est le bonheur ? L’homme doit passer par un itinéraire avec des déceptions et des épreuves. Lentement et progressivement, elles purifient ses désirs (Ps 41,10 ; 118,8s). Hélas ! Hélas !  Tous ne s’y engagent pas.
1- La béatitude terrestre.

Une promesse : Le Seigneur te donnera le bonheur : Dt 28,11 ; 30,9 ; 6,2-3.

 Le bonheur, c’est la vie heureuse sur terre : 

· Avoir de nombreux enfants, des greniers pleins, des troupeaux nombreux, la paix, de longs jours heureux (Ps 144,12-15) ;

· un roi digne de ce nom (Qo 10,16s) ;

· une épouse excellente (Si 25,8 ; 26,1) ;

· une grosse fortune (Si 31,8) ;

· être prudent (Si 25,9) ; 

· ne pas pécher par injustice (Si 14,1-2) ;

· avoir pitié des malheureux (Pr 14,21) ;

· n’avoir point de reproches à se faire (Si 14,2) ;

· ne pas se perdre dans les lamentations, les pleurs et le chagrin (Si 38,16-23) ;

· se laisser enseigner par Dieu lui-même (Ps 94,12) ;
 Le bonheur ne s’apprécie pas avant l’heure de la fin (Si 11,28).
2- Après l’Exil à Babylone, les Sages enseignent que l’essentiel du bonheur est la crainte du Seigneur (Ps 112,1-3 ; 128,1-6) : respect de ses Lois, obéissance et confiance (Dt 4,40 ; 5,16 ; 28,1-14). Bénédictions pour les justes, les fidèles, et sanctions pour les autres ; choix à vivre  entre la vie et la mort, le bonheur et le malheur : Dt 30,15-20
 Le don du bonheur est fait par la méditation de la Loi (Ps 1,1-2 ; 94,12 ; 106,3 ; 119,1-2)  Dt 10,12-13 ; 28,1-46). Le peuple fidèle à ses engagements recevra toutes les bénédictions. Le bien est le salaire de la justice, le bonheur en est la récompense.                                                        
 Puis, on découvre la dimension surnaturelle du bonheur comme le rapporte le livre de la Sagesse (Sg 1,11-20 ; 33,1 ; 34,14).                                                           

 Heureux ceux qui espère dans le Seigneur (Is 30,18) et se confie en Lui (Ps 2,12 ; 16,11 ; 65,5 ; 73,28 ; 84,13 ; 146,5). Mon bonheur à moi, c’est d’être près de Dieu (Ps 73,28). Heureux l’homme pardonné de ses fautes (Ps 32,1-2 ;  Rm 4,6).     

3- Vers les béatitudes célestes.
 Les biens terrestres de l’Alliance sont le signe d’une vie de communion avec le Seigneur. S’affirme, avec le temps, la croyance en la vie éternelle, et les difficultés pour y parvenir (Daniel 12,2-3). L’espérance nouvelle fait découvrir de nouvelles valeurs, comme la fécondité spirituelle. Un bouleversement se réalise dans les esprits.
Annonçant l’Evangile, le livre de la Sagesse proclame heureux les stériles qui sont justes et vertueux (Sg 3,13-15 ; 4,1).
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4-  Les Psaumes et leur promesse de bonheur.

 Heureux est le premier mot du Psautier (Ps 1,1). Il se conclut de la même manière : Heureux le peuple qui a pour Dieu le Seigneur (Ps 144,15).
Qui nous fera voir le bonheur ? (Ps 4,7)
 Le cœur de l’homme est brisé (Ps 34, 19, mais le Seigneur veut le bonheur de son serviteur (Ps 35,27).
 Le malheur est ressenti comme la plus injuste des injustices. Le juste a beaucoup de malheurs (Ps 34,20) ; sa vie en est saturée (Ps 88,4) ; il gémit (Ps 31,10-13).

5- Job, le juste souffrant et la souffrance de l’innocent. 
Quand j’espérais le bonheur, c’est le malheur qui survient. (Job 2,7-13,25 ; 30,26) 
Le seigneur connaît le chemin des justes (Ps 1,6).

Mon Dieu, mon Dieu, pourquoi m’as-tu abandonné ? (Ps 22)

Méprisé, abandonné des hommes, homme de douleurs, familier de la souffrance, il était pareil à celui devant qui on se voile la face, et nous l’avons méprisé, compté pour rien. En fait, c’était nos souffrances qu’il portait, nos douleurs dont il était chargé. (Is 53,3-4) (Ce passage a aidé les premiers chrétiens à surmonter le scandale de la croix.)

                    6- Pour Qohèleth, l’être humain s’agite en tout sens, mais sans aucun profit. Quoi qu’on dise, quoi qu’on fasse, l’injustice règne parmi les humains. L’homme ne comprend plus le sens de son action. Il n’est pas maître de son existence. Seul Dieu en connaît la trame, mais il est si loin, enfermé dans son silence. À l’homme qui ne voit plus ou conduit sa route, il ne reste que deux certitudes. La première en continuant à craindre le Seigneur, le vénérer, se soumettre à lui avec respect et amour. La seconde est qu’il faut profiter des quelques joies que la vie nous offre.  (Qo 2,1-2)
Le bonheur dans le N. T.
 Jésus le béni du Père, le nouvel Adam, héritier de toutes les bénédictions, porte à son paroxysme la promesse de bonheur du livre des Psaumes. Il ouvre la voie de l’humilité et de la pauvreté. Il achève la Révélation : la Béatitude n’est autre que la charité, l’amour divin répandu dès ici-bas par l’Esprit. Elle s’épanouira dans l’éternité (1 Co 13). Jésus vit et réalise pleinement les Béatitudes qu’il enseigne.
 Les Béatitudes, en Mt 5,3-12, sont présentées au début du discours sur la Montagne. (Et en Lc 6,20-26) Chacune d’elles, promet le bonheur. Le Royaume de Dieu est déjà commencé pour ceux qui répondre à l’appel du Seigneur, par l’amour et la vie évangélique. En Lui, les hommes trouvent leur achèvement et leur accomplissement.
 Les Béatitudes en Dieu comblent toutes les aspirations humaines. Elles sont un « Oui », dit par Dieu en Jésus qui accomplit l’aspiration au bonheur.
 En Jésus, le Royaume de Dieu est présent. Il réalise toutes les Béatitudes en se montrant doux et humble de cœur. Il est le centre des Béatitudes :

 Il est le pauvre de cœur, le doux, celui qui pleure, a faim et soif de justice, le miséricordieux, celui qui a le cœur pur, fait œuvre de paix et est persécuté pour la justice.

 En Matthieu, la première Béatitude et la huitième sont prononcées au présent, les six autres au futur, jamais accompagnées de menace comme dans la Loi ancienne.
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D’autres proclamations : 

· Marie est béatifiée d’avoir donnée le jour au Sauveur (Lc 1,48 ; 11,27), car elle a cru (Lc 1,45). Elle annonce la Béatitude pour tous ceux qui écoutent le Parole du Seigneur et croient (Lc 11,28), et croiront sans avoir vu (Jn 20,
· Heureux Simon-Pierre dans sa profession de foi en Jésus (Mt 16,17) ;

· Heureux les yeux qui ont vu Jésus (Mt 13,16).
· Heureux les disciples fidèles et vigilants qui attendent le retour du Seigneur (Mt 24,46) 
· Heureux les fidèles serviteurs (Jn 13, 16-17).

Les valeurs du Christ. 
 Jésus, Fils de David, fils d’Abraham (Mt 1,1), nouvel Elie (Mt 3-4), nouveau Moïse (Mt 5,1), proclame et enseigne les Béatitudes avec autorité (Mt 7,28-29). 
 Il dénonce l’ambiguïté d’une compréhension terrestre de la béatitude. Désormais, les « heureux de ce monde » ne sont plus les riches, les repus, ceux qu’on flatte, mais ceux qui ont faim et qui pleurent, les pauvres et les persécutés (1 P 3,14 ; 4,14).  Ce renversement des valeurs se réalise dans l’Esprit de Jésus qui leur donne tout leur sens. Celui qui met le Christ au cœur de sa foi peut entendre les Béatitudes.
 Huit Béatitudes ( ?). Huit, le chiffre de la Résurrection (le 8° Jour), pour montrer la plénitude de la joie apportée et dévoilée par le Ressuscité au matin de Pâques.

 Dans sa mort et sa résurrection, Jésus accomplit en plénitude les Ecritures et toutes les promesses faites au Peuple de la première Alliance. Il en déploie totalement le sens pour le Salut de tous les hommes.

 La Résurrection du Christ porte à son accomplissement toutes les Béatitudes. Elles éclatent en promesse de vie éternelle et en espérance nouvelle.
 Heureux ceux qui écoutent les paroles des Béatitudes (Ap 1,3 ; 14,13 ; 22,7) et restent vigilants (Mt 22,1-14). Ils sont appelés aux noces de l’Agneau (Ap 19,9) pour la Résurrection (Ap 20,6).

 Matthieu présente les Béatitudes en tête du discours de Jésus. Les commandements viennent après, en poursuivant avec le code de la Loi et les commandements. Il inverse l’ordre traditionnel. Les malheurs n’arriveront qu’au chapitre 23. 
 Au départ, il y a le don  d’une grâce et d’un bonheur gratuit, premier et sans condition. Voilà en quoi consiste le Salut. Avec le don de la grâce précédent la Loi, et reçue dans la foi, donné sans menace et sans condition, l’observance des commandements est rendu possible avec l’Esprit de Jésus.
 Deux béatitudes majeures comprennent toutes les autres :

· La pauvreté, avec l’appel aux œuvres de justice, humilité, douceur, pureté, miséricorde, souci de paix.

· La persécution pour l’amour du Christ.

 Promesse de joie et d’allégresse, elles expriment la situation concrète des premières communautés chrétiennes qui vivent la persécution.
 Les Béatitudes annoncent la Bonne Nouvelle pour tous les hommes et les peuples de la terre,  pour vivre heureux auprès de Dieu dès aujourd’hui et maintenant.  
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