 L A   V O I E   D U   B O N H E U R
Matthieu 5,3-12

Voie de Paix pour tous.

3  Heureux les pauvres de cœur, car le Royaume des Cieux est à eux.
4  Heureux ceux qui pleurent, car ils seront consolés.
5  Heureux les doux, car ils recevront la terre en héritage.
6  Heureux ceux qui ont faim et soif de la justice, car ils seront rassasiés.
7  Heureux les miséricordieux, car ils obtiendront miséricorde.

8  Heureux les cœurs purs, car ils verront Dieu.

   9  Heureux les artisans de paix, car ils seront appelés fils de Dieu.
 10  Heureux ceux qui sont persécutés pour la justice, car le royaume des Cieux est à eux.
 11  Heureux êtes-vous si l’on vous insulte, si l’on vous persécute et si l’on dit faussement toute sorte de mal contre vous, à cause de moi.
 12  Réjouissez-vous, soyez dans l’allégresse, car votre récompense est grande dans les cieux ! C’est ainsi qu’on a persécuté les prophètes qui vous ont précédés.

                                                                                           (Traduction officielle liturgique)
                                   --------------------------------------
           (La béatitude des doux est placée en troisième position.)
Pour étudier les Béatitudes, une première question porte sur leur nombre. Il existe trois grandes interprétations.

·  La première donne huit béatitudes, suivie d’une neuvième adressées directement à ceux qui les accueilleront. Les huit premières (v. 3 à 10) commencent par « Heureux », et finissent par le don du Royaume. Les huit premiers versets, depuis les pauvres jusqu’aux persécutés, sont à la troisième personne du pluriel  « eux ». 
 Le verset 11 passe au « vous », la deuxième personne du pluriel : « Heureux êtes vous… Soyez dans la joie… ». Il est question des disciples persécutés pour la justice.
·  La seconde donne neuf béatitudes. Elles correspondent au mot Heureux qui revient neuf fois. Pourtant les verstes 10 et 11 abordant la question de la persécution paraissent inséparables. La huitième béatitude aborde de manière générale la situation des persécutés pour la justice (ceux qui sont persécutés). Le verset 11 utilise la deuxième personne du pluriel (vous), c'est-à-dire les disciples.
Les versets 10,11 et 12 parlent tous de la persécution.

·  La troisième donne sept béatitudes, suivies de deux autres réunies ensemble avec les versets 10 et 11.  Le chiffre sept représente la notion juive de perfection accomplissant une plénitude.

                                                           10
       Ainsi, dans cette lecture, la construction se compose d’une première énumération de sept béatitudes, suivie d’une seconde avec trois versets parlant uniquement de la persécution pour la justice.

  La correspondance entre les 7 Béatitudes de Mt 5,3-12 et les 7 malheurs  en Mt 23,13-33 est alors parfaite, dans une symétrie complète : sept béatitudes au début et sept malheurs à la fin.

- Les trois premières Béatitudes : attitude d’ouverture à Dieu.

- La quatrième Béatitude : appel à accomplir la volonté de Dieu.

- Les 5°, 6° et 7° Béatitude : s’engager vis-à-vis du prochain. (Mt 22,34-40)
       Le verset 12 est plus un complément qu’une béatitude.
 Notre commentaire choisit cette troisième lecture.

Qui nous fera voir le Bonheur ? (Ps 4,7)
« Goûtez et voyez comme est bon le Seigneur. Bienheureux qui s’abrite en Lui. (Ps 34,9) »
 La Bible foisonne de personnages qui nous montrent la route du bonheur en Dieu.
Abraham, Issac et Jacob, Moïse (Dt 33,29), David et Elie… 

Tant d’autres ont reçu la Parole de Dieu et ont cru, aussi nombreux que les étoiles : Sara, Ruth et Noémi, Isaïe (Is 56,1-2) et Jérémie…

 La première fois que le mot « bienheureux » apparaît dans la Bible, c’est à l’occasion d’une naissance. Le nom de l’enfant de Jacob avec sa servante Léa  s’appelle Asher qui veut dire « bienheureux » (Gn 30,10-13).

 Depuis Bethléem et Nazareth, Jésus ouvre la voie de l’humilité et de la pauvreté. Les « bienheureux » se retrouvent tous à sa suite, en marche sur son chemin de vie. Elisabeth et Jean Baptiste, Marie (Lc 1,48) et Joseph, Pierre et Jean, Marie de Magdala et Paul …la multitude des témoins et des disciples…                                        
Le mot « bienheureux » nous donne à contempler des visages, à croiser des regards, à écouter des témoins. Frères et sœurs en Christ, ils marchent en sa présence et gardent sa Parole (Ap 22,7).                                                                                          
  Jésus adresse les Béatitudes en voyant les foules. Quel est ce bonheur étrange, paradoxal inouï qui ne cesse d’interroger ?

 Ces paroles semblent ne pas condamner le malheur du monde. Elles ne dénoncent pas la souffrance des pauvres et des affligés. Sont-elles un scandale ?

 Mystérieuse promesse de bonheur ! Elles nous parlent au cœur et ouvrent un chemin d’espérance unique.
Le nombre des « bienheureux » ne cesse de croître depuis le jour de la Pentecôte. Ils viennent de tous les pays du monde.

Ambroise, Jérôme, Augustin, Grégoire, Martin, Benoît, François, Claire, Antoine, Dominique, Catherine,  Thérèse, Bernadette… une foule innombrable…

 Heureux ! 
C’est le premier mot du premier discours de Jésus en Matthieu. Il reprend le premier mot des Psaumes : Heureux l’homme… (Ps 1,1) et le dernier : Heureux le peuple… (Ps 144,15).

 L’ultime prière de Jésus en croix commence par ce cri (Mt 27,46) : Mon Dieu, pourquoi m’as-tu abandonné ? (Ps 22, 1), et se termine pas cette Béatitude : Tous les heureux de la terre seront rassasiés (Ps 22, 30). 
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