 L E   S E I G N E U R   A PP E LL E
À   P L E U R E R   S U R   J É R U S A L E M

Isaïe 22,1-25

      1-3    Dans la Vallée de la Vision, Dieu révèle à son prophète le désastre qui va arriver à Jérusalem.
               Jérusalem, pourquoi montes-tu sur les toits des maisons ? Qu’as-tu à regarder au loin la menace qui approche ? Te prépares-tu au combat ? As-tu oublié la débandade folle et humiliante à l’annonce de l’approche de tes ennemis ? 
Ville remplie d’agitation et de bruit, pleine de tumultes, vivant dans l’insouciance,  pourquoi portes-tu maintenant le deuil ; es-tu à ce point inconsciente de la situation, pour ne pas vouloir regarder les drames qui se jouent dans le monde ?
Tes morts d’hier, ceux de cette génération qui n’a jamais connu la guerre, n’ont pas péri par le glaive, ni succombé dans les combats. Maintenant, les païens font tomber sur toi un jugement qui ne t’épargne pas.

Tes dirigeants prennent la fuite, sans combattre. Mais ils ont tous été capturés et faits prisonniers. Les autres qui n’avaient pas pu ou voulu s’enfuir se sont cachés. Mais eux aussi ont été retrouvés et enchaînés. 
4 Je suis inconsolable. J’entends la prière des anges de service ; je suis écrasé par cette catastrophe de voir mon peuple condamné. C’est pourquoi, je dis :

«  Détournez de moi vos regards,

                    je pleure amèrement !
                   Ne cherchez pas à me consoler

                   du désastre subi par la fille de mon peuple. »

5 Oui, Jérusalem, c’est pour toi un jour de déroute, de panique et de confusion de fin du monde (Mi 7,2-6). 
Ce jour, envoyé par le Seigneur, est l’œuvre du Dieu de l’univers qui combat les orgueilleux et leur prétention à vouloir s’élever plus haut que le ciel (2,12).
On ouvre une brèche dans le rempart de la Ville pour s’enfuir.
Des cris s’élèvent. On court vers les montagnes pour s’y réfugier.

     6-8a  Des soldats mercenaires élamites, archers d’élite des armées assyriennes, arrivent avec des chars pleins de combattants soutenus par des cavaliers.
D’autres, araméens originaires de Qir, prennent aussi leurs armes et brandissent leurs boucliers.
Les chars montés de guerriers déferlent dans les plus belles de tes vallées et les envahissent.
Les cavaliers sont rangés devant les portes de Jérusalem pour l’assiéger. Le Temple qui protège le peuple se trouve privé de ses défenses !
   8b-11 Quelles sont les raisons de ce malheur ? Désarmés et dans la détresse, vous avez seulement regardé les moyens de combattre dont vous disposez. Vous avez tourné vos regards vers l’arsenal du palais royal pour y prendre des armes.  
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Vous avez constaté un nombre important de brèches dans les murailles de la cité de David. Vous avez tenté de les réparer, pour renforcer le système de défense.
Vous avez rassemblé le peuple près des eaux, dans le réservoir intérieur, pour les soustraire à la capture de l’ennemi, et ne pas mourir de soif.

Afin de consolider les remparts défaillants, vous avez réquisitionné vos maisons et les avez démolies, pour en récupérer les pierres et le bois. Vous avez creusé un réservoir d’eau entre les deux remparts pour faire barrage.
Mais toutes ces mesures de défense sont, en fait, dérisoires. Vos plans ne sont que des plans humains qui ignorent ceux de Dieu. Vos pensées ne viennent pas de lui.

Pour combatte le bon combat, vous ne portez aucun regard vers Celui qui est à l’œuvre dans tous ces évènements, au service de sa justice et de sa paix.
Celui qui façonne tout depuis le commencement du monde, vous ne l’avez ni vu ni entendu, car vous refusez de reconnaître l’action de sa main.
En ne vous préoccupant que des travaux d’urgence pour vous protéger, vous avez oublié l’Alliance du Très-Haut et avez brisé la fidélité à votre foi.

   12-13  Ce jour-là, le Seigneur, Dieu de l’univers, appelait à pleurer, à reconnaître ses fautes, à faire pénitence et à se préparer à porter les habits de l’exil.
Votre société l’a oublié et le rejette. Elle ne croit pas au monde futur et se laisse envahir par la peur, le désespoir et l’angoisse de l’avenir. Elle ne pense qu’à suivre les modes, à se distraire, à se réjouir et à faire la fête. 
On tue le bœuf, on égorge le mouton, ou mange et on mange jusqu’à se rendre malade, on boit et on boit du vin jusqu’à s’enivrer.
On braille, on crie, on hurle cette rengaine : « Mangeons, buvons, jouissons de la vie, car demain nous mourrons tous (Rm 1,28-32 ; 1P 4,3-4).»

        14  Le Seigneur de l’univers ne m’a pas caché ce qu’il allait faire (Gn 18,20-33). Il m’a  fait entendre cette révélation très sévère :
« J’en fais le serment : cette faute ne vous sera jamais pardonnée, jusque dans la mort (Ps 11,4-7 ; Mc 3,29).»
Il l’a dit le Seigneur, Dieu de l’univers.

Sa parole m’a touché jusqu’au fond du cœur, mais elle ne m’a pas consolé de mon désespoir (1S 3,14).
                                                      ---------------

Contre Shebna, gouverneur au palais de Jérusalem.

   15-16  Le Seigneur, Dieu de l’univers, m’a parlé au temps où Jérusalem était plongé dans une triste situation de confusion et de corruption :

« Va trouver le ministre du palais royal, Shebna, ce Haut-fonctionnaire parvenu.  Fais-lui part de mon juste jugement le concernant (2R 18-19 ; Is 36-37).  
“ Que possèdes-tu en ces lieux ? Tu vis comme un prince, gonflé de richesse, avide d’honneur et de gloire. 
Enflé d’orgueil jusque dans la mort, tu te fais creuser un tombeau dans le roc, sur les hauteurs, pour être enterré avec les rois. Au nom de quel héritage ? ”
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17-19 Voici ta destinée prochaine : “ Le Seigneur va te destituer de ta charge. Toi qui te voulais comme un grand de ce monde, Il va te retirer sa confiance et te jeter loin de son regard. 
Tu seras chargé de honte et d’épouvante. Tu devras revêtir le vêtement déchiré du lépreux impur, et tu porteras les cheveux en désordre. 
Tu seras envoyé en exil vers un pays désertique (Lv 13,45). Là-bas, tu vas mourir et disparaître de la terre, après avoir abandonné ta riche demeure et tes chars de course. Tu seras le déshonneur de la maison de ton maître.
Ainsi, je vais te chasser de ton poste de confiance et te retirer toutes tes charges publiques.

   20-21  En ce jour-là, au nom du Seigneur, j’appellerai ce grand serviteur, Éliakim, fils d’Helcias (36,3), à se lever et à devenir le responsable du Temple selon son cœur. 
Au jour de son investiture, je le revêtirai de ta longue tunique, et lui passerai autour du corps ton étole de dignité (Gn 41, 37-44 ; Lv 8,7-13 ; Si 45,7-12 ; Ap 1,13).
Je lui remettrai tous tes pouvoirs. Sa droiture garantira le salut de mon Peuple.
Il recevra le titre de père pour servir les habitants de Jérusalem avec discernement, et pour diriger la maison de Juda avec la justice qui donne la paix.
  22-24   Homme de foi, enraciné dans la fidélité à Dieu, il recevra sur ses épaules les clés du pouvoir et l’autorité de la maison de David. S’il ouvre les portes, personne ne  refermera ; s’il les ferme, personne n’ouvrira (Mt 16,19 ; Ap 3,7).
Je le nommerai pour une mission durable. Fidèle serviteur, il sera un signe d’honneur pour la maison de son père.
Choisi et béni par le Seigneur, car profondément enraciné dans la Parole de Dieu, il sera l’honneur de son peuple. Tout lui sera favorable.
Vos descendants et nourrissons appelés nouvellement à la vie, avec les plus jeunes, trouveront en lui leur assurance et leur sécurité. Ils pourront accomplir leur service religieux au Temple avec dignité.
25 Le Seigneur de l’Univers me fait entrevoir ce qui doit arriver.
Éliakim, maître du palais, bien établi dans sa mission, va se débattre et se perdre dans les méandres de l’exercice du pouvoir et les tentations des richesses.

Son triomphe éphémère et son prestige des premiers jours ne vont pas durer bien longtemps. La charge qui lui pèse trop finira par tomber dans l’oubli.
Avec une réelle conversion du cœur et un retour à la mission confiée, la parole prophétique du Seigneur s’accomplira.
                                                                             Abbaye de Limon. Le 10  février 2024

         Sainte Scholastique

         Intronisation de Sœur Anne-Sabine : Abbesse de Limon
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