L E   S E I G N E U R   RE N V E R S E 

L E S   P U I SS A N T S   D E   L E U R S   T R Ô N E S
Isaïe 23,1-18
1-4 Lamentation sur Tyr (La citadelle de la mer - Ez 26,2-3.17)
 Criez de désespoir, navires, qui parcourez la Mer 1, et qui revenez de Tarsis 2 ! Tyr, fière de sa puissance et de son rayonnement commercial, se croyait imprenable sur son rocher. Elle est entièrement dévastée. Vous l’apprenez au retour de Chypre 3.
Marchands de Sidon, habitants de la côte et des îles voisines, entrez dans le silence et portez le deuil. Vous êtes sur le point de sombrer. De nombreux réfugiés, enfuis de Tyr, ont déjà répandu partout la nouvelle de la catastrophe. 
L’Égypte exportait son grain par le Nil. Le pays détenait le monopole du marché des céréales dans toutes les nations du monde. Les moissons étaient acheminées du Fleuve par la mer, dans ses navires à destination de Tyr (Ez 27,3-4). C’est fini !
Le port de Sidon, vidé de ses navires, fut emporté aussi dans la tourmente, car Tyr, la citadelle de la Mer tombée en ruine, a déclaré dans sa douleur : « Je suis comme si je n’avais jamais eu d’enfants, car ils ont tous été massacrés.»
            1 (Méditerranée – 1 R 10,22)  2 (Tarsis : pays du bout du monde qui regorge de richesse - 1R 10,22 ; Jon 1,3)  3 (L’île de Chypre - Gn 10,4)
 5-7  Quand ces nouvelles parviendront en Égypte, tout le pays frémira d’effroi. Il tombera dans un abîme d’étonnement, car remonteront à leur mémoire les évènements des dix plaies de sang et de feu et des noyés de la Mer Rouge, au temps de Moïse *. 
Les habitants de Tyr et des côtes hurleront. Ils seront frappés de stupeur. Une grande rumeur s’élèvera : « Fuyez donc, fuyez à Tarsis (23,1).»  
Les Égyptiens trouveront-ils un sujet de gloire et de satisfaction joyeuse ? Non ! Car l’origine de leurs sentiments remonte à des jours tragiques de leur histoire, parmi les plus anciens et les plus enracinés de leur tradition (Ex 12,29-30 ; 14,28).
Ils gardaient aussi dans leurs récits de gloire ce lointain rayonnement d’une époque où Tyr était leur colonie et vivait sous leur domination.
                                                                                                                                                                   * (Ex 7-14)
8-9   Le prophète dévoile l’importance de la décision du Seigneur. 
        Qui donc a décidé ce malheur contre Tyr, ville célèbre et dominante, pour en faire une solitude désolée ? 
Elle pratiquait l’aumône et distribuait du pain aux affamés. Ses riches marchands étaient les princes de tous les trafics, et ses commerçants, manipulateurs des balances frauduleuses, les gens les plus influents sur la terre (Ap 18).
C’est lui, le Seigneur de l’univers qui a décidé leur chute, pour abattre l’orgueil de leur puissance souveraine et si redoutable (Ez 28,4-9.16-17).

Il voulait rabaisser tous ces gens influents de la terre, à l’esprit dominateur, gonflés d’eux-mêmes, idolâtres de leur argent et de tout ce qui brille.
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 10-11   La cité de Tyr a perdu sa force et son prestige. Son port marchand avec son arsenal n’existe plus. Les survivants travaillent désormais dans les champs situés à l’arrière du littoral, comme les journaliers des rives du Nil.
Souviens-toi de l’œuvre du Seigneur, plus puissant que les puissants de la terre, lorsqu’au temps de Moïse et des Pharaons, il a levé la main pour ouvrir le passage de la mer à son Peuple (Ex 14,16). 
Au cours de l’histoire, il a fait aussi trembler le pouvoir et la grandeur de beaucoup de Royaumes (Lc 1,51-52).
Il a libéré les forces de combat pour détruire les forteresses de toute la Côte du pays de Canaan, sa ceinture de puissance, et anéantir son empire commercial (Gn 10,15-19 ; Ac 13,19). 
   12-14   Il a dit encore à Tyr : « Ne bondis plus de joie, héritière orgueilleuse de Sidon 1. La violence t’a anéantie. Tu vas prendre le chemin de l’exil pour te réfugier à Chypre. Mais là-bas, tu ne trouveras pas de repos. Le châtiment divin te poursuivra. 
Regarde vers le pays des Chaldéens 2. Ils sont venus avec des machines de guerre pour vous détruire. Ce peuple, devenu puissant, n’existe plus. Il n’y aura pas de repos non plus pour eux. Les Assyriens ont brisé leur force et les ont déportés. 
Ces guerriers redoutables, venus des bords du Tigre 3, ont laissé le pays aux chats sauvages. Tyr avait pourtant élevé des tours de défense et d’assaut imprenables. Mais, elles ont été entièrement rasées, et elles furent réduites à un champ de ruines.
Hurlez, vaisseaux de Tarsis (23,1.6.10 ; 1R 10,22), car cette forteresse, source de toutes vos richesses, est entièrement dévastée, et détruite jusqu’à la base ! 
                                                                       1 (23,2.4 ; Gn 10,15)  2 (2R 25)  3 (Nord de l’Irak actuel)
   15-16  Dans l’histoire future, Tyr tombera dans l’oubli après sa destruction, pour soixante-dix ans (Ps 90,10), le temps de vie du roi David (Jr 25,11-12).
À la fin de ce long exil, Elle voudra reprendre ses anciennes habitudes, comme une vieille prostituée oubliée par ses amants (Dt 23,18-19). Pour plaire, elle entonnera d’une voix mélodieuse et agréable ce chant : 

   « Prends une cithare, puis fais le tour de la ville, vielle courtisane oubliée que personne n’aborde plus !
      Joue de ton mieux, et chante encore ta chanson sans te lasser, pour attirer l’attention, comme au temps jadis. Les anciens des nations de la terre se souviendront peut-être de toi (1,21-26).»
   17-18   Au bout de son exil de soixante-dix ans, Tyr sera visitée par le Seigneur. Il l’appellera à la conversion et lui fera miséricorde.  
Mais les vieilles habitudes ont la vie dure. Elle retournera à ses commerces et continuera ses trafics lucratifs avec tous les royaumes du monde.
Ses gains et ses profits seront rassemblés et consacrés au service du Temple et des pauvres du Seigneur. Ils ne seront pas amassés pour les garder ou les donner en héritage aux siens (Comme la manne au désert – Ex 16,19-20) (Lc 16,8-11).

Cette renaissance servira à nourrir et à rassasier généreusement, à vêtir  jusqu’à leur vieillesse, ceux qui habitent devant le Seigneur.
                                                                        Abbaye de Limon. Le 17 février 2024
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