 F A I T E S   C O N F I A N C E   A U   S E I G N E U R

P O U R   T O U J O U R S
Isaïe 26,1-21

              Cantique d’espérance ♫
1-2 En ce jour-là, ce cantique sera chanté dans le pays de Juda (Is 12) :

    Nous avons maintenant une ville forte ! Jérusalem, la cité nouvelle, ne craint rien.
    Le Seigneur a relevé pour sa sauvegarde des murailles et des remparts *. Il appelle ses fidèles à participer à son œuvre de Salut.   
    Ouvrez les portes de la ville et du Temple ! Le Peuple des déportés entrera. Revenu avec allégresse de l’exil à Babylone, un petit reste devient le gardien assuré et fidèle de la fidélité aux promesses faites par Dieu à nos Pères **. 
                                                                    * (60,18b ; Za 2,5-9)  ** (Gn 17,1-22 ; 50,24 ; Za 2,10-11).
      3-6      Le juste, qui a le cœur fermement établi dans la fidélité à garder la Parole, sème un message de paix. Il le garde au plus intérieur de son esprit, et met toute sa confiance pour le faire connaître.
Malgré la peur et la souffrance, prenez toujours appui sur le Seigneur. Il est pour vous, fidèles serviteurs à son Alliance, le refuge et le Roc éternels.
   Il a rabaissé les orgueilleux qui siégeaient dans les hauteurs de leurs prétentions à vouloir dominer le monde. Il a mis à bas leur “ Cité-inaccessible ” (25,2). Il l’a mise plus bas que terre, et l’a couchée dans la poussière (Lc 1,51-54). 

Elle sera foulée aux pieds comme de la paille, piétinée sous les pas des “ humiliés ”  et le talon des  “ démunis ”.
                 Prière

      7-8  Heureux l’homme, pauvre de cœur, dont le chemin est droiture (Ps 1,1-3 ; Mt 5,3). Seigneur des miséricordes, tu aplanis son sentier, car il est fidèle à ta Parole. Délivrance pour ton bien-aimé, tu le conduis selon tes projets (Ps 108,7).  
Oui Seigneur, marchant sur la voie de tes jugements de vérité, nous espérons en Toi. Hâte-toi de nous secourir et guide nos pas. Dire ton Nom, se souvenir de tes hauts-faits, c’est le désir de l’âme qui soupire avec patience après ton Salut (Ps 119,174).
Avec la force de ton Esprit, mon âme se prépare dans la nuit. Au fond de moi, je guette ta venue. Je te cherche dès le matin. Suivre tes enseignements mène à la vie.
Quand éclatent tes jugements sur la terre, les habitants du monde entier en tirent un enseignement nouveau. Ils apprennent à pratiquer la justice.

  10-11   Si, parmi nous, l’on tolère, avec indifférence ou résignation, le méchant, l’oppresseur du juste et de l’innocent, rien ne lui apprendra la justice de Dieu (Ps 1,4). Il continuera à faire le mal et à danser d’un pied sur l’autre (1R 18,21).
Infidèle à la Loi divine, indigne de sa Terre, pervers et perfide envers les siens, il refuse de changer de comportement. Il ne voit pas la majesté du Seigneur, et reste indifférent à ses œuvres. Il en reçoit les signes, sans rien apprendre d’eux.
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Seigneur, ta main se lève pour lui enseigner la Justice. Mais, il n’en est pas digne. Plein de honte, de confusion et de jalousie, il percevra ta passion amoureuse pour tes Élus, mais il refusera d’en faire partie.
Insensible au dessein de l’amour de Dieu en train de se réaliser, un feu de justice le dévorera, sans qu’il en aperçoive la puissance. Il sera emporté dans l’ardeur de sa révolte, avec son blasphème proféré contre l’Esprit de Dieu (Is 50,11 ; Mt 12,31).

   12-14  Seigneur Dieu, tu fondes la paix parmi nous. Toutes nos œuvres sont le fruit de ton action en notre faveur. Garde nos yeux ouverts sur notre destinée. Accorde-nous une paix durable avec tous.  
D’autres maîtres que toi nous ont influencés. Ils ont dominé la société avec un droit, gravé dans le marbre, qui bafoue ta Loi *. Mais Seigneur, source de toute vie, de Toi seul nous faisons mémoire. Notre fidélité à ta seule Vérité va à ton seul Nom.
Nos cœurs fortifiés par ton Esprit se rappellent que ceux-là sont morts. Devenus des ombres, ils ne se relèveront pas dans l’espérance d’une résurrection à laquelle ils ne croient pas. Ils n’auront aucun droit à la vie offerte dans le monde futur.
Voilà pourquoi, tu interviens contre eux. Ils se perdront dans les déserts de leur histoire bouleversée, et termineront perdus dans les ravins de la mort. Ils ne se relèveront pas. Tombés dans l’oubli, leur souvenir sera effacé des mémoires.
* Aujourd’hui, 4-3-2024, entrée de l’I.G.V. dans la constitution française, célébrée comme un moment historique. (Dt 30,15-20) 
   15-16  Dans l’histoire de l’humanité, Seigneur, tu as donné Dix Paroles à ton Peuple, pour le faire grandir devant Toi (Ex 20). Tu as fondé sa grandeur et sa renommée dans le monde. Son avenir est fait d’espérance en ton Salut.
Tu l’as délivré du mal de l’esclavage et de l’exil pour la liberté. Tu as fait croître le nombre de ses enfants et mis en eux ton Souffle pour en faire des vivants (26,19 ; Ez 37). Tu as repoussé les limites de leur pays. Ils te louent pour tant de bienfaits. 
Dans leur épreuve et leur détresse, Seigneur, ils ont toujours eu recours en ta Justice. Mais rebelles à ton message de paix, leurs prières restèrent stériles. Ils ont murmuré contre toi, mais tu les as visités pour réaliser ta promesse *.
Lorsque tu leur as envoyé un châtiment (Ex 32,30-35), à cause de leurs révoltes contre ta Loi, ils s’efforçaient de revenir de tout leur cœur à ton Alliance avec eux. Voici leur prière silencieuse qu’ils t’adressaient, comme le murmure d’une eau de source.
                                                                                                                                              * (Ex 34,6-10 ; Jr 29,10) 

   17-19  Seigneur, nous étions devant toi avec une espérance en plein désarroi, semblables à la femme enceinte sur le point d’enfanter, qui se tord de douleurs, jette des cris et attend le moment de la délivrance (13,8 ; Os 13,13). 

Nous avons conçu une vision de l’avenir dans l’obéissance de la foi, mais par une vanité maligne. Divisés entre nous, nous n’avons enfanté que du vent. Notre Terre n’a reçu aucun signe de ton Salut à transmettre au monde.
Mais l’avenir de la communauté de tes Élus est fait d’espérance. Elle gardera sa force de résistance, profondément enracinée dans la certitude d’un relèvement, pour un enfantement véritable dans la liberté (Ez 37).
Écrasés par l’épreuve de l’Exil au pays de l’ombre, prêts à mourir par fidélité à la foi de leurs Pères, les enfants d’Israël se lèveront dans la joie, pour un grand réveil. Car la rosée de ta Parole, Seigneur, est rosée de lumière pour une vie nouvelle *. 
                                                                                                * (Gn 2,7 ; Os 14,6 ; Dn 12,2)                                  
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   20-21  Va mon Peuple, opprimé par les nations, mais fidèle à ma Promesse. Rentre dans tes maisons et ferme sur toi les portes, comme Noé et sa famille dans l’arche au temps du déluge 1, comme les Justes lors de la nuit de la Pâque au temps de l’Exode 2.
Durant le temps de l’alerte, pendant que passe la tempête du Ciel sur les habitants de la terre, mets-toi à l’abri, et retire-toi en silence dans le tabernacle du Seigneur, comme une sentinelle postée pour l’étude et la prière (2,10.19.21 ; Ps 30b,6 ; Ha 2,1). 
En ce temps d’Apocalypse, le Seigneur sortira de sa Demeure de Miséricorde pour visiter les habitants du monde et ouvrir le Jour de sa Justice 3.   
La terre devenue stérile laissera voir le sang versé des innocents qui crient justice vers le Ciel (Gn 4,10). Elle ne cachera plus ses victimes à Dieu pour éviter son Jugement 4. Seigneur, quand viendra la repentance et la foi qui mènent à la vie ?
1 (Gn 7,16)  2 (Ex 12,23)  3 (24,1-13.18b-23 ; Mi 1,3)  4 (24,5-6 ; Gn 4,10-12 ; 37,26 ; Ez 24,7 ; Ps 106,38-39)
                                                                          Abbaye de Limon. Le 10 mars 2024
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