 J É R U S A L E M   P E R D U E   ET   D É L I V R É E
Isaïe 29,1-24
                         La Cité de David assiégée et libérée
      1-2   Quel malheur ! Jérusalem, foyer de Dieu, ville devant laquelle David campa pour s’en emparer, est assiégée et humiliée par ses ennemis (37,7 ; 2S 5,6-7).
Année après année, malgré oublis et trahisons, elle a maintenu et accompli le cycle de ses fêtes religieuses. Ses habitants ont gardé une certaine fidélité dans la foi.
Le Seigneur a dit : « Oui, dans les temps futurs, je les malmènerai et les éprouverai, au risque de les anéantir. Un grand sacrifice aura lieu, et beaucoup de victimes seront consumées. 
Ma Ville deviendra plainte déchirante et lamentation continuelle. En signe de deuil, elle ne sera plus qu’un brasier d’autel pour les offrandes. Mais je m’associerai à sa prière, car elle garde toute ma faveur.» 
       3-4  Maître de l’Histoire, le Seigneur laissera l’Adversaire dresser un camp contre Jérusalem et se positionner tout autour pour l’assiéger (Job 1,12 ; 2,6). Il dira : 
« J’érigerai contre toi des remblais, j’élèverai contre toi des fortifications et je t’enfermerai dans tes murailles.
Descendue si bas, humiliée, tu seras dans l’obligation de rentrer sous terre pour te cacher de mon jugement, jusqu’à tomber dans la poussière (Gn 3,10).
Tu vas m’implorer, mais tes supplications monteront assourdies. Ta voix affaiblie et sépulcrale ressemblera à celle d’un revenant qui remonte des enfers. Ta parole inaudible sera semblable à des murmures de petits oiseaux effrayés.»
       5-6 Dépassant la mesure, l’Adversaire ordonnera la destruction de la Ville Sainte. Comment Dieu pourrait-il l’accepter ? Aussi, Il repoussera cet ennemi puissant au loin et le dispersera.
La multitude, étrangère aux mystères de sa sagesse, n’est qu’un nuage de poussière qui sera emporté par le vent. La horde des tyrans qui l’attaquera n’est que paille au vent ; elle passera comme un nuage. Elle s’en retournera comme elle est venue.
De façon imprévisible, en un instant, le Seigneur de l’univers interviendra en faveur des siens par des manifestations grandioses (Za 14).
Dans le vacarme du tonnerre et des tremblements de terre, avec la force d’un vent de tempête, il attisera les flammes d’un feu dévorant. Les envahisseurs finiront par se disperser.
       7-8  Quel sera le résultat de l’intervention du Seigneur sur des ennemis qui se croient déjà assurés de leur succès ? Mais ces derniers ne parviendront pas à l’obtenir, car le pouvoir de s’emparer de la Cité de Dieu n’est qu’une illusion.
Pour la multitude des nations mobilisées contre Jérusalem, avec ses guerriers envoyés aux avant-postes pour donner l’assaut et la ceinturer pour l’asphyxier, ce sera comme un songe ou une vision de cauchemar loin de la réalité (Za 14).
Ils ressembleront à des hommes affamés qui rêvent d’un bon repas et sortent du sommeil le ventre creux, ou à des hommes assoiffés qui rêvent de boire, puis se lèvent épuisés et la gorge sèche.
Les légions des nations qui combattront contre la montagne de Sion feront l’amère expérience d’une retraite humiliante et du danger de la dispersion.
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        Le cœur de mon peuple est loin de moi
    9-10   Vous qui m’écoutez, soyez étonnés et envahis de stupeur. Votre incapacité à saisir la gravité de votre situation est désespérante. Vous êtes aveuglés par des maîtres à penser à courte vue, et enivrés par leurs discours arrogants et sans saveur.
Le Seigneur a fait régner en vous un esprit de torpeur (6,9-10). Votre endurcissement de cœur vous empêche de comprendre ses promesses et d’entendre ses paroles prophétiques.
Il a fermé les yeux de vos prophètes qui auraient dû éclairer le peuple sur le mystère de la foi. Privés de la vision céleste, vous ne voyez plus les merveilles à votre égard.
Il a voilé les têtes pensantes de votre corps alourdi par leurs excès. Vos maîtres ont perdu l’intelligence spirituelle. Ils sont devenus des aveugles qui ne conduisent que des aveugles. Alors, vous errez dans la nuit de la douleur et des lamentations. 
   11-12  Il y a tant de gens assoupis parmi vous ! Ils ne comprennent pas la parole et les appels qui leur sont destinés. Quelle désolation ! Face à tant d’aveuglement et de surdité complète, que peuvent mes appels et mes exhortations ?  
Leur vision concernant le message des Écritures est devenue celle d’un livre scellé, avec des mots dont le sens n’est plus ni donné, ni recherché.
On le confie à qui sait lire, en lui disant : “ Lis donc ceci.” Mais il répond : “ Je ne peux pas, car le Livre est scellé. Les gardiens et les docteurs de la Loi se le sont approprié ; indignes, ils ont perdu les clés de la connaissance.” (2Co 3,14 ; Mt 23,13)
On le donne alors à qui ne sait pas lire, en lui disant : “ Lis donc ceci.” Mais il répond : “ C’est trop compliqué pour moi, trop violent, d’un autre temps… et puis, je n’ai pas le temps… Le nom de Dieu est devenu imprononçable…” 
   13-14  Le Seigneur dit : « Ce peuple de Jérusalem, rempli d’orgueil, jusqu’à vouloir se hisser jusqu’au ciel, s’approche de moi en glorifiant mon Nom de la bouche et des lèvres. Mais son cœur hypocrite et partagé reste loin de moi (Mt 15,7-9).
Sa piété à mon égard, tout en m’accusant d’oublier mes promesses pour lui, ne formule que des préceptes humains accomplis d’une manière purement rituelle, avec des mots vides de sens.
Eh bien ! Contre vents et marées, je vais continuer à émerveiller encore ce peuple infidèle. Je multiplierai des signes prodigieux qui étonneront le monde.
La sagesse de leurs sages se cachera sous les apparences de la piété et de la dévotion. L’intelligence des intelligents, dissimulée dans la tromperie des actions mauvaises, plongera dans des temps d’obscurité.»
   15-16  Quel malheur ! Loin du Seigneur, certains cachent leurs sombres projets dans un obscur secret, par le mensonge et la dissimulation. L’ouvrage de leurs mains se fait sous une fausse apparence pour masquer leur trahison (Mi 5,12).  
Avec assurance et un cœur plein de ténèbres, ils se disent : « Nous agissons en pleine transparence. Qui peut nous voir ? Qui nous reconnaîtra ? (Ez 8,12)
Ce monde pervers, qui pense à l’envers, se révolte contre le Bienfaiteur pour en faire sa “ Chose ”. L’argile se prend-elle pour le potier (64,7 ; Jr 18,1-6 ; Rm 9,21) ? Quelle mascarade ! Quelle folie ! La Parole est trahie et refusée !
L’ouvrage dira-t-il à son créateur ? : “ Tu ne m’as pas fabriqué, tu ne peux pas me comprendre ! ” Le pot de terre dira-t-il au potier : “ Tu ne connais rien (45,9) ” ? Révolte des origines (Gn 2,7 ; 3,1) ! La Parole est piétinée !
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  17-19           Les doux et les pauvres de cœur se réjouiront dans le Seigneur (Mt 5,3 ; 11,29)
Ne le savez-vous pas ? Dans très peu de temps, un grand bouleversement surgira. Les égarés retrouveront le réel chemin de la vie. Les forêts incultes du Liban se changeront en verger, et les vergers deviendront une terre sauvage sans fruit *. 
Ce sera la fin de l’endurcissement des esprits. Les cœurs blessés des Petits de mon Peuple auront la capacité de percevoir les “ choses de Dieu ”. Ils entendront sa Parole, et ils Le connaîtront comme Il nous connaît.

Quant aux aveugles, ils sortiront de leurs obscurités et de leurs ténèbres. Renouvelés au plus intérieur d’eux-mêmes, leurs yeux s’ouvriront et verront (32,3 ; 35,5 ; Mt 11,5).
Par leur endurance à tenir jusqu’au bout, ils entendront la Parole de lumière et de vérité. Les humbles se réjouiront de plus en plus dans le Seigneur de toute consolation. En Lui, les malheureux et les déshérités exulteront de joie.
                                                                                                                                 * (32,15 ; Ps 104,16)
   20-21  Une vraie “ révolution ” est en train de se préparer. À terme, ce sera l’élimination de l’exterminateur et du moqueur, avec la disparition du tyran et de l’oppresseur. Eux tous sont sans excuse (28,14.22).
Seront supprimés tous ceux qui s’empressent à faire le mal, et, par leurs mots et leurs discours, se moquent, font souffrir et entraînent au désespoir.
Seront réduits au silence tous ces diffamateurs qui déclarent l’innocent coupable, et l’écrasent par des calomnies et des accusations sans fondement, avec des arguments inventés de toute pièce (Dn 13).
Seront sans voix ces juges corrompus, car ils faussent les débats au tribunal. Seront muets ces garants de l’ordre moral dans la société, qui imposent des jugements sans raison, et condamnent l’innocent par des sentences injustes.
22-23 C’est pourquoi le Seigneur, le libérateur d’Abraham et de Sara, se souviendra de ses promesses. Il parlera ainsi à la maison de Jacob (2,3.5 ; Gn 35,9) :
« Désormais, Jacob libéré de toute humiliation et revenu sur le chemin du Salut, n’aura plus honte. Son visage de réconcilié ne pâlira plus. Porteur d’une grande paix, il resplendira de joie pour le retour à Dieu de tous ses enfants.
Dispersés dans un monde de ténèbres, ils reviendront vers moi, le Seigneur de lumière. Heureux les Justes ! Ils verront l’œuvre de mes mains. Ils exalteront mon Nom. Ils reconnaîtront la puissance de mon Amour (60,19-20).
Recevant la flamme de l’espérance, leurs esprits égarés et en révolte entendront, au plus intime de leur cœur, mon appel à être instruit des merveilles du grand mystère de la foi.»
                                                                                        Abbaye de Limon. Le 14 avril 2024
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