 L’H E U R E   U L T I M E   D E   B A B Y L O N E
Isaïe 13,1-22
1 Écoute cette prophétie mon Peuple ! Dieu va te parler.
Son jugement ne va pas tarder à tomber sur Babylone, ville de toutes les démesures, perle des royaumes, humanité sans Dieu, monde des dieux, sanctuaire encombré d’idoles  (Gn 11,1-9 ; 13,19 ; 1 Jn 2,15-16 ; Ap 11,18).
Elle veut entraîner la terre dans la confusion du langage et dans l’infidélité au Nom céleste. Le cœur de l’homme perdra sa vigueur et s’affolera.
Dans une humanité gouvernée par “ la haine des fous ”, où il faut choisir son camp, moi, Isaïe, prophète du Seigneur, je vois la fin de l’histoire arriver. Je proclame la venue de ce Jour redoutable (Is 24 et 34). Garde ta confiance et tu vivras !
       2-3  « Au signal donné venu d’en-Haut, une invasion irrésistible et dévastatrice déferlera sur Babylone comme un châtiment divin.  
Une vision d’épouvante se renforcera à l’avancée rapide d’une force vigoureuse. Elle paraîtra invincible, bien organisée, en ordre de bataille.
Comme la déferlante d’un tsunami que rien ne peut arrêter, elle engloutira tout sur son passage.

Aucun refuge ne s’offrira pour se mettre à l’abri (Is 5,26).»

Moi, le Seigneur, je proclame la venue de mon Jour pour un retournement mondial de la situation. 
Je lance le signal pour appeler les peuples au grand rassemblement sur les montagnes où sera planté mon étendard à l’adresse des nations.
Ma voix se fera entendre afin que se forme la troupe sainte pour lutter ensemble contre les forces des ténèbres. Ma main annoncera l’approche de mon salut.
Mes appelés de mission convergeront vers la grande porte de cette ville sublime, pour mener l’ultime combat, en vue du grand retour à Dieu et pour la gloire de son nom.

4-5  Écoutez le tumulte de la horde armée. Elle se rassemble, se met en marche de bataille pour envahir et tout détruire.
Elle vient de loin, de l’univers entier et des régions montagneuses.

Le Seigneur mobilise une foule de combattants venue des nations lointaines. Il passe son armée en revue, soutenue par les équipages de sa colère.
Il se prépare à visiter et à châtier ce vaste Empire, centre de tous les pouvoirs et de tous les mensonges (Ez 38-39). Une terrible catastrophe s’abattra sur le monde des hommes.
         6    Poussez des cris de lamentations !
Car le Jour du jugement du Seigneur-tout-puissant s’approche (Is 2,12). Il viendra comme un jour de ravage, de désastre et de ruine.

La prétention fière et hautaine de Babylone, rabaissée plus bas que terre, finira par disparaître. 
Son orgueil devra plier. Ses faux dieux avec leurs images jetées de leur socle,  tomberont en poussière (Is 2,17-18). 
                                                                   3
7-8  C’est pourquoi, à l’annonce de ce terrible jugement dévastateur, tous resteront muets de surprise. Les cœurs anéantis et les âmes meurtries vont défaillir.
Devant la perspective d’anéantissement et d’extermination, les hommes, saisis d’effroi et terrorisés de peur, perdront courage. 
Effrayées, les femmes enceintes se retourneront dans leurs douleurs, secouées par des tremblements de peur violents. 
Cette perspective d’extermination ne relève pas d’une illusion ou de paroles en l’air. C’est la terrible vérité que la réalité des faits ne va pas tarder à confirmer. Les visages en feu, tous se regarderont avec stupeur.
    9-10  Voici venir le jour du Seigneur, implacable. Il déchaînera le feu de sa fureur que personne ne pourra éteindre. Il enflammera sa colère contre ce monde impie (Jr 4,4). 
Sur la terre dévastée règnera une désolation absolue de fin des temps.

Un bouleversement cosmique et universel engloutira les vivants dans leur détresse.

Prisonniers des ténèbres, ils auront l’impression que le soleil s’obscurcit, que la lune et les étoiles perdent leur clarté (Am 5,18 ; 8,9.12 ; Is 5,30 ; 8,22 ; So 1,14-18).
  11-13   Moi, le Dieu de l’univers, je confirme la venue de mon jugement sur le monde. Je vais visiter et humilier Babylone en raison de son orgueil, de sa méchanceté et de l’arrogance de sa tyrannie. Elle a contaminé toute ma création. (Jr 25,12-14)
Je me retournerai contre elle et frapperai ses habitants par une purification qui va les rendre plus rares que l’or pur.
Sous l’effet d’une grande terreur, la terre sera grandement ébranlée lorsque j’abattrai d’abord leurs représentants célestes avant de châtier les rois d’ici-bas.

Ébranlés, tremblants de peur, tous seront déconcertés et désorientés le jour où mon ardente colère s’allumera.

  14-16  La colère de Dieu provoquera la panique générale et la débandade de toute la population de Babylone. Pris d’épouvante, chacun fuira vers son pays d’origine. Leur retour se fera dans la désolation et le désespoir.
Le temps du malheur s’étendra à l’ensemble de ce monde mauvais. Il tombera aussi sur quiconque sera découvert en train de se cacher pour échapper au désastre.
Le combat engagé plongera toute la terre dans l’horreur. Il fera subir la destruction et produira la ruine totale du cadre de vie.

Le châtiment divin embrasera aussi tout l’univers. Il n’y aura plus aucun survivant. Personne n’y échappera, pas même les femmes et les enfants.

  17-18   Aussi, moi le Seigneur, je vais réveiller et mobiliser une armée de braves, insensibles à l’attrait de l’argent, sans aucun désir pour l’or. Ils n’auront d’autre préoccupation que de venger le mal infligé à tous les peuples.
Leurs arcs abattront les jeunes gens.
Ils n’auront pas de compassion pour les nouveaux-nés.

Ils seront impitoyables, même à l’égard des jeunes enfants.

19-22    Comprenez bien ma vision de « la fin des temps ». 
Babylone l’orgueilleuse, la cité des hommes impies et idolâtres, la perle des royaumes (Jr 51,37), n’échappera pas à la main du Très-Haut, comme autrefois Sodome et Gomorrhe (Gn 19,24 ; Is 1,9 ; Jn 4,4). 
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La catastrophe inévitable la mènera au pire, comme un retour au chaos. Toutes les institutions des peuples s’affronteront entre elles, jusqu’à disparaître.
Devenue un champ de ruines, elle ne pourra plus jamais être habitée. 
Abandonnée par ses habitants, la ville née de la révolte contre Dieu deviendra la colonie prospère des animaux sauvages. Hiboux, autruches, boucs, hyènes, chacals, oiseaux de nuit et charognards occuperont tous les lieux de débauche et d’impiété.
Fuyez ce monde païen, ce monde des dieux, ce lieu des idoles, ces cultes qui adorent les créatures, en place du Créateur (Dt 4,35.39 ; Ap 18,1-7).
Le Temps final est prêt d’arriver. Les jours de Babylone sont comptés. Sa dévastation aura une répercussion sur toute la terre et blessera le cœur de tous ses habitants. 
Le Seigneur, fidèle à sa promesse, va venir pour libérer son Peuple de ses oppresseurs (14,1).
                                                                  Abbaye de Limon. Le 01 décembre 2023
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