L A   P A I X   S E R A   L E   F R U I T   D E   L A   J U S T I C E
Isaïe 32,1-20
               Les promesses d’un règne parfait
       1-2   Alors, au jour final du grand Salut, voici un Roi, habité par l’Esprit du Ciel, qui gouverne la terre pour un monde de paix (9,1-16 ; 11,1-9 ; 28,16-17 ; 32,17).
Des Princes exercent le pouvoir avec sagesse et discernement. Ils pratiquent le droit et la justice pour tout le peuple (1,17 ; Jr 23,5 ; Ez 34,12.23 ; 2Ch 9,8). 
Ces Autorités bénies par le Seigneur seront un secours et un abri. Ils protégeront des tornades de la corruption et de la trahison. Pour les survivants d’une histoire meurtrie et épuisée, ils seront un refuge contre les dangers de la mort (25,4).
Ils ressembleront à de clairs ruisseaux sur une terre desséchée. Ils apporteront  sécurité, prospérité et consolation sur le rocher de la foi retrouvée, dans l’attente de l’espérance bienheureuse.

       3-5  Ce règne du bonheur pour “ les pauvres de Dieu ” a déjà commencé. On voit la fin de l’endurcissement dans le mal et du refus d’écouter la voix du Seigneur.
Les yeux qui regardent bien en face ne seront plus aveuglés ; les oreilles qui écoutent la voix des prophètes se feront attentives aux réalités d’en-Haut (6,10 ; 29,18 ; Jr 5,21). 
Des gens au cœur léger et superficiel, jetés dans la confusion des esprits sur les choses de la religion, réfléchiront pour comprendre. La langue de ceux qui s’expriment avec difficulté parlera avec justesse et clarté de la foi.
Le message divin montera des profondeurs de la vie. Les calculateurs et les pervers ne se déclareront plus comme des modernes dignes de leur temps (5,20-21 ; 28,14-15). Le menteur, guéri de son infirmité spirituelle, ne se fera plus passer pour honorable.
       6-8  L’insensé, capable de tout, ne dit que des faussetés. Rempli d’hypocrisie et de pensées perverses, son cœur ne songe qu’à son intérêt et à faire le mal. Il considère comme négligeables, et d’un autre temps, les paroles des Livres de la Bible.
Il baigne dans son impiété, tient des propos aberrants sur les pauvres et les malheureux, laisse l’affamé sans nourriture, refuse l’accès du puits à celui qui a soif.       Il n’a que mépris pour celui qui témoigne de sa foi, et en fait sa première victime.
Quant au trompeur, au perfide qui prépare dans l’ombre ses mauvais coups et au voleur déguisé en brebis, ils n’ont que mépris des autres. Enivrés de mensonge et de calomnie, ils cherchent à anéantir le malheureux qui plaide pour son droit (Jn 10,1).
Mais l’homme généreux conçoit et réalise des projets d’avenir au service du bien de tous. Par la générosité de sa pensée et de ses actions, il se lève pour défendre le juste persécuté, et soutenir de nobles causes : s’aimer, se soutenir, se consoler.

   La paix pour toujours
   10-11  Vous qui vivez paisiblement et dans un silence convenu, écoutez cet ultime appel ! Levez-vous ! 
En qui mettez-vous votre confiance ? Une catastrophe va arriver et vous précipitera dans le malheur (5,13.18). Écoutez ma voix !
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Et vous, gens insouciants, habités par une confiance figée, et sûrs de votre bien-être, attention ! Vous pensez vivre en paix ; mais quelle illusion et quelle folie de croire que le malheur ne puisse pas vous atteindre !
Dans un peu plus d’un an, vous qui vivez en toute tranquillité, vous serez dans l’inquiétude malgré votre assurance, et vous prendrez le deuil. Avec les pillages et les guerres, la vendange n’aura pas lieu, faute de récolte.
   11-13  Communautés de Jérusalem, insouciantes, alarmez-vous ! Tremblez de frayeur devant le malheur annoncé ! Votre prospérité et votre force vous ont rendues aveugles (Am 6,1).
Dépouillez-vous de vos vêtements, dénudez-vous et revêtez un sac de deuil autour de vos reins (Gn 35,2 ; Jon 3,5) !

Frappez-vous la poitrine et pleurez sur les champs de vos désirs. Sans moisson, ils deviendront un désert. Sans vendange, vos vignes seront entièrement dévastées. Les ravages des invasions ennemies provoqueront la famine.
Faites le deuil sur toute la terre de mon Peuple, là où coulait le lait et le miel (Ex 3,8). Elle sera recouverte par des broussailles et des ronces. Espèces invasives, elles envahiront même les riches maisons et les villes paisibles où il fait bon vivre.
 14-15a  Oui, la citadelle de Jérusalem sera désertée (17,10 ; 25,2) ; la ville si peuplée et tumultueuse sera dévastée et abandonnée (22,2 ; Lm 1,1).
L’Acropole, au sud du Temple, et la Tour du garde deviendront pour toujours des terrains vagues, avec des cavernes de brigands. 

Au milieu des ruines et des décombres, les ânes sauvages y feront leur repaire, et des troupeaux errants y trouveront leur pâturage (13,20-22 ; Os 8,9 ; Dn 5,21). 

Ce temps de désolation et de chaos durera jusqu’à ce que soit répandu sur nous l’Esprit de paix et de justice qui vient d’en haut (Za 12,10 ; Jl 3,1).
   Un séjour de paix                  
 15b-17  Le Souffle de Dieu fait vivre et revivre (Ps 104,29-30). Créateur de vie, il renouvellera la face de la terre. Il apportera avec lui toutes les bénédictions.
Il renversera les rôles. Alors, le désert stérile deviendra un pays de vergers et un ruissellement de splendeur (Jr 2,7). Le verger ressemblera à une forêt sauvage (29,17).
Le droit s’établira dans les terres devenues désertiques. La justice habitera dans les jardins plantureux (9,6 ; 11,4 ; Os 10,12).

L’œuvre de la justice sera la paix. L’ouvrage de la justice créera le calme et la sécurité pour toujours, comme pour un paradis retrouvé (11,6-9).

   18-20  Mon peuple habitera un pays semblable à une oasis verdoyante. Il vivra sans souci et se reposera en sécurité  dans des demeures tranquilles.

Mais ceux qui, avec arrogance, détiennent puissance et richesses, seront réduits à rien. Le feu du ciel tombera sur leurs villes et leurs palais qui s’écrouleront.

Heureux serez-vous de pouvoir semer avec joie le bon grain de votre espérance, dans une bonne terre arrosée de pluie et bien irriguée (Mt 13,3-8) ! 
Pour avoir servi la Parole du Salut, vous récolterez le fruit de votre travail et de votre fidélité, et vous engrangerez au-delà de toute mesure.
                                                                           Abbaye de Limon. Le 12 mai 2024          
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