R E T O U R   D A N S   L’A LL É G R E SS E
Isaïe 35,1-10

                 Le Peuple rayonne de vie et de joie
      1-2    Que le désert et la Terre aride de Juda se réjouissent de son printemps 1 ! Libéré de la servitude par le Seigneur, le Peuple s’apprête à revenir (35,10).  
Que la Terre désolée et aride de la Palestine exulte ! Qu’elle se remplisse d’une grande allégresse, et se couvre de fleurs des champs, aussi belles que les lis (Os 14,6 ; Ct 2,1-2) ! Pour sa fécondité retrouvée, qu’elle danse et crie de joie ! 
Que la gloire de Dieu traverse aussi le Liban avec ses forêts de cèdres (Ps 104,16). Qu’elle offre la splendeur aux vergers du mont Carmel, et l’éclat de la fertilité à la plaine du Sarone 2.
Au retour des exilés, on verra la glorieuse présence du Seigneur sur le Temple de Jérusalem (43,5-7). On contemplera la splendeur de notre Dieu et la réalisation du Salut promis.
                  1 (Après la destruction de Jérusalem et l’exil à Babylone)  2 (33,9 - Sarone : sur la côte de la Méditerranée entre le Carmel et Jaffa)
       3-4  Redonnez force aux mains défaillantes ! Affermissez les genoux qui chancellent ! Que vos paroles redressent ceux qui perdent pied (Jb 4,4) !
Dites aux cœurs pressés et impatients, qui n’ont plus de courage pour décider : « Soyez forts, n’ayez pas peur ! Persévérez avec endurance dans la foi et l’espérance. Voici votre Dieu !
C’est la vengeance des humiliés qui vient, la revanche des pauvres de Dieu sur les horreurs des persécutions et des outrages indignes que leurs ennemis leur ont fait subir (34,8).
Le Seigneur vient lui-même pour vous libérer des chaînes de ténèbres subies par les déportés au temps de l’Exil. Il va vous sauver et vous ouvrir la voie de sainteté, comme pour un nouveau chemin d’Exode.
5-7  Arrivera le temps pour vous de reconnaître la réelle Autorité divine. Ce sera le temps de la guérison de votre enfermement et de l’endurcissement de votre cœur. 
        Délivrés du mal, vous serez appelés à renouveler l’Alliance-de-Salut, brisée par vos trahisons et vos pertes de confiance.
Alors, les yeux des aveugles s’éclaireront pour voir et comprendre ; les oreilles des sourds s’ouvriront pour entendre la voix du Seigneur (29,18). 
Le boiteux bondira comme un chamois pour accéder au Temple. La langue du muet, à cause des humiliations sans pouvoir répliquer, criera de joie pour rendre grâce au Dieu créateur (6,9-10 ; Mt 11,3-5).
Car l’eau jaillira de la terre desséchée et opprimée en Sion (12,3 ; Gn 1,9-13). Des torrents  ruisselleront dans le pays devenu aride et région de la soif. 
Sa terre brûlée par tant de conflits et de guerre se changera en lac. Des eaux de source couleront en abondance pour une renaissance *.
L’assoiffé de paix, de liberté et de la Parole de Dieu, sera sauvé. 
Dans les repaires du désert, où seuls rôdent les errants avec les chacals, on viendra se réfugier dans le secret de la fraîcheur d’une herbe devenue verdoyante, avec des roseaux et des joncs de marais (40,7-8 ; Jb 8,11).
                                                                                          * (41,18-20 ; Dt 32,10 ; Jr 17,8 ; 33,6 ; Ps 63,1 ; Jn 4,14)                                                                    
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8-9    À travers la campagne riante, s’ouvriront un sentier et une route qu’on appellera la Voie sacrée, celle qui mène au Sanctuaire. Elle sera destinée au Peuple du Seigneur quand il se mettra en marche. 
L’homme impur et idolâtre n’y passera pas, et l’insensé ne s’y aventurera pas, car ils suivent leur propre chemin.
Sur le parcours du retour, il n’y aura pas de lion ; aucune bête féroce ne surgira. Il ne se trouvera aucun violent pour monter à la Cité de Dieu avec les Exilés.

Seuls les Rachetés, que le Seigneur aura libérés et délivrés des collections d’idoles, marcheront en toute assurance à la Montagne sainte pour une entrée triomphale (27,13 ; 57,13-14 ; Ps 37,23-24).
       10   Ceux que le Seigneur a délivrés, reviennent à Jérusalem avec l’espoir de prospérité, porté à l’intime de leurs cœurs par les pacifiques (49,22-23).
Ils entrent avec allégresse dans Sion, avec des cris de fête (24,22-23 ; 27,12-13 ; Ps 98,1).
Ils portent sur leur tête la couronne éclatante de la joie éternelle.

L’allégresse et la joie les accompagneront. Leurs douleurs et leurs gémissement cessent et s’enfuient au loin (51,11).
                                                                             Abbaye de Limon. Le 3 juin 2024
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