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Isaïe 36,1-38
                Une demande de prière en faveur du reste des survivants
          1   Ézékias, roi de Jérusalem, venait de recevoir la réponse de l’aide de camp du roi d’Assour (36,13-20 ; 37,14-15).
Quand il l’entendit, il prit le deuil et déchira ses vêtements (Ez 26,16 ; 27,30-31).
Il se couvrit d’une toile à sac, et fit monter vers Dieu sa lamentation (2R 19,1 ; Jr 6,26).
Puis, en signe de retour dans les pensées du Seigneur, il se rendit au Temple.

       2-4   Et, à cause de son manque de foi, pour avoir cherché refuge en Égypte 1, il envoya vers le prophète Isaïe : Éliakim le maître du palais, Shebna le scribe et les plus anciens des prêtres, tous recouverts de sacs en signe de deuil et de repentir sincère. 

Ils lui dirent : « Ainsi parle Ézékias, notre roi : À cause de mon incrédulité, ce jour-ci est pour nous un jour de détresse et de honte. Oui, la vérité de ce proverbe se réalise : “ Les enfants arrivent à terme, mais ils n’ont pas la force de sortir (Os 13,13).” 
J’ai bien conscience de ma misère (30,1.15). Prie pour moi le Seigneur ton Dieu 2, et sois notre ambassadeur auprès de Lui, car je n’en suis plus digne. Qu’il juge sévèrement le roi d’Assour et son aide de camp qui ont insulté le Dieu-vivant 3.
Peut-être que le Seigneur ton Dieu punira aussi notre Peuple, à cause de mes paroles d’infidélité qu’il a entendues. Toi, son prophète, élève une prière en faveur du reste d’entre nous qui subsiste. Il reviendra vers Celui dont je me suis détourné 3.»
1 (Contre la volonté de Dieu, tentative d’accord avec l’Égypte pour lutter contre les armées assyriennes : 30,1-3)  2 (Pour son infidélité à la voix de Dieu, Éliakim n’ose pas dire : “ mon Dieu  ” (36,18.20)  3 (31,6 ; Ps 22,20 ; 40,18) 
      5- 7   Les serviteurs du roi Ézékias se rendirent auprès d’Isaïe. 

               Porteur d’espérance, le prophète leur dit : « Vous direz exactement ceci à votre maître : Ainsi parle le Seigneur :
“ Ne sois pas effrayé par la nouvelle que tu as entendue, ni par les insultes et les blasphèmes lancés contre toi par les jeunes valets du roi d’Assour (37,9 ; Pr 29,25).
Des rumeurs inquiétantes vont lui parvenir. Elles vont l’obliger à lever le siège de Jérusalem, pour retourner avec anxiété dans son pays. Et, là-bas, sur sa terre, il tombera assassiné par l’épée (37,37-38) ”.»  
                        Nouvelles menaces contre Jérusalem 
   8-9a    L’aide de camp assyrien partit rejoindre le roi Sennakérib. Il avait appris qu’il avait levé le camp de Lakish (Ville-forteresse entre Jérusalem et Gaza - 36,2 ; 2R 18,14.17 ; 19,8).
Il le retrouva en train d’attaquer la place forte de Libna, un peu plus au nord (2R  23,31b ; 24,18b ; Jr 52,1b).
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Or, le roi d’Assour reçut un message concernant le Pharaon d’Égypte Tirhaqa, roi de Kushen (En Éthiopie, au sud du Nil. Descendant de Cham (Gn 2,13 ; 10,6 ; 2R 19,9). Désigne l’Égypte au Ps 78,51) :                                                      
«  Il s’est mis en campagne d’une manière imprévisible, et il marche contre toi pour te combattre, afin d’apporter son soutien à Ézékias.»
   9b-13  Quand le roi d’Assour reçut la nouvelle, il envoya de nouveau des messagers à Ézékias, porteurs d’une lettre de défi, lourde de menaces : 
               « Ne te laisse pas tromper par ton Dieu en qui tu mets ta confiance. Il n’a aucun pouvoir sur moi pour vous sauver. 
               Arrête de proclamer : “ Jérusalem ne sera pas livrée aux mains du roi d’Assour ! ”

Tu sais bien ce que les rois d’Assour, avant moi, ont fait à tous les pays pour écraser leur rébellion et les interdire.
Ils les ont dévastés au cours d’une période de terreur, puis ils ont condamné leur religion à la destruction totale. 
Est-ce que les dieux de ces nations les ont protégés et délivrés, elles que mes ancêtres ont fait détruire, comme à Gozane (2R 17,6 ; 18,11), Harrane (Gn 11,31 ; 12,5 ; 27,43), Récef, et aussi les gens d’Éden qui sont à Telassar  (Ez 27,23) ? 
Et toi seul, tu serais épargné et secouru par ton Dieu ?

Réfléchis un peu ! Où sont-ils aujourd’hui les rois d’Hamath, et ceux d’Arpad (10,9) ? Et les rois de Lahir, de Sefarwaïm, d’Héna et d’Iwwa (2R 18,14 ; 19,13) ? Ils ont tous été déportés et anéantis.»
    Prière d’Ézékias 
   14-17  Ézékias, roi de Jérusalem, prit la lettre de la main des messagers assyriens. Il la lut pour en prendre connaissance.   
Puis, affermi par les épreuves et devenu inébranlable dans la foi, il monta au Temple. Il présenta au Seigneur la lettre injurieuse du roi d’Assour, et le pria en disant (2Ch 32,20) :
« Seigneur de l’univers, Dieu de l’Alliance avec Israël, toi qui sièges sur les chérubins *, tu es le seul Dieu pour tous les royaumes de la terre (45,6b.14b). C’est Toi qui as fait les Cieux et la terre (Ps 115,16) ! Par ta providence tu gouvernes le monde.
Prête l’oreille et écoute ma supplication (Ps 28) ! ; ouvre les yeux et vois le drame qui se déroule, pour apporter le salut à ton Peuple ! Entends le message ignoble envoyé par Sennakérib, pour t’insulter et prendre ta place, toi le seul Dieu vivant !
                                                                                                                       *(Ex 25,22 ; Ps 80,2 ; 99,1)
    18-20  Seigneur, c’est vrai ! Au cours de l’histoire, les rois d’Assour ont ravagé tous les pays et ruiné leurs peuples. Ils ont aussi détruit leurs dieux.
En réalité, ce n’était pas des dieux, mais seulement des statues et des images sans aucun pouvoir, fabriquées par la main des hommes, et faites avec du bois et de la pierre (Ps 115,4-8).

C’est pourquoi, ils ont pu les anéantir aussi facilement, n’offrant aucune résistance.

Maintenant, Seigneur notre Dieu, sauve-nous de la main de Sennakérib, car ta fidélité pour ton Peuple est pour toujours (Ps 136,17-18). Tous les royaumes de la terre sauront que tu es le Seigneur-Dieu, toi seul (Ps 97,9) ! »
                                                          67

                  La deuxième prophétie d’Isaïe (2R 19,20-34)
   21-23   Alors le prophète Isaïe, fils d’Amots, envoya porter ce message à Ézékias :
« Ainsi parle le Seigneur, le Dieu d’Israël :

Tu m’as adressé une prière au sujet de Sennakérib, roi d’Assour.
Écoute ! Voici la réponse que le Seigneur a prononcée contre lui :

   Elle te méprise et se joue de toi, la fille de Sion, la vierge de toutes les agressions, (1,8 ; 23,12a ; Ps 9,15).

   Derrière ton dos, le petit reste si fragile de Jérusalem secoue la tête pour se moquer de tes menaces.
   Qui donc as-tu provoqué et injurié ? Contre qui as-tu élevé la voix ? Est-ce vers une idole muette, incapable de répondre à tes offenses ?
   Sais-tu sur qui tu as osé porter les yeux avec autant d’arrogance ? : Vers l’unique vrai Dieu, le Vivant, le Saint d’Israël, notre Père et Rédempteur depuis toujours (54,5 ; 63,16b).
24-25 Par la main de tes serviteurs, tu as insulté le Seigneur Dieu. Et tu as dit :
“ Par mes combats et mes victoires, avec mes nombreux chars, moi, Sennakérib, j’ai gravi les sommets des montagnes et le Mont du Temple à Jérusalem. J’ai grimpé les pentes escarpées du Liban, là où Dieu seul peut établir sa demeure.
Maître de ma destinée et de ma puissance, j’ai abattu ses cèdres les plus hauts et ses cyprès les plus beaux. J’ai atteint avec succès un ultime sommet dans sa forêt la plus dense. Aucune terre ni hauteur ne peut m’interdire son accès. 
Moi, le seul arbitre de mes plans de conquête, j’ai creusé des puits et fait jaillir des sources dans les déserts. J’ai bu de leur eau. En terre étrangère, en Égypte, j’ai asséché sous les pas de mes armées tous les canaux du Nil (2R 19,24)”.
  26-27     Eh bien, Sennakérib, n’entends-tu pas ce que j’ai dit ? Ne sais-tu pas le projet que j’ai fait depuis les temps anciens (22,11b) ? Je l’ai préparé et formé au service de mes œuvres. Maintenant je parle, et cela existe (Lm 3,37).
Toi qui penses être maître de tes décisions (Dt 32,27), tu n’es qu’un instrument entre mes mains. Je t’ai rendu puissant, car tu étais destiné à réduire en tas de ruines des villes fortifiées et à les livrer à la broussaille.
Vous les Assyriens, vous regardez le monde et sa population avec mépris. Vous dites : Leurs habitants ont les mains trop molles et les bras sans force. Effrayés de peur, réduits à l’impuissance, ils croulent sur la honte d’être humiliés.
Ils ressemblent aux plantes des champs et à la verdure des prés, incapables de s’opposer à notre pouvoir. Ils ressemblent aussi à l’herbe insignifiante qui pousse sur les toits, et aux cultures avant de monter en épi, tous destinés à nous enrichir.
   28-29    Mais je sais tout de toi. Je sais quand tu t’assieds pour préparer tes conquêtes, quand tu sors avec ton armée pour entreprendre un combat, quand tu reviens pour fêter tes victoires, et quand tu te mets en colère contre moi (Ps 139,1-3).
Or, parce que tu t’es mis en colère contre moi avec insolence, en faisant des déclarations arrogantes, le tumulte de tes agitations est monté à mon oreille.
Aussi, tu seras réduit en servitude. Pour maîtriser tes forces obscures, je passerai un croc dans ton nez et un mors à ta bouche, comme pour un animal fougueux à domestiquer.
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Je t’obligerai à retourner chez toi par le chemin que tu as pris avec ton armée pour guerroyer en Israël (10,5-15).

   30-32     Voici pour toi, Ézékias, le signe de la promesse qui va se réaliser : Cette année, en raison de l’occupation du pays, on mangera du grain récolté avant le siège. L’année suivante, on n’aura que du grain sauvage qui aura poussé tout seul.
Mais dans trois ans, au départ de l’armée assyrienne selon la promesse divine, la sécurité reviendra. L’espérance messianique étant retrouvée, semez, moissonnez et plantez des vignes. Mangez des fruits de paix et de justice * !
Après le temps de l’épreuve, le Reste des survivants de la maison de Juda fera de nouveau des racines de sainteté, en profondeur, dans sa terre ; et par en haut, ses branches produiront beaucoup de fruits de liberté (2R 19,30-31 ; Ez 17,23).

Oui, dans la confiance de la réalisation des temps nouveaux, un Reste du peuple des survivants sortira de Jérusalem. De la montagne de Sion, le Seigneur de l’univers, dans son amour ardent, fera ce qu’il a dit  (9,6b).  
                                                                                                                                       * (9,6a ; 2R 19,29 ; Za 8,12)        
                     33-35   Et voici la promesse du Seigneur pour l’avenir, et ce qu’il dit en ce temps                                                                                                                          d’épreuve, au sujet du roi d’Assour (Ez 36,22) :

“ Il n’entrera pas dans Jérusalem, il ne tirera pas une seule flèche, il ne lancera    aucune attaque à l’abri de ses boucliers.
Il n’élèvera aucune rampe de siège pour donner l’assaut. Il s’en retournera dans son pays par le chemin qu’il avait pris pour venir.

Non, il n’entrera pas dans cette Ville, je le déclare, moi le Seigneur ! Je la protégerai, et je la sauverai en renforçant sa défense, puisque je suis son Dieu, par fidélité à David mon serviteur ” (2S 7,20-21 ; Ps 89,50).»
   36-38   L’Ange du Seigneur de l’univers sortit (51,15). Il frappa des milliers d’hommes dans le camp des assyriens (2M 15,22). Au petit matin, au réveil, ce n’était plus que des cadavres. 
Sennakérib, roi d’Assour, qui n’a pu s’emparer de Jérusalem, partit au plus vite, après qu’une épidémie eut décimé son armée (33,3). Il revint habiter Ninive, sa capitale, et il y demeura.
Un jour qu’il se prosternait dans le temple de Nisrok, son dieu, deux de ses fils Adrammélek et Sarècer le frappèrent avec une épée. Puis, ils s’enfuirent en Arménie. Son fils Asarhaddone lui succéda et régna à sa place (2R 19,37b).
Après la levée du siège de Jérusalem, l’autorité de la parole du prophète Isaïe était reconnue, et la gloire du Seigneur brillait pour son Peuple. 
                                                                                       Abbaye de Limon. Le 24 juin 2024
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