J E   D E M E U R E   T R A N Q U I LL E

E T   J E   R E G A R D E 
                                                                                                              Isaïe 18,1-7
      1-2    Peuple de Jérusalem, écoute avec discernement l’annonce des évènements à venir, et garde confiance dans le Seigneur ! 
Placé au milieu d’un conflit violent qui oppose les deux grandes puissances de l’Égypte et de l’Assyrie, reste sur ta réserve et en dehors. Sois prudent !
Le Pharaon, descendant d’une dynastie venue d’Éthiopie par des bateaux à voiles sur le Nil, cherche à faire des alliances avec d’autres peuples. Il veut les entraîner dans sa lutte contre les Assyriens barbares et tyranniques, si redoutés sur la terre. 
Il t’envoie des ambassades pour susciter une coalition de combat. Mais sa prétendue protection, offerte pour mieux te défendre, porte une promesse de malheur. Elle est une tromperie, déjà vouée à l’échec.
3 Vous tous, les habitants de partout dans le monde, vous qui peuplez la terre entière, soyez prêts !
Quand les bannières des égyptiens et des assyriens se dresseront sur les montagnes pour le déclanchement de leurs hostilités, vous verrez !

Quand sonnera le cor pour annoncer le début d’un combat sanglant, qui aura une répercussion mondiale et universelle, vous écouterez !

Vous entendrez le signal qu’une catastrophe va se produire dans peu de temps. On criera “ Désastre sur désastre ! ” Les peuples du monde en révolte contre Dieu seront dévastés (Jr 4,20). Ils succomberont sous le poids de leurs fautes en un instant.

4 Car, le Seigneur m’a déclaré en confidence : 
      Dans l’agitation des choses de ce monde et des vaines prétentions des grandes puissances, je pose mon regard sur l’état de ma Maison. Je veux la conforter dans une ferme assurance à l’Alliance.
De la profondeur de mon silence où je me tiens, j’observe et examine les forces cachées dans le monde. 
Dans la chaleur vive des conflits, j’apporte à mes Aimés une Nuée de rosée pour protéger de la violence les fruits de sa fidélité (26,19b). Je les éclaire et les illumine.
     5-6   Avant la floraison et la maturation des grains dans les épis, les chefs de guerre ennemis et de leurs troupes auront perdu la vie. Vient aussi le temps béni d’une récolte abondante, fruit de l’action divine bienfaisante.

Moissonneurs de l’Histoire de sainteté, élaguez les branches mortes de votre humanité. Enlevez et jetez les rameaux flétris de l’impiété, de la malice et de la méchanceté. Un souffle bienfaisant annonce la restauration pour notre Peuple.
Mais pour notre temps, une terrible situation nous sera imposée. Après leur défaite, les armées assyriennes en déroute vont se retrancher sur notre terre. Livrées à leur sauvagerie, elles en feront leur tanière.
Ces guerriers rapaces y passeront tout l’été et tout l’hiver. Durant douze mois, la vigne du Seigneur sera saccagée et sa terre abandonnée à la désolation. Ce sera une grande épreuve pour tout le pays.
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7 Écoutez cette prophétie qui annonce une situation tout à fait transformée. Un présent sera porté vers ta lumière, Jérusalem, en signe de conversion (Is 60,1-12 ; 62,2).
Il le sera par un peuple élancé, à la peau luisante et redouté bien au-delà de ses frontières (18,2).
Du pays de cette nation barbare et tyrannique sort le grand fleuve du Nil qui sillonne la terre. Son peuple rejoindra, dans la même foi et le même amour, le Peuple de la nouvelle Alliance de Dieu avec les hommes (Is 45,14-15 ; So 3,9-10 ; Ps 68,32 ; Ac 9,28).
Ses offrandes seront portées au lieu où réside le nom du Seigneur, Dieu de l’univers, vers la montagne sainte de Sion. 

                                                                            Abbaye de Limon. Le 14 janvier 2024
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