D A N S   L E   G R A N D   P O I S S O N

 Du livre de Jonas 2,1-11

       2, 1   Seigneur, à moins de renaître d'en haut, nul ne peut voir se réaliser la promesse de la délivrance. (Jn 3,3)                                                                                                      
Mis en état de gestation, au sein d'un nouveau temps d'exil, Jonas s'enfonce comme « une semence posée en mère », remis à l'état d'embryon pour un sommeil réparateur.

Quelle trouvaille géniale ce grand poisson ! Chargé de mission, inconnu jusqu'alors, et matrice spécialement préparée pour une œuvre de recréation. Il rappelle la grotte de l'Horeb, la maison de Nazareth, le puits de Samarie, le cénacle de Jérusalem… et aussi ma chambre de prière (Mt 6,6).
Un Souffle de tempête, ou de brise légère, appelle à y entrer pour respirer et revivre les mots d'un Appel.
Englouti, comme dans un espace-temps primordial, Jonas reconstruit sa voie intérieure, et prépare une mise en parole, comme pour un premier jour de création.
Pour son chemin de conversion, et répondre à sa mission, il reçoit les conditions imprévues mais idéales de l'écoute.

Est-ce bien là le Signe dont Tu as parlé avec tant de force : La résurgence de ta Parole, La Bonne Nouvelle, pour une nouveauté heureuse ?                             Mt 16,4
Je replonge dans les entrailles du Silence pour y demeurer encore un temps, et poursuivre le cheminement de cette histoire, pour son dénouement.
Jonas entre au plus intime de sa demeure intérieure pour une maturation.
Tout donne à penser qu'elle a été choisie et aménagée spécialement pour lui depuis les origines, pour y être déposé.
Comme un embryon dans le sein maternel, il se recompose pour répondre à sa mission.

" Ainsi le Fils de l'homme sera dans le sein de la terre trois jours et trois nuits."

                                                                                                                           Mt 12,40
2 Sorti de sa fuite et de son errance, de son sommeil et des eaux de la mort, Jonas veille, rattrapé par le Souffle de l'Esprit, au moment de sa “ descente aux enfers ”.

Sauvé, la confiance retrouvée, une audace à prier libère pour une renaissance, comme s'il ne s'était rien passé. 

Il connaît son Dieu, et se souvient qu'Il oublie toujours les erreurs du passé. Le retour de la prière vient comme une exigence naturelle après un parcours chaotique. 
La puissance de l'espérance, mise en sommeil, reprend du service au fond de  l'abîme. Miséricorde et Justice se rencontrent de nouveau (Ps 85,11-12).
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3 Dans l'exploration de ses fonds intérieurs, Jonas fait remonter la prière de son cœur affligé, pour entrer dans la nouveauté qu'il voulait fuir.

Des profondeurs infernales de son tombeau, et de l'épreuve de la mort à l'esprit insatiable, il se livre à la supplication. 
Du silence sépulcrale et secret, il laisse jaillir une parole pour féconder la suite à vivre, comme pour une éclosion.

Empruntant un chemin encore inconnu et secret, il devient l'ouvreur d'un chemin spirituel, pour adresser un message aux  plus éloignés.

Dans sa torture intérieure, il en appelle au Seigneur dont il ne doute pas de la réponse. 
Elle lui a déjà été donnée, au fond de sa nuit, alors qu'il avait fui dans le sommeil.

Survivant à son engloutissement, quel avenir jaillira de cette reprise de contact, et du rétablissement de la rencontre ?

La psalmodie ouvre ses lèvres. Elle restaure une confiance dans l'avenir dont il se refuse de visionner les étapes : Noyé dans mes profondeurs, je t'ai appelé dans ma détresse, et tu m'as répondu.                                                                     Ps 120,1                                                                          

4 En silence, la Voix parle et appelle. Dans sa solitude, Jonas répond avec les mots de l'Histoire de la Création et de l'Alliance.

Pouvait-il retrouver le sens de sa marche et de sa mission en dehors de sa mémoire priante ?

Tu m'as jeté dans les profondeurs tumultueuses de mes ténèbres, pour m'être dérobé à ton appel.

Englouti dans ma catastrophe spirituelle, tu me fais remonter pour crier la puissance de l'espérance.  
5 Seigneur, tu donnes du temps au temps, en le rendant plus intense par ta présence et ton Souffle, et en permettant le dépassement de ses doutes. 
Gage pour l'avenir, ta promesse remet d'abord ton appelé en réveil et en prière, avant de l'envoyer là où tu le destines.

Aux tréfonds de sa solitude, Jonas reçoit une vie nouvelle au milieu de sa tempête nocturne et de son engloutissement. Il travaille l'épreuve d'une rencontre avec son Dieu, et ose lui parler de nouveau.

Dans son secret intime, il se pose sur la pierre de fondation de sa foi. Il peut laisser la prière couler de sa source.
Dieu de mes Pères, lorsque j'ai disparu en empruntant un chemin de mort, mes pensées n’étaient pas tes pensées. Mais l'épreuve m'a purifié le cœur.

Loin de ta vue, je suis devenu aveugle, et j'ai laissé s'endormir ta mission confiée.

Désemparé, j'ai pensé que tu me chassais loin de ton regard, alors que je m'éloignais de ta Providence par mes raisonnements.                  
Tu m'as fait comprendre la portée de mes actes, pénétrer le signe du grand poisson et du grand silence, dans lequel tu m'as appelé à entrer, pour contempler l'œuvre de tes mains et revenir à ton premier appel. 
6 Prisonnier des profondeurs de l'ombre, j'allais à ma perte. Je m'enfonçais et  j’ai coulé. 
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Captif de ma propre tragédie dans les eaux dévorantes, la porte du Salut se refermait. (Puits 95,3)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Tu m'as envoyé le premier signe de ta promesse dans une manifestation simple et naïve qui émerveille toujours les enfants.

Je me reconnais comme celui à qui tu penses. Tu m'appelles et m'envoies de nouveau, et tu me donnes à te reconnaître dans le mystère de ton dévoilement dépassant toutes frontières.
      Soumis à mon tourment intérieur, les eaux troubles de mes pensées ont fini par envahir et inonder mon âme, jusqu'en avoir le souffle coupé.               Ps 69,2
J'abandonnais la vie pour la laisser s'en aller au fond de l'abîme.

Mais tu m'as expulsé de cette tombe à l'ouverture béante, prête à m'avaler pour l'éternité.

Dans ma confusion, tout au-dedans, ton Souffle a remis de l'ordre par le rappel et le souvenir de la première Pâque, et Il m'a ouvert un passage.
7 Tu m'invites à descendre jusqu'aux fondations même de la Création, pour m'établir dans le sens véritable de ma vocation et de ma mission à venir.

Ta bonté souveraine déplace toujours les bornes, les limites et les frontières de nos univers, surtout celles de nos représentations religieuses et de nos héritages spirituels.

Cherchant à étouffer le souffle vital par un emprisonnement volontaire et une pensée close sur elle-même, mon destin était scellé par un choix erroné.

Mais, tu me feras remonter de la fosse abyssale, mon Dieu.
8 L'œuvre de ta création ne peut aboutir sans passer par la victoire totale, pour tous, de ta Parole sur la mort. Elle m'enseigne ce que je n'ai pas voulu entendre.

Tu me fais vivre un réel mouvement de renaissance, avant de m'envoyer annoncer un message que je n'avais pas envie de porter.

Comme toujours avec Toi, porté par ton Cœur, tu déplaces les frontières, et tu donnes ta mesure au delà de toute mesure.
Ma prière me fait déjà entrer dans une lumière de la foi. Elle me donne une force neuve pour me lever et marcher vers le lieu de ton appel.

Recroquevillé dans ma peine et ma souffrance, en pleine défaillance, tu m'as permis de me souvenir de Toi pour te prier.

Silencieux et présent depuis le premier instant de ma fuite, tu me soutiens et tu laisses l'élan de ma prière te toucher au cœur :

  " Non pas ce que je veux, mais ce que tu veux, pour inaugurer des temps     nouveaux.

   Alors, je rencontrerai la foi en ton message, pour aller là où je ne voulais pas l'annoncer."
9 Que mes pensées soient dans ta Pensée, pour ouvrir un autre temps de l'Histoire de ton Salut.  

Tu me feras rencontrer la sincérité, l'amour du prochain et la connaissance de Dieu, au pays de l'impossible conversion.                                                         Os 4,1
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Les sensibles à ton appel  sortiront du néant de leurs mensonges et de leurs idoles, et te donneront leur confiance. Mais ne vont-ils pas oublier leurs promesses dès que le danger sera passé ?
Rendus à la fraternité des vivants, vont-ils renoncer, réellement et durablement, à la vanité de leurs vaines grandeurs et de leur folie de puissance ?  
10 Toi seul, Seigneur, peux sauver et libérer. Donne-moi d'accomplir ma vocation  en ton Esprit.
Le signe que tu me donnes à vivre est universel. Il déplace les critères et les normes religieuses qui prétendent dire ou imposer la vérité.

Voyageur de haute mer, perdu et sauvé, ayant traversé de nombreux déserts, prisonnier dans la maladie durant des années, égaré dans la nuit obscure de la foi, je t'adresse toute ma reconnaissance. J'accomplirai mes vœux secrets. 

Il est temps maintenant que tu me parles pour me rappeler ma mission, sinon, ma prière risque de se transformer en monologue. Elle pourrait m'engloutir une autre fois.
11 J'ai entendu ta prière, et aujourd'hui, je t'appelle pour la mettre en œuvre.
Tu es devenu un homme nouveau. 

Tu es prêt pour la mission que je t'avais confiée, et pour affronter la réalité qui te faisait horreur.

Tu as repris contact avec la source et le souffle de ma Parole. Reprends pied sur la terre.

                                                                Le Carmel. Montgeron, le 22 mai 2010.
                                                                M. F. A.

N.B. Ce texte est écrit à trois voix :

    - La voix du Seigneur.

    - La voix de Jonas.

    - Ma voix
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