V A   à   N I N I V E

du Livre de Jonas 3,1-4

         3, 1   Seigneur, dans la plongée des eaux profondes, tu réveilles la zone indomptable de Jonas, pour le rendre au service d'une annonce incomprise.
Condamné par lui-même à la mort, tu le condamnes à l'espérance. Ré-enraciné dans la mémoire de la Parole, tu le fais remonter au sec pour un autre départ et se rendre à la grande Cité prétentieuse.

Son cordon ombilical avec la Règle du Temple de sainteté est désormais coupé pour l'unique chemin de vie. 
S'il a choisi, un temps, une voie d'infidélité et d'errance, Toi, tu demeures fidèle pour deux, car tu ne peux pas te renier toi-même et tu aides au repentir.        2 Tm 2,13  
Tu mènes ton serviteur dans les mystères de son âme, là où il ne voulait ni ne pouvait aller, pour une maturation à rejoindre les profondeurs obscures du monde : 
 Tout ce que l'œil n'a pas vu, ce que l'oreille n'a pas entendu, et ce qui n'est pas monté au cœur de l'homme, Dieu l'a préparé pour ceux qui l'aiment. 
Si mon Esprit de bonté veut le révéler à tous, lui qui sonde tout, même les profondeurs de Dieu, pourquoi en serais-tu révolté ? 
Qui donc, parmi les hommes, connaît ce qui est dans l'homme ? : Les dons de ma grâce pour lui sont infinis. C'est spirituellement qu'on en juge.                              1Cor 2,9-14
2 Combien de fois, Seigneur, retrouve-t-on sur tes lèvres ton appel : " Lève-toi et va."  Va pour une mission encore inconnue, de libération et de salut. 
Renonce à fuir le lieu de la détresse, de l'abandon, et de la violence, en cherchant à te protéger au nom de la vérité et de la pureté.

Je te donne une direction à prendre, un trajet à parcourir, un lieu de rencontre à atteindre, pour une annonce prophétique.

Tu verras les lumières de la foi briller, le message de justice réveiller les consciences, et aussi un véritable espoir de paix renaître.
3 Jonas part vivre et annoncer un commencement annoncé, dépassant ses capacités de compréhension et d'adhésion. 
Inquiet, débordé et déconcerté, il rejoint Ninive qu'il considère comme le lieu de non existence par excellence, comme si son propre salut dépendait de ce passage obligé. Tragique et douloureuse tension !
La Parole vient de loin. Elle rejaillit maintenant au-delà des frontières saintes de la Terre de Promesse, donnée à ses Pères comme signe d'Alliance.
Le Souffle va où il veut, tu entends sa voix, mais tu ne sais ni d'où il vient, ni où il   va. Laisse-toi renaître de l'Esprit, et va là où tu ne sais encore rien de mon Signe, celui que je veux donner à tous.                                                                             Jn 3,8  
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Jonas murmure sa question pour une meilleure intelligence de l'esprit et du cœur :
Comment cela peut-il se faire ? Dans ce lieu si petit, si petit, que peut-il sortir de bon ?                                                                                                               Jn 3,9 ;  Lc 1,34 ; Jn 1,46                 
Pourrait-il porter et donner un message, sans l'avoir reçu lui-même et accueilli intérieurement ?

Comment pourrait-il accomplir une telle mission sans percevoir et croire à quel point le peuple de la Cité maudite est important aux yeux du Créateur ?

Livré à ses questions non résolues, il finit par dire : « Non pas ma volonté, Seigneur, mais la tienne. Tu m'as fait mourir à moi-même. » Et il part.

.
          4     Jonas n'a pas encore les mots pour dire la nouveauté qui est en train de germer en lui. Tout en marchant, il se contente de proclamer une annonce funeste et la venue d'un déluge de feu, un peu comme Élie au Carmel.                                        1R 18,38-40
Aurait-il dû attendre de découvrir le contenu et le sens spirituels de ton message avant de commencer à parler ? Malgré tout, un effet de conversion a lieu.

                  Le Vent de Feu de mon Esprit parle en toutes les langues le langage de l'unique Espérance.
                  Sortie du séjour des morts, Elle fonde un Monde Nouveau d'où personne n'est          exclu.
                                                                                Le Carmel. Montgeron, le 24 mai 2010.
                                                                                 M. F. A.

                 N.B. Ce texte est écrit à trois voix:

                        - La voix du Seigneur.

                        - La voix de Jonas.
                        - Ma voix.
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