L E S   G E N S   D E   N I N I V E
       Du Livre de Jonas 3,5-10
       3, 5    Seigneur, le Dieu Créateur et d'Alliance est l'Unique. Il donne sa Lumière à tous les hommes de la terre, avec un souci particulier pour les plus éloignés de son mystère de bonté.
Pour Jonas, l'épreuve de son inévitable solitude aurait pu le conduire dans un isolement volontaire, jusqu’à endurer une résignation à la perte de tout espoir.   

Pas encore en paix véritable avec lui-même, il accepte de sortir du silence déserté de sa foi, pour le réveil d'une parole prophétique dépassant son entendement.

À peine eut-il jeté ses premiers oracles, en forme d'avertissements, qu'un vent de ferveur religieuse soulève les consciences endormies, dans la crainte d'un châtiment ou d'un désastre. 
Les foules, avec gravité et ferveur, retrouvent goût et sens pour l'attitude de repentance malmenée dans les temps de richesses insolentes et orgueilleuses.  
Même les esprits les plus arrogants, et les cœurs les plus endurcis, se laissent porter par la ferveur populaire et expriment leurs remords.  
Comme un raz-de-marée, un esprit de dévotion bouscule tout sur son passage. Il  commence à renverser le poids de la haine de l'autre, du mépris de l'étranger et du refus de croire. 
Le même signe de conversion semé par Jonas, réveillé bien plus tard par Jean Baptiste et accompli par toi, Jésus le Christ, demeure toujours actif.           Lc 11,29-32
6 Si le message proclamé a eu autant d'effet créateur dans un monde si peu propice à le recevoir, alors, rien n'est déterminé par avance dans l'ordre du Salut.
D'une façon inattendue, il y a eu dans toute l'Histoire de l'Alliance, à toutes les époques, des derniers qui sont devenus premiers.                                         Rm 11,25-29
L'Appel divin se donne aussi pour ceux qui descendent des grandeurs de leur pouvoir et se laissent tomber à terre pour embrasser la cause des pauvres.
Le chemin d'humilité et de conversion s'adresse aussi aux grands de ce monde. Il les appelle à se mettre au rang des humiliés, pour servir, tout particulièrement, la rencontre de la justice et de la paix.                                                                                                      Ps 85,11
7 La volonté de renoncer aux forces du mal fut en partie le résultat de la peur, en partie celui d'un regret réel sur ses erreurs et ses fautes, accompagné d'un désir sincère de changement.
Le repentir du peuple, même décrété ensuite en haut lieu comme une obligation pour tous, traduit la sincérité des cœurs.

La contrition et la pénitence s'expriment même jusqu'au besoin de se sentir traiter à l'égal des bêtes des champs, à cause d'une conscience forte de sa précarité. 
Jonas ne manque pas de dénoncer les ambiguïtés des sentiments et des attitudes morales et religieuses de ses auditeurs. L'histoire a voulu garder d'eux le meilleur : une volonté de changement, jusqu’à prononcer abondamment le mot de Dieu. 
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           8    Se détourner de la violence pour choisir “ la voie juste ” peut déjà préparer une réelle période de réveil spirituel.

Un regard avisé et prudent, comme celui de Jonas, note que les élans les plus généreux et enthousiastes cachent bien des hypocrisies, et peuvent vite retomber dans une douce somnolence et dans l'oubli. Les habitudes au mal vont-elles se briser en un éclair ?
Plus que l'attitude ambiguë du peuple de Ninive, cette histoire nous révèle la grandeur du Maître de l'univers. Il se laisse toucher et émouvoir aux entrailles par la sincérité de la dévotion du peuple.

Lire et interpréter les évènements avec l'esprit du cœur de Dieu préserve de la tentation de se faire juge et d’user du langage de la menace et de la condamnation.
             9  Étonnante période que celle de ce retour à Dieu et de ce grand désir de changement. 
Le temps rare de ferveur religieuse accompagnée de l'espoir de sauver la terre de ses maltraitances réveille déjà le goût de vivre.
La femme stérile enfantera, le malade guérira, le lépreux retrouvera sa maison, l'étranger sera invité à passer à table. 

Le chercheur de vérité découvrira sa voie, la fraternité nouvelle regardera l'avenir, les projets en sommeil ou en attente deviendront possibles. 

Ces petites expressions : " Qui sait! On ne sait jamais! Peut-être! Pourquoi pas !",  viendront remplacer les autres devenues obsolètes : " On n'y arrivera pas ; c'est impossible ;  il n'y a plus d'espoir ni de solution ; à mort…" 

Jonas ne manque pas de murmurer sa question : Combien de temps cette vision naïve d'un avenir heureux va-t-il durer ?
Pourquoi imaginer le pire, avec fatalité et résignation, comme le scénario le plus probable ? 
L'espérance ne mourra jamais, parce que le Souffle divin ne s'arrêtera pas de l'éveiller en tout lieu ni de la réveiller en tout temps. 

Pour renaître, beaucoup rêvent en secret de revenir à l'état d'innocence, comme un retour à l'état d'Adam et Eve avant leur faute. 
Le Créateur a pitié. Il se laisse émouvoir en voyant l'enthousiasme de tout ce peuple, même si leur élan religieux fut motivé, pour une part, par la peur d'un châtiment ou d'une catastrophe. Il ne refuse pas le pardon au sincère repentir.
 " Déchirez vos cœurs, non vos vêtements, et revenez à moi le Seigneur votre Dieu :     
   Je suis bienveillant et miséricordieux, lent à la colère et plein de fidélité.

   Je regrette le malheur. Je donnerai ma bénédiction."                                  Jl 2,13-14
10 Dans ton regard bienveillant, Seigneur, Jonas aurait pu voir ce qu'il n'attendait pas. Avec Toi, l'avenir n'est jamais figé dans l'enferment d'une fatalité, ni d'une nécessité religieuse tenant lieu de vérité absolue.
Le saint en lui aurait pu prier ainsi : «  Je me suis trompé en mal sur ce peuple violent. Je renonce désormais à l'enfermer dans mon jugement ; je me repens. »
L'efficacité de ta Parole déborde toutes les décisions de justice. Ton Amour appelle à vivre l'imprévu et l'imprévisible, il ne désespère jamais de soi ni des autres.

Espérer, quand tout semble accablant, prépare le jaillissement de l'Aurore à la sortie de la nuit obscure et ouvre le pardon à soi-même et aux autres. Grande Joie !
                                                                  Le Carmel. Montgeron, le 29 mai 2010.
                                                                                   M. F. A.
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