J E   V O U S   A PP E LL E  À   L A  L I B E R T É
Genèse 1,20-23

20 Seigneur, quelle merveille d'avancer dans tes pensées profondes et intimes !

Elles foisonnent de Paroles fécondes pour offrir un sens à l'Histoire.

Elles grouillent d'imprévu et d'imprévisible, d'inouï et d'inattendu.

Tu as fait dérouler ton œuvre de création, du monde transcendant de ton Esprit jusqu'aux univers de la vie terrestre dans ses multiples manifestations.
L'unité en Toi se déploie dans des formes riches et infinies, au milieu de créatures animées que personne ne peut dénombrer.

Relatives aux dimensions de la terre, elles répondent à ton appel, pour aider l'humanité en marche à s'élever et à atteindre les cimes de la vie en Esprit.

Tu as voulu ménager des étapes pour t'approcher des hommes et les aider à découvrir ces temps et moments de libérations successives. Ainsi, ils peuvent à leur tour s'approcher de Toi. 

Tu es descendu dans le très bas de notre terre pour nous appeler à refaire le chemin tracé de ton éternité, et à t'accompagner dans ton ascension au plus Haut des Cieux.

Pour ouvrir la voie qui mène du fond de l'existence terrestre vers les sommets de tes Montagnes Saintes, tu appelles toutes les créatures de l'univers à former un seul chœur pour chanter la gloire du Créateur :
" Louez le Seigneur depuis les cieux. 
Louez le Seigneur depuis la terre.

Que tous louent le nom du Seigneur, car son nom est sublime. Formez un même chœur, vous ses fidèles, pour chanter sa louange." (Ps 148)
Avec Toi, Seigneur, je contemple l'évolution lente et progressive de la création. 

Tu me fais découvrir, échelon par échelon, la voie qui mène du plus profond de mon humanité au sommet de l'existence en Toi.

Appelé à gravir les marches de l'échelle dont le sommet touche le Ciel (Gn 28,12), tu me prépares à contempler ton visage de Lumière.
J'entends ta Voix me dire : " Moi avec toi, je te garderai partout où tu iras." (Gn 28,15)

21 Qu'as-tu voulu créer dans la tête de l'homme pour le rendre fort, vivant et libre ?
Quel don original lui accordes-tu pour le sortir de la confusion de son esprit, et le conduire à la mise en ordre de sa pensée ?

Pour l'Homme, tu as voulu ouvrir une phase inédite, un temps inouï, comme si tu t'engageais pour une autre création.
Avec Lui, tu as inauguré et mis en œuvre un nouveau commencement pour une aventure spirituelle inconnue jusqu'alors. Tu l'appelles à faire ses premiers pas.
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        22  Alors, tu as dit à l'Homme : « Comprends ta vraie nature, tu sauras qui tu es. Lève-toi et marche. Ma bénédiction repose sur toi.
Exerce pleinement ta liberté et donne du fruit en abondance. Sache goûter à la saveur des choses.
Même si tu te sens petit et de peu d'importance devant les immensités du monde et les forces indomptables de la nature, sois fort et prends courage.

Appelé à l'éternité au plus intime de ton cœur, tu dissiperas tes craintes et tes doutes. Laisse aller ton désir et ta volonté de toujours mieux te connaître, et de pouvoir contempler mon Visage.
        23  Ne t'inquiète pas pour ta vie. Regarde les oiseaux du ciel : ils ne sèment ni ne moissonnent, ils n'amassent point dans des greniers.
Le Père céleste les nourrit. Ne vaux-tu pas beaucoup plus qu'eux ? (Mt 6,25-26)
              En ce Jour Unique, j'engage ma promesse. Jamais, je ne t'oublierai.
              Avance au large.»

                                                                    Saint-Michel-Sur-Orge. Le 13 septembre 2012

                                                                    M.  F. A.
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