J E   M E   R E P O S E   S U R   V O U S

Genèse 2,1-3
1 Seigneur, par ta Parole, tu as conduit ton œuvre à l'état de perfection en plaçant l'origine sous le signe de ta douceur.

Tu as célébré le septième Jour, jour pour le repos et la rencontre, comme un jour inachevé pour ouvrir l'histoire humaine jusqu'à la victoire totale sur toute violence.

Ta créativité a fait place à celle de l'homme. Aussi, tu t'arrêtes de parler pour écouter tendrement ce qu'il va te dire sur l'avenir, et lire ce qu'il voudra bien écrire sur le futur.

J'écoute et me repose dans ton Amour, quand Toi, tu te reposes sur l'homme et renonces à ta puissance.

               Tu as réalisé tout ce que est nécessaire à la vie, en posant des jalons pour préparer l'avenir, et en plaçant des bornes et une limitation pour la croissance.

               Dès le début, un certain bon sens disait : « La perfection n'est pas de ce monde, donc, il y a encore beaucoup à dire et tout à attendre.»

Ainsi, tout était donné pour que l'histoire humaine puisse commencer, et le désir prendre son essor. Voilà ce que tu as trouvé parfait.

Le contenu de ton projet étant posé, la marche du temps et celle des évènements pouvaient se mettre en départ et sortir de sa force d'inertie, pour se rendre vers son accomplissement dans ta Lumière et vers sa perfection dans ta Paix.

2 Seigneur, lorsque tu as achevé ta création, tu t'es retiré et tu as chômé, comme pour faire  " sabbat ", ce temple du temps, reflet du monde à venir.
En ce jour fondamental, tu as donné à découvrir la valeur et le sens de ton œuvre, et un supplément d'âme et d'intériorité. 

Tu as murmuré à l'homme : « Il faut que je m'en aille. Je te donne mon Souffle.

Va maintenant, c'est à toi de faire tout seul.»

          3   Seigneur, tu avais déjà dit : « Fructifiez et multipliez pour vous reproduire.» (1,28)
               Je veux vous conduire à votre perfection. Enfin, Je vous bénis pour fonder la croissance, la prospérité et la fécondité spirituelle.
Vous trouverez la véritable condition et la force de toute créativité, en poursuivant ma création au plus intérieur de vous-mêmes.

Ma grâce vous suffit, ma puissance donnera toute sa mesure dans votre faiblesse.

                                                                                                                                                                                     (2 Co 12,9)
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Recherchant le visage de l'homme, vous trouverez. Chacun se reconnaîtra comme une personne unique, différente, sans pareille, faite pour la contemplation.

Sorti de la dispersion, le juste vivra et témoignera de ce chemin de rencontre, tendu vers son Unité dans l'Esprit.  
Il chantera : Amour et Vérité se rencontrent ; Paix et Justice s'embrassent (Ps 85,11), comme une préfiguration du monde à venir et avant goût d'éternité, porte du Huitième Jour pour la liberté totale et la plénitude du Salut.»

Seigneur, consacre-nous par la Vérité (Jn 17,17). Nous vivrons dans la permanence de ton œuvre créatrice, pour la conduire à sa pleine réalisation jusque dans ton Royaume.

                                                              Saint-Michel-Sur-Orge.  Le 2 octobre 2012

                                                                             M.  F. A.
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