J E   V O I S   L A   L U M I È R E   S'A CC O M P L I R

Genèse 1,4

4 Seigneur, par la transparence de ta Parole, la Lumière fût telle que tu l'as voulue, pour la réalisation de ton plus grand désir. 

Elle est bonne, belle, puissante, conforme à ton appel. Toi, tu le vois, et moi, je le crois.
Tu as fait entrer les obscurités sans contours et sans limites dans son espace infini.
Dès le premier jour, la terre en fut éclairée, et l'esprit de l'homme illuminé. La conscience d'exister ouvrait le champ de la recherche. Joie pour ton Cœur !

Dans ce récit des origines, la lumière avec les luminaires ne vient seulement qu'au quatrième jour. De quelle lumière s'agit-il au premier jour ?

Elle apparaît en dehors du temps, comme la Lumière de l'esprit, pour mettre fin aux ténèbres.

Source et fondement de toute connaissance, elle nous donne de pouvoir entrer dans  la compréhension de ton Nom.

Comment la recevoir aujourd'hui ?

Trop intense et trop vive pour le regard, serait-Elle retournée à sa source, pour n'avoir pas trouvé les esprits intelligents et les cœurs ouverts pour l'accueillir ?

Je le crois, elle est venue, silencieuse et mystérieuse, en cette nuit de Noël, pour éclater en pleine gloire au matin de Pâques.
Depuis ces jours heureux, la perfection en Toi serait-elle devenue possible pour ce monde présent ?

Oui, mais comme une vérité cachée, voilée, enfouie, tel un secret. Aussi, invite-t-elle à toujours chercher avec ta Parole, en attendant le Grand Jour.
Seigneur, qui serais-je sans la Lumière de ta Parole, Elle qui donne le sens premier et dernier à toute réalité ? Sûrement, un miséreux à la dérive, en dehors de l'aventure humaine.

Elle me plonge dans le mystère du commencement, lorsque tu as créé le monde en attente de son organisation et de sa signification réelle.

Ta Lumière, quel bonheur ! Elle me donne une joie extrême pour une plénitude de vie.

Bonne, elle n'élimine ni la nuit, ni les ténèbres. Une séparation entre Elle et les obscurités existe véritablement. Tu la surmonteras lorsque ta Lumière rayonnera sur tous tes aimés.
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