L'I N J U S T I C E   S O U S   L E   S O L E I L  (I)
Qo 3,16-22

16 Qui n'a pas été habité au cœur, à un moment donné de sa vie, par la nostalgie d'un ordre moral juste et universel ? 
Les dictatures du vingtième siècle, dans leur prétention à organiser un monde idéal, ont mis à bas cette croyance profonde. Leur volonté de puissance a fait voler en éclat les rêves les plus nobles, par l'attrait des solutions finales et des tentatives pour contrôler, orienter et dominer l'histoire.

Calamités, malheurs et misères ont fait traverser des temps pénibles d'injustice dans lesquels beaucoup ne se sont pas relevés. 
La condition humaine, malmenée par tant de dérives et de perversions, aurait-elle perdue la voie du bonheur ? 

Où rencontrer un sage pour pratiquer l'exercice de la justice et chasser la méchanceté où elle siège sans vergogne ?

La perversion du droit, refusant de défendre la cause des pauvres et des vraies victimes, au profit d'un ordre confisqué, gangrène l'âme des peuples.

Comment le Pays des droits de l'homme est-il devenu une prostituée où triomphe l'injustice, et un expert énergique pour les expulsions des étrangers ?                Is 1,21-23
Le sens de l'honneur semble en voie d'extinction. L'idée de progrès dans les relations entre les peuples s'en trouve ébranlée. Privé de paroles données en justice et vérité, l'avenir s'enfonce dans le brouillard d'une profonde crise des valeurs.
17 Dieu de toute justice, que dois-je en conclure ? Je ne peux pas répondre avant d'avoir reçu ta Lumière sur les temps et les moments de notre condition humaine. Elle seule guidera ma réflexion pour la suite à vivre, jusque dans l'au-delà.                          Ps 43,3
Comme tout un chacun, je suis traversé par le doute et la crainte au sujet de la récompense et du châtiment après la mort.
Les scénarios écrits et enseignés sur ce sujet dans les traditions religieuses ne sont, bien souvent, que des artifices et des illusions pour apaiser les angoisses de nos existences.
Tu laisses le temps au temps pour habiter les questions engageant toute notre personne. Tu donnes le Souffle pour les pénétrer avec lenteur et profondeur. En refusant de donner la réponse dans un scénario écrit d'avance, tu nous protéges de nous-mêmes et de la tentation des violences religieuses.
       18   à regarder les hommes avec le regard de la déception, la volonté serait grande de les décrire comme des bêtes sauvages, stupides et bornées ?                                      Ps 92,7
Une vision plus tranchante irait jusqu'à dire : vicieux, corrompus, dépravés, dissolus, immoraux, mauvais, obscènes, pervers, sadiques, violents, criminels, brutaux, haineux, cruels, sanguinaires, inhumains…                                                          Ps 49,13
                                                                           23
Piétinant tous les attributs de la justice, ils ne réalisent plus à quel point ils sont devenus plus féroces que les bêtes les plus dangereuses.

Dans les cœurs, la puissance de mort sommeille, et ne demande qu'à s'exercer. Le démon rôde cherchant qui dévorer. La condition humaine n'en épargne personne. 
        19   Les humains et les animaux  ont en commun de partager la finitude, du début à la fin de leur existence terrestre.
Cette similitude apparente sur la destinée et le souffle de vie, entre les enfants des hommes et la bête, a de quoi faire frémir. Elle suscite bien des interrogations si elle pense les réunir un jour dans le même Shéol.

Sans l'apport de ta Lumière divine, l'avantage de l'homme sur la bête deviendrait nul. Toute existence finirait engloutie dans une vision absurde.

Quel bonheur et quelle joie l'existence pourraient nous donner dans une vision si cruelle et si affligeante ? Heureusement, nous ne manquons ni de sagesse, ni d'intelligence, pour avancer plus en avant dans la réflexion, et quitter cette croyance qui jette tous les vivants dans le même sort final.

20 Le bût de l'homme dans ce monde demeure infiniment grand, même si le sage, dans sa vision, peut l'aider à reconnaître ses limites :                                                                 

      « Nous sommes poussières et nous retournerons à la poussière. Vis pleinement le    moment présent pour ne pas gâcher ton existence.»
La parole, la connaissance et l'âme distinguent réellement les enfants des hommes de tous les autres vivants. 

Ne plus le voir, et ne plus y croire, nous plongeraient dans un sentiment irréversible sur la vanité de l'existence, vécue comme évanescente, inconsistante et absurde.

21 Qu'en est-il de la destinée finale pour l'homme ? : L'immortalité ? La réincarnation ? La résurrection au dernier jour ?
Que le souffle de l'homme retourne à Dieu rejoint la croyance d'un grand nombre. Celui de la bête ne prendrait-il pas la même direction ? Beaucoup le pensent.

D'autres croyances affirment : « Nous venons des astres, c'est dans les astres que l'âme retournera après la mort.»

Celui qui sait comprend qu'une âme s'élève, alors que l'autre descend. Le Souffle vital revient auprès de Dieu et monte là haut, quand le destin du corps retourne à la poussière.

22 Que d'idées foisonnantes circulent dans le monde des hommes sur cette question !
Mais toi, Dieu immortel, tu nous as fait connaître tes desseins.

Si je n'y crois pas, que me reste-t-il ? Je profite de la vie, et je dis : Après moi le déluge.
Puis-je conclure sur une telle question ? La recherche du bonheur par la vie spirituelle et l'accomplissement de ta Parole reste la seule réponse que je connaisse et qui me fait vivre.

                                                          Saint-Michel-Sur-Orge. Le 17 octobre 2010
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