L A   C R A I N T E    D E    D I E U

Qo 4,17-5,6

     4,17   Et si nous parlions de religion et de la relation à Dieu ?
La tyrannie de la mémoire encombre les esprits sur le sujet : hérésies, croisades, inquisitions, intolérances, interdits, schismes, guerres saintes…

L'actualité en rajoute régulièrement une couche : obscurantisme, poussée des intégrismes et des fondamentalismes, affirmations violentes des identités religieuses,  sans oublier les questions de société sur la sexualité, la pédophilie, l'avortement, la procréation…

Hier, on se battait sur des visions, des projets et des promesses d'avenir. On parlait du grand soir, du monde nouveau en marche. Le nom de Dieu se portait assez bien, malgré tout.

Aujourd'hui, les grandes interrogations se concentrent sur les identités. L'autre étranger est perçu comme un nouveau barbare. Dieu devient une référence dépassée et inutile pour un grand nombre, et source d'ennui pour beaucoup d'autres.

               Je fais partie de ceux qui croient en Dieu, Celui qui donne encore et toujours une Parole inattendue et surprenante.

Qui veut l'écouter, comme une Bonne Nouvelle, toujours en Lumière, invitant au départ, et non comme une berceuse usée de l'enfance, et serinée dans des ghettos religieux pour ceux qui ont intériorisé leur rôle de victimes ?

Pour entrer dans une vision à la dimension des habitants du monde, commençons par l'entendre, Lui le Silencieux et le Parlant. L'ouïe ouvrira nos regards. Soyons attentifs, fidèles et vigilants.

S'il n'y a pas de solution ni de perspective sur cette question, le monde risque de devenir une tragédie. Chacun, dans son impatience, ira se cacher dans son refuge, et cherchera à protéger son petit bonheur individuel dans un repli sur soi.
La tentation reste grande aussi pour " les inconscients " d'utiliser Dieu pour le mettre à leur service, à la défense de leurs affaires et de leurs intérêts, aussi à le traiter comme un allié, comme un remède ou une assurance tous risques.
L'oreille, remplie de son propre bourdon mensonger, n'est plus tendue vers l'écoute de la Parole.                                                                                                          Lc 13,27
L'infinie différence entre Lui et nous reste toujours à redécouvrir, pour grandir en confiance et en qualité de présence, pour faire taire son vacarme intérieur et écouter avec attention, pour mettre sa conscience en paix et s'engager résolument sur un chemin de vérité.
« Dieu est Dieu, nom de Dieu ! » * Suis-le avec dignité et respect. Commence par un réveil et un renouveau de ta prière, non par obligation, mais en toute liberté. Dieu est tout proche de ceux qui l'appellent avec sincérité de cœur.                         * Maurice Clavel
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       5,1  Dans la prière, la carence de l'écoute peut libérer des propos délirants et superstitieux, volubiles et verbeux, avec la prétention de s'adresser à Dieu.       Mt 6,6-8    
Pour ne pas prononcer des mots loin de son cœur, la sagesse enseigne le sens de la mesure et de la prudence, pour attendre le temps du mûrissement, avant de commencer à parler avec intelligence, en Esprit et Vérité.
Je n'ai pas oublié la petite voix qui me rappelle au-dedans : « Ne sois pas prompt à toujours analyser et décortiquer, pour te perdre ensuite dans de longs commentaires que personne ne veut écouter. » Elle poursuit : « Dans ta souffrance, comme l'enseigne Job, n'injurie pas Dieu au milieu de ta nuit, ce penchant te détruirait pour de bon.»                                                                                                                 Job 2,10
Je médite ces paroles du prophète : « De même que les cieux sont plus élevés que la terre, de même mes Voies sont plus hautes que vos voies et mes Pensées que vos pensées.»                                                                                                                Is 55, 9
2 Les sceptiques décrivent souvent la vie religieuse comme un rêve et une illusion. Ils prennent les friands d'extases et de prophéties pour des égarés dans le délire et les mots insensés.
 Ceux qui veulent forcer la main divine par des rituels compliqués peuvent tomber sous le feu de cette critique. 
Mais qui peut comprendre et accueillir les anxiétés et les préoccupations profondes des perdus et des désespérés qui se disent aussi dans ce langage parfois excessif ?
Ils pensent modifier la décision du Très Haut, même par des expressions de prière pas très raisonnables. Dieu reconnaîtra les siens.
3 Je n'aimerais pas m'exprimer pour ne rien dire, pour la seule résonance des mots.

Si ma parole de promesse est livrée à la Parole de Dieu, elle m'engage en vérité. 
Elle ne peut pas se reprendre, et devient définitive.                                             Dt 23,24  
Suis-je dans l'illusion en prononçant ces mots? Aux fruits déjà récoltés, je peux laisser cette dernière question en sommeil, et poursuivre mon chemin.  

4 Faire un vœu engage souvent à faire une chose que Dieu ne demande pas. C'est comme ériger un autel dans son jardin ou sa maison, et se couper de la communauté des croyants.
Mieux vaut s'en affranchir par un mutisme volontaire et salutaire, et partir à l'aventure, à la recherche d'un arc en ciel.                                                         Gn 9,13-14
Cependant, accomplir un vœu en s'engageant à tenir parole, pour partager avec les plus pauvres et visiter les malades et les démunis, peut devenir une attitude heureuse.

Ils tiennent grand ouvert la porte du cœur et appellent à y entrer pour participer à une liturgie de la rencontre.

           5 Pourquoi le crime est laissé en paix et l'innocence est poursuivie ? Pourquoi, prisonnier de la peur, se sentir coupable pour sauver l'image et le pouvoir  du divin ?
Dieu de toute vie, ta Parole vient me rejoindre au plus intérieur de ma liberté, pour que mon chemin ne soit ni un contretemps ni un contresens. 

Pourrais-je trouver l'attitude juste devant toi, si je t'écoute avec un esprit déformé par les tendances perverses de bien des enseignements donnés en ton nom ? Ils font tomber le châtiment céleste sur tout ce qui bouge.
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« Maître d'en Haut, qui a détruit le travail de tes mains chez les enfants des hommes, pour qu'ils soient nés aveugles, eux ou leurs parents ? » La réponse claire et nette ne tarde pas à venir : «  Ni eux, ni leurs parents. Mais c'est pour que les œuvres de Dieu se manifestent en eux, et qu'ils voient.»                                                                Jn 9,2-3 
  ​6  Faire de Dieu un grand oublieux de sa propre Parole relève parfois d'une obsession morbide pour les âmes en peine ou tourmentées : « Il ne répond pas à mes prières. Il m'a oublié. Il est le grand silencieux inaccessible dans son ciel. Il n'existe pas pour moi. Je n'existe plus pour lui.»
               En lui prêtant le poids de nos propres oublis et trahisons, il est tentant de lui faire   porter le chapeau. Les têtes chavirées roulent alors de bien tristes pensées, accompagnées souvent par des cris et des lieux communs rabâchés à l'envie, comme  des flots boueux et incessants.  
Mieux vaudrait engloutir dans les oubliettes de l'absurde ce " Dieu décevant ", au      service exclusif de propos révoltés, chaotiques ou angoissés.  
               L'image d'un Dieu libérateur de tous les ennuis et de toutes les difficultés peut    déboucher sur des attitudes opposées. Elles peuvent aller de l'adhésion folle et passionnée au rejet le plus violent et fortement construit.
  Alors, dit la Voix au plus intérieur, fais silence et écoute.

                                                 Saint-Michel-Sur-Orge.  Le 29 octobre 2010

                                                 M. F. A.
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