L'I N J U S I C E   S O U S   L E    S O L E I L  (II)
Qo 5,7-8

7    La terre défrichée des pauvres produit abondance de nourriture,
   mais la grande propriété des riches leur rafle injustement.                              Pr 13,23
       La voie de la sainteté, celle qui touche et engage la vie personnelle de chacun, et rayonne pour tous, où la trouver ?
       Je le vois ! Un mal douloureux règne dans nos sociétés. Il révèle une situation de grande injustice et de malheur. Notre humanité qui aurait tout pour être heureuse  semble égarée dans une vision désastreuse, affligeante et révoltante.
À tous les échelons, jusqu'aux plus hautes instances, règne la corruption où chacun est couvert par plus haut que lui. Tous les moyens sont bons pour s'enrichir et tirer les profits à soi.

Il y a de quoi désespérer devant l'impunité et l'immunité de ceux qui exercent le pouvoir sans scrupule, et oppriment les faibles en bafouant leur droit. De plus, ils  s'accompagnent souvent d'un esprit de délation et de discorde tenant lieu de projet et de justification.
" La Crainte de Dieu ", avec le respect des Autorités au service du peuple qui lui était attaché, ont disparu. Reste la crainte et la servilité envers les pouvoirs " des petits " et " des grands " de ce monde, pour protéger et renforcer leurs avantages, ainsi que leurs privilèges qu'ils voudraient durables, et même éternels.  

8 Beaucoup mènent une vie digne, en assurant honnêtement la subsistance pour leur famille, et en réalisant leurs projets. Avec une multitude d'autres, ils s'interrogent aussi : « Quelle est la meilleure manière de vivre ? »
Que dire sur le travail s'il n'est plus valorisant, s'il use, inquiète et angoisse, et fait plonger un grand nombre dans un sentiment collectif de déprime et de tristesse ?

Les lois du commerce et les échanges internationaux se préoccupent de production, de rendement et de profit. En apportant de la richesse, elles entraînent aussi des destructions, des violences, des injustices et même des guerres. 

Qui gouverne qui ? Qui est responsable ? Je ne vois pas, et ne peux répondre clairement à ces questions. Je poursuis mon interrogation. Tous les moyens sont-ils bons pour s'enrichir ? Pourquoi attendre les catastrophes, par ailleurs annoncées, pour commencer à faire œuvre de justice et de sagesse ?
                                                              Saint-Michel-Sur-Orge.  Le 30 octobre 2010
                                                              M. F. A.
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