 OPINION ADRESSéE à UN CROYANT
  Qo 1,1
1 Seigneur, mon coeur médite tes chemins à suivre. Tu diriges mes pas, et renforces le désir de durer dans mon travail d'écriture.

Au moment où je m'apprête à reprendre le service de ta Parole pour une mission de longue durée, suis-je traversé par le sentiment de la vanité des choses, pour ouvrir un nouveau travail sur le bonheur et la sagesse, avec le livre de Qohélet ?
En mille neuf cent soixante huit, l'homme optimiste refaisait le monde avec enthousiasme et passion. Comment oublierais-je ce désir de prise sur les réalités fondamentales de la vie, de l'église, et même sur celle de la foi en Dieu ?

Quarante deux ans plus tard, il médite sur la précarité, l'éphémère et l'illusion. Tenté de ne regarder que le côté tragique des choses et des situations, me mettrais-je au service d'un pessimisme ambiant pour un combat sans illusion, sans espoir et sans issue, dans une église qui semble avoir perdu sa voix ? 

Croyant solitaire, âme en peine, toujours en questionnement, au sortir de l'étau d'une nuit obscure et de ténèbres spirituelles, tu m'as mis au premier rang pour participer à la montée de ta Lumière en mon cœur. Elle m'a permis de voir clair, redonné du souffle, et ouvert les yeux et les oreilles au caché de tes merveilles.
Comme le feu d'un buisson ardent, elle m'a éclairé au plus intérieur d'une Parole passionnée et dévorante, sans me consumer.                                                          Ex 3,2
Comment éveiller le désir de ta Paix à celui qui se dit " croyant ", et pense qu'on a tous le même Dieu, sans plus de connaissance, ni de précision ?
Comment lui témoigner que la vie l'emporte sur la mort, et l'espérance sur la tragédie ?

Le choix d'un tel travail dans un monde traversé par la crise des valeurs et du sens, marqué par la faillite des élites et des élus, l'essoufflement et le repli des églises, me donnera-t-il une boussole pour me guider et m'orienter ?

L'acquisition de la sagesse et de la générosité trouvera-t-elle sa place dans ce monde qui lie l'effort individuel au succès, et fait du " travailler plus pour gagner plus " son cri de ralliement, sans y voir un piège du mauvais penchant ?
Aidera-t-elle à purifier les mémoires des conflits, des guerres et des haines du passé pour faire histoire ensemble, ou plus personne ne dira avoir raison sur ou contre l'autre ?

Favorise-t-elle les traditions spirituelles, sachant s'étonner, appelant au passage, et favorisant la compréhension de son chemin ?                                                      Pr 20,24
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Jusqu'où aller dans le langage critique ? Trop fort ou trop radical, et c'est le rejet ou la censure immédiate.

J'ai toujours pensé qu'à petite espérance correspond une petite critique. Ce choix m'a beaucoup isolé, et a créé bien des malentendus.

Je le sais, la critique pour la critique, habillée d'intelligence ou de pertinence lucide et froide, effraie et ébranle, car elle ferme la voie du dialogue et de l'espoir.

Seigneur, tu as su te troubler, tu as perdu l'équilibre, et tu es tombé. Mais avec ta Croix, tu portais une espérance infinie. Tu es descendu dans les abîmes et les enfers, pour faire jaillir la plénitude de l'espérance divine. Je veux être avec toi.
L'ordre du monde, qui peut le comprendre ? L'ordre social et moral, dans nos pays, n'est plus régi depuis longtemps selon la Loi divine. Dieu se cache et s'éloigne. Son absence laisse indifférente la grande majorité.

Vais-je me résigner à l'incompréhensible dans une société où chacun veut découvrir son chemin en fonction de son existence propre ?

Si trop de paroles relèvent de la vanité, aide-moi à trouver les mots appropriés et le ton juste pour parler en vérité.

La distance infranchissable, qui semble s'établir entre Toi et nous, vient de Toi et de nous. Malgré tout, elle ne supprime pas le désir de la franchir. Tu envoies toujours un Souffle qui donne sens à la vie. Au sujet du bonheur, il enseigne toute chose pour aider à trouver des réponses à ses pourquoi. 
   Ma grâce te suffit.

   Ma puissance donne toute sa mesure dans la faiblesse.                                 2 Co 12,9
   Et maintenant, va.

   Poursuis ton chemin.  

                                                     Abbaye du Port-du-Salut. Le 11 juillet 2010                                              

                                                     Michel  F. A.
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