C O M P R E N D R E   L'œ U V R E   D E   D I E U

Qo 7,9-14

9 Si de mon ventre remonte ce soupir lourd : " Je suis complètement dépité et irrité.", je ne suis pas loin d'ouvrir les vannes de mon amertume et de ma colère.
Des émotions incontrôlées et débordantes risquent d'inonder La Parole plantée dans ma terre intérieure, et de m'emporter dans une agitation désordonnée.

Une petite voix me dit : « Fais preuve d'intelligence mesurée et de patience, pour arriver à contrôler l'émotivité de ton caractère, toujours prompt à se comporter comme un cheval fou. 
Arrête de courir en tous sens, et de décrocher des propos violents par une parole avortée à qui s'approche trop près de toi.»

10 Devant les duretés de sa vie, le soupir nostalgique du bon vieux temps peut ressurgir comme un réflexe bien naturel. Mais ce sentiment de colère n'apporte rien de bon, et encore moins le repos de l'âme et du coeur.
Les dénigreurs du temps présent se chargent souvent du regret d'un passé idéalisé. Pourquoi vouloir évaluer, comparer et juger les ratés d'aujourd'hui avec un idéal perdu, invérifiable et n'ayant jamais existé autrement que dans nos rêves d'enfant ?

Apprendre à se satisfaire de peu et du juste nécessaire, semble une attitude ringarde. Aussi, beaucoup deviennent des plaignants, des jaloux et des jamais content. 

Quelle facilité d'attribuer ses difficultés, son insécurité et ses épreuves aux autres, aux étrangers, à l'état, aux tous pourris… ! Est-ce faire preuve de sagesse ? L'homme de bon sens, où le trouver ? Celui qui le rencontrera, voudra-t-il l'écouter ?
11 La recherche de la sagesse et de l'intelligence divine porte son fruit à chaque époque   et à chaque génération, aujourd'hui comme hier.
Est-il plus difficile, en notre temps, de le découvrir et de le cueillir ? Oui, surtout si l'arbre qui a été appelé à les donner a été coupé ou jamais entretenu.                     Lc 13,7
Toutefois, " la semence " œuvre dans le secret et le silence des cœurs apaisés, en toute lucidité et dignité, durant son travail nocturne.                                                       Mc 4,27
Tous récolteront en son temps les bienfaits de ses découvertes.

12 Vivre sous la protection de l'ombre de la Sagesse, c'est comme s'asseoir à l'ombre de la vraie richesse.

Cette vision spirituelle des choses constitue une sauvegarde. Elle protège du côté éphémère et relatif de l'existence.

Et Dieu dit : - Demande, que dois-je te donner ? 
- « Garde-moi dans la grande fidélité. Donne-moi un cœur pour servir ta Parole, avec l'esprit du discernement.»                                                                                       1R 3,5-9
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13 Quelles sont les véritables raisons de notre présence sur la terre ?
Le choix de la soumission et de l'acceptation de son existence entre en choc avec le désir et la volonté de combattre, pour rendre le monde meilleur et sa vie la plus heureuse possible.

L'œuvre de Dieu est bien faite. (Gn 1,31) Mais elle paraît souvent inachevée et tordue. Sous le joug de la misère, de la détresse et de l'oppression, la condition humaine est vraiment mauvaise, et même révoltante. Elle nous rend souvent si petit et impuissant.

Il convient à chacun de savoir conformer son attitude aux situations d'appel, dans l'humilité et la confiance, sous le regard miséricordieux du Créateur. Dans la persévérance, des solutions se trouvent pour le mieux. Elles indiquent la direction à prendre. La symphonie restera inachevée, mais gardera une vision de modestie, d'humilité et d'espérance.
14 Dieu de toute Lumière véritable, donne-nous chaque jour notre part de ton bonheur. Hors de tout repli sur soi pour s'endormir, nous pourrons traverser les passes nocturnes et néfastes de nos épreuves et de nos malheurs.
Personne ne peut prévoir les évènements, ou les rencontres, qui surviennent en un éclair, et peuvent bouleverser son existence sans retour en arrière possible. La vie, quel mystère !

Qu'est-ce qui est bon et meilleur devant les grands choix de l'existence ?  Comme Jonas, prisonnier de son désespoir, n'est-il pas préférable de s'attacher au cou une grosse meule, et de se laisser couler dans l'abîme de la mer ?                     Jon 1,15 ; Mt 18,6
Dans un monde où tout finit pas s'effacer, que reste-t-il de sûr et de convainquant, pour ne pas fuir un chemin d'engagement, et trouver l'attitude juste pour sa quête intérieure ? Toi qui sais tirer du bon de toute situation, reste l'Habitant Intérieur de nos destinées.

                                                            Saint-Michel-Sur-Orge.  Le 23 novembre 2010

                                                            M. F. A.
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