J U S T I C E   ET   S A G E SS E

Qo 7,15-22
15 Poursuivons notre étude sur le bonheur des hommes.
Sur plusieurs continents, j'ai vu la tentative de réduire et de cadenasser la vie humaine et religieuse au service et au profit d'une oligarchie ou d'un ordre sacralisé.

La résistance des plus petits à cette volonté arrive parfois à s'organiser pour lutter contre cette injustice, mais toujours dans la douleur.
Encore et toujours, des pauvres périssent de faim et de soif malgré leur droiture, alors que des troupeaux bien nourris engraissent les riches propriétaires. La colère du peuple gronde : « Ce n'est pas juste et c'est absurde ! ».

Que dit la voix du prophète ? 

D'abord, il entendra le cri des justes dans leur souffrance : « Le chemin de Dieu n'est pas équitable.» Il en fera sa prière en offrant sa vie.                                Ez 18,25 ; Mt 27,46
Puis, il osera dire : « Chacun sera jugé selon ses chemins… Mais Dieu ne prend pas plaisir à la mort de celui qui meurt. Revenez à lui et vous vivrez ! »    Ez 18,32 ; Mt 25,31-46
Qui peut sonder la patience de Dieu, lui qui porte plus son regard et son jugement sur les bontés du coeur que sur les erreurs et les fautes du passé ?                   Lc 7,47 ; 19,9-10

16 Je n'ai jamais été prisonnier des codes et des règlements lorsqu'il s'agissait de servir ceux qui avaient faim et soif.
Les excès d'interdits, de menaces et de sanctions au nom d'un Dieu qui ne le demande pas, surtout pour les prisonniers et les héritiers des esclavages, des injustices et des humiliations, aboutiraient à les enfermer à l'extérieur et à les marginaliser encore plus. Quelle abomination !
Les pointilleux des règlements religieux croient se comporter comme des purs et des justes. Ils ne sont que des malheureux et des pieux imbéciles, comme ces deux dévots sur la route de Jéricho s'imposant des restrictions non demandées, et passant à côté de celui qui appelle au secours.                                                                  Lc 10,31-32                                                                                                                                                                                                                                                                                          La Loi de Dieu, basée sur la Justice et la Miséricorde, donnée avec mesure comme une manne au quotidien, ne va pas au delà de nos forces et capacités. Elle fait lever le Jour pour mettre en marche les abattus et les courbés, et comble celui qui La sert.

17 Que le juste et l'innocent meurent dans des conditions iniques et prématurées, voilà de quoi  crier sa révolte avec un cœur tout retourné, jusqu'à tomber dans l'amertume et la désillusion.
Si la justice et la sagesse n'apportent aucun avantage ou bénéfice, à quoi bon ? Si la manigance et le trafic rapportent gros et amassent des fortunes plus que la fidélité au travail, pourquoi trimer pour un salaire de misère, et s'attacher à une espérance invérifiable ?

Ils disent : « Comment Dieu peut savoir ? Y a-t-il un savoir possible chez le Très-Haut ? »                                                                                                                 Ps 73,11
L'oppression et l'injure peuvent rendre fou les plus avisés. C'est dans la persévérance qu'ils se redresseront et relèveront la tête.                                                Mt  25,2 ; Lc 21,28 
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18 Pour gagner en liberté, tiens en laisse l'attrait et la volonté de l'arrogance et du dédain, de la gloriole et de la présomption, de la prétention et de la suffisance. Ne les laisse pas s'échapper, ils finiraient par te dévorer après avoir fait bien des dégâts.
Garde dans la maîtrise les tentations de l'abandon et de la démission, du lâchage et de la résignation, du reniement et de la trahison. Tu te protègeras du vacarme des forces nocturnes, et tu poursuivras ton chemin de vie.

Mais quelle est la force réelle du bon conseil pour celui qui, trop sûr de son bon droit, ne veut rien entendre ? Il cherche par des excès pervers à se protéger de l'angoisse, du dépérissement et de la ruine. Il ne sait plus entendre la voix de l'intuition, de la sagesse et de la justice, mettant en garde contre les dérives mortelles.
Le chemin le plus sûr, qui l'indiquera avec autorité, pour sortir cet aveugle d'un engrenage de malheur ? Il pourra s'engager, avec une ferme résolution, pour les " Réalités d'en Haut ", jusqu'à l'illumination.
        19  Comment donner la force d'âme pour sauver celui qui se perd dans des chemins de folie et de mensonge ? Car, pour ceux qui se reprennent, il y aura du bonheur. Sur eux viendront bénédiction et félicité.                                                                    Pr 24,25
Devant les aléas de la destinée, qui donnera la mesure et la confiance dues à la lucidité du regard sur sa propre condition ?
Ses yeux contempleront l'invisible ; ses oreilles entendront le fin silence ; ses mains offriront le bonheur reçu ; ses pieds reposeront sur une terre sainte.

Sa bouche proclamera les Merveilles d'En Haut ; son coeur se dilatera à la dimension du Cœur de Dieu.

20  Reviens à toi de tout ton cœur et de tout ton être. Captif dans le pays de l'ombre, va dans la direction de ton pays intérieur donné comme une grâce d'origine. 

De la plus grande profondeur où tu habites, tu écouteras la voix de ta prière, et non celle des incrédules, des médisants ou des parfaits. Tu feras triompher l'indulgence et le droit à la victoire pour " les sans droit ". Tu planteras l'espérance.              1R 8,48-49 
« Personne ne tire le pur de l'impur » dit Job. (Job 14,4) Mais, existe-t-il un homme de bien, un juste, sur notre terre polluée ? A-t-il oublié que le diamant le plus pur ne se trouve que dans les profondeurs nocturnes de la terre ? Oui, de Nazareth, il peut toujours sortir quelque chose de bon.                                                                      Jn 1,46
La beauté est là, cachée dans les fonds les plus obscurs de notre humanité, et nous ne le savons pas. Même si personne n'est tout à fait juste sur la terre, tous sont appelés à pratiquer la justice et à faire le bien.

21 Pourquoi certains qui se disent justes font de leur vertu, conditionnée et emballée sous vide, le nec plus ultra d'un ordre pur et parfait ? 
Comme dans un tribunal d'inquisition, amplificateur de toutes les médisances et intolérances, il n'est que l'anti-chambre du cimetière, ou le corbillard se chargeant d'y conduire.

Oser regarder la vérité de l'expérience humaine avec douceur et patience libère de la mauvaise foi, et de la prétention illusoire à propos de toute perfection morale absolue.

Que d'aveuglement dans ce domaine, source de tant de tragédies et de violences ! Portée par une exigence vigilante, patiente et ardente, cette question au fond de moi se fait tenace, parce que vitale.
                                                                          46

22 La culture du mépris et de la haine au nom d'idéaux, de principes moraux, politiques, philosophiques, ou religieux, est l'abomination de la désolation.
Le gosier de leurs propagandistes est un sépulcre béant.                                       Rm 3,13
Sois juste dans tes paroles,  mesuré et irréprochable lorsque tu portes un jugement au nom de Dieu. (Ps 51,6) En effet, qui est maître de conduite pour dire et rappeler les exigences d'amour et de vérité, et celles de paix et de justice ? (Ps 85,11) Reste ouvert à la source de l'Amour caché.
Oui, j'ai connu la tentation de me faire une identité forte avec le nom de Dieu, jusqu'au jour où j'ai découvert qu'elle était sans âme et sans espérance, coupée de la réalité. Je crois être devenu, avec le temps, un coeur de silence et d'accueil qui écoute, voulant seulement partager le trop plein d'une parole débordante, lampe pour mes pas de tous mes chemins de nuit.                                                                               Ps 119,105                                                                                                 
                                                        Saint-Michel-Sur-Orge. Le 30 novembre 2010

                                                        M.F.A.
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