L'H O MM E   N E    C O NN A î T   P A S   SON   H E U R E

Qo 9,1-6
         1  Peut-on devenir l'artisan de son propre bonheur en sachant qu'au final tous les humains partageront le même sort ? 
Le mystère des œuvres divines s'exerce de façon déroutante et déconcertante pour l'esprit. La vérité de l'homme échappe à celui qui voudrait la conquérir.
Personne ne connaît l'ensemble du plan divin sur les évènements du monde, sinon il pourrait s'en saisir pour son seul avantage. 

Mieux vaut déposer son propre destin entre les mains de Dieu, même si beaucoup le nient ou veulent l'oublier.

Quelle part revient à chacun dans la construction de sa réussite et de sa félicité ? Tant de projets au cours de ma vie ont cherché à répondre à cette question et n'y sont pas parvenus.
Jalousement et secrètement, Dieu conserverait-il sa réponse concernant sa Providence envers les uns et les autres, et resterait-il silencieux sur le destin de chacun ?

Oui, car ses Chemins ne sont pas nos chemins, et ses Jugements sont impénétrables. Qui peut comprendre ses Voies ?                                                                        Rm 11,33
Dieu de toute justice, je dépose ma vie entre tes mains, même s'il me faut tout perdre. Je ne cherche pas à calculer, à acquérir, à conquérir. Mener à bien l'œuvre engagée et discerner ce qui vient de Toi me suffisent.
  2  Sans égard pour la qualité de l'existence menée, le sort ultime des humains est semblable pour tous. 
Le sage et l'insensé, le juste et le méchant, l'homme de bien et le pécheur, le pur et l'impur, celui qui prête serment et celui qui refuse de jurer vont-ils, au final, recevoir la même rétribution ?

Pourquoi vouloir répondre maintenant à cette énigme, si le jugement divin veut et doit rester dans le secret ?

Je n'attends pas de vision miraculeuse sur cette question. Toutefois, il me reste une certitude : Il n'y aura ni hasard, ni injustice, en ce qui concerne le Salut divin. Comment imaginer une équivalence, lors du Jugement éternel, entre le destin du marcheur dans la Lumière et celui des coureurs dans les Ténèbres ?               Mt 25,31-46
3 Oh Dieu, sur cette question, tu protèges d'une vision de cauchemar accompagnée d'un vent de panique, comme celle d'un sauve-qui-peut à l'approche d'un violent cyclone.   
La traversée de l'existence transformée en débandade sauvage, et la fin de sa destinée,  frappent tout le monde sans différence. La plongée dans des pensées contradictoires et mélancoliques devient, avec Toi, comme un bain dans une mer apaisée avec des pensées maîtrisées.
L'appel à se relever et à marcher dans l'espérance s'adresse bien à tous les hommes sans exception, même à ceux qui semblent les plus verrouillés dans leur intelligence et leur coeur.

Au regard de la sagesse humaine, est-ce que cette démesure ne pourrait pas donner une caution à la méchanceté pour masquer la peur et l'angoisse de son propre destin ?                                               
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Si la mort est la même pour tous, indépendamment de son mode de vie, et si l'habit de fête est donné à tous ceux qui franchissent la porte de l'éternité, pourquoi la sagesse se sentirait-elle humiliée ?                                                                   Mt 20,14-16                                                                                       
Qu'il est difficile d'accepter de ne pas savoir exactement la vérité sur l'au-delà et sa justice, et de renoncer à tout jugement absolu, intransigeant et dogmatique sur cette question de toujours ! 

La Providence et la Justice existent bel et bien.

Elles libèrent de l'emprise d'un hasard aveugle, de la fatalité et de la perte de sens.

4 Un proverbe populaire dit : « Tant qu'il y a de la vie, il y a de l'espoir.» Oui, la moindre étincelle de vie est bien supérieure à la mort. Je n'imagine pas un jugement divin disant le contraire.
Si la porte de la justice peut se fermer à certains de ceux qui frappent, il y a une part en moi qui ne peut désespérer du retour possible des égarés. La porte de la miséricorde n'aura jamais fini de nous étonner.                                                   Lc.13, 24
Certains parlent d'une piètre consolation donnée aux faibles pour résoudre le scandale de la condition humaine. Ils optent sans vergogne, ni scrupule, pour la voie des intérêts réservés " aux méritants, aux élites ou aux avant-gardes ". Ils déclarent avec cynisme et mépris qu'un lion fort vaut mieux qu'un chien moribond.

Ceux qui disent : « On n'a qu'une vie, alors, j'en profite au mieux.» ressemblent déjà à des os desséchés. Ayant renoncé au pouvoir de choisir la Vie, l'espoir dont ils sont porteurs s'envole, et la possibilité d'un retour sur soi tend vers une extinction des feux.                                                                                                                      Ez 35,11
       5      Si dans le Livre il est écrit : « Vois, je mets devant toi la vie et le bonheur, la mort et le malheur… tu choisiras la vie pour que tu vives.», c'est bien qu'entre la vie et la mort, il existe une irréductible différence.                                                         Dt 30,15.19                                                                                                        
               A-t-on vu un mort capable de conscience, de réflexion, d'amour et aussi de haine et de jalousie ? Il ne perçoit plus rien, il n'a plus aucun but et cesse toute activité.

               Pourquoi a-t-on été envoyé dans ce monde ? Pour faire trois petit tours avant de s'en aller, en chantant : « Non, rien de rien. Non, je ne regrette rien.» ?
               Je médite les sept premiers Jours : une parole, un appel, une rencontre, un service, une recherche, un amour, un silence, pour une plénitude à vivre.                        Gn 1-2,4                                                          

         6   Il y a urgence à combattre la sinistrose, et à se redresser pour ne pas se laisser sombrer dans la passivité et une vision morbide et désolante, en croyant ne plus pouvoir effeuiller la marguerite comme font les enfants rieurs.
Le choix pour l'intelligence et l'émerveillement, la passion pour le savoir et la connaissance, libèrent une force vitale et une santé de l'âme et du coeur à toute épreuve. Comment pourrais-je dire le contraire ?
Pas la moindre petite chose de son existence sera déclarée comme sans importance ou sans valeur.
Toutes les langues chanteront ce refrain : Tout vient de Dieu et tout retourne à lui, dans sa Lumière. Que tous les vivants bénissent son Nom.    
                                                                                      Saint.Michel.Sur.Orge.  Le 22 décembre 2010
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