G O Û T E R    LA    V I E

Qo 9,7-10

7 Les transformations actuelles en train de s'opérer dans nos sociétés sont irréversibles. Pourquoi se lamenter sur le bon vieux temps, gémir sur un présent chaotique et s'angoisser sur l'avenir ?
Comment apprendre à vivre les impératifs du moment présent, pour se préparer à entrer dans ce monde qui bouleverse si rapidement nos modes de pensée et de vie ?

L'appel à la joie, et le choix d'être heureux, je sais où les trouver en cette nuit de Noël pour donner saveur et sens à l'existence. 

Ma prière se fait familière, régulière et intense : Donne-nous aujourd'hui une manne de bonheur pour aller jusqu'à demain, et un Pain de Vie pour grandir dans la Voie de l'éternité.                                                                                        Ex 16,31 ; Ps 139,24 ; Jn 6,51
Dieu de tendresse, le cœur content, je goûte et savoure ce que tu me donnes. Je ne tarde pas à poursuivre mon travail pour recueillir tes dons de chaque jour et percevoir un " quelque chose " de ton mystère.

J'entends ta prière.
Tu te nourris du labeur de tes mains.

Heureux es-tu ! à toi le bonheur ! Tu le partageras.                                           Ps 128,2
8 On ne vit qu'une seule fois, et pour une courte durée ; mais le temps de la grâce divine est de toujours, jusque dans l'éternité.
La Lumière de la Transfiguration habille de blancheur l'âme et le cœur en phase avancée de renaissance, et les prépare à l'inouï d'un mystère insondable.

Comment conduire sa vie, comme si elle laissait déjà transparaître, ici et maintenant,  la plénitude des noces éternelles, et répandait le parfum de la bonne odeur de la sainteté.                                                                                                                 Phi 4,18
Tiens-toi éveillé et garde pur ton existence, en célébrant le don reçu. Je veille avec toi. 
9 La jouissance fait courir en tout sens. Ne serait-elle qu'une compensation et un lot de consolation pour les déçus de l'existence afin de supporter la grisaille des jours et les tumultes des nuits ? 
L'appel péremptoire à vivre heureux n'est entendu que par ceux qui profitent déjà des satisfactions de la vie. Tous les autres, qui ont perdu la vue sur le bonheur, le reçoivent comme une gifle et une incompréhension sur leur propre sort.

Armés de courage, ils trouvent encore la force de volonté pour travailler à gagner leur pain quotidien. Ils soupirent en disant : « C'est pas une vie ! », mais ils continuent, et ils tiennent.

Sortant des filets de leur emprisonnement, ils récolteront la Paix par leur longue course d'endurance, celle que rien, ni personne, ne peut retirer.
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10 Tant que la vie donne de la force, elle appelle à travailler sa terre pour en récolter son fruit. Il n'y a pas de retraite dans le pays de l'âme et du coeur. 
Oui, ce joug est facile à porter et ce fardeau léger. Alors, va jusqu'au bout, sans t'arrêter.                                                                                                              Mt 11, 30
Choisi la meilleur part, tu y trouveras la réponse à l'appel le plus intérieur, pour rejoindre le sort des bienheureux réservé depuis la création du monde.

Garde la tenue de travail et ta lampe allumée, aussi longtemps que la force te sera donnée. Prépare-toi à recevoir le vêtement blanc des bénis de Dieu. Tu goûtes déjà les fruits de l'Arbre de Vie, délice de vie éternelle. Reste éveillé et poursuis ton chemin.

                                                        Saint.Michel.Sur.Orge.  Le 24 décembre 2010

                                                        M. F. A.
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