L ' E S P R I T   D U   S A G E

Qo 10,1-7

1   Au jour de sa naissance, une petite voix murmure dans le secret du cœur : « Je te donne l'intelligence pour toute chose, comme un germe de vie.

Tu la recevras pour faire le bien. Elle rayonnera pour le plus grand nombre. Tu te garderas de la perdre, en la laissant filer au service du mal.»
Il faut peu de chose pour faire chuter même les plus déterminés. L'engagement résolu du matin peut se retourner en trahison le soir même. Pour une question d'honneur et par peur, un rien de folie stupide peut prendre plus de poids qu'une somme inestimable de jugements équilibrés et raisonnables.
Un mot déplacé, un acte insensé ou un reproche injuste, peut faire pencher la balance du côté de la rancœur, de l'amertume et de la culpabilité, jusqu'à élever des montagnes de haine vengeresse et de lourdes menaces, dans un air vicié et irrespirable.
2 Où rencontrer le sage pour indiquer le chemin, et aider à se réconcilier avec soi- même, en ouvrant son regard sur le bon et le beau ? L'intelligence créative travaille en silence. Elle ne fait pas défaut. Elle reste cachée et ignorée. Elle s'habille de patience et d'esprit de service.
Pour les autres insensés, la question ne se pose pas. Ils sont légions. Ils disent que tout est relatif, passager, éphémère, en état d'implosion, pour justifier leur vie de chimère.

Dans une société qui a envoyé Dieu aux confins des galaxies, et semble avoir oublié son unité profonde, l'homme se retrouve seul, envahi par ses incertitudes, avec le sentiment d'avoir perdu le sens.
Elle sauve encore les apparences de son héritage culturel et de civilisation, et se réfugie dans les musées pour préserver son patrimoine et sa mémoire, après avoir déserté les églises.

3 étonnante cette société de " râleurs " qui cultive à plaisir l'esthétique de la morosité ! Elle pense avec des idées noires, vit dans l'incertitude de son avenir et se protège par une ceinture dorée.

De beaux parleurs se croient intelligents en estimant que tous sont des imbéciles qui ne comprennent rien à rien. Ils ont déjà perdu la raison sans vouloir se l'avouer, et masquent par des discours leur angoisse profonde.
La crise morale et spirituelle que cette situation engendre provoquera, comme toutes les crises, une sursaut, un réveil. Je l'espère.
Dans ce monde bousculé, la voie de la contemplation reste à redécouvrir et à retracer comme une urgence. Elle nous fortifiera pour retrouver des liens fraternels et durables. Elle allumera des étoiles au plus profond de la nuit obscure.
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4 Qui dans son existence n'a pas eu à subir de la part de responsables ou de gouvernants, qui savent tout et contrôlent tout, leur loi despotique et la tyrannie de leurs humeurs ?
Celui qui s'y confronte, en refusant de se comporter comme un courtisan ou un homme lige, sait ce qui lui en coûte.
Perçu comme une menace, rendu responsable du désordre, il sera mis à l'écart, envoyé en exil, condamné, ou jeté en prison, jusqu'à l'élimination complète.

Fort dans la foi, il ne se repliera pas dans sa déception, son amertume ou sa rancœur. En renonçant à tout penchant pour le pouvoir, soumis au souffle de la Parole, il continuera à chercher inlassablement la voie juste et la vérité pour une abondance de vie.
5 Comment tenir face à l'acharnement méthodique du diviseur qui prend un malin plaisir à bousculer ou à inverser l'ordre des valeurs ? Il souffle l'injustice pour faire payer aux plus faibles les conséquences des folies et des dérives des plus riches.
« Le juste se bat contre les dominations, contre les autorités dévoyées, contre les maîtres du monde de la nuit, contre les forces du souffle maléfique du ciel.

Il prend sur lui l'armure spirituelle, pour pouvoir faire face au jour mauvais et tenir debout en ayant tout fait.

Il a pour ceinture la vérité, pour cuirasse la justice et aux pieds la hâte de l'annonce de la paix. Il a surtout la confiance pour bouclier afin d'éteindre toutes les flèches enflammées du mal. Il a aussi pour casque le salut, avec l'épée du souffle qu'est la Parole de Dieu par la prière et la demande.»                                            N.T.B. Eph 6,12-17
6 Souvent, pour parvenir aux postes les plus élevés, les moins capables savent flatter servilement. Ils n'hésitent pas à pousser des coudes et à faire des crocs en jambe.

Avec un esprit courtisan, ils arrivent à se hisser au plus hautes marches de la renommée et conquérir les situations les plus en vue. Ils prétendent tout savoir. Ils recherchent les titres honorifiques et les médailles.
La vraie richesse connaît la mise à l'écart, l'exclusion, l'exil, l'emprisonnement, la mise en croix.

Celui qui a endossé l'habit du pauvre humilié et persécuté veille fermement avec persévérance, patience et esprit de conciliation. Ces qualités souvent méconnues  renouvellent la face de la terre.                                                                             Eph 6,18
7 L'intelligence et la richesse donnent deux conditions nécessaires pour accéder au pouvoir et aux postes de responsabilité. Mais dans les situations extrêmes, d'autres se révèlent les plus aguerris, les plus lucides et les plus capables. 
« L'émigré qui est au milieu de toi s'élèvera plus haut que toi, mais toi tu tomberas de plus en plus bas. C'est lui qui te fera des prêts, et toi tu n'auras rien à lui prêter. Il sera au premier rang, et toi au dernier.»                                                                    Dt 28,43-44
« Beaucoup de premiers seront derniers, et beaucoup de derniers seront premiers.»   *
Ces positions inversées bousculent les ordres établis et les hiérarchies séculaires. Elles permettent de comprendre son temps et d'imaginer l'avenir. Elles donnent une vision pour lire son époque. Elles aident à interpréter les vicissitudes à la lumière d'une Parole appelant à ouvrir des chemins nouveaux.

                                                                                                                            * Mt 19,30
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