Q U E L   B I E N   P O U R   L ' A V E N I R  ? 
Qo 11,1-6

1 Comment parler de l'avenir imprévisible, et jusqu'où se risquer en tenant compte « des temps et des appréciations » ?                                                                                 (Calvin)
L'impossible peut toujours arriver, parfois sur le registre du pire, souvent sur celui de l'inattendu et du meilleur.

Celui qui ne risque pas avec générosité et courage, avec pleine conscience d'un non- retour, perd tout espoir de trouver.

En poursuivant patiemment et fidèlement son chemin d'aventure, il recueillera plus tard le fruit de sa recherche. Il s'étonnera en disant : « Je reviens de loin. Le secours de Dieu m'a été accordé tout au long de mon voyage.» 
2 Diviser ou répartir les risques relève du bon sens pratique des paysans, comme diversifier les plans et les espèces, et aussi, ne pas mettre tous les œufs dans le même panier.
L'impossible pouvant arriver, il reste sur ses gardes et demeure prudent et prévoyant. De plus, il n'oublie pas qu'un pain partagé se retrouve toujours.                            Pr 19,17
Le sage, lui, se risque un peu plus loin : « Il donne sans compter, en abondance, sans discontinuité, soixante dix fois sept fois, car un bienfait n'est jamais perdu auprès de Dieu.                                                                                                                      Mt 18, 22
Il ne dit jamais : « C'est assez ! ça suffit ! » Il laisse son cœur prier : « J'ai reçu gratuitement, je donne gratuitement. La générosité et la miséricorde risquent l'avenir. Elles règneront pour une terre de paix.»
3 L'avenir imprévisible peut répandre des torrents de malheur. Les projets les plus généreux peuvent dégénérer dans la confusion et la faillite totale.
Pour garder l'espoir, le dicton populaire dit bien : « Après la pluie, le beau temps.»

Celui qui demeure dans l'espérance ne se laisse pas arrêter par les dangers et les échecs possibles. Il sait que toute nuit a une fin.
Il entend la voix du Très Haut : « Je déverserai sur vous une bénédiction illimitée, et vous récolterez des fruits en abondance.» 

4 Qui peut démêler les voies complexes de son existence avant de prendre une décision engageant son avenir ?  

Les contemplateurs d'étoiles et les scrutateurs des vents peuvent perdre le goût du risque, et la confiance en soi, pour prendre une décision engageant l'avenir.

La voix de la conscience murmure : « Reste vigilant, attentif et éveillé, car tu ne connais pas ton heure, et ton avenir demeure imprévisible. Ne l'oublie pas : ta pauvreté de cœur d'aujourd'hui garantit ta richesse de demain.

Si tu veux réunir toutes les garanties pour partir, tu resteras enfermé dans ta chambre. Tu ne trouveras pas de signe vérifiable pour t'assurer, avec certitude, du moment idéal de l'action, ni pour t'apporter à coup sûr la clé du succès. Même si l'œuvre de Dieu reste cachée à tes yeux, avance avec un cœur sincère et plein d'énergie. La nourriture te sera donnée en temps voulu.»
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5 En observant le cheminement vital qui anime le corps de l'embryon dans l'utérus d'une femme enceinte, les hommes pensent étendre leurs connaissances, jusqu'à sonder le mouvement et le processus qui régissent tout les univers.
Ils ont la certitude que toutes les questions concernant le mystère du monde seront un jour élucidées, grâce au progrès de la science.

Dieu, comme explication de tout, devient inutile. Il continuera seulement à exister dans les pensées et les croyances des naïfs, des faibles et des ignorants.
Quel intérêt aurait une recherche sur l'être divin et ses œuvres supposées, si la question de son existence ne se pose plus ?
Les réponses au quand et au comment, quant à l'origine de l'univers, avancent à grands pas. L'incertitude et l'énigme sur le pourquoi du souffle vital demeurent. Loin de paralyser ou d'endormir l'existence et la réflexion, elles les stimulent plutôt.

La totalité de l'œuvre créatrice échappera toujours au contrôle de l'intelligence humaine qui verra son horizon se déplacer au rythme de ses découvertes.

Cette situation de liberté laissera les esprits en éveil sur notre destinée, pour une recherche toujours en appel et en renouveau.

La voix de l'intelligence continuera de chanter au cœur : « Que tes œuvres sont belles, que tes œuvres sont grandes, Dieu de l'univers. Tu nous les fais connaître au plus intérieur. Tu es le maître de l'avenir.»
6 Est-il encore besoin de rappeler notre ignorance au sujet de cet avenir ? La recherche progressera, avec ses hésitations inévitables, ses tâtonnements obligés et ses lenteurs nécessaires.
Avec confiance, constance et persévérance l'appel à vivre en plénitude se fera toujours entendre. Il vaincra tout sentiment d'amertume et de désenchantement.
Il fera avancer dans le sens d'un surcroît d'existence. Il ouvrira de nouveaux chemins d'exploration et de connaissance, avec la conviction de pouvoir surmonter les obstacles.

Les paroles de bénédiction, de louange et de contemplation reprendront ce vieux refrain des origines : « Le Créateur vit que tout ce qu'il avait fait était très bon.»
                                                                Saint.Michel.Sur.Orge.  Le 09 janvier 2011

                                                                M. F. A.
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