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Ruth 4,13-22

13 Patiemment et dans sa Providence, le Seigneur de l'Histoire accomplissait son œuvre de Salut.

Dans la Parole créatrice, Booz épousa Ruth. Ils furent consacrés au Seigneur dans leur amour. L'Appel à vivre, qui venait de si Haut et de si loin, avait pris corps. (Comme le rapporte la tradition, Booz, né pour cet évènement unique, s'endormit pour le repos éternel.) 

L'enfant de la promesse naquit à Bethléem. Fruit d'une longue maturation entre Dieu et son Peuple, et suscité par la volonté de deux femmes en espérance d'avenir, il grandira en sagesse, car la main du Seigneur était sur lui. 

Cette voie de sainteté, animée par la recherche de pain, jusqu'au désir de l'enfant à naître, faisait revivre l'espérance chez tous les pauvres de cœur.

14 à la naissance de l'enfant, les femmes de Bethléem se tournèrent vers Noémi et entamèrent un chant de bénédiction.
« aujourd'hui, notre Dieu t'a reconnue. Mère de l'enfant de la promesse, Il t'a donné une descendance dans le silence et le secret.

Ton fils, signe de ton rachat de la mort et du désespoir, alors que tout semblait perdu pour toi, réveille en nous le sens de la vie. Il sera grand et fort pour le service de notre Peuple. Il préparera le chemin du Seigneur. (Is 9,1-5)
Notre Père des Cieux, que ton Nom soit sanctifié, que ton Règne vienne, que ta Volonté soit faite sur la terre comme au Ciel.
15 Cet enfant, rafraîchissement de ton âme et avenir de ta famille, a réveillé chez toi le désir et le goût de vivre.

Il devient pour nous promesse de vie nouvelle, car il annonce aussi le Salut pour notre Peuple. (Is 11,1-2)
Que Ruth, qui t'aime d'un amour si profond, en soit grandement bénie. Le regard divin s'est posé sur elle avec tendresse.

Toutes les générations vous diront bienheureuses.»
16-17    Comme mère adoptive, Noémi prit l'enfant dans ses bras, et se mit à le materner.
Ce fils avait de qui tenir, avec un père dont la vie fût partage et service, et d'une mère dont la vie fût renoncement et service.

Les femmes du voisinage, portant l'espérance de tout le Peuple, proclamèrent son nom : « Jobed ! Serviteur de la promesse et de l'espérance, il est choisi pour préparer le chemin de la venue du Messie. (Mt 1,5)
Que l'Esprit repose sur lui. Qu'il le consacre et l'envoie proclamer la paix et la joie.» (Is 42,1)
 18-22   Au terme de cette histoire, l'horizon s'élargissait aux dimensions propres à l'Alliance entre Dieu et son Peuple. 
Chaque génération, sur l'arbre généalogique, portait un nom écrivant un bulletin de victoire.
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David, fils de serviteurs de la Parole, en sera le fruit le plus beau.

Héritier des merveilles de l'Histoire du Peuple des Saints, il deviendra l'annonciateur de la Grande Espérance pour tous les hommes de la terre.

« C'est moi le Seigneur, je t'ai appelé selon la justice, je t'ai tenu la main, je t'ai mis en réserve.

Je t'ai destiné à être l'alliance de la multitude, à être la lumière des nations, à ouvrir les yeux des aveugles, à tirer du cachot le prisonnier, de la maison d'arrêt les habitants des ténèbres.» (Is 42,6-7)
« J'ai trouvé David mon serviteur, je l'ai sacré avec mon huile sainte.» (Ps 89,21)
Bienheureux les artisans de la bonté, de la fidélité et de l'amour. 

                                                          Saint Michel-Sur-Orge. Le 31 décembre 2011
M. F. A.
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