POUR  CONNAÎTRE  CELUI  QUI  EST  VRAI
1 Jean 5,13-21

 Seigneur, Jean termine sa lettre pastorale. Il cherche à affermir la foi de ses frères et à les faire progresser dans la connaissance du “ projet  divin ”. 
Ta promesse faite à tes disciples est devenue réalité. Tu nous as donné la vie éternelle, le don par excellence. Accorde-nous ce qui est nécessaire pour en assumer la croissance.
Que notre foi en ta Parole ne perde jamais sa force ni ne s’affaiblisse. Si tu nous vois dans une situation de dérive et de sécheresse spirituelle, interviens en accordant ton pardon et en donnant ta vie même.
Ajuste-nous toujours à la volonté du Père céleste. Comme lui, tu es Véritable. Donne-nous l’intelligence du cœur pour Le connaître comme il nous connait. Tourne nos regards vers la clarté de ta sainteté. 
13 Le moment est venu de conclure ma lettre. Sachez bien tout ce que l’on vous a enseigné sur les richesses de votre foi. J’ai voulu vous les rappeler.
Soyez-en convaincu et gardez éveillé cette conviction de vie : Vous avez en vous la vie éternelle en Christ.
Je suis profondément heureux de vous en avoir communiqué une parfaite connaissance et de vous avoir montré le meilleur chemin pour parvenir à la plénitude de la joie (Jn 15,11 ; 1 Jn 1,4).

Par la prière, demeurez dans l’amour, en communion d’esprit et de cœur, enracinés et fondés en Jésus, le Fils de Dieu (Col 2,7).
   14-15   Quel privilège d’avoir reçu la promesse du Seigneur, d’être à l’écoute de sa Parole et d’être exaucé dans notre prière confiante (1 Jn 3,22 ; Mt 7,7-11) ! La vie éternelle est déjà là. Dans la foi, nous en avons l’assurance.
Notre Église se fonde sur un Dieu qui écoute ce que nous n’osons pas lui demander. Pour accomplir son plan de Salut, il nous demande d’observer ses commandements, de s’attacher à sa volonté et de témoigner de l’Évangile avec audace et franchise.

Habités par son Esprit, nous sommes confiants dans notre désir de recevoir la vie éternelle. Nous sommes assurés de remporter avec Lui la victoire sur tous les pouvoirs de haine et de mort. Qu’avons-nous à craindre (4,18) ? 
Il nous entend et nous répond lorsque nous lui demandons d’œuvrer à l’accomplissement de la volonté du Père (Mt 6,8). Il veut le meilleur pour nous. Notre foi dans l’exaucement de notre prière demeure inébranlable. 
   16-17  Pour vous qui croyez au Salut de tous dans le nom du Fils de Dieu, la prière de demande est puissante. Elle lutte contre les injustices commises par des frères qui se détournent de la voie de la sainteté. 
Ne désespérez de personne. Rétablissez le don de l’amour là où il est menacé. Ceux qui parmi vous commettent la violence par imprudence, par calcul ou par arrogance provoquent des conflits. Que leur conscience se laisse illuminer par la foi. 
                                                           90 
Qui peut trouver le juste jugement pour ceux qui ont décidé de rompre avec la source du Salut, refusent de croire au Christ et finissent par quitter la communauté et l’Église ? Recommandons-les à la miséricorde du Père, le seul Juge.

Pour obtenir le pardon, avec une conscience illuminée par la foi en Jésus Christ, restez en communion fraternelle jusque dans la prière. En passant de la mort à la Vie véritable à cause de l’amour des frères, vous ferez œuvre de justice.
   18-19  Nous le savons ! Le croyant se renouvelle de jour en jour au plus intérieur. Il défend sa meilleure part et se protège de la tentation de la rejeter. Il garde vivante la Parole (Jn 17,6).  Il fait connaître le nom du Seigneur.
Engendré de Dieu, intégralement livré au Christ qui habite et vit en lui, sa foi devient “ impeccable ” (St Augustin). Il s’abstient de commettre la moindre trahison et refuse de se livrer aux forces du mal.
Le Mauvais a été vaincu et n’a aucune prise sur lui (2,13-14 ; Jn 17,15). Il ne pénètre pas son cœur. Cependant, il reste toujours agissant. Mais les Ténèbres ne se saisiront jamais de la Lumière.
Conscients d’un don suspendu à la bonté de Dieu, nous le savons. Il nous a donné une fois pour toutes le Salut par son Évangile et accordé la Victoire sur la domination des violences source des souffrances, des errances et des erreurs. 
20-21 Nous le savons, moi qui vous écris et vous qui me lisez. Ne nous laissons pas séduire, ni impressionner, par les mensonges opposés à la connaissance du Fils de Dieu. 
Il nous a donné l’intelligence de sa venue parmi nous. Maintenant, nous connaissons le chemin qui conduit vers Dieu le Père, le Véritable. Il nous appelle à vivre et à marcher avec l’espérance des disciples pour la rencontre ultime.
En ce temps de persécution, écoutez ma dernière prière pour vous selon l’Esprit du Seigneur, le Véritable (Jn 16,13).
            Petits enfants, avec patience et sagesse dans vos épreuves, gardez-vous de trahir votre foi. Vous participez déjà au Salut en Jésus Christ, Dieu Véritable, porte de la vie éternelle. 
                                                                                   Abbaye de Limon. Le 20 janvier 2021
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