G A R D E Z   M A   P A R O L E
1Jean 2,1-11

 Seigneur, notre sauveur et notre défenseur, pour te connaître vraiment, tu nous appelles à observer les commandements de Dieu et à garder sa parole de Salut. Choisissons de demeurer en toi et nous vivrons en t’imitant.
Tu nous ouvres à l’intelligence des Écritures et nous fais connaître le chemin de ton amour. Tu nous as choisis pour accomplir pleinement l’unique commandement : « Tu aimeras le Seigneur ton Dieu. » (Dt 6,5)
Aujourd’hui, le don de ton Esprit nous permet de pénétrer ton mystère et de demeurer dans ton intimité en aimant nos frères. Nous ne marchons plus dans les ténèbres en laissant le mépris et la haine envahir nos sentiments et nos pensées.
Aimant comme toi tu nous aimes, nous savons où nous allons. Comment pourrions-nous t’abandonner ? Tu nous invites à entrer dans ton Royaume pour la réalisation de tes promesses.
1-2 Dans ma tendresse à votre égard, je vous appelle mes  petits enfants  (Jn 13,33). Pour vivre en communion avec Dieu et lui demeurer fidèle, je vais vous indiquer le chemin de l’Amour, le plus sûr, car loin de l’exil et de la mort.
Pour sa plus grande joie, le Père, en son Fils Jésus Christ, offre son pardon d’une manière inconditionnelle (Lc 15,7). Or, beaucoup s’égarent dans des erreurs mensongères sur le péché. Ils en nient la réalité ou s’y résignent sans espérance. 
L’Envoyé, le Juste (Is 53,11-12), l’offrande unique et sainte pour célébrer ce don inouï,  nous apporte le Salut de l’Évangile. Il nous ouvre la porte du ciel pour l’entrée dans la Vie éternelle (Jn 10,7 ; Ap 4,1). 
C’est lui notre avocat et notre défenseur devant le Père céleste. Il se déclare aussi en faveur de tous les hommes du monde entier, pour qu’il n’y ait plus de ténèbres, comme pour lui, en aucun des habitants de la terre (Jn 14,16.26 ; 16.7).
       3-4  Sommes-nous sûr, par expérience, de connaitre la grandeur de Dieu et de vivre  pleinement la beauté d’une réelle communion avec lui ?
Lorsque nous aimons Dieu de tout notre cœur, que nous gardons et observons ses commandements en les mettant en pratique, surtout celui de l’amour de ses frères (Jn 13,35 ; 14,15.23 ; 15,17), notre visage rayonne de joie.

Celui qui affirme avoir une authentique connaissance de Dieu sans mettre en pratique ses commandements vit dans l’illusion. Il s’abuse lui-même, fausse la justice du Seigneur et trompe sa communauté.
S’il tombe à ce point dans la pratique du mensonge, cela signifie que la vérité de l’Évangile enseignée par les Apôtres ne règne pas sur lui.
5 Souvenons-nous de l’enseignement de Jésus qui ouvre à la connaissance réelle et authentique de l’amour de Dieu.
« Celui qui reçoit ma Parole et la garde, c’est celui qui m’aime. Mon Père l’aimera et moi aussi je l’aimerai (Jn 14,21). »
En lui, l’amour de Dieu s’accomplit. Il atteint son point culminant et réalise pleinement le mystérieux dessein de sa volonté (Ep 1,9).
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Membres de la communauté des saints selon l’Esprit, devenez ensemble “ maison de perfection et de vérité ”. Gardez toujours l’éternelle Alliance en vos cœurs. Vous goûterez sa beauté par une transformation intérieure.
6 Par amour pour son Père, Jésus a donné sa vie pour nous (3,16).
Pour le connaître et demeurer en son intimité, marchons dans sa Lumière (Jn 12,35). Suivons son exemple en vivant nous aussi dans l’amour de nos frères (4,11 ; Jn 13,14.34).
Pour vivre en Dieu, Il nous oblige à le faire avec l’intelligence du cœur.

Soyons des vivants sur ce chemin où Jésus a marché, et sur lequel nous sommes appelés à marcher ensemble avec la force de son Esprit.
       7-8  Bien-aimés, la manifestation de la lumière divine en Christ s’exprime dans l’amour du frère. Faites de ce commandement ancien (Lv 19,18) une règle d’or (Mt 7,12), une parole de vie et une nouveauté intérieure. 

Cette conviction de foi remonte aux premiers temps des évènements fondateurs de la Création et de la Première Alliance. Aujourd’hui, vous êtes appelés à marcher ensemble dans la vraie Lumière, en communion les uns avec les autres. 
Comment prétendre vivre dans cette Lumière sans aimer son frère ? La nouveauté vient d’être aimés comme Jésus l’est par le Père, et d’être appelés à aimer comme lui nous aime dans l’Esprit de vie qui est le sien.
En communauté, gardez cette vérité. Elle vous rendra libres (Jn 8,31). Menez le bon combat pour faire reculer les ténèbres de l’ignorance et de la haine. L’Amour parfait triomphera dans la douceur de la Parole et la Lumière véritable de la Résurrection.
     9-11  Comment vous parler du commandement de l’amour fraternel ? Lorsque viendra les derniers temps, un combat se déroulera entre la puissance des ténèbres et la lumière de la foi. C’est à l’amour du frère que l’on reconnaitra les vainqueurs. 
La violence des ténèbres s’exerce par sa dureté à l’égard du frère pour sa différence perçue comme une menace. Elle prendra fin par la victoire éclatante de la Lumière offerte aux hommes et l’appel à vivre la communion éternelle avec Dieu.
Qui aime son frère demeure dans la Parole du Christ et reste uni au corps de l’Église. Il ne se perdra jamais. Sa marche vers la nouveauté de son accomplissement ne sera pas entravée par le scandale d’un refus ou d’un abandon de la foi. 
Mais celui qui méprise et rejette son frère détruit sa propre vie. Il ignore l’œuvre de Salut du Père depuis l’origine du monde et la nouveauté des derniers Temps ouverts par le Seigneur (Jn 2,20). Demeurez et marchez dans la Lumière que vous avez reçu. 
                                                                 Abbaye de Limon. Le 28 novembre 2020
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