T R O I S I È M E   L E TT R E   D E   J E A N

O U V E R T U R E

 La troisième lettre de Jean est l’écrit le plus court du Nouveau Testament. Elle nous apprend à quoi l’auteur tient le plus. Elle présente beaucoup de ressemblance de style avec sa deuxième lettre écrite à la même époque. Cependant, elle porte un caractère plus personnel. Elle est adressée à un certain Gaïos, 
 Jean, vrai disciple de Celui qui est Vérité et Amour, appelé l’Ancien pour honorer son autorité, est l’unique apôtre encore en vie, témoin du grand commencement. Il adresse une “ lettre pastorale ” à Gaïos, demeuré fidèle et loué parce qu’il marche et progresse dans la lumière de la vérité (v. 3). Plusieurs fois l’apôtre l’appelle bien-aimé (v. 1, 2, 5, 11). Sa maison est toujours ouverte aux évangélistes de passage (v. 5-6). Il consacre ses biens au Seigneur. 
 Jean l’appelle à soutenir le témoignage des missionnaires itinérants pour enseigner et annoncer la Parole. Il l’exhorte à s’engager pour faire le bien (v. 11).

 Des questions doctrinales se posent. La lettre souligne l’importance de la communion divine en vivant dans la lumière de la vérité (La vérité est mentionnée six fois : v. 1, deux fois au v. 3, v. 4, v. 8 et v. 12) et de la charité, en accomplissant les œuvres de la foi (v. 5-6). Elle rappelle les devoirs envers ceux qui sont envoyés en mission au nom de Jésus Christ (v. 7) et que l’on doit soutenir (v. 8). 

 Une crise éclate dans les communautés d’Asie (L’est de la Turquie actuelle ; Syrie). Jean les connaît bien. Pour les aider à surmonter leurs divisions, il avait écrit une première lettre (v. 9). Mais Diotréphès, le responsable de cette église locale, n’en reconnait pas l’autorité. Il jette le trouble et donne un contre-témoignage (v. 9). De plus, il avait refusé de recevoir les prédicateurs itinérants envoyés par Jean aux païens pour faire connaître le nom de Jésus Christ (v. 10). 

 Jean  annonce sa visite prochaine à cette église (v. 10.14). Il demande à un certain Démétrios d’être le porteur de sa lettre (v. 12).

 Composition de la lettre :

· L’adresse (1-3)

· Le témoignage de l’amour fraternel à Gaïos (5-8)
· Le refus d’accueil des frères par Diotréphès  (9-12)
· Les souhaits et les salutations finales (13-15)

 Les trois épîtres de Jean, comme un cantique des cantiques du Nouveau Testament, forment un ensemble avec le quatrième évangile. Selon la tradition, elles ont été écrites à Éphèse, là où l’apôtre a passé les dernières années de sa vie. C’est le même enseignement, exprimé dans le même style et dans la même langue. Ce sont les derniers écrits du Nouveau Testament.
                                                                       Abbaye de Limon. Le 28 janvier 2021

                                                                       Michel Forgeot d’Arc                 
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