 VIVRE  DANS  LA  LUMIÈRE  DE  LA  VÉRITÉ
3 Jean 1-15

Seigneur, tu nous appelles à aimer dans la lumière de ta vérité et à rendre témoignage à ta parole avec une ardeur renouvelée.
Tu nous demandes de réapprendre à marcher avec toi avec patience et courage, de faire route pour ton Nom, de toujours accueillir son frère avec bonté et bienveillance (Rm 15,7) et de s’attacher au Bien (Rm 12,9).
Mais la méfiance, les rivalités, les lutes et les divisions au sein de ton Église brisent en son cœur la communion et l’unité de la foi. Des doctrines mensongères torturent le sens de ton Salut.

Envoie ton Esprit pour demeurer unis en communauté dans un même amour, avec un même cœur (Ph 2,2). Dans “ le Souffle des Commencements ”, tu nourris notre joie (Gn 1,1 ; Jn 1,1 ; Ac 2,42). 
1 « Moi, l’Ancien,
           à Gaios, le bien-aimé,

           que j’aime en vérité. »                                                                                 (T. O. L.)
      2-4   Bien-aimé, pour témoigner de la vérité, tu fais partie de la communauté d’Alliance en Église, selon la tradition transmise par les Apôtres.
Je te souhaite en bonne santé. Que les difficultés présentes, surtout celles concernant la connaissance du salut et la vie en communauté, soient surmontées et trouvent une heureuse issue (Lc 1,77).
Marchant dans la fidélité à la lumière de l’Évangile, tu vis et tu agis dans une relation véritable aux données de la foi au Christ Ressuscité.
Quelle joie profonde pour moi de te savoir aller de l’avant avec les frères et sœurs  qui t’entourent. Heureux êtes-vous, car vous marchez ensemble dans l’Esprit du Seigneur.

       5-6  Bien-aimé, avec loyauté et fidélité, tu as su faire un bon accueil aux Frères itinérants, serviteurs de la vérité, de passage dans votre communauté.
Arrivés chez vous, vous leur avez offert l’hospitalité (He 13,1-2). Parmi eux se trouvent des étrangers à vos régions. Je ne les connais pas tous personnellement. Agis envers eux avec un esprit d’ouverture et de sagesse.
Leur cœur brulant d’une ardente passion pour l’Évangile, ils rendent un témoignage sincère et vrai devant votre église. Ils sont de vrais messagers de Dieu (Ac 14,27).

Par amour pour leur zèle, tu prends soin d’eux et pourvoies à leur mission. Tu fais œuvre de vérité (Lc 10,7 ; 1 Co 9,14). Veille à ce que ces frères poursuivent dignement leur voyage d’évangélisation en d’autres églises. 
       7-8  À l’intérieur de leurs communautés d’origine, ils sont perçus par certains avec méfiance. En raison de la force de leur vocation, ils n’ont pas toujours trouvé la pleine reconnaissance ni le soutien espéré (Lc 4,29-30 ; Mt 13,50 ; Ac 9,23-25.29). 

                                                          100

Mais ils ont reçu l’aide généreuse et l’appui enthousiaste des plus pauvres parmi les leurs. Louange et gloire au Seigneur pour tant de bonté et de générosité envers ceux qu’Il a appelés et a envoyés dans le monde au service de la vérité de l’Évangile.
               C’est par le Nom du Fils unique de Dieu qu’ils ont répondu à l’appel pour partir en mission (Jn 3,18 ; 20,31). Vous les avez reçus et accueillis avec joie.
Travaillant ensemble à l’œuvre de Dieu avec la pureté de la foi, nous devons les soutenir et les prendre en charge, eux qui ont accepté de tout recevoir du Christ, et à travers Lui de la communauté des croyants.
     9-10  Un conflit personnel m’oppose au comportement de Diotréphès. Avide d’occuper la première place, il revendique comme légitime son ambition de pouvoir.
Par sa manière de rendre compte de la vérité révélée, il en vient à exclure d’une manière injustifiée ceux qu’il perçoit comme une menace pour sa vanité. Il contrôle l’accès à la communauté, porte des accusations non fondées…
Il a refusé de répondre à un courrier où je le questionnais sur sa pratique dans l’exercice de sa mission. Cette violence et ce mépris manifestent un acte fort de rejet de sa part.

Il interdit d’accueillir les Frères itinérants qu’il soupçonne d’être des éléments déstabilisateurs. Il chasse même de l’église ceux qui les reçoivent. Mais celui qui rejette et exclue son frère se rejette lui-même et s’exclue en premier.
11-12 Bien-aimé Gaïos, encore quelques recommandations pour finir cette lettre. Comme tu l’as déjà réalisé, je t’encourage à poursuivre ton accueil fraternel pour les Frères itinérants. Tu sauras surmonter les conflits et les difficultés rencontrées.
Garde cet esprit d’ouverture et d’hospitalité qui habite ton cœur. À l’amour que tu témoigneras pour tes frères, tu deviendras toujours plus un bon et fidèle serviteur de l’Évangile.  
Poursuis sans relâche ton engagement au service de la vérité authentique, selon la Parole du Christ vivant. Dieu est avec toi pour vivre selon sa justice.
Démétrios, homme d’écoute et de confiance, sera mon digne messager auprès de votre communauté. La vérité de ses enseignements renforcera nos liens de communion. Tu le sais bien, notre témoignage est vrai.
13-14 J’aurais encore bien des choses à t’écrire, avec d’autres sujets à aborder, mais il est préférable de le faire de vive voix, en face à face.

Pour vivre dans l’intelligence profonde du mystère de la foi, la Révélation nous appelle à vivre la relation de proximité et à privilégier l’échange verbal. 

J’aspire à te rencontrer très bientôt pour partager avec toi les fruits de l’Évangile. En frères, nous pourrons mieux nous expliquer sur les questions importantes de la vie en Église.
Servons ensemble la vérité de Jésus, le Christ, et témoignons de la portée universelle de son Message. 
     15      « La paix soit avec toi !

      Les amis te saluent.
      Et toi, salue les amis,

      chacun par son nom. »                                                                                 (T. O. L.)
                                                                                          Abbaye de Limon. Le 2 février 2021
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