P A R   L A   F O  I   E N   J É S U S   C H R I S T
1 Jean 4,1-6
 Seigneur, les commandements divins, dont celui de nous aimer en ton nom, expression de la volonté de ton Père, comment les garder pour demeurer en toi ? 
Par le don de ton Esprit, nous avons la certitude de vivre une expérience spirituelle qui nous permet de demeurer en communion de cœur (Jn 16,13). Rends-nous vigilants pour être sûrs de Le recevoir. Enseigne-nous et fortifie-nous dans la foi.
Protège-nous de l’influence des faux-prophètes, ces experts en mensonge concernant ta réelle mission et celle de l’Église. Nous saurons discerner la vérité du bon grain qui vient de toi, de l’ivraie qui nous étouffe et nous asphyxie (Mt 13,30).
Fils de Dieu fait chair, nous trouvons dans notre histoire ta présence heureuse. Nous pouvons te reconnaître en toute clarté par un amour partagé.
1 Bien-aimés, ayez confiance dans l’amour de Dieu, car votre expérience spirituelle est grandement mise à l’épreuve. Ne donnez pas votre adhésion à ceux qui se disent du Seigneur et n’ont jamais retenu de lui une seule parole.
À travers la puissance du souffle de l’Esprit, apprenez à discerner la valeur de votre  sainteté et de votre appartenance au Christ. Gardez un cœur capable de discerner ce qui est bon de ce qui ne l’est pas. Ne vous laissez pas séduire ni égarer loin de la foi.
Les prophètes de mensonge sont légions (2,18-19). Certains se servent de leur influence pour faire fortune et égarer les foules. Le monde les flatte et les estime puisqu’ils parlent comme lui et servent les mêmes valeurs. 
La vérité se pose à vous à l’occasion de visions et de phénomènes enseignés comme des signes venant de Dieu. Des séducteurs cherchent à vous manipuler pour renforcer leur influence. Restez vigilants et jugez l’arbre à leurs fruits. 
       2-3 L’Esprit de vérité qui vient de Dieu confesse la foi au Christ. Il vous donne  l’assurance de la victoire sur ce monde qui vous déchire en raison de votre appartenance (Rm 8,9). Reconnaissez cette situation nouvelle, elle vous engage.
Éprouvez le bien-fondé et la force spirituelle de votre foi, et restez vigilants. Confessez ouvertement Jésus venu habiter parmi vous dans la fragilité humaine.
Ouvertement à l’œuvre, vos adversaires ne confessent pas le nom de Jésus. Ils  luttent contre le Fils envoyé par le Père et s’opposent à Dieu (Ac 20,29-30). 
Avec la force d’en Haut, vous pourrez démasquer facilement les discours puissants de ceux qui, parmi vous, refusent le Messie et le rejettent.
       4-5  Quant-à vous petits enfants, qu’en est-il exactement de votre situation ? Peut-être  que chacun se sent traversé par des doutes et des questions sans réponse.
Vous êtes les bénéficiaires de la victoire spirituelle de Pâques. Tout est accompli, mais vous devez poursuivre le bon combat de la foi jusqu’au bout.
Vous êtes de Dieu, parce que Jésus le vivant est en vous et que son Esprit vous habite. Sa présence réelle est plus grande et plus puissante que toutes les forces contraires toujours à l’œuvre et très influentes en vos communautés. 
Avec le Christ, vous avez fait le bon choix, et votre résistance vous honore. Votre foi vécue et partagée vous rend victorieux sur le monde. Il est tombé dans l’erreur en cherchant Dieu et il vous est devenu hostile (Sg 13,6 ; Jn 15,19).
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          6   Église de Dieu, communauté croyante fondée sur l’Esprit de la vérité, nous portons la confession de la foi en Jésus venu par amour dans le monde la nuit de Noël. Témoignons de sa manifestation et de sa présence au milieu de nous.
Parcourons ensemble le chemin de la connaissance de Dieu. Il est le seul à garantir notre fidélité à l’enseignement originel (Jn 1,1). Il nous permettra de demeurer en communion.
Persévérons dans ce combat spirituel, au plus intime de notre cœur. Confions-nous à l’Espérance de la Lumière du Christ en voie de réalisation.
Par l’accueil de la Parole, nous saurons toujours reconnaître l’Esprit de la Vérité. Il nous rendra toujours capable d’aimer le Christ qui nous ouvre à l’infini de sa présence (Jn 15,26-27).
                                                                  Abbaye de Limon. Le 28 décembre 2020
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