A U X   S O U R C E S   D E    L’A M O U R
1 Jean 4,7-21

 Seigneur, nous connaissons ces dernières paroles à tes disciples : « Mon commandement, le voici : aimez-vous les uns les autres comme je vous ai aimés (Jn 15,12) ». L’amour vient de Dieu ton Père. Il en est la source. Il est L’Amour.
Beaucoup disent ne pas le connaître, ou le croient impossible. Mets ta nouveauté au cœur de leur existence et donne-leur d’en éprouver le désir.

Tu as accompli la Promesse et tu poursuis sa mise en œuvre (Ac 1,8). Comme autrefois les Douze, tu nous appelles et tu nous donnes à vivre en communion avec toi, avec nos frères et même avec ceux qui ne nous aiment pas (Mc 9,35). 

Tu nous as aimés jusqu’à t’offrir à ton Père par amour. Par ton Esprit, tu demeures en nous. À la suite de tes disciples, tu nous appelles à la conversion par le don de soi. Parvenu à la perfection, cet Amour nous conduira près de Toi pour l’éternité.
      7-8           Bien-aimés, aimons-nous les uns les autres,
 puisque l’amour vient de Dieu.

Celui qui aime est né de Dieu et connaît Dieu.

Celui qui n’aime pas n’a pas connu Dieu, car Dieu est amour. 

    9-11          Voici comment l’amour de Dieu s’est manifesté parmi nous :
Dieu a envoyé son Fils unique dans le monde pour que nous vivions par lui.

Voici en quoi consiste l’amour : Ce n’est pas nous qui avons aimé Dieu, mais c’est lui qui nous a aimés, et il a envoyé son Fils en sacrifice de pardon pour nos péchés.

Bien-aimés, puisque Dieu nous a tellement aimés, nous devons, nous aussi, nous aimer les uns les autres.                                                                                (T.O.L.)
       12    Nul n’a jamais vu Dieu. Il ne nous appartient pas de le voir (Ex 33,20 ; Jn 1,18). Mais Il demeure en nous. 
L’accomplissement de son Amour n’appartient qu’à Lui. Il s’est manifesté dans le Christ. Il se réalise pleinement dans l’histoire du monde et se poursuit dans notre vie présente.
Le Seigneur est avec nous et se donne en communion. Il est bien là au milieu de nous, en nous. Parce qu’Il nous aime, nous devons nous aimer les uns les autres. 
Nous reconnaissons ce grand mystère de la foi si nous persévérons ensemble dans son Amour parfait, soucieux de l’amour de nos frères. Poursuivons fidèlement son œuvre dans le monde.
   13-14  Nous sommes sûrs de demeurer en Lui, de vivre en communion dans son Amour et d’accueillir sa Présence en nous. Cette conviction de foi nous habite au plus intime.
Il nous a envoyé son Esprit pour nous enseigner toutes choses et nous conduire dans la vérité toute entière. Il nous donne la force et le courage pour toujours progresser dans l’amour fraternel et inspirer notre témoignage (Jn 14,26). 
Avec admiration et dans la clarté de notre cœur, portons notre regard de croyants et de témoins sur cette immensité insondable : Le Père demeure en celui qui ressemble à son Fils envoyé parmi nous. 
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Sauveur du monde,  il nous fait connaître Dieu dans sa Parole et son Amour. Pour l’avoir contemplé, nous croyons et nous en avons la certitude. Maintenant, nous  rendons témoignage à l’Évangile pour le Salut du monde.
   15-16  Celui qui confesse ouvertement sa foi en Jésus Fils de Dieu, envoyé dans le monde pour le sauver, participe à la mission de l’Église. 
Dieu le Père demeure en lui, et lui en Dieu le Père (2,23). En vivant de la communion entre le Père et le Fils, la porte de la vie éternelle lui est ouverte. Nul ne peut mettre la main sur un tel mystère pour le posséder.
Fidèles au témoignage des Apôtres, nous connaissons l’amour que Dieu à mis en nous au plus intérieur de notre cœur et suscite à toute personne de bonne volonté qui cherche à aimer. 
Dieu est amour : qui demeure dans l’amour demeure en Dieu, et Dieu demeure en lui. Là où quelqu’un aime, là est Dieu. Telle est la lumière des vivants et des bienheureux.
   17-18   Pour conclure : Celui qui aime ressemble à Jésus, en qui s’est manifesté l’Amour de Dieu au monde. Guidé par l’Esprit de justice et de miséricorde, travaillé par l’écoute de la Parole, il s’oriente vers son accomplissement et sa perfection. 
Plein d’assurance devant Dieu déjà acquise en notre temps, rempli de paix et de joie, il s’avancera devant l’Évènement annoncé du dernier Jour. Il sait que le Père ne portera aucun tort à ses aimés.
L’amour de Dieu pour nous répondra à notre amour pour nos frères. Il chassera de nos cœurs toute peur concernant le Jugement final et bannira toute espèce de crainte servile. 
Le Seigneur a donné sa vie pour ses aimés. Comment pourrions-nous avoir peur qu’il vienne nous la reprendre ? L’amour parfait s’enracine dans son Amour. Il nous rend libre et remportera la victoire.
19-20 Quant à nous, nous aimons, parce que Dieu le Père nous a aimés le premier. Gardons la confiance et l’espérance en Christ. Il a fait de nous ses bien-aimés. Vivons dans la liberté que nous avons reçue de lui. 
Nous proclamons tous : « Dieu est amour. Je l’aime. » Pourtant, nous ne l’avons jamais vu. Seul aime le Dieu invisible celui qui aime le frère visible. 
Si quelqu’un exprime des paroles mensongères, du mépris ou de la haine pour un frère, et en vient à rompre son appartenance avec sa communauté, que vaut sa profession de foi ?
Comment prétendre connaître Dieu et l’aimer, sans observer ses commandements et aimer ses frères ? « Si tu vois ton frère, tu vois Dieu. »
       21       Et voici le commandement que nous tenons de lui : celui qui aime Dieu, qu’il aime aussi son frère.                                                                                                 (T.O.L.)
                                                                         Abbaye de Limon. Le 3 janvier 2021
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