D I E U   E S T   F I D È L E
1 Corinthiens 10,1-13

 Seigneur, pour rester vigilant sur la réalité de ton Salut, c’est un devoir de mémoire, une nécessité vitale et une exigence de vérité de connaître la longue Histoire de ton Peuple.

Avec bienveillance, tu l’as guidé dans la nuit obscure, et tu lui as fait traverser la Mer Rouge, comme pour une première annonce de ton Baptême.

Par amour, tu l’as conduit au désert et lui as donné chaque jour la nourriture céleste et le breuvage spirituel. Ton Eucharistie se préparait pour nous combler.

Tu es la Pierre inébranlable sur laquelle tu as gravé ta Parole de Vie et d’Alliance. Tu nous donnes la force spirituelle pour résister à toutes les tentations. Par ton message prophétique, nous connaissons le Chemin de la Vérité et de la Vie.
      1-2   Frères, persévérez sur le chemin du Salut et enracinez-vous dans la longue Histoire du Peuple de l’Alliance. Héritiers de la même descendance spirituelle, gardez fidèlement la mémoire de sa marche de fidélité.
Nos pères dans la foi furent guidés hors de la terre de la tyrannie, de la servitude et de la corruption. Le Seigneur les a protégés du mal : le jour par sa Présence secrète, et la nuit par sa Présence lumineuse.

Appelés à s’engager sur la voie de la liberté pour rejoindre la Terre de Promesse, ils ont traversé les eaux de la mort sous l’autorité de Moïse et par la force de l’Esprit. 

Pour une vie de liberté, tous furent baptisés pour entrer dans une vie nouvelle en vue du baptême, et pour participer à l’œuvre de Salut en Jésus Christ.
     3-4   Restez vigilants et osez vous reconnaître dans la « première génération du désert » pour vous instruire de son expérience.
Le cœur ouvert de Jésus, véritable Rocher spirituel, se déplace au rythme de vos mouvements et de votre marche. Il deviendra pour vous un puits intarissable de Connaissance et de Bénédiction (Ex 17,6 ; Nb 20,8).  

Écoutez-le vous dire au plus intime : Je me tiendrai sur le Rocher inébranlable, là où vous irez (Mt 7,24). Je marcherai devant vous comme la Source véritable, pour vous abreuver de ma Sagesse et vous soutenir de ma présence en mon Eucharistie. 
Ainsi, le Baptême devient le signe d’une vie nouvelle. Par le Repas de la Cène, le Christ continue à nourrir son Église pour la faire vivre.  
      5-6  Responsables devant Lui dans une entière fidélité, faisons fructifier l’annonce prophétique que nous avons reçue du Peuple de la Longue Marche.
N’oublions pas qu’au désert, les bienfaits qu’il a reçus au Sinaï ne l’ont pas préservé du malheur. Jetés à terre, beaucoup parmi eux ont péri dans les sables (Nb 14,16).

Sans attendre leur entrée dans la Terre de Promesse, l’infidélité, le relâchement, la désobéissance et le manque de confiance en Dieu ont surgi  (Nb 14,27-35). La toute puissance de la convoitise leur a fait oublier le chemin de la dignité.
Ne les imitez donc pas. Que le champ de cette désolation soit pour vous comme un avertissement. Détournez-vous sans tarder de cette voie de perdition.
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7 Le plus grave pour vous serait de retomber dans l’idolâtrie du veau d’or  (Ex 32,4), et de vous laisser entraîner à cette dérive en toute insouciance, jusqu’à rompre avec vos engagements de foi.
En participant aux cérémonies païennes et à leurs banquets, vous risquez de vous laissez aller à adorer leurs divinités et de reproduire les mêmes erreurs commises par vos ancêtres (Ex 32). 
Ne les imitez pas, même avec le seul désir de faire la fête, de manger, de boire et de vous divertir aux spectacles des danses sacrées. 
Participez plutôt à  « um retiro de carnaval, com Jésus ». (Retraite spirituelle organisée au Brésil durant le temps du carnaval.)
          8  D’autres se livrent à la débauche. Ils se laissent entraîner en allant plus loin encore dans la transgression. 
Ils se prosternent devant les divinités païennes et se mettent sous leur joug. 

Agissant ainsi, ils portent atteinte à leur dignité et scandalisent les plus fragiles parmi vous (Ac 15,29 ; Ap 2,14 et 20). 
Dans une même situation de catastrophe, Moïse est resté tout en pleurs à l’entrée de la Tente de la Rencontre (Nb 25,1-10). Alors que tout semblait perdu, le Seigneur lui a répondu en faisant don d’une Nouvelle Alliance en vue de la paix (Nb 25,12).

9-10    Ne recherchez pas constamment des signes ou des privilèges, en voulant provoquer une intervention miraculeuse du Seigneur en votre faveur. 
Rappelez-vous qu’autrefois le Peuple perdit très vite courage. Il est tombé dans cette tentation. Il a été douloureusement sanctionné par le fléau des serpents (Nb 21,5-6 ). 
Rappelez-vous également cette protestation violente de certains pour crier la précarité de leur existence au désert. 
Ils contestaient ouvertement l’autorité de Moïse et  prenaient Dieu à partie. Ils furent lourdement frappés (Nb 16,30-35). Aussi, ne murmurez pas comme eux, et ne les imitez pas.
        11  Tous ces évènements hérités des siècles passés ont bien eu lieu au temps de l’Exode. Mis par écrit, gardez-les en mémoire pour attirer sur vous le Jugement des justes. 
Ils nous éclairent sur la longue Histoire de Sainteté, nous enseignent dans notre situation d’aujourd’hui et nous préparent à accueillir les évènements à venir, ceux des temps nouveaux et des accomplissements en Christ.
L’enfance spirituelle, celle du Peuple de la Première Alliance éprouvé au désert, a beaucoup à vous apprendre sur les premiers pas de votre vie en Église, le lieu choisi par le Seigneur de l’accomplissement de ses Promesses. 
Restez vigilants ! La fin de toutes choses est proche. Soyez donc raisonnables et sobres en vue de la prière. Avant tout, ayez entre vous une charité intense (1 P 4,7-8).
   12-13  Au milieu de vos compromis et de vos imprudences en vous croyant forts, demeurez fermes dans la foi et fidèles à l’écoute de la Parole de l’Évangile.   
Soyez sur vos gardes et vigilants. Prenez les grands moyens pour surmonter vos tentations actuelles et vous préparer à vous engager dans vos combats à venir.
Le Seigneur est avec vous. Il est au milieu de vous pour vous aider dans l’épreuve et vous sauver. Fidèle à ses promesses, Il ne vous laissera pas tomber en tentation.
Il vous consolera et vous donnera l’intelligence du cœur pour sortir victorieux, et pour aller ensemble jusqu’au bout de votre chemin spirituel.

                                 Bouray-sur-Juine. Le 1 octobre 2017. Arrivée à Evry de Mgr Michel Pansard.
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