L A   R É S U RR E C T I O N   D U   C H R I S T
1 Corinthiens 15,1-11
 Seigneur, faire de Toi un maître de sagesse et de morale, enseignant les valeurs fondamentales de l’existence, voilà ce que le monde attend et recherche.
Paul, en communion avec l’enseignement des Apôtres, bouscule cette tranquillité molle. Il annonce et rappelle l’évènement de ta Résurrection. Par Toi, avec Toi et en Toi, nous ressusciterons aussi (1 Co 15,12-34).

Couronnement de son épître, il donne sens à tout son enseignement des chapitres précédents. Il nous conduit dans les immensités du mystère de la foi.

Des témoins t’ont vu le jour de Pâques. Jour unique ! Jour nouveau ! L’Avorton d’Apôtre, le dernier et le moindre en dignité, selon ses mots,  a entendu ta voix (Ac 9,3-7). L’Histoire reçoit ton Souffle. Relevée de la mort, l’humanité sera transportée dans ta Lumière.  

      1-2   Rappelez-vous et retenez le message de l’Évangile que j’ai reçu. Témoin de l’acte sauveur de Jésus Christ, je vous l’ai annoncé pour vous le faire connaître, et je vous le confirme.
Attentifs, vous l’avez accueilli et accepté. Mais en gardez vous une juste et ferme compréhension ? Sinon, votre foi reposerait sur une croyance aveugle, dépourvue de force. Elle ne vous servirait à rien pour vous arracher au doute ou au désespoir.
Restez entièrement fidèles et attachés en profondeur à Celui qui vous a appelés et vous a placés au nombre de ses élus.

Vous aspirez au Salut pour un nouveau Ciel et une nouvelle Terre. Cette espérance se fonde et se réalisera en Christ, le Vivant. 
      3-4   Je vous rappelle d’abord la confession de foi essentielle de l’Évangile que je vous ai transmise. 
               Je l’ai reçue des Apôtres, les premiers témoins, et d’une révélation directe du Seigneur sur le chemin de Damas (Ac 9,3-6 ; Ga 1,11). 

               Jésus est le Messie et le Sauveur du monde. Il a été crucifié. Il s’est endormi dans la mort pour nous. Il a été mis au tombeau (Is 52,13 ; 53,7-12).
Réveillé, il ressurgit le troisième Jour, comme les Écritures et les prophètes l’avaient annoncé. (Os 6,2 ; Jon 2,1-2 ;  Ps 16,8-11 ; 118,22 ;  Lc 24,27 ; Ac 2,27 ; 8,32 ; 13,33-35 ; 17,3). 

5-7 Avec autorité, beaucoup de témoins peuvent attester de la Résurrection du Christ. Ils fondent la foi de l’Église.
         Il est apparu à Pierre, puis aux Douze.
Ensuite, il est apparu à plus de cinq cents frères à la fois. La plupart sont encore vivants, et quelques uns sont endormis dans la mort.

Ensuite, il est apparu à Jacques, le frère du Seigneur (Ac 12,17 ;  15,13 ; Ga 1,19 ; 2,9), puis à tous les Apôtres. (TOL) 
 8-10   Et en tout dernier lieu, il est même apparu à l’avorton que je suis, pour une naissance inattendue et violente. 
Comment pourrais-je oublier le temps où je persécutais l’Église de Dieu ? J’ai cherché à la détruire.
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Moi, le plus petit des Apôtres, le moindre en dignité, je ne mérite pas d’être appelé apôtre. J’ai rencontré le Seigneur ressuscité ; je l’ai vu (1 Co 9,1). Témoin du Christ, je n’existe que par la grâce et la miséricorde de Dieu.
Il est avec moi et m’accompagne pour une vocation qui me dépasse. Il me consacre entièrement pour une œuvre spirituelle fondée et unique. Oui, tout est grâce ! Je m’efforce de faire fructifier le don reçu.

       11  Je ne suis pas le seul à témoigner de ces évènements fondateurs. Avec tous les Apôtres, unanimes et par la même autorité, je proclame la Résurrection du Seigneur.

Dans la diversité de vos origines et de vos appartenances, vous l’avez appris et accueilli dans le Souffle de l’Esprit de Pentecôte. 

Ce n’est pas en vain que l’Évangile vous a été annoncé. Vous avez cru. Unanimes,  devenez aussi les disciples et les témoins du Christ ressuscité.
Demeurez dans la fidélité de la Parole de Vie.
                                                                    Bouray-sur-Juine. Le 8 décembre 2017
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