P R O J E T S   D E   V O Y A G E
1 Corinthiens 16,1-12

 Seigneur, les chrétiens de Jérusalem ont besoin d’aide (Gl 2,10). En signe de communion avec l’église mère, Paul appelle à faire une collecte. 
Il demande à la communauté de Corinthe de s’organiser sans tarder. Que chacun prépare sa cotisation selon ses moyens et sa bonne volonté.

Puis, il formule quelques projets. Il rapporte la situation de la communauté d’Éphèse où il séjourne encore pour quelque temps, et envisage un long voyage de plusieurs étapes. 

Il prépare deux de ses compagnons de confiance, Timothée et Apollos, à séjourner à Corinthe. Mais le temps n’est pas encore venu pour eux.
      1-2  Je voudrais répondre tout d’abord à votre question concernant la collecte de communion décidée avec les Anciens lors de la dernière assemblée à Jérusalem (Ga 2,10 ; Rm 15,25-31 ; Ac 24,17).
Participer à cet effort commun est pour vous un acte d’unité et de reconnaissance. Il est aussi un hommage spécial et de libre générosité envers la Communauté Mère, les premiers Saints, vos aînés dans la foi, afin d’unir tous les croyants de l’Évangile.

Le jour sacré du dimanche, chacun, selon ses moyens, apportera, en toute liberté et simplicité de cœur, sa participation sur ce qu’il aura gagné durant la semaine. 
Que cette collecte agapè, à l’imitation de l’amour de Dieu manifesté en Christ, soit organisée avant ma venue, pour vous laisser le temps de la réaliser, et éviter de  susciter de l’embarras à certains durant mon séjour.

      3-4   Lors de mon passage chez vous, j’enverrai à Jérusalem ceux que vous aurez désignés et jugés dignes de confiance.
Ils porteront la collecte. J’authentifierai leur mission par la remise d’une lettre de recommandation auprès de l’Église Mère. 
Je n’écarte pas la possibilité d’accompagner la délégation et de me rendre aussi à Jérusalem si vous me jugez digne d’y aller.

Votre don d’amour pour vos frères viendra comme une pure grâce. S’il le convient, nous ferons le voyage ensemble.

      5-7   D’Éphèse, où je séjourne actuellement, je me rendrai prochainement à Corinthe. Je passerai par Thessalonique et Philippe, avant d’aller à Jérusalem puis à Rome (Ac 19,21).
Pour ne pas vous voir en coup de vent, je pense rester tout l’hiver chez vous. Je prendrai ainsi mon temps, sans abuser de votre patience.

Ayant toute confiance en votre aide, vous me donnerez les moyens de poursuivre ma route et de m’embarquer pour la suite de mon voyage.

La Providence de Dieu décidera. Elle répondra aux imprévus de la traversée et de la mission du serviteur du Christ que je suis devenu par grâce.
8-9 J’aimerais ne pas retarder ma visite à votre église.
Cependant, je resterai à Éphèse jusqu’à la Pentecôte, car un immense travail reste à accomplir.

Beaucoup d’opportunités se présentent pour la mission, et je voudrais pouvoir y répondre efficacement.
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Le Seigneur me veut encore ici, malgré la force de nombreuses oppositions, accentuée par  l’hostilité et la diffamation d’adversaires (Ac 19,8-20 ; 20,18-21).

10-11    Je recommande à votre bienveillance mon cher Timothée, jeune et fidèle compagnon. Il ne devrait pas tarder à arriver chez vous.
Je vous l’envoie de nouveau pour vous rappeler les voies en Jésus Christ, auxquelles il travaille comme moi (1 Co 4,17).

Veillez à ce que son séjour au milieu de votre communauté se passe sans la crainte d’essuyer votre mépris. Traitez-le avec mesure et respect (1 Tm 4,11-12).

Considérez-le avec amitié, comme un bon ouvrier de l’Évangile, rempli de zèle. Qu’il puisse repartir muni de bonnes nouvelles à me transmettre sur votre réception de ma lettre.

        12  Comme vous le savez, notre frère Apollos, originaire d’Alexandrie, homme éloquent et versé dans les Écritures, enseigne avec profondeur le message de Jésus Christ (1 Co 1,11-12 ; 3,4-6 ; Ac 18,24-25). 
J’insiste pour qu’il puisse répondre à ma demande de faire aussi le voyage avec quelques frères originaires de Corinthe.

Pour l’instant, avec discernement, il ne donne pas suite à mon appel.

Mais je pense qu’il se décidera dans quelques temps, et répondra favorablement à la voix du cœur… se Deus quiser.

                                                                   Bouray-sur-Juine. Le 26 décembre 2017
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