F A I B L E SS E   D E   L’A P Ô T R E
1 Corinthiens 2,1-5

 Seigneur, ton Apôtre ne peut agir qu’en communion intime avec Toi.

Sa mission fait de lui un témoin habité par le souffle de ton Esprit. En rien, il ne veut ressembler à un professeur d’université, à un maître de pensée ou à une voix de sagesse rayonnante par l’éloquence et la séduction de son discours.
Témoin de la rencontre avec Toi, le Vivant, il témoigne uniquement de « la vérité » reçue de ta bouche, à l’intime de son intelligence et de son cœur. 
Il connaît bien sa faiblesse, sa fragilité de santé et sa pauvreté au sein de sa famille humaine et religieuse. Il en fait une force spirituelle pour témoigner du grand mystère de ton Salut.

1 Aussi, mes frères, lorsque je suis venu chez vous, je n’ai pas revêtu l’habit prestigieux des philosophes ou des maîtres de sagesse, dont l’enseignement donné avec éloquence ne dépasse pas le cercle réduit des initiés. Il ne m’est d’aucune utilité pour la mission.
J’ai voulu vous rencontrer avec humilité, à l’imitation du Seigneur, comme un simple témoin d’un évènement inouï, faisant écho à l’amour que Dieu lui-même a donné dans le Christ, sans rechercher l’excellence du langage. 

En communion d’Esprit et de Cœur avec Celui qui me donne tout, je vous ai annoncé, en toute simplicité, la seule sagesse de sa Parole de vie.

Comment aurais-je pu la mélanger avec la pensée persuasive et séductrice si chère aux raisonneurs ? Ils ne comptent que sur la seule puissance de leurs convictions et de leur raisonnement pour convaincre.
           2 Spirituellement, pour une vie d’élévation, je ne veux parler avec vous que de l’essentiel du mystère de la Providence divine en Jésus le crucifié.
Le rencontrer, le connaître et le suivre m’engage entièrement et me comble au delà de toute mesure.
Il est vraiment l’unique source de consolation, de miséricorde et de Salut éternel. Faites confiance en l’Évangile. Il est la seule puissance de Dieu pour le réel bonheur de celui qui croit. 

Mais sans la Croix, l’Évangile se dissout dans la nébuleuse du religieux, la résurrection devient un beau rêve et le Salut nous berce de douces illusions.
     3-4   Je me suis présenté devant vous faible et désarmé, comme un pauvre juif errant, fragile de santé et humble d’apparence, vivant au milieu de vous comme un simple salarié pour n’être à la charge de personne (Ac 18,3 ; 20,34).
Mon état de faiblesse et de fragilité m’a dépouillé de toute séduction. Il m’a rendu conforme à la Parole que le Seigneur m’a confié d’annoncer, et m’a entièrement laissé le champ libre pour ma mission.
Fort de la puissance de l’Esprit qui me portait, et inspiré par Lui par des sentiments de bienveillance, j’ai voulu vous montrer, avec crainte et tremblement, la seule vérité qui soit, usant du langage simple et directe des pauvres de cœur.

J’étais appelé à faire véritablement une œuvre divine, entièrement consacré au service de la Bonne Nouvelle pour votre salut. Vos cœurs se sont laissé toucher, et votre vie en a été transformée.
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5    Rien ne doit remplacer, ni voiler, l’action de la Croix toute nue. Par elle, la puissance de la vérité de Dieu se révèle (1 Co 1,17). 
Que votre foi repose sur ce fondement solide. Qu’elle se bâtisse sur le Roc inébranlable (Mt 7,24) : l’Evangile, puissance réelle de Dieu.

Par l’Esprit du Père, laissez-vous conformer au grand mystère de la Croix du Christ. Par son Souffle, Il donnera  à l’enseignement de ma lettre la force de la vérité pour  vous aider à résister à tous les vents contraires (2 Co 10,4-5).
Je vous le redis comme un refrain : Mettez votre confiance dans l’Évangile, puissance réelle de Dieu pour le Salut des croyants.

                                                                             Bouray-sur-Juine. Le 25 mai 2017
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