D O NN E R   D E V A N T   D I E U
2 Corinthiens 9,1-15

 « Seigneur, après avoir rappelé l’initiative prise par les communautés de Corinthe et de sa région, Paul rappelle l’importance de passer librement aux actes et de se mettre en mouvement.
Il confirme la mission donnée à ses trois compagnons pour achever l’œuvre de la collecte (8,16-24), afin de ne pas créer de confusion chez ceux qui disent et ne font pas.

Finalement, il décide de les envoyer au devant de lui, et de commencer à recueillir les dons pour les pauvres de Jérusalem.

Comment donner ? Combien donner ? Que chacun réponde avec joie selon le désir de son cœur pour une meilleure fécondité spirituelle. 

Toute richesse vient de toi, Seigneur. Tu donnes en abondance et sans mesure.

      1-2   Au sujet de l’assistance à apporter à la communauté de Jérusalem, il est inutile de vous écrire plus. Je vous en ai déjà beaucoup trop parlé. Mais je voudrais vous adresser encore quelques mots en complément. 
Réfléchissez bien ! Les bonnes intentions des communautés, et l’empressement au partage, je les connais depuis un an déjà. Cependant, elles demeurent en souffrance.

Malgré tout, elles me servent de références auprès des chrétiens de la région de Thessalonique pour un dernier appel à la générosité.

Votre parole ardente a même provoqué une stimulation dans la plupart des églises pour la réalisation pratique de la collecte. Mais ne restez pas des « spectateurs de discours, ni des auditeurs d’action » (Thucydide).
      3-4   L’envoi de nos frères achèvera auprès de vous l’œuvre de la collecte. Au cas où vous l’auriez oubliée, ils vous presseront quelque peu en la réactivant. Ils permettront de rétablir définitivement des liens de confiance entre nous.
Les chrétiens isolés et dispersés dans votre région auront aussi le temps de s’organiser, pour leur permettre de participer eux aussi. 
Personne parmi mes compagnons de voyage n’aura à rougir de vous pour votre peu d’empressement au partage. Personnellement, je ne regrette pas d’avoir eu pour vous des paroles si élogieuses, au point d’avoir pu créer entre nous un doute.
Tout le monde espère tant de votre part. Soyez fidèles à votre réputation et à votre désir premier.

5 Entreprenez sans tarder ce que vous avez promis et décidé librement. Passez à l’action, joyeusement.
               Votre générosité sera une réelle largesse de votre part et une vraie bénédiction. 
Ne la vivez pas comme une extorsion qui vous mettrait sous la pression de mon autorité, comme le pensent certains d’entre vous.

Nos envoyés nous devanceront. Ils prépareront le fruit de votre promesse.

6 Prenez garde à la manière de donner devant Dieu. Ne lésinez pas. Donnez et il vous sera donné (Mt 10,8b ; 10,42). 
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Rappelez-vous ce proverbe :                                               

À semer trop peu, on récolte trop peu ;

à semer largement, on récolte largement. (TOL - Pr 11,24 ; 22,8) 
7 Revenons à l’Évangile, source riante de toute liberté, de bonté et de beauté.
Donner et offrir de ses biens ne relèvent pas seulement d’une nécessité planifiée de solidarité et de justice.

Nous sommes appelés à donner, non sous pression ou à contrecœur, mais dans la liberté et la joie, comme le Christ et dans son Esprit. 
Qui a bon cœur sera béni de Dieu : il partage son pain avec le faible (TOL -  Pr 22,9).

       8-9  La générosité donne des avantages. Elle assure la protection de la Providence et comble au-delà de toute attente.
Celui qui sème dans de bonnes dispositions moissonnera avec joie et dans l’abondance. Il ne souhaite pas plus que ce dont il a besoin pour vivre dignement. Il reçoit tout comme une grâce.

Son humanité ressemble à celle de la pauvre veuve versant ses deux piécettes dans le tronc du Temple, sous le regard discret et admiratif du Seigneur (Lc 21,1-4).

L’Écriture dit en effet de l’homme juste : « Il distribue, il donne aux pauvres ; sa justice demeure à jamais. (TOL – Ps 112,9)
  10-11  Toute richesse vient de Dieu. Il vous donne tout : la semence, la croissance, la fructification, la récolte abondante. Plus vous semez et plus vous disposez de semences encore.
Ce que produit votre justice, Il le donne gratuitement, sans calcul. Faites de même, et ne craignez pas de donner largement (Is 55,10 ; Os 10,12 ; Ps 112,9).

Pour votre avancement spirituel, laissez l’Esprit vous enrichir en tout, en vue d’une générosité ouverte, spontanée et débordante.

Forte de la grandeur de Dieu et de ses biens véritables, votre Église, dans sa prière, louera le Seigneur pour avoir fait germer en vos cœurs de pauvre un tel désir.
        12   Faites de la collecte un service divin et une suprême liturgie d’action de grâce à la gloire de Dieu.
Que serait la vérité de votre Eucharistie sans l’accompagner de gestes concrets de partage pour vos frères les plus pauvres ?

En venant au secours d’une réelle détresse, vous affirmez bien plus qu’un acte de bienveillance. Vous manifestez votre reconnaissance envers Dieu lui-même.

Par un accroissement de charité, et en manifestant votre solidarité en Église, vous rendez vivante et vraie votre prière envers le Seigneur.

13-14 L’offrande universelle met à l’épreuve la confession de foi en Christ et la communion née en Lui. Elle vérifie aussi notre manière heureuse de vivre la catholicité de l’Église. 
À votre réponse positive, je murmurerai l’authenticité de votre adhésion à l’Évangile et la vérité de votre communion à vos frères de Grèce (Ac 20,2) et de Judée.

Appréciant votre service à sa juste valeur, les saints de Jérusalem glorifieront Dieu.

Avec tendresse,  je prie pour que l’Esprit de Dieu soit sur vous.

     15   Rendons grâce à Dieu pour le don sublime et inexprimable qu’il nous fait.
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