C H A N G E M E N T   D’I T I N É R A I R E
2 Co 1,12-24

 Seigneur, avec fierté et affection, Paul rappelle son union de sentiment en Toi avec la communauté de Corinthe. Il confesse la sincérité de son dévouement pour elle.

Il avait promis d’aller la visiter, en précisant même son itinéraire. Il finit par ajourner son voyage, non par légèreté, mais pour ménager les uns et les autres et attendre le moment opportun.

Personne n’aura à rougir de l’autre au jour de la révélation des consciences lors du dernier Jugement. Tu scelleras les cœurs, et ils seront à Toi en ton Esprit.

Tu es fidèle à ta Parole apportée par des témoins. Elle accomplit tes promesses. Tu répands tes dons spirituels en abondance. Finalement, en assemblée, ton Peuple te répond par sa prière.

12    Notre conviction, à moi et mon frère Timothée, peut en témoigner en toute simplicité et en toute transparence.  

        Je reste profondément heureux de votre sympathie et de votre affection, bien au-delà d’une convenance ou d’un sentiment de sagesse humaine. 
Au plus intime de mon cœur, je reçois votre choix de me reconnaître véritablement comme Apôtre. Vous croyez en la simplicité et la sincérité de mon appel. Vous témoignez ainsi de la droiture de ma mission reçue de Dieu à votre égard.  
En toute franchise, et en vérité, je vous redis une nouvelle fois ces paroles. Vous les avez déjà reçues par l’expérience fraternelle de votre foi partagée. Vous les célébrez aussi au nom du Christ Jésus.

  13-14  J’espère que vous demeurerez jusqu’au bout dans votre compréhension, avec sincérité, pour ne jamais revenir sur vos sentiments obscurs à mon égard, et pour pénétrer toujours plus mes enseignements d’Apôtre. 
Je m’adresse vraiment à tous, même à ceux qui disent : « Paul est vraiment trop compliqué ». 
Patientez avec ceux qui ne me comprennent pas encore, ou qui me lisent en diagonale. 

Gardez-vous surtout de cette petite élite qui se dit capable de saisir mes enseignements pour tenter de me récupérer, afin de justifier leurs théories religieuses les plus obscures.
Je cherche à rétablir une pleine confiance et une estime entre nous. Je tiendrai mes promesses, sans arrières pensées, car je ne m’engage pas à la légère, et je ne parle pas pour les murs. 
Il n’y a rien que j’affirme que vous ne puissiez accueillir dans la méditation et la prière. Que ma lettre permette un changement d’attitude et une compréhension mutuelle parfaite.
Vous êtes pour moi sujet d’une réelle fierté. En est-il de même de vous vis-à-vis de moi et de ma mission confiée par le Seigneur ? 
Le futur en Christ est déjà commencé. Vous avez reçu les prémices de ce que vous deviendrez. Cette certitude d’avenir fonde aujourd’hui notre communion, nos intentions droites et notre amour sincère (1 Th 2,19 ; Ph 2,16). 
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  15-16   Mon intention première était vraiment de repasser chez vous, à Corinthe, pour mieux me faire comprendre. 
               Je vous l’avais annoncé avec sincérité comme une grâce. Avec affection, j’espérais lever le signe de soupçon entre nous et vous réjouir ainsi.
Finalement, ayant renoncé à ce voyage, je ne suis pas allé vous voir. 
Était-ce une légèreté de ma part ? Vous aurais-je privé d’une joie réelle ? Je ne pensais pas vous décevoir à ce point.
Mes projets relèvent-ils de mon insuffisance et de ma faiblesse ? Je ne le pense pas. J’ai voulu  seulement vous épargner des propos trop sévères à votre encontre.
Je me prépare maintenant à un autre voyage pour Jérusalem, afin de rétablir l’unité de cœur entre les églises. 
Je passerai chez vous, en témoignage de mon estime. Je porterai avec moi le fruit de votre collecte. 
De plus, votre aide pour participer au financement de mon voyage afin de me rendre en Judée me sera précieuse.
  17-20   En prenant ces décisions, je n’agis pas à la légère, suivant ma volonté propre, mais selon l’Esprit de Dieu.
Je ne manie pas le Oui et le Non d’après les humeurs du temps ou les intérêts du moment (Mt 5,37). Aussi, j’ai ma conscience en paix.
Si je vous ai dit Oui pour aller vous visiter avant de dire Non, c’est à cause de vos reproches, pas entièrement calmés à cette période. 
Le moment n’était pas encore venu pour une réelle réconciliation entre nous.

Le Seigneur de Vérité est garant de ma loyauté envers vous et de ma fidélité à sa volonté. 
L’Évangile proclamé à Corinthe par moi, Sylvain et Timothée, ne peut-être que Oui. Il s’enracine dans la Vérité constante du Christ. Il appelle à la compréhension, à l’ouverture et à l’Amour.
Ainsi, le Non de mon voyage exprimait le meilleur de mes sentiments et de ma fidélité pour vous. Il témoignait de mon respect le plus profond, et révélait l’expression juste de la volonté divine.

L’Heure de la Nouvelle création est arrivée (2 Co 5,17). Notre prière chante le Oui éternel du Père. Il se donne dans le Oui de notre fidélité,  par la pleine adhésion et la confiance parfaite à sa Parole (Ap 3,14).

  21-22  Choisis par le Christ pour lui appartenir plus encore, nous héritons de sa mission. Solides pour parler et agir en son Nom, nous ne tomberons pas. 
Sa présence active et lumineuse habite notre existence en permanence. Nous l’attestons.
Affermis dans la foi de notre baptême, avec sincérité, levons-nous et marchons vers notre plénitude, avec sa Parole de Salut dans nos cœurs. Cet appel nous concerne tous.

Le Père nous consacre au service de la Parole du Christ, par le lien et le don de son Esprit répandu dans nos cœurs, pour un progrès perpétuel.

23-24    En Christ, je prends Dieu à témoin.  J’assume ma décision de n’avoir pas voulu aller                à Corinthe.
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Je le jure sur ma propre vie, je l’ai fait par délicatesse, pour vous ménager et préserver notre amitié.

En fait, je cherche toujours à vous rendre participant de la joie de l’Évangile, la seule Parole qui me donne autorité.

Si vous vivez encore dans une situation troublée, tenez bon dans la vraie foi. Le Seigneur est avec vous.
                                                                       Bouray-sur-Juine. Le 31 janvier 2018
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