L E   P A R F U M   D E   C O MM U N I O N
2 Corinthiens 2,12-17

 Seigneur, l’Apôtre reprend le récit de ses épreuves et de son cheminement intérieur. Avec ardeur, il poursuit sa mission au port de Troas.

Tite, envoyé à Corinthe, n’était pas encore revenu. Paul l’attend avec impatience, espérant de bonnes nouvelles.

Il part à sa rencontre en passant en Macédoine. Enfin, il rencontre Tite porteur d’un heureux message (2 Co 7,12).

Une bonne odeur de vie se répand en son cœur pour la plus grande gloire de Dieu, le grand Vainqueur de l’Épreuve suprême.

  12-13    Ambassadeur du Christ, j’arrive alors à Troas. 
               J’espérais y rencontrer Tite, mon frère (Ga 2,1-3), impatient de recevoir des nouvelles de sa mission dans la communauté de Corinthe. 
Les chrétiens de la cité m’ont bien reçu. De façon inattendue, une porte m’était ouverte par le Seigneur (Is 22,22) pour annoncer son Évangile de libération (Col 4,3).

Je n’y ai pas trouvé Tite. L’esprit préoccupé, je n’y tenais plus. Après un court séjour, je pris congé, et je suis parti pour la Macédoine où j’avais fondé plusieurs églises (2 Co 7,5-16), notamment à Philippes, Thessalonique et Bérée (Ac 16,9-14 ; 18,5). 
       14   Loué soit Dieu ! Il manifeste la puissance de son Amour dans la faiblesse de nos échecs et la fragilité de nos existences.
Par le Christ des vivants, Il nous conduit sur un Chemin de Croix, à travers bien des épreuves, jusqu’au triomphe des Justes, pour la plus grande gloire de son Nom.

Bienheureux sommes-nous, car Il répand sur nous le parfum de la connaissance de sa Parole de Vie (Si 24,15-23). Apôtres et disciples, par notre vie donnée, nous répandons son Évangile en tout lieu, dans la liturgie nouvelle de Pâques (Rm 15,16).

Nous témoignons de l’inouïe de la réelle Victoire. Elle dépasse toute sagesse humaine. Son Souffle léger nous inonde de sa fraîcheur spirituelle, et sa Lumière nous illumine de sa clarté.
  15-16  L’arôme de la bonne odeur apaisante de notre vie donnée est pour tous ceux qui marchent sur le chemin du Salut (Gn 8,21 ; Ez 20,41 ; Si 38,11). Il est diffusé aussi pour les désespérés qui s’égarent sur des routes de perdition.
La vraie connaissance trouve son origine dans celle du Christ, venu pour les malades et les pécheurs. En vivant de sa Vie, nous rendons actuel le don de sa Vie. Force vitale, elle est uniquement accessible par le sacrifice victorieux de sa Croix. 
Qui est suffisamment à la hauteur pour être digne et capable de recevoir la grâce du Salut et de porter l’Évangile ? Le Seigneur, dans sa bienveillance, est venu nous chercher et nous sauver, alors que nous étions perdus (Lc 19,9-10).

Faisons de notre existence une expression choisie du langage de ce grand mystère de la Croix. Nous sommes appelés à déchiffrer l’Écriture à l’ombre de la folie de la Croix, puissance  paradoxale et spirituelle de l’Amour de Dieu pour tous les temps. 
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17    De faux témoins disent : « Dieu l’a dit. », alors qu’il n’en est rien. Ils ne sont que des trafiquants et des faussaires des Écritures et du message divin. Ces trompeurs vendent une boisson frelatée pour leurs petits bénéfices.
Comme Apôtre, je peux vous garantir que ma parole donnée vient réellement de Dieu. Entraîné sur le chemin de l’Évangile, je vous Le transmets intégralement, avec toute la force et les exigences données dans l’évènement de Pâques.
Beaucoup, malgré leurs infidélités ou leur esprit rebelle, croient au Christ. Il est venu accomplir toutes les promesses du Salut par sa mort et sa résurrection.  Il est le grand OUI de Dieu à toutes ses Promesses.

Dès maintenant, nous recevons une abondance de bénédictions. Nous sommes appelés à poursuivre notre marche spirituelle jusqu’à la plénitude éternelle.

                                                                       Bouray-sur-Juine. Le 07 février 2018
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