L’AMOUR  DU  CHRIST  NOUS  SAISIT
2 Corinthiens 5,11-21

 Seigneur, le rachat et la transformation de l’humanité par le don de ta Vie sont au cœur du témoignage et de la pensée de Paul. Ton Apôtre a décidé de ne rien servir parmi ses frères que ta Parole et ta Croix de gloire.

Tu es mort pour tous, au nom de tous. Par le baptême, l’humanité trouve la trace de ton chemin de Salut. Mort et ressuscité pour nous, Toi seul es au principe et au terme de notre existence et de toute notre activité.

Oui, Tu es bien le Sauveur du monde. Avec Toi, nous devenons des créatures nouvelles. L’être ancien en nous a disparu. Tu nous renouvelles et nous régénères entièrement. Réconciliés avec Toi, nous sommes attachés à ton Nom par ton Esprit.
Par une Nouvelle Alliance, Tu nous apportes ta Paix et la réconciliation avec ton Père des Cieux. Rétablis dans ton amitié, tu nous appelles à devenir les ministres de ce grand mystère de la foi pour achever ton œuvre de Salut.

En ton Nom, nous vivons réconciliés avec Dieu (2 Co 5,20).

11 Pleinement reconnus par le Seigneur comme apôtres, nous avons une confiance totale en Lui. Il nous fait vivre dans son Amour. Nous exerçons vraiment le ministère de sa Parole pour vous, dans laquelle la puissance divine se met en œuvre.

Croyez à la loyauté de nos intentions, à l’authenticité et à la source véritable de notre action missionnaire. Notre conduite se veut transparente devant vous. Pourquoi continuer à justifier et à plaider notre cause ? 
Il n’y a qu’un seul Évangile. C’est le Christ seul que nous vous annonçons, ouvertement et en toute sincérité.

J’espère que le jugement de votre conscience rejoindra celui de la pensée divine. Ne nous prenez pas pour ce que nous ne sommes pas. Connus du Seigneur et de vous tous, nous n’avons vraiment rien à craindre de l’avenir.
  12-13   Je ne ferai pas notre éloge devant vous. Vous nous reconnaissez comme apôtres,  au service de la Parole de Vie que nous vous avons enseignée. Vous êtes fiers de nous. Cela suffit !
Vous, dont le cœur n’a pas changé, prenez votre distance avec ceux dont le comportement est purement de façade. Comme des m’as-tu-vu et des vantards, ils aiment occuper les premiers rangs et faire de l’esbroufe.

En prononçant ces mots, sommes-nous en colère au delà de la mesure ? Nous défendons seulement la cause de Dieu, par amour pour vous. Nous en éprouvons un grand calme.
À travers notre vie donnée et la vôtre, découvrez le Christ. Vous aurez de quoi témoigner et faire face à vos opposants. 
Mon intimité avec le Seigneur, je le garde au plus intérieur. Je n’en dis que ce qu’il convient, pour votre bien. 

Ne le prenez pas pour un signe de folie ou de recherche personnelle et intéressée. Respectez mon silence sur cette question. Je n’appartiens qu’à Dieu.
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Si vous avez des extases, des visions, gardez le bon sens, et priez dans la discrétion et le secret de votre chambre, comme je m’efforce de le faire (Mt 6,6).

Ce qui compte par-dessus tout, c’est l’amour du Christ, véritable source de renouvellement.

  14-15   Un seul est mort et ressuscité pour nous tous (Is 53) : le Christ. Nous aussi sommes morts avec Lui et appelés à exister en Lui  pour l’éternité.
Rien ne pourra nous séparer de son Amour (Rm 5,8 ; 6,11 ; 8,35). Tel est le regard du cœur selon l’Esprit.
C’en est fini de la vie selon nos critères subjectifs, ce qui se voit et nos convictions personnelles. La Vie Nouvelle ne vient pas de nous. Nous La recevons du Seigneur, et son amour nous tient (Ga 2,20).

Sauvés, nous ne vivons plus par nous-mêmes, mais par le Christ ressuscité. Poussés à agir en pleine connaissance, nous œuvrons au service de la Parole. Nous participons dès maintenant aux réalités d’en Haut. 
  16-17  À partir de maintenant, les effets de la mort de Jésus sur notre connaissance du chemin de vérité et de vie sont innombrables. Ils ont plusieurs conséquences. 
La seule nature humaine n’est plus la règle de notre pensée, ni celle de notre vie et de nos relations. 
Transformés par l’évènement de Pâques, nous accédons, moi comme vous, à une nouvelle manière de connaître le Seigneur selon l’Esprit (Ac 9, 5 ; 1 Co 12,3).
Désormais, remplis d’espérance, notre relation au Christ, premier né de toute création, dépasse nos voies antérieures connues sur l’amour divin. 
Une réalité inouïe nous transforme de l’intérieur, et transforme en profondeur notre manière de nous rencontrer et de voir la vérité de la foi libérée des apparences et des préjugés.

Chrétiens, entièrement renouvelés, nous sommes devenus autre. Les valeurs anciennes, si importantes à nos yeux, entrent désormais dans la mémoire de l’histoire. 
Une réalité nouvelle est apparue. Elle nous donne à vivre un nouvel avenir, comme un bourgeonnement de printemps, avec un cœur nouveau et un esprit nouveaux.
La connaissance de Jésus ressuscité, premier de la nouvelle génération, dépasse toutes les autres connaissances que nous pouvons avoir de Lui. Notre pensée et notre conduite seront-t-elles ajustées aux conditions de la Nouvelle Alliance ?

  18-19   Vous qui n’avez pas connu la présence de Dieu dans le Christ, dans l’homme Jésus, le crucifié, recevez mon témoignage et reconnaissez ma mission. Pour vous, je suis comme le Christ en personne.

               Tout pardon vient de Dieu, selon son initiative. Il oublie les fautes du passé et nous réconcilie avec Lui par le Christ sur qui tout repose, pour nous introduire dans la Vie nouvelle.
Il nous confie le ministère de sa paix et de la réconciliation universelle, données maintenant d’une manière complète et définitive pour le monde (Col 1,19-22 ; Ep 2,16). Ainsi, vous connaissez le Seigneur par notre apostolat.
Venant de tous les horizons de la terre, avec une histoire différente, nous pourrons nous reconnaître comme des frères. En Lui, nous sommes tous devenus enfants de Dieu le Père.  
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       20  La Bonne Nouvelle nous est confiée. Nous devenons l’Évangile du Christ en personne, pour le transmettre avec autorité et obtenir l’adhésion des pauvres de cœur.

               Par nos paroles, nous faisons mémoire du fondement de notre Foi. C’est Dieu lui-même qui vous lance un appel.  Écoutez-le !  
Nous vous le demandons au nom du Christ, laissez-vous réconcilier avec Dieu. (TOL)
Réconciliez-vous aussi avec nous, les serviteurs de Dieu et les ministres de son pardon. 
        21  Dieu le Père, seule source de tout pardon, a envoyé le Christ dans le monde des hommes devenu ténèbres par ses violences et ses trahisons, pour le réconcilier avec Lui.                                                    

Il l’a rendu solidaire d’une humanité perdue dans ses déviances et ses dérives pour l’appeler au grand Réveil.

Le Seigneur, descendu jusqu’au fond de l’abîme, ouvre un nouveau Chemin de Vie. Il appelle l’ensemble des hommes à l’écoute de sa Parole, et à devenir en Lui la réelle Justice en son Esprit pour le monde entier.

Appartenant à un Peuple racheté en Christ, devenons dans la joie ce que nous sommes devenus. Le monde entier, encore dans l’ignorance, saura de quel Amour nous sommes aimés. 

                                                                           Bouray-sur-Juine. Le 11 mars 2018
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