 I M I T A T E U R S   D E   D I E U
Éphésiens 5,1-20

 Seigneur, tu nous révèles la grandeur de l’Amour divin, et tu nous appelles à nous aimer pour te suivre et t’imiter. Nous voulons témoigner de ce que nous sommes réellement en Toi au plus intérieur.
Tant de choses, de comportements et de paroles peuvent nous écarter de ton chemin, loin de ton Silence et de la gravité de ton Évangile pour lequel nous sommes faits.
Protège-nous de toutes fautes et de tous égarements qui nous mettent en rupture avec Toi. Ils nous font renoncer à notre réelle dignité et retourner à nos accommodements d’autrefois, pour ne récolter que des fruits de mort.

Nous n’avons plus rien de commun avec ce qui faisait notre honte et détruisait notre dignité. Aujourd’hui, nous vivons de ta Lumière. Rends-nous vigilants. Nous marcherons comme des enfants de Lumière et témoignerons d’une vie qui te plaise.
Joyeux, fais-nous savourer la sobre ivresse de ton Esprit.

       1-2  Oui, vous êtes appelés à vivre votre foi au milieu de ce monde. J’ose vous le dire : cherchez à imiter Dieu (Lv 19,2 ; 20,7.26), le Dieu de l’Alliance. Engendrés par Lui, sachez à quel point Il vous aime.
Comme des enfants bien-aimés chers à son cœur, choisis et élus depuis les origines, vous savez qui vous êtes. Comment pourriez-vous ne pas L’aimer ? Comment pourriez-vous ne pas aimer comme Lui ? Entrez dans sa Vie donnée.
Partagez sans cesse l’Amour divin que vous avez reçu en abondance. Vivez au plus intérieur sous l’influence de son Esprit. Agissez d’une manière nouvelle, à l’imitation de Jésus-Christ (Mt 5,43-48 ; Lc 6,36). 
Il a réalisé la mission confiée par son Père durant son passage sur terre. Il s’est livré lui-même à Lui. En toute liberté, Il a fait l’offrande de sa vie, comme un parfum d’agréable odeur (Rm 12,1-2).

       3-4  Abandonnez sans tarder un mode de vie sans Dieu. Rejetez tout ce qui est incompatible avec votre dignité et contraire à la confession de votre foi, comme l’impureté, la convoitise et l’avidité (Mt 5,27-30). 
Ayez soin de découvrir toujours plus la profondeur à laquelle vous êtes appelés à vivre. Renoncez à tous les comportements destructeurs et à vos pratiques d’autrefois. Ils brisent le meilleur de vos relations et vous font renoncer à votre vocation.

Que vos cœurs libérés et dignes s’ouvrent entièrement au Christ. Il vous appelle à la sainteté, pour entrer avec Lui dans son Royaume et vous donner accès à votre réelle identité (1 Co 3,16-17 ; 6,19-20).

Loin des comportements inappropriés et d’un langage inconvenant, avec générosité et détermination, offrez vos vies à la puissance et à la vérité de son Amour, pour un choix sans retour et sans réserve.
      5-6   Retenez bien ce que je vous ai déjà enseigné, et agissez avec discernement. Le mal et le désordre trouvent toujours de bonnes raisons de se faire entendre.
Gardez votre distance avec ceux qui disent : « Il faut bien vivre dans le monde tel qu’il est, et savoir composer. Quelques petit excès ne font de mal à personne.»
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N’ayez rien de commun avec cette indignité, et ne vous laissez pas illusionner (2,2). N’allumez pas sur vous la colère de Dieu. Ne la provoquez pas.
Recherchez toujours la vraie connaissance, mettez-y tout votre zèle et toute votre ardeur. 
      7-9  Purifiez vos désirs et gardez vive la flamme de votre appel. Rejetez ce qui est incompatible avec le Règne de Dieu et trouble la foi. Je n’aimerais pas vous faire un plaidoyer en vain, mais seulement vous tenir en éveil et vous rendre vigilent.
Pour ne pas recevoir le sort réservé aux méchants, ne vous associez pas aux manières de se conduire de « ceux qui dansent d’un pied sur l’autre (1 R 18,21) ». Que votre conduite témoigne de « la meilleure part » en vous (Lc 10,42).

Aujourd’hui et demain, vivez du Seigneur. Il est la Lumière. Il vous appelle à vous construire, et à devenir des enfants de lumière, afin de porter des fruits de bonté, de justice et de vérité pour votre plus grande joie.
Venant de tous les horizons d’appartenance et de croyance, conformes à la Parole, vous partagerez ensemble l’héritage des Promesses et leur réalisation. Ainsi, vous formerez la réalité la plus réelle et la plus grande qui soit : le corps du Christ.
   10-11  Pour se construire dans le Seigneur, ne prenez pas pour modèle le monde présent, mais transformez-vous en renouvelant votre façon de penser pour discerner quelle est la volonté de Dieu : ce qui est bon, ce qui est capable de lui plaire, ce qui est parfait. (Rm 12,2 - T.O.L.)
Vivez en enfants de lumière par l’offrande volontaire et spontanée de votre vie (5,1-2). Discernez ce qui plait à Dieu. Il scrute vos cœurs.
Rompez avec le mensonge et les œuvres stériles qui ne donnent aucun fruit de justice ni de charité (Rm 6,21-22). Ne vous laissez pas séduire par les œuvres des ténèbres, jusqu’à collaborer avec elles.
               Elles cherchent à vous envelopper dans leur inhumanité. Elles se tiennent cachées dans des lieux obscurs et secrets pour couvrir leurs méfaits, là où la Parole de vie n’a pas sa place.

  12-14   Par la sainteté et la Parole de l’Évangile, démasquez et combattez les œuvres stériles des ténèbres. Apportez votre témoignage de lumière pour appeler les égarés à sortir de leur honte, à renoncer à la violence et aux œuvres de mort. 

               On ne prendra plus le mal pour le bien. Purifiés de cette folie et transformés par votre baptême, marchez avec dignité dans la voie du Seigneur. Annoncez la Bonne Nouvelle du Salut, et soyez toujours vigilants. Chantez à pleine voix :

Réveille-toi, ô toi qui dors,                                                                           
relève-toi d’entre les morts,

et le Christ t’illuminera.                                                       (Is 26,19 ; 60,1-2 - T.O.L.)
Lui est le soleil de la Résurrection,                                                            
Lui l’engendré avant l’étoile du Matin,

Lui qui, par ses propres rayons, apporte la vie.                           (Clément d’Alexandrie) 
Tu deviendras lumière reçue de la Lumière, le Christ, 
dans l’attente de son retour.                                          
  15-16   Quand viendra le Jour de l’achèvement, le Seigneur dévoilera toutes choses. Il fera disparaître à jamais le monde des ténèbres, et tout ce qui conduit à la mort encore à l’œuvre dans le monde.
                                                                        352

Ne tardez pas pour accomplir sa Volonté. Laissez-vous inspirer par ce qui lui plait et marchez en Sagesse avec prudence et intelligence (Col 4,5-6). Réveillez-vous, ne dormez pas. Prenez garde, restez vigilants et soyez prudents.
À chaque instant de votre existence illuminée de sa Présence, vous ferez resplendir sa Lumière pour les isolés et les délaissés, au sein d’un monde rempli de turbulences et dominé par les forces obscures de domination et de destruction. 
Vivez en fonction du Christ, par une grande ouverture intérieure. Ne craignez pas de vivre à contre-courant des modes, loin des folles conduites des insensés. Choisissez la voie la meilleure et réalisez les désirs de Dieu.

   18-20  Que la prière tienne une grande place dans vos communautés, à l’imitation de la première église (Ac 2,42). Comme elle, soyez fidèles et unanimes. Partagez et communiez dans l’allégresse et la simplicité de cœur. (Ac 2,46)
À tout instant, et à tout moment, laissez l’Esprit-Saint remplir vos cœurs. Il vous rendra libre et fera monter du milieu de vous des chants de louange (Col 3,16-17).
Ne vous soûlez pas de paroles piquantes et mordantes (Pr 23,31-33). Conduits au dérèglement, vous perdriez votre vigilance (1 Th 5,6 ; 1 Co 15,34). Incapables de discerner, vous iriez à votre perte. 
Remplissez-vous des Écritures, chantez-les, jour et nuit, vous y découvrirez la volonté de Dieu. Contemplez le dessein du Père, vous discernerez la grandeur du mystère de la foi. 
Arrivés au sommet de la vie chrétienne, et devant un si grand mystère, vous laisserez monter votre action de grâces au nom de Notre Seigneur Jésus-Christ. 

                                                                  Abbaye de Limon. Le 8 décembre 2018

                                               Béatification des 19 martyrs d’Algérie (1994-1996) :
                                               Douze religieux et religieuses,
                                               Sept moines de Tibhirine.
                                               Basilique de Santa Cruz - Oran                                                                                                                               
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