L E S   R E L A T I O N S   N O U V E L L E S
Éphésiens 5,21-6,9

 « Seigneur, en méditant sur ta relation avec ton Église, ce grand mystère de la foi, Paul donne ses instructions sur trois réalités de la famille humaine à l’intérieur des communautés chrétiennes, en vue des « choses éternelles ».

Quelles relations entre maris et femmes ? Soumission, ordre, mariage, union, dignité, épousailles, dévouement, indissolubilité, docilité, morale… ?

Quelles relations entre parents et enfants ? Affection, confiance, obéissance, autorité, commandement, volonté et crainte de Dieu, discrétion, règles, lois… ?

Quelles relations entre maîtres et esclaves ? Devoirs, sans droit, sans terre, sans rides, sans maîtrise de soi, diminués de la tête, servitude, violence, cruauté, sous l’œil du maître, sans avenir… ?

Avec ces questions de feu, apprends-nous à aimer comme Toi tu nous aimes. 
Avec un cœur docile à ta Parole pour mieux la servir, j’incline ma vie et mon vouloir devant toi, Seigneur.

       21  Au nom du Christ, je vous appelle à vivre en communion. Soyez “ soumis et subordonnés ” les uns aux autres dans le Seigneur. Considérez les autres comme supérieurs à vous-mêmes (1 Co 9,19 ; Rm 12,16 ; Ph 2,3 ; Mc 9,35 ; 10,44 ; Jn 13,14). 

               J’aborde maintenant quelques difficultés d’être ensemble à l’intérieur de vos lieux de vie habituels et au sein de vos communautés.
Cultivez vos relations humaines, au sein de l’Église, dans la tolérance, le respect mutuel et la patience, dans un esprit évangélique. 

Dans vos rapports et vos rencontres, vous avez à découvrir et à vivre la “ crainte ” salutaire et libératrice (2 Co 7,15). Ce premier don de Sagesse est fait d’amour et d’adoration envers Dieu présent à l’intime de vos existences. 
   22-24  Parlons de la vie de couple et de la famille, là où se rassemblent, dans l’existence quotidienne, parents, enfants et esclaves. Tout d’abord, j’appelle les femmes à vivre la relation à leurs maris dans l’esprit du Seigneur à ceux qu’il aime et à son Église.

Mais pas “ comme la femme-à-la-maison, servante de l’homme macho ” qui fait de Dieu la source et le gardien de l’ordre masculin sur les femmes.  Aimez et faites ensemble Église, pour une nouvelle Alliance au Seigneur que rien n’ébranlera.  
Les époux sont appelés à vivre à l’imitation de Jésus-Christ tout Amour. Le suivre, c’est se soumettre à l’autre, comme l’Église est soumise à Celui qui la fonde. En apportant le Salut, Il est la Tête du corps-Église, le Cœur de son cœur. 

Le Seigneur est pour tous. Il donne à vivre une relation originale et surprenante d’humilité, (non pas d’humiliation). Dans le mystère du Christ, si le mari est “ la tête de la femme ”, la femme est l’intelligence et le cœur de l’homme… son avenir. 
   25-27  Vous, les maris, je vous appelle à penser et à vivre la relation avec vos femmes par une communion d’amour semblable à celle du Christ pour son Église. Il vous donne d’entrer ensemble dans votre vocation première, celle de la sainteté (Ep 1,4).
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En vous mariant, abandonnez ces comportements de seigneurs-marchands qui acquièrent une épouse-servante pour la mettre à son service, et peuvent la répudier à l’envie, selon ses intérêts du moment.                                                         
En confessant la même foi en Christ, vous êtes appelés à Le suivre sans réserve et à parcourir ensemble un chemin de sainteté et de purification. Faites-le par un choix de vie fondé sur sa Parole et une réponse à son Amour donné (Ga 2,20). 
Époux, accueillez la nouveauté insondable de cette démesure. Avec un Souffle nouveau, comportez-vous d’une manière irréprochable. Donnez-vous entièrement par amour. Aimez votre épouse à l’imitation du Seigneur pour son Église.  
               Oui, je chanterai sans fin, et je proclamerai par des cris de joie : le Christ aime son Église, naissance de l’humanité nouvelle. Il agit en sa faveur. Il fera tout pour sa sainteté et sa dignité. Il l’appelle, et elle se tient devant Lui :  
· Église corps vivant du Christ ressuscité, 
· Église expression complète de sa Vie, 
· Église plénitude et épanouissement du Christ-Jésus, 
· Église temple dont le Seigneur est la pierre d’angle,  
· Église “ épouse-mystique ” de Notre-Seigneur Jésus-Christ, parfaitement belle, sans tache, sans rides (Ct 4,7), radieuse et comblée, transfigurée par son amour, annonce de l’éternité bienheureuse. 
               Est-ce bien là votre Église ? L’aimez-vous comme le Christ l’aime ? L’aimez-vous comme vous aimez le Christ ? Qu’en avez-vous fait ? 
28-29    Voyez à quelle profondeur insondable vous êtes appelés. Maris aimez vos femmes comme le Christ aime son Église à laquelle vous être membres. Il l’a prouvé en se donnant pour Elle, jusqu’à la mort, afin de la rendre sainte et immaculée.

Formez une seule chair (1 Co 6,15.17), et confessez la même foi en Lui. Il est la source et la promesse de votre amour, votre unique espérance. Il fait tout pour son Église, sa chair. Il fera tout pour vous.
L’époux est inséparable de son épouse, partie de son identité au titre de l’amour vécu ensemble et du don mutuel. En l’aimant, il s’aime lui-même. Dans la relation du Christ et de l’Église, ils répondent ensemble à leur appel.
Par le Christ et en Lui, il est possible de voir le dessein de Dieu sur l’humanité. Il fait des époux une seule chair. Chacun ose dire à l’autre : « Tu es la chair de ma chair ». 
  30-31   Nous sommes vraiment les membres du Corps du Christ. C’est pourquoi, comme dit l’Écriture :
À cause de cela, l’homme quittera son père et sa mère,

il s’attachera à sa femme,

et tous deux ne feront plus qu’un. (Gn 2,24 ; T.O.L.)
  32-33   La relation entre le Christ et l’Église, l’union de l’homme et de la femme s’éclairent mutuellement. C’est une grande nouveauté qui va au-delà de toute connaissance, un profond mystère d’alliance à accueillir, à méditer et à vivre.
Que l’homme et la femme s’aiment dans une réelle réciprocité, en s’inspirant de l’amour qui unit spirituellement et définitivement le Christ à son Église. Surmontez la peur de ne pas y parvenir, et comprenez la profondeur d’un tel mystère. (Jn 2,1-12)
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Que le mari aime sa femme, le prochain le plus proche, comme lui-même. Qu’il l’aime de ce même amour que le Christ a pour l’Église, pour ne former qu’un seul corps. L’épouse y gagnera toute sa dignité.
Cette dépossession de soi pour l’autre et par l’autre prend sa source dans la Lumière de Pâques. Elle nous enseigne l’offrande de soi et un amour puissant pour l’aimé (Ct 8,6), pour la croissance du corps tout entier de l’Église et pour le Salut du monde.
    6,1-3  Vous, les enfants, dans la Lumière du Seigneur, et en conformité à sa volonté, écoutez et suivez la voix de vos parents (Mt 21,28-31 ; Col 3,20). Ils sont pour vous les premiers témoins de la foi, la même pour tous.  
Ayez pour eux du respect. Comme le proclame la cinquième Parole donnée à Moïse au Sinaï pour tout le Peuple : Honore ton père et ta mère (Ex 20,12 a ; Dt 5,16). Voilà ce qui est juste.
Faites preuve de patience. En agissant ainsi, le Seigneur vous fait une promesse : Ainsi, tu seras heureux et tu auras longue vie sur la terre (Ex 20,12 b). 
Au sein de vos communautés d’Église, vous êtes bien appelés à la communion. Vous avez à découvrir et à témoigner toujours plus la grandeur de cet Amour unique pour tous les hommes.
          4  Vous, les parents et les enfants, vivez dans le Seigneur (Col 3,21). Cherchez à toujours mieux le connaître dans vos familles.
L’éducation est un œuvre divine, mais elle relève de votre responsabilité. Avec clémence et douceur, élevez, instruisez, corrigez et exhortez par de bons conseils. Enracinez-les dans la mémoire de l’œuvre de Dieu pour son Peuple (Dt 6 ; Pr 3,11).
Avec vos enfants, vous êtes appelés à découvrir toujours plus la véritable identité du Seigneur, et la vôtre avec lui. Aidez-les à vivre dans sa Lumière et comme lumière.

Ensemble, renouvelez complètement votre vision sur les relations humaines. Construisez une vie de communion entièrement fondée et inspirée par Lui. Nourrissez-vous de sa Parole.

5-6 Vous, les esclaves, soumis à la condition de la servitude, mettez vous sous l’autorité du Christ. 
        Vos liens et relations dans la foi sont si intelligents, qu’ils changent tout. Ils transforment en profondeur les rapports de pouvoir et de service.
Vous n’êtes pas une chose, ni des femmes et des hommes en apparence. Dieu vous a trouvés dignes de l’appel qu’il vous a adressé (2 Th 1,11).
Inclinez seulement votre vie et votre volonté devant le Christ, dans un consentement profond. Avec vos maîtres, marchez ensemble dans cette voie nouvelle, d’un pas ferme, à sa Lumière (Si 33,31-32).
Comprenez de quel amour vous êtes aimés, et à quel appel de liberté vous avez à répondre, dans la simplicité d’un cœur toujours prompt à croire. 
Le temps de l’éternité est aussi le votre. Rien, ni personne, ne pourra y faire obstacle.
L’irruption de l’Évangile dans vos lieux de vie a créé un véritable bouleversement dans les relations humaines. Des rapports nouveaux de fraternité surgissent.

L’obéissance s’origine désormais dans la foi au Christ qui abolit toute distance. Désormais vous Lui appartenez. Il vous a choisis  pour devenir des frères (Ep 1,5). 
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       7-8  Que l’esclave laisse monter au plus intérieur de lui-même l’unique liberté des enfants de Dieu. Il le fera dans l’obéissance du cœur donné par le Seigneur. 
Il découvrira le sens du service à accomplir dans l’Esprit de Celui qui a subi la mort réservée aux esclaves, et a donné sa vie pour tous, sans faire de différence entre les hommes. 
Vivez l’attachement au Christ-Jésus. En Lui, il n’y a plus ni esclave ni homme libre, car tous sont appelés au même renouvellement spirituel. Toute discrimination sociale sera abolie.
Tous sont égaux (1 Co 7,22), car tous, dans l’amour du Christ, reçoivent le même baptême. La Justice rendra à chacun ce qu’il aura fait de bien, et il vivra éternellement auprès du Seigneur. (Lettre à Philémon)
          9  Et vous, les maîtres (Col 4,1), sachez-le : l’homme vraiment libre dans sa foi est appelé à se faire “ l’esclave du Christ ” (Ph 2,7). 
Agissez et servez le Seigneur dans les relations avec vos esclaves. Imprégnez-vous de son mystère pour vivre ensemble comme des frères. Abstenez-vous de toute violence physique et verbale à leur égard.

Hommes libres et esclaves, tous vous êtes appelés à égalité, pour mener votre vie humaine et spirituelle dans le même Esprit, comme des personnes, avec un visage.

Le Père du Ciel, Maître de la Création, récapitule tout dans sa main, en son Fils Jésus (Ep 1,10). En Lui, vous avez tout reçu (1,11). En Lui, vous avez entendu l’Évangile (1,13 a). En Lui, croyez dans son Esprit (1,13 b). 
Personne n’est étranger à ce grand mystère de la foi. Hommes libres et esclaves, parents et enfants, maris et femmes, vous êtes tous appelés à vivre ensemble de l’unique Seigneur, pour transformer le monde, en vue de l’éternité des Bienheureux.
                                                               Abbaye de Limon. Le 16 décembre 2018
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