L E   C O M B A T   D E   L A   F O I
Éphésiens 6, 10-24

 Seigneur, au terme de cette lettre, Paul, enchaîné et privé de liberté, appelle au combat spirituel de la foi en ta résurrection, à s’armer de la puissance de ta Parole et à se tenir éveillé et debout. 
Pour appeler à lutter contre des forces qui nous dépassent, il use d’un langage guerrier, car il le trouve juste et adapté : armure de Dieu, vérité pour ceinturon, justice pour cuirasse, bouclier de la foi, casque de l’espérance, glaive de l’Esprit…

Les Puissances des ténèbres mènent partout l’œuvre de division. La lutte pour l’Évangile, menée avec liberté, fidélité et loyauté au plus intérieur de chacun, est maintenant engagée. Elle n’aura pas de trêves, jusqu’à ton retour.

Envoie tes bénédictions de paix et d’amour pour tous ceux qui t’aiment avec sincérité, et qui témoignent avec ardeur de ta Bonne Nouvelle. Que ton Père produise en nous la volonté et l’action, selon son projet bienveillant (Ph 2,13).
               Rien ne pourra nous séparer de Toi (Rm 8,38-39).
        10  Encore quelques mots. Jusqu’au temps final (Dn 12,4.9), menez le bon combat avec et pour le Seigneur. Armez-vous de sa force lumineuse manifestée dans sa Résurrection, et revêtez-vous de la puissance de son Amour.
Aujourd’hui, la vérité et la justice sont trahies. Soyez forts ! Soyez robustes ! Montrez-vous valeureux ! N’ayez pas peur ! Ne craignez pas ! Courage et en avant ! 
La séduction enflammée du Mauvais est redoutable (1 Jn 2,13). Il est expérimenté, rusé, habile, perfide, haineux. Il ne se vaincra pas avec de bonnes résolutions ni de bons sentiments.
Aussi, soyez vigilants, perspicaces et persévérants. Mettez toute votre confiance en Dieu seul. Prenez sur Lui votre point d’appui, et ne comptez que sur Lui. 
   11-12  Pour livrer l’ultime combat spirituel au cœur de ce monde et dans l’histoire des hommes, pour résister et tenir, faisons le choix de Dieu. Poursuivons, dans son Esprit, la bataille décisive contre les forces des ténèbres et de l’ignorance.
Prenons conscience du beau et radical combat de la foi qu’il nous faut soutenir. Comprenons bien de quelles armes nous devons porter, pour nous prémunir des catastrophes tragiques et sanglantes de l’histoire causées au nom de « la religion ». 
Révélons l’énergie heureuse et sublime du Ressuscité. Laissons-nous revêtir de l’Homme nouveau né à la Pentecôte (Ac 2,1-4), pour annoncer un Règne de Vérité et de Justice, et pour proclamer partout l’Évangile.

Nous devons affronter les forces hostiles et invisibles qui peuplent l’univers.  Nous avons à combattre un ennemi redoutable et violent : le Diviseur, rodeur des ténèbres. Il met notre liberté en péril et nous détourne de l’Œuvre du Seigneur.
        13  Portez l’armure divine et légère, pour vous mettre au service d’un élan de foi, d’espérance et d’enthousiasme. Elle vous permettra de franchir les obstacles lorsque viendront les jours d’un affrontement hors normes. (Sg 5,17-20)
Rien ne doit pouvoir vous séparer de l’amour du Christ (Rm 8,34-39). Vous disposez de son Souffle et de la résistance spirituelle pour abolir toute barrière avec Lui.
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Au Jour de l’ultime épreuve, Dieu le Père détruira les forces du mal, les visibles et les invisibles. Il effacera toute tentation d’abandonner le Christ.

Maintenant, soyez dans la claire vision des véritables enjeux de ce combat. Tenez bon pour résister jusqu’au bout, et pour affronter les jours mauvais, ceux du découragement et de l’envie de tout envoyer promener.
   14-17  Le Vivant est au milieu de vous. Il illumine les yeux de votre cœur (1,18). Grand est ce mystère de la foi ! Debout ! Réveillez-vous ! Soyez des résistants et tenez bon ! 
Pour marcher ensemble dans la vérité de l’Évangile, portez le ceinturon de la fidélité, de la loyauté et de la vérité (Ex 12,11 ; Is 11,5).
Comme des hommes nouveaux, sans trêve, revêtez la cuirasse de la Justice pour vous attacher au nom de Dieu, et endosser le bon combat, celui du Christ (Is 59,17).

Mettez les chaussures du zèle pour témoigner et chanter l’Évangile de la Paix. Vous êtes appelés au service de la réconciliation entre les peuples. (Is 52,7)
Soyez affermis pour l’annonce de la Bonne Nouvelle, fermes et solides pour résister à toute opposition, à toute calomnie. 
À l’abri de rien, aucune épreuve ne vous sera épargnée. Saisissez le bouclier de la foi, pour vous rendre forts, vous tenir sur vos gardes en toutes circonstances et éteindre les traits enflammés du mal. 
Portez le casque de l’espérance du Salut (1 Th 5,8). Il vous protègera dans les combats à venir, et dans celui du grand Jour du Dieu tout Puissant (Ap 16,14).
               Passez à l’armurerie spirituelle (Is 7,9). Saisissez le glaive à deux tranchants, l’arme de l’Esprit, de la victoire du Ressuscité. Dieu vous appelle à le porter en son Nom pour pénétrer les cœurs au plus intérieur (Is 49,2 ; He 4,12 ; Ap 1,16).
  18-20   Menez le bon combat spirituel dans le mystère du Christ, au plus intérieur de vos intelligences et de vos cœurs (Col 2,2). L’Esprit vous enracinera dans une prière persévérante, devenue une nécessité vitale pour votre église et pour chacun.
Priez aussi pour moi. Prisonnier de mes chaines et persécuté à cause du Seigneur, je suis un homme désarmé, réduit à l’isolement et au silence.
Mais la Parole de Dieu ne peut pas être enchaînée. Rien ni personne ne peut entraver son annonce. Aussi, je reste vigilant et toujours un serviteur résolu pour parler librement et témoigner ouvertement selon ma vocation. 
Le mystère de la Résurrection du Crucifié me donne la force, le courage et la liberté de témoigner de cette Parole de renouvellement, car Elle est destinée à être dévoilée pour l’humanité entière.

   21-24  Vous serez pleinement informés de ma situation d’emprisonnement par Tychique, mon frère bien-aimé, mon compagnon de service, ministre fidèle et de confiance dans le Seigneur. (Col 4,7-8)
Il vous donnera de mes nouvelles de vive voix, et vous réconfortera au sujet de ma condition actuelle. Il vous encouragera à mener notre bon combat. 
Que la paix soit avec les frères, ainsi que l’amour et la foi, de la part de Dieu le Père et du Seigneur Jésus Christ.

Que la grâce soit avec tous ceux qui aiment notre Seigneur Jésus Christ d’un amour impérissable. (T.O.L.)
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