P R I È R E   D’I L L U M I N A T I O N
Éphésiens 1,15-23

 Seigneur, tu es devenu le chef et la tête de toute la Création renouvelée. Envoyé par le Père céleste, garantie de son œuvre réalisée en tous et en son Église, tu mènes à la foi les appelés de ton cœur.

Tu veux pour tes aimés une conscience éclairée de leur réelle vocation. Protège d’un retour aux anciennes faiblesses, en renforçant l’unité dans le même Esprit.

Paul aide à mieux connaître tes pensées, pour les traduire dans la réalité et découvrir toujours plus le mystère dans lequel tu nous plonges. 

Auprès de ton Père, tel que tu nous le révèles, nous recevons en profondeur l’illumination intérieure et la pleine conscience de l’autorité de ton Évangile et de son message de paix.
Seigneur, rends-nous forts pour ne jamais se détourner de la beauté de ton visage. Conduis-nous à la plénitude de ta Vie.

Par l’effusion de ton Esprit de sagesse, pour une intelligence renouvelée, fais-nous pénétrer le mystère de ta Lumière. Conduis-nous sur ton chemin de connaissance, et révèle-nous l’espérance à laquelle tu nous appelles. 

Tu regardes avec bonté ce qui porte un nom dans le monde. Que ton Règne d’amour se répande partout et en tout lieu, et qu’il embrase toute la famille humaine.

Tu es la tête de l’Église. Réalise en elle la promesse de ton Avènement, pour que Dieu soit tout en tous (1 Co 15,28).
   15-16   Quelle bonne nouvelle lorsque, de ma prison, j’ai appris l’ardeur de votre foi dans le Seigneur Jésus !
Ce grand amour qui règne entre vous, au cœur de vos communautés, me comble de bonheur.
Ma prière fait mémoire de l’œuvre de Dieu pour vous. Je ne cesse de rendre grâce à votre sujet. J’éprouve une vive reconnaissance envers le Seigneur.

J’espère pour vous de nouveaux progrès dans votre fidélité. Que la puissance de Dieu vous rende toujours plus forts et courageux.

 17-18a   Le Dieu de Notre Seigneur Jésus Christ est vraiment le Père qui donne la gloire à ses enfants. Père des consolations et Père des lumières, il nous rend participant de ce qu’il est.
Qu’il donne à tous la sagesse et la connaissance de son Amour. Il l’enseigne aux « parfaits » avec l’autorité de l’Évangile (1 Co 2,6). 

Entrez dans l’illumination de la Nouvelle Alliance. Recevez l’intelligence du plan divin du Salut. Allez vers son aboutissement : Dieu lui-même, source de tout bien et de toute beauté (Jr 31,31-34).  
               Que par la puissance de vie donnée dans sa résurrection, le Seigneur ouvre votre cœur. Qu’il vous fasse comprendre l’espérance bienheureuse et vous communique la force de son Esprit.           
 18b-19  La promesse annoncée et donnée aux croyants se réalisera à la résurrection finale.                La grandeur d’un Amour unique et éternel vous sera manifestée. 
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              Avec une vue nouvelle, accueillez maintenant la raison de cette espérance à laquelle vous êtes appelés.   
La délivrance en Christ dépasse toute mesure. Merveilles que fait pour nous le Seigneur !

Quelle puissance incomparable se dégage de tous ces évènements de l’histoire ! 

20-21    Le Père ouvre nos cœurs à la connaissance de six merveilles mises en œuvre dans son Fils, à qui il a remis son autorité.
· Il communique sa force, pour nous faire comprendre quelle espérance et quelle puissance de Vie Il donne au matin de Pâques.

· Depuis son Ascension, le Christ, premier né d’entre les morts, est assis à la droite de son Père.
· Il est élevé au-dessus de toutes les grandeurs en ce monde, et sur les réalités à venir encore inconnues. Il exerce une souveraine autorité sur les puissances célestes, même les plus élevées.
· Personne ne peut prétendre se placer au-dessus de lui. Il est le maître de la Création et de l’Histoire. Il œuvre à leur plein accomplissement.  
· Victorieux, le Seigneur a reçu le Nom au-dessus de tout nom (Ph 2,9). Toutes existences présentes et futures, visibles et invisibles, lui sont soumises.
  22-23   -   Enfin, Christ, image du Dieu invisible, Verbe venu dans le monde, est le bon berger et la tête de l’Église (Ps 8,7 ; 110,1a). 
                     Rien ne nous séparera de l’amour de Dieu manifesté en Jésus Christ (Rm 8,38). 
Premier né de l’Église, Il a reçu la souveraineté sainte sur elle, et comme Seigneur de la création, il tient en tout le premier rang (Col 1,18).
               Sans Lui, l’Église est un métal qui résonne, une cymbale retentissante (1 Co 13,1).
Dieu le Père est tout en Christ. 
Christ est tout en tous dans l’Église. Il se développe en elle, et la comble de ses biens. 
L’Église universelle, corps du Christ, humanité régénérée, élargie aux limites des choses, est tout dans l’univers.
Chantez ensemble : Vous êtes le corps du Christ, chacun de nous est un membre de ce corps. Chacun reçoit la plénitude de l’Esprit pour le bien du corps entier. 
                                                              Abbaye de Limon. Le 29 septembre 2018
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