T O U S   R É U N I S   E N   C H R I S T
Éphésiens 2,11-22

 Seigneur, il n’est pas simple d’avoir reçu l’appel à devenir le Peuple premier dans l’ordre de ton Salut. Paul sait de quoi il parle.

L’histoire se déchire par des divisions profondes. L’homme peut se transformer en ennemi acharné de l’homme. Les égoïsmes gouvernent le monde et haïssent en bandes organisées. Les barbaries et les despotismes imposent leur loi.

En Toi, les rivalités nationales et religieuses, jalouses et profondes, n’ont plus cours. Toute la famille humaine ne fait plus qu’un. L’étendue de ton œuvre et de tes promesses n’a plus de frontière.
Ton espérance a un avenir pour tous. Par ta vie donnée, par ton sang versé, nous devenons tes proches, tes amis et tes intimes. Tu es notre paix. Réconciliés en Toi, rassemblés par ton Esprit, nous sommes devenus la Famille de ton Père. 
   11-12  Souvenez-vous qu’autrefois, originaires du monde païen par la naissance, vivant dans une humanité souvent gouvernée par des ambitions de folie, vous étiez sans droit et sans participation à la vie religieuse sur la Terre de sainteté.  
Étrangers aux alliances de la Promesse divine, vous cherchiez votre voie comme des errants dans une nuit obscure, ou des prisonniers sur une terre de servitude. 

Sans la richesse des bénédictions spirituelles, vous subsistiez tant bien que mal, en l’absence de votre réelle identité. 
Sans espérance, privés de Dieu et éloignés de ses dons, vous n’aviez pas la connaissance du Messie source de toute Justice.  
13 Tant de barrières culturelles et de rivalités religieuses ont inondé le cours de votre histoire ! Elles ont creusé de grands abîmes et créé d’effrayants périls. Appelés à devenir des proches en Jésus-Christ, vous vivez maintenant dans l’Esprit du Père. 
       Les divisions et les oppositions d’hier vont aller en s’apaisant et seront surmontées. Ce qui distinguait le Peuple de la première Alliance de tous les autres peuples de la terre n’a plus spirituellement cours. Vous êtes tous devenus amis et intimes de Dieu.
       Le Seigneur, par sa vie donnée et son sang versé sur la croix, a réconcilié les uns et les autres aveuglés par trop de conflits. Il vous a donné son pardon et sa Lumière. 
       Maintenant, seule subsiste en Lui la demeure non faite de main d’hommes (2 Co 5,1b). Pouvez-vous mesurer en vous l’étendue et la grandeur de cette œuvre divine ?
14 Bon berger, le Seigneur nous a cherchés pour nous ramener à lui, alors que nous étions perdus (Lc 15,5). Par sa Parole de vie, Il a créé pour nous l’homme nouveau. 
Sous son regard, nous ne sommes plus en face les uns des autres, repliés et renfermés dans notre croyance, notre héritage ou notre tradition. Nous sommes appelés à l’unité d’Esprit dans le lien de sa paix pour ne former qu’un seul corps.

               Il a renversé le mur de haine, de protection et de séparation pour composer l’unité. Il est l’auteur de la grande réconciliation avec Dieu le Père entre les différentes parties de l’humanité divisée jusque là. 
               Sans Lui, le « Shalom » véritable entre la lumière et les ténèbres n’est pas possible. Il est le Messie de la Paix. Il nous appelle à former son Peuple, et à regarder ensemble vers un avenir de promesse. 
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  15-16   Pour ouvrir à tous l’accès à Dieu dans une relation vraie, et créer un seul Homme nouveau, le Seigneur supprime des distances et des différences fondamentales qui y font obstacle. Il donne sa Paix en donnant sa Vie.   
Il réconcilie Juifs et Nations en un seul corps (1 Co 12,12s), pour que les deux soient un et vivent en amitié. Il extermine la haine séculaire transmise comme un héritage en la clouant avec lui sur la Croix, et il met fin aux hostilités et aux querelles. 
Par un acte de réconciliation avec Dieu, le Christ fait taire la division qui s’enracine dans la pratique dévoyée des observances de la Loi. Il abolit ainsi ce « mur des séparations ». Quel profond silence ! 
Surgit l’Amour qui ouvre tous les possibles pour une Humanité nouvelle. Il fonde son Église sur sa Parole, et l’établit sur le scandale et la folie de l’évènement de Pâques. Il  rend  le Salut accessible pour tous (1 Co 1,18-31). 

   17-18   Jésus est venu annoncer la bonne nouvelle de la paix, la paix pour vous les païens qui étiez loin, la paix pour vous les Juifs qui étaient proches. (Is 52,7 ; 57,19  - T.O.L.) 
Réconciliés avec Dieu, les divisions séculaires sont effacées, les motifs de haine ont disparu. La relation est rendue possible par son Esprit, en tout lieu et en tout temps.
Désormais, le chemin du Seigneur est ouvert à tous. Quel accomplissement inattendu pour l’humanité toute entière, appelée à vivre dans un même embrasement divin !

Réunis maintenant dans la même étreinte amoureuse donnée par le Père, nous  trouvons aujourd’hui notre unité dans la différence et la diversité de nos appartenances pacifiées.

   19-20  Ainsi, vous n’êtes plus des étrangers à la Promesse pour la vie présente et à venir, ni des émigrés usés par une longue marche sans fin, à la recherche d’un salut improbable. Voyez la grandeur de votre vocation !
Depuis votre baptême au nom du Seigneur, vous êtes devenus la maison nouvelle de Dieu. Vous êtes de sa famille, la communauté sainte construite sur les Apôtres, les prophètes de notre temps et les réels garants des commencements. 

Vivant de la Lumière véritable, au service de l’œuvre de Dieu, vous avez reçu le Souffle et le dynamisme spirituel. Gardez l’Unité par le lien de la foi, et devenez les témoins fidèles de l’invisible avenir. Christ-Jésus en est la pierre maitresse.
Vous êtes le corps du Christ, vous êtes le sang du Christ, vous êtes l’amour du Christ. Alors, qu’avez-vous fait de lui ? (J.L.)
   21-22  C’est en Christ Jésus, et en lui seul, que la paix véritable demeure. Elle peut résister à l’épreuve du temps et s’élargir aux dimensions du monde. 
Il bâtit l’Église universelle, composée des uns et des autres, en vue de sa croissance en nombre et en sainteté. Il La veut dans l’harmonie, la concorde et l’unité. 
Elle n’existe que par Lui, pour le service (Lc 7,44-46). Elle devient ainsi le Temple spirituel que le Seigneur choisit, le lieu saint de sa présence. 
Il appelle de nouveaux membres à s’approcher pour La rejoindre. Gardez l’unité ! Elle deviendra une demeure spirituelle dans son Esprit.
               Vivez en Christ et dans sa Paix !

                                                                                    Limon. Le 22 octobre 2018
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