 L E   M Y S T È R E   D U   C H R I S T
Éphésiens 3,1-13

  Seigneur, jamais Paul ne s’éloigne de ton grand Mystère. Tu lui montres le chemin. En obéissant à l’appel que tu lui as fait, il ne cesse d’en dessiner et d’en préciser la manifestation.

Porté éternellement dans le secret du cœur de ton Père, tu le révèles entièrement à sa vocation.  Il prend de plus en plus conscience du sens spécial de sa vie et de sa mission reçue de Toi, pour révéler ton Amour sans limites. 

Tu appelles toute l’humanité à partager ta Vie. Par ta Parole et ta promesse, tu abaisses les barrières, aplanis la route et rends droit le chemin. Pour te faire connaître, Tu as choisi ton Apôtre comme ministre de ton Évangile.

Il se présente comme le dernier des derniers à qui tu as voulu révéler les véritables richesses. Il prend le risque de montrer et d’expliquer tes intentions profondes sur ton Œuvre et les ressources de ta Sagesse.  

       1-3  Moi Paul, prisonnier du Christ Jésus, engagé à sa suite dans la voie de sa Passion, conforme à sa Parole, en prison par amour pour Lui et pour vous, je m’adresse aux frères et aux habitants des Nations. (Rm 11,13 ; Col 1,24-29) 

J’aimerais vous ouvrir à l’insondable richesse du Christ et à l’intelligence du caractère inouï du message évangélique. Cette connaissance du mystère de la foi m’a été accordée pour vous la transmettre.

Telle est ma réelle identité, tel est le sens du ministère que Dieu m’a confié dans sa souveraine liberté. Bénéficiaire de l’amour de Dieu et de l’œuvre du Christ, j’ai été appelé pour vous transmettre l’Évangile et vous faire connaître son dessein éternel. 

Cet appel déroutant et imprévisible, je l’ai accueilli dans un profond silence (Ga 1,12-16), pour mieux vous annoncer le Message comme un pur savoir. L’intelligence du mystère reçu par révélation est un don gratuit par lequel Dieu choisit de se livrer.

      4-6   Avec ces paroles, vous pouvez mesurer la force de compréhension que j’ai reçue par la foi au Christ. En Lui, tout advient, et Dieu fait connaître ses desseins.

La révélation de l’Évangile, ce mystère extraordinaire du Salut, m’a été faite pour le proclamer, le publier et le manifester au plus grand nombre.

Toute l’humanité est appelée à partager la vie du Christ, et à recevoir la promesse divine réalisée en Lui. Les bienfaits de la foi sont donnés à tous (1,3-14).

Ce mystère caché depuis toujours aux générations passées s’est dévoilé aux Apôtres et aux prophètes de notre temps, serviteurs de l’Annonce et fondement de l’Église. 

Il s’est d’abord manifesté dans l’Histoire de sainteté du Peuple choisi, jusqu’à la révélation plénière de Jésus-Christ et de son corps qu’est l’Église.

Désormais, les croyants des Nations et de toute l’humanité découvrent leur réelle identité. Avec leur différence, ils sont associés au même héritage, au même corps et au partage de la même promesse. 

Ce plan secret, inattendu, surprenant et inconcevable appartient au dessein  de Dieu. Lui seul peut le révéler, pour nous le rendre accessible et nous en donner une intime compréhension. (Dn 2,28 ; Mc 4,11 ; 1 Co 2,7 ; Rm 16,25)
Les bénéficiaires de la Promesse, venant de tous les horizons, reçoivent maintenant une nouvelle vocation et une autre disposition d’esprit. Ceux qui croient en Jésus- Christ entrent dans l’Église. 
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      7-8  Annoncer son Évangile, c’est annoncer aussi son Église dont l’identité dépend uniquement et entièrement de Lui. 

Serviteur de la Parole de l’Évangile, j’ai porté ce grand mystère à la connaissance de tous. J’ai répondu à l’appel que Dieu m’a accordé, afin d’ouvrir l’ensemble des hommes de notre temps à la foi. 

Moi, le moindre des Apôtres, plus petit que le plus petit, tiré de mon néant, j’ai reçu l’appel magnifique d’annoncer aux Nations la richesse extraordinaire et sublime du Christ, jusqu’ici cachée en Dieu.

La démesure de son Amour pour sauver le monde défie la logique et l’expérience humaine. Inventif et sans limite, Il dépasse la hauteur du ciel, l’étendue de la terre, la profondeur de l’abîme que nul ne peut pénétrer ni comprendre (Si 1,3). 

    9-11   J’ai reçu la mission de mettre en lumière le mystère caché en Christ depuis toujours, et d’apporter une réponse à cette prière éternelle : 
Jusqu’à quand Seigneur cacheras-tu ton visage ? Sors de ton silence et de ton secret ! Montre-toi ! Fais-nous sortir de l’ignorance de ton Salut ! (Ps 89,47)
Dieu ne garde pas pour soi la connaissance ni la sagesse. Il ne les réserve pas à quelques initiés. Il les offre à tous les peuples de tous les temps. Personne ne sera laissé dans l’inconscience et la méconnaissance d’un tel don.

La lumière prophétique, réalisée en Christ, révélée aux Apôtres et communiquée aux Nations par leur mission, dissipe les ténèbres. Elle donne accès à la manière dont le Créateur entend mener son Œuvre à son terme.

L’Église est l’expression de la création nouvelle, la manifestation du projet créateur originel. Sur elle repose l’appel universel de Dieu, du commencement à la fin des temps, pour interpréter et annoncer son plan divin.

Selon le projet créé dans le Christ et chanté par les Anges (Lc 2,13-14), elle est appelée à faire connaître la bonté de Dieu, son dessein créateur et l’accomplissement des Écritures (Lc 24,27). Elle est chargée de l’annonce de l’Évangile.

Le Père a voulu placer Jésus-Christ et l’Église au centre et au point culminant de l’Histoire du Salut pour le monde. Personne ne peut plus ignorer sa Sagesse.

Ainsi, l’Église est appelée à annoncer l’Évangile et à rendre compte du dessein divin du Salut. Elle transmettra ce mystère de la foi en fonction de sa relation au Christ.

   12-13  Rien, ni personne, ne saurait atteindre notre bonheur et notre liberté portés à une telle hauteur de vue. Toute peur est désormais bannie. Nos épreuves même ne peuvent pas ébranler notre espérance.

L’œuvre de toute la création et la manifestation du Christ dans le monde se révèlent et se découvrent dans le déploiement du mystère de l’Église (Lc 10,21).

Si elle succombe à la tentation de prendre sa place, le Père céleste enverra son Esprit pour la remettre dans la vérité de son appel. Réconciliée, sa vocation retrouvée, elle parlera de nouveau librement avec audace, courage et confiance du réel Évangile.

Ne soyez pas découragés par vos épreuves, vos déceptions et même vos trahisons. J’y vois un signe de fin des temps (Is 42,1-9). J’endure la souffrance et la captivité pour vous rendre plus vivants et plus fidèles au mystère du Christ.

                                                                                 Abbaye de Limon. Le 9 novembre 2018
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