L’A M O U R   D U   C H R I S T
Éphésiens 3,14-21

 Seigneur, pour conclure son enseignement sur l’œuvre de Dieu, Paul entre en prière. Il s’émerveille à la vue de tant de bonté divine, et de la création nouvelle qu’elle accomplit dans le monde et dans l’Église. 

Il se tourne vers le Père, plénitude d’Amour et source de toutes bénédictions. Nous le savons, sa volonté, c’est ton appel destiné à tous pour devenir saint et donner des fruits d’éternité. Il n’y aura plus en nous que Toi (Col 1,19-20 ; 2,10). 
Face au refus et au rejet des hommes, ses pensées serraient-elles traversées par une réelle anxiété concernant son œuvre de Salut ? En nos vies, tu prépares un dénouement heureux. 
Donne à tes aimés force et intelligence pour connaître la largeur de ton mystère divin et la longueur du temps de ta grâce, afin de s’émerveiller des hauteurs de tes bénédictions et de pouvoir se reposer dans la profondeur secrète de ton cœur.
   14-15  Dans les détresses que j’endure pour vous (3,13), je m’adresse au Père des cieux et de la terre, sans crainte, en toute confiance et avec assurance. Tout s’origine dans sa bonté. 
               Il m’a confié la mission d’annoncer au monde la lumière de l’Évangile. Me reste-t-il quelque chose à lui demander ? Vraiment, Il veut réaliser son œuvre de création en vous, au cœur de votre humanité. 
En progressant dans la connaissance de son Nom, Il me donne à vivre le temps de la croissance de l’Église, sa famille adoptive, pour vous faire connaître la richesse de ses bénédictions à venir et sa volonté de les étendre à la création entière. 
C’est pourquoi, devant tant de merveilles venant de Lui, et plongé dans la source d’un si grand mystère, je fléchis les genoux en signe d’adhésion, avec tout l’élan de mon cœur. 
      16   Que le Père envoie l’Esprit pour vous donner à grandir ensemble dans la foi et la charité. Vous recevrez de lui la force d’en Haut.

Je le prie pour qu’il fortifie en vous l’homme intérieur, la nouveauté révélée et donnée pour tous au matin de Pâques (Rm 7,22 ; 2 Co 4,16). 
Qu’il façonne et anime le cœur de chacun, par sa puissance divine, pour devenir foyer de la vie transformée.
Il vous fera entrer dans la réelle expérience heureuse de sa volonté divine, pour votre sanctification spirituelle.

  17-18   Qu’il établisse son Christ en chacun de vous, au plus intime de vos cœurs. Alors, par la foi (Ga 2,20), vous pourrez Le connaître en vérité. La plénitude divine a fait en Lui sa demeure, et Il a fait de l’Église sa maison (2,21-22).
Comme un arbre appelé à donner beaucoup de fruits, soyez enracinés dans l’immensité de son Amour, la racine sainte. Le chemin de vie et de vérité s’ouvrira pour vos pas. Telle sera votre espérance. 
Entrez dans la connaissance intérieure pour comprendre, avec tous les saints, Celui qui est présent en vous, dépasse toute mesure, toute définition, et déborde les confins de vos intelligences.
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Vous les Anges, vous les apôtres et les prophètes, vous les saints et les croyants, Il est plus large que vos idées, plus long que vos parcours, plus haut que vos absolus, plus profond que vos sagesses et vos consciences. Folie de la Croix du Christ ! 
        19  Ne cherchez pas à mesurer cet Amour paradoxal, sans mesure pour chacun de vous,  ni à pénétrer une réalité spirituelle au-delà de toute connaissance. La charité du Christ dépasse toute science. Elle est illimitée, grandiose, débordante. 

               Pourtant, vous êtes appelés à la connaître. Elle s’étendra à tous les hommes de la terre, de tous les temps, et pour l’éternité. Ainsi, vous serez comblés du Bien suprême, jusqu’à la plénitude de Dieu et à la totalité de son mystère de communion. 
Voyez à quelle profondeur de vie et à quelle immensité vous êtes invités à pénétrer. Découvrez la Vérité à laquelle vous êtes appelés. Entrez résolument dans la Lumière, jusqu’à vous y perdre, comme dans un océan sans rivages. 
Le Christ seul habitera en vous. Il sera tout en tous, car il a plu à Dieu de faire habiter en Lui la plénitude de son Esprit (Col 1,19 ; Lc 11,9-13).
   20-21  Louanges de toujours et à toujours au Seigneur. Il nous fait accéder à la connaissance qui surpasse nos richesses et nos forces.  
En raison de la puissance de sa grandeur, Il peut tout. Il nous révèle la plénitude de sa divinité. Il nous donne l’impossible amitié en notre faveur. Présent en nous, il dépasse nos demandes et nos pensées.
Son projet divin de filiation adoptive, au-delà de nos désirs et de ce que nous pouvons concevoir, soulève l’humanité entière pour la faire entrer dans l’éternité. 
Heureuse appartenance à l’Église, corps (2,16)  et épouse (5,23-25) du Christ, la grande manifestation de son Amour. 

Gloire au Père, la source du Salut pour toutes les générations du temps présent et de l’histoire à venir.

Amen.
                                                               Abbaye de Limon. Le 15 novembre 2018 

                                                                 346
