BÂTIR  L’ÉGLISE  DU  CHRIST  DANS  L’UNITÉ
Éphésiens 4,1-16

 Seigneur, comment bâtir ton Église ? Paul, prisonnier pour ton nom, exhorte les chrétiens pour qu’ils agissent selon ton Esprit, et pour qu’ils s’établissent sur le fondement de ta Parole.  
Tu les appelles à l’unité pour réaliser le grand projet divin sur terre par l’humilité, la douceur, la patience, et à garder l’unité de la foi par le lien de ta paix.

Viens faire ta demeure chez les tiens. Nous t’appartenons et faisons partie intégrante de ton corps. Pour vivre dans ta vérité, mets en nous tes propres sentiments. 
Toi l’Unique, tu es le commencement et le terme de toute l’œuvre divine. Nous marcherons pour aller ensemble vers le Père, brulants d’une ardeur nouvelle. 
Tu fais de ton Église un corps vivant accordé à ta profondeur. Tu l’appelles à remplir une variété de fonctions et de services, tous orientés à ton œuvre de justice et de miséricorde. 
Par Elle, chacun reçoit de Toi sa vocation, sa mission et la grâce de pouvoir y répondre. Pour porter ton message, tu envoies des apôtres, des prophètes, des serviteurs de ton Évangile.
Par ta Lumière, guide leurs pas. En suivant ton chemin, ils parviendront à te servir en vérité et à réaliser la communion des saints dans l’action de ton Esprit.
Tu donnes à tes aimés les paroles de la Vie éternelle. Animés du même Souffle, ils grandiront dans ta sagesse et ne feront plus qu’un en ton Amour.
1-3    En prison et enchaîné dans des liens à cause du Seigneur, remis entièrement entre ses   mains, je mesure les conséquences d’une telle appartenance (Ep 1-3).
Comme moi, vous avez reçu l’appel à Le suivre avec fidélité, à marcher ensemble et à faire Église. Vous êtes son corps, expression de la foi de chacun de ses membres. Soyez dignes de votre appel à servir sa Parole, saints et irréprochables à ses yeux. 
Vivez dans la prudence de l’intelligence, dans la douceur et la patience de son cœur (1 Co 13). Avec un visage serein et rayonnant, respirez les béatitudes de la vie communautaire. 
Que l’œuvre et le don de l’Esprit rendent visible l’unité de l’Église, corps du Christ. Pour la réaliser, tissez des liens de paix entre vous, si étroits, que rien, ni personne, ne pourra les briser. 
4-6 Comme votre vocation vous a tous appelés à une seule espérance (Col 1,5),
de même il y a un seul Corps et un seul Esprit.

Il y a un seul Seigneur, une seule foi, un seul baptême,

un seul Dieu et Père de tous, au-dessus de tous, par tous, et en tous. (T.O.L)
      7-8   L’Unité de la communauté en Christ accorde à tous et à chacun  des dons variés et innombrables. Elle répand des talents divers, au-delà de toute mesure. Elle en assure la force et la continuité. 
Cette Unité sans confusion est ordonnée en vue de la croissance du corps entier. Tout part d’elle et aboutit à elle.
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C’est pourquoi, l’Écriture dit : Le Christ victorieux de la mort est monté au ciel. Il est celui par qui la vie nous est donnée.
Il a fait prisonnière la puissance des ténèbres. Il l’a emmenée captive, avec lui, pour qu’elle ne retienne plus enchainée notre existence. (Ps 68,19)
    9-10  Christ est vraiment ressuscité ! Il est le Seigneur ! Il est monté vers la Hauteur, au dessus de tous les cieux (1,20-22). L’annonce de la nouvelle a retenti par le cri triomphal de la victoire dans le monde entier.
De sa naissance à sa mise en croix, il est descendu au plus bas de la terre, dans le très-bas de la condition humaine (Ph 2,6-11 ; Jn 3,13). 

Ainsi, il libère l’humanité de tout ce qui la retient captive. Il remplit et pénètre toutes choses par ses dons et sa présence, au-delà de toute mesure. 
Par son ascension, il se rend présent à toute la création. Avec le Père de tous, il règne au dessus de tous, agit par tous et demeure en tous (4,6), pour tout remplir de son Amour. Grande espérance ! 
  11-13   L’Église est ce corps nouveau dont le Christ est la tête (Col 1,18). Elle se reçoit de Lui, le Donateur. Elle se reconnait comme vivant de l’Évangile du Salut, en marche vers ce qui nous dépasse.

Pour le service de la Révélation d’un si grand Mystère, le don de la Parole est donné à chacun selon son appel et sa vocation : d’abord aux Apôtres (Lc 6,13), puis aux prophètes, témoins et porte-parole du Seigneur (1 Co 14,1-5), aux évangélisateurs (Ac 6,2-5 ; 21,8), aux pasteurs (Jn 10,11 ; 21,16 ; Ac 20,28), à ceux qui enseignent (1 Co 12,8 ; Ac 5,42 ; 13,1). (Rm 12,6-8 ; 1 Co 12,28) 
Accordés par le même Esprit, les Saints reçoivent  leur mission universelle du Père, comme des talents à faire fructifier. Ils les partagent pour le bien et le progrès de tous, à l’imitation de l’Homme pleinement accompli, le Premier Serviteur (Jn 13,14).

Nous sommes rendus dignes de réaliser la volonté de Dieu, en vue de la croissance du corps entier, pour l’édification et la perfection de chacun. Parvenus à la maturité spirituelle et à l’unité de la foi, nous serons comblés de la Plénitude du Christ.
  14-15  Adultes dans la foi, nous ne sommes pas des enfants désemparés, à l’intelligence incertaine (1 Co 3,1), à la merci de tourbillons imprévisibles et capricieux, ballotés à tout vent comme un bateau sans gouvernail, soumis à la risée des moqueurs.  
Unis dans la profondeur de la même foi au Christ, nous recevons de Lui croissance et vie. Grâce à son appui et sa protection, nous tenons ferme au service de sa Parole.

Ne cherchons pas à prendre sa place. Restons fidèles à ses exigences. La force de son Amour nous tiendra en croissance, rassemblés pour faire un seul corps.

Confessons la vérité de l’Évangile, pour réaliser son projet divin de rassembler le monde et l’univers entier, dans la vigueur et la beauté de sa Paix.

16 Sans le Christ, l’Église n’est rien, car Elle n’existe qu’en Lui.
C’est en Lui que le Corps entier reçoit sa cohésion, son unité et reçoit l’appel à grandir dans la foi. Il lui donne sa croissance et sa vitalité.

Tous les ministères et les services sont proposés à la mesure de chacun. Pour y répondre, ils supposent une connaissance approfondie de la Parole. 
Tournons-nous vers le Seigneur pour remplir notre mission et nous édifier dans son Amour.
                                                                            Abbaye de Limon. Le 22/11/2018
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