L A   L O I   I N T É R I E U R E
Galates 6,1-10

 Seigneur, Ta loi d’amour écrite en nos cœurs par ton Esprit bannit nos divisions et nos rivalités. 
Elle nous oriente à agir avec bonté et miséricorde envers les oublieux de ta Parole, particulièrement ceux qui ont charge de communauté. 

« L’amour supporte tout, croît tout, espère tout, endure tout (1 Co 13,7). » 
Il est patient  pour tolérer et soutenir le faible et l’égaré. Il sait attendre leur retour dans l’unité de ton Esprit.

Pour œuvrer ensemble, Paul rappelle ton enseignement : « Ne broyez pas le roseau fragile ou éclaté. Venez-lui en aide pour œuvrer ensemble. »

Que chacun s’éprouve lui-même et soit attentif à sa vie dans la reconnaissance de tes dons reçus gratuitement. Qu’il les partage généreusement dans le désintéressement le plus total. 

Semer l’amour de ton Esprit dans le cœur de tous nos frères en humanité prépare une moisson abondante.

Les œuvres de notre vie présente retentiront pour l’éternité.

1 Frères dans la foi, notre liberté, guidée et animée par l’Esprit, est le fruit de la libération de Pâques. Mise sous le joug de la Loi et asphyxiée par nos fragilités humaines, elle est réellement menacée. 
Soyez attentifs à mes orientations pour édifier vos communautés encore inachevées et traversées par les fautes et les transgressions de ses membres. 

Vous avez déjà reçu le don de l’Esprit. Après l’examen de vous-mêmes, soutenez et orientez avec douceur le choix et la conduite de ceux qui font des faux pas.

Parmi vous, certains semblent fixés à une situation périmée, dans une immaturité spirituelle dégagée de toute responsabilité réelle. Qu’ils trouvent parmi vous l’aide dont ils ont besoin. Ils pourront progresser dans la foi et le droit chemin. 
2 Partagez entre amis le fardeau qui vous pèse, car la seule Loi du Christ est celle de son Esprit qui donne la Vie (Rm 8,2). Elle vous a inspirés au plus intérieur et a surgi au sein de vote communauté.

En vous soumettant à Elle, laissez-vous vous conformer au Christ par son Esprit au plus profond de votre cœur, et comportez-vous en L’imitant.
Je vous avertis avec douceur, et vous rappelle cette parole donnée au cours de l’Entretien suprême (Jn 13,34), pour ne jamais cesser de vous entraider en redressant celui qui commet un faux pas :

Je vous donne un commandement nouveau : aimez-vous les uns les autres. Comme je vous ai aimés, vous devez aussi vous aimer les uns les autres. (Jn 13,34) 
         3    Pour vous, c’est déjà un échec de faire un procès à un frère accablé par ses faiblesses.  
Ayez conscience de votre propre fragilité. Qu’avez-vous que vous n’ayez reçu ?

Vous vous faites illusion, et votre purisme de conviction n’est qu’une chimère.
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Personne ne peut revendiquer un bien spirituel pour lui-même devant Dieu, en se croyant quelqu’un de supérieur.
      4-5  Voici un bon remède pour lutter contre l’illusion des donneurs de leçon. En toute lucidité, que chacun examine attentivement son propre comportement aux fruits de l’Esprit récoltés.
La connaissance de soi-même est une exigence de sagesse. En soi seulement, et non dans les autres, nous trouvons le motif de notre propre fierté.

Chaque frère doit rendre compte de sa propre conduite en toute humilité, et reconnaître en lui l’œuvre de la seule bonté de Dieu.

Qu’il assume la charge de sa propre vie, sans avoir besoin des autres pour s’estimer en se comparant à eux.

          6  Voici la règle qui vient du Seigneur lui-même. Ceux qui ont été rétablis avec un esprit de douceur ont reçu la Parole du Christ et la force pour l’accomplir.    

Qu’ils fassent une part dans tous leurs biens pour la remettre à celui qui les a instruits.
En effet, il est en droit d’obtenir un soutien de ceux qui ont reçu son enseignement, en recevant d’eux leur moyen d’existence.

Ainsi, le ministère de la Parole sera rendu possible, et la possibilité d’en assurer l’exercice sera garantie. 
      7-8   Soyez-en bien persuadés, et renoncez à toute illusion qui méprise la volonté divine. Chacun est responsable et récoltera en fonction de ce qu’il a accompli (Mc 4,3-9).  

Dieu ne se laisse pas tromper. Il tiendra compte de la vie de chaque membre de la communauté.
Ainsi, la liberté de chacun est engagée. Celui qui choisit un chemin de division à l’intérieur de lui-même et de sa fraternité marche vers la dégradation et la mort.

Celui qui se laisse guider par l’Esprit, et introduit la paix dans l’Église, reste vigilant. Il attend la Vie éternelle accordée aux justes.

    9-10   Avec patience et dans l’espérance, faites le bien à l’égard de tous, sans défaillance et sans relâche. Ne vous découragez pas.
Que votre persévérance d’aujourd’hui reste tournée vers l’avenir, quand viendra le retour du Seigneur fixé par le Père pour le dernier jugement.

Sans relâche, vivez de la liberté qui produit ce qui est beau, et ne vous lassez pas de faire le bien en aimant tous vos frères. Plus de barrière entre vous !
Votre appartenance au Christ, en adhérant à sa Parole dans votre cœur et votre vie, tissera des liens durables, pour constituer la famille de Dieu que rien ni personne ne pourra briser.

                                                            Abbaye N. D. d’Œlenberg. Le 24 août 2016
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