SE  GLORIFIER  DANS  LA  CROIX  DU  CHRIST
Galates 6,11-18

   Seigneur, en terminant sa lettre, Paul demande aux Galates d’accueillir son message. Avec quelques pensées fondamentales, il veut les confirmer dans la foi et la liberté.

Il rappelle fermement le scandale de ta Croix pour ceux qui voudraient y échapper,  en se réfugiant, au nom de la Justice divine, dans la rigueur de la Loi et des coutumes religieuses. 

Pour lui, tout ce qui ne vient pas de Toi n’est rien. Voici les seules choses importantes : l’être nouveau, la création nouvelle, notre filiation divine en ton Amour et dans ta Paix. 

L’Apôtre ne cherche son propre bonheur qu’en ton Mystère de Pâques, fondement de l’existence croyante et de l’unité de ton Église. 

        11   Pour souligner l’importance de mon message, je vous écris ces dernières lignes de ma propre main, en gros caractères, et non pas avec des pattes de mouches.

Je résume quelques pensées fondamentales que j’ai développées pour vous au cours de cette lettre.
Elles s’enracinent dans une expérience intime avec le Christ ressuscité, dans le mystère de sa Croix.

Vivre, pour moi, c’est vivre en conformité avec mon Seigneur. Je n’attends rien d’autre de la vie du monde, dominé par ses certitudes et sa suffisance.

  12-13  Que ne ferait-on pas pour obtenir la sécurité et la reconnaissance, gagner en réputation et renommée, conquérir le privilège d’une vaine assurance vie !
Pour échapper à la persécution, à cause de la Croix du Christ, attitude indigne de votre vocation, vous ne recherchez que votre propre intérêt. 
En proclamant un autre Évangile, vous pensez pouvoir atteindre la « Justice », vous refaire à neuf, et bénéficier d’un statut reconnu et protégé vous mettant à l’abri des épreuves pour vous éviter des ennuis.

Faisant pression sur vous, les agitateurs ne cherchent pas vraiment votre bien spirituel. Ils se servent de vous pour renforcer leurs signes d’appartenance et se protéger des pouvoirs publics hostiles. 
       14   En toute paix et assurance, je suis attaché à la Croix de Notre Seigneur Jésus Christ. Par sa mort sur la Croix, un monde nouveau est né.
En Elle, reposent ma fierté et ma liberté. « Je ne vis plus, mais le Christ vit en moi. » 
Créatures nouvelles, nous sommes associés intimement à l’itinéraire particulier de Jésus qui nous dirige et nous protège.

Mais la Croix est devenue la raison profonde d’un désaccord entre nous et le sujet d’une opposition vive avec ceux qui empruntent les chemins du monde.

  15-16   La Nouvelle Création en Christ se place au cœur de notre réflexion. Elle ouvre une source de connaissance pour le réel Salut.
Le point concernant la circoncision dépend de l’usage qu’en font ceux du Peuple chrétien tout entier, dont les membres proviennent de toutes les nations.
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Les temps nouveaux et définitifs sont déjà commencés. Ils restent en attente de leur plénitude et de leur achèvement. L’espérance nous est donnée, car l’heure de la nouvelle créature a commencé.

Que la paix et la miséricorde se répandent en abondance sur vous qui acceptez en Esprit et Vérité  la Croix du Christ, et La portez dans votre vie personnelle, en Église.

17 Dès lors, que peut-on me reprocher ?

Que personne ne me fatigue plus sur cette question, ni ne me cause plus de tourment.

Comme apôtre fidèle et comme ministre de la Parole divine, je porte déjà les marques des souffrances endurées par le Christ. Elles authentifient mon témoignage. 
Elles sont le signe profond de mon union intime avec le Crucifié, et attestent de la vérité des propos de cette lettre.

        18   Frères,

               que la grâce de Notre Seigneur Jésus Christ 

soit avec votre esprit.

Amen. 
                                                             Abbaye N. D. d’Œlenberg. Le 26 août 2016 
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