L’U N I Q U E   É V A N G I L E
Galates 1,1-12

   Seigneur, Paul, qui t’a vu sur le chemin de Damas et a reçu de toi sa mission auprès des nations, tourne sa pensée du côté des Églises de la Galatie.   
Les communautés naissantes connaissent une crise importante dans leur évolution. La fidélité à la vérité de l’Evangile se trouve ébranlée par une opposition constante entre les chrétiens d’origine juive et ceux d’origine païenne. L’apôtre doit faire face à une forte contestation. 
Le « joug de la Loi de Moïse » d’institution divine s’impose-t-il à tous ? La foi au Christ en efface-t-elle la rigueur et l’obligation ? 
Que faire afin de plaire à Dieu ? : Observer la Loi ? S’élever par la science et la connaissance ? Entrer par le baptême de la vie de Notre Seigneur Jésus Christ et lui demeurer uni par la foi, l’espérance et l’amour ?

Paul affirme son apostolat et son autorité, fondés et donnés par un appel unique, faisant de lui un véritable témoin de ta Résurrection.
C’est Toi qui accomplit le dessein de Dieu notre Père, source de tout appel pour les siècles des siècles.

Les communautés Galates se laissent gagner par la prédication des partisans rigoureux de la Loi de Moïse, et se détournent de l’Esprit de l’Évangile. L’unité des frères est remise en cause.

Seigneur, il ne peut exister deux Évangiles, deux Jésus Christ, deux chemins de vérité… Avec Toi, le chemin de la liberté n’est pas un long fleuve tranquille.
          1   Paul, envoyé avec le Souffle de celui qui a vu le Ressuscité (Ac 9,3-6 ; 13,2). 
J’ai été arraché du dortoir des endormis et désigné comme témoin et messager de l’Évangile afin de devenir pour vous porte-parole de Dieu et du Christ.

Sous l’autorité de la Parole originaire et créatrice de Jésus Christ et de Dieu le Père, je vous adresse une lettre avec la force de l’Esprit dont je suis le serviteur.

Entendez-moi bien, reconnaissez la légitimité et la pertinence de ma mission chez vous. Soyez assurés de la vérité de l’Évangile que j’ai proclamé dans vos communautés.
          2   Pour cette lettre envoyée à ceux qui se réclament du Christ, je ne suis pas seul. Les frères qui vivent avec moi donnent leur appui à mon appel pour vous avertir.
Nous vous invitons à revenir de tout votre cœur à l’Église de Dieu, le nouveau Peuple des sauvés.
Nous ne défendons pas une version particulière de l’Évangile, mais la vérité même de l’Évangile.

Les liens spécifiques que nous entretenons avec Dieu nous qualifient pour vous conduire à l’obéissance de la foi (Rm 1,5). 

      3-4   Pour l’œuvre du Salut, que les biens donnés gratuitement à ma vocation d’apôtre par notre Père et le Christ, et la paix qui en découle comme d’une source, inondent vos esprits et vos cœurs.  
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L’ouverture du temps nouveau inauguré par le Seigneur vous conservera dans le bonheur et la sérénité, sous sa protection divine. Serviteurs de sa Parole, vous recevrez de Lui sa Vie et participerez aux mêmes biens spirituels. 
Par le don du Salut dont Il est la source unique, Il vous arrachera à vos conflits internes. Il vous accordera son pardon, pour vous permettre de vivre réconciliés avec Lui (Rm 5,10).

Sa mort, Il l’a offerte librement comme un sacrifice pour la suppression des péchés du monde, et le rétablissement de l’humanité dans sa relation intime avec Dieu.

         5    Que la gloire du Seigneur soit reconnue en toute vérité.
Honneur, louange et action de grâce à notre Sauveur.
Force, salut, sagesse et paix pour vous tous. 

Par l’Œuvre de notre Dieu et Père réalisée par le Christ, pour les siècles des siècles. Amen ! 

      6-7    Je m’étonne avec tristesse à votre sujet.
Comme des girouettes et des déserteurs, vous n’avez pas tardé à vous détourner brutalement, et de façon inattendue, de l’unique Évangile du Christ.
Victimes d’une illusion, vous avez oublié l’appel de Dieu le Père dont l’amour gratuit est l’inspirateur ultime.

Vous vous en êtes éloignés si rapidement, et avez abandonné Celui qui vous fait grâce.
Comment avez-vous pu vous laisser séduire par le premier venu, par des parleurs  et intrus qui veulent brouiller le message authentique que je vous ai transmis ?
Ils vous ont troublés au point de vous détourner de votre appel, jusqu’à vous couper de Dieu.

Il n’y a qu’un seul Seigneur, une seule foi, un seul baptême, un seul Dieu et Père de tous. (Ep 4,4-6)
Cette profession de foi authentique fonde notre unité et notre communion en Église. Elle est ancrée dans le vouloir et la pensée de notre Père des Cieux.

      8-9   La situation critique dans laquelle vous êtes tombés ne peut plus durer.   

Si vraiment vous accueillez la prédication de ces agitateurs, vous vous reniez.
Non seulement vous me trahissez, mais vous vous détournez de l’Évangile du Christ que vous avez reçu.
Vous quittez le monde nouveau de la grâce et abandonnez le don de la foi que je vous ai fait connaître.

Ma sainte colère réprouve et condamne totalement ceux qui pourraient se livrer à ce détournement de sens.

Le venin de l’erreur s’est déjà introduit chez vous. Il veut vous écarter de l’unique chemin de vérité et de vie, et entretient la confusion dans vos communautés.
Déjà à l’œuvre, des forces destructrices vous entraîneront dans le malheur. Ceux qui se laissent séduire se placent en situation de rupture et s’excluent de l’Église.
J’aimerais tant vous protéger de la contamination de vos esprits, provoquée par des agents mensongers, lanceurs de caricatures d’Évangile et propagateurs de l’invraisemblable.
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       10   Serviteur du Christ, je suis sûr de la vérité de l’Évangile, et assuré de la manière de l’avoir transmise.
Je ne cherche pas à vous plaire par des propos agréables, comme un séducteur envoûtant, employant des précautions oratoires pour se concilier votre bienveillance. 

Je désire seulement vous convaincre. 
La vérité de l’Évangile du Christ, que je vous ai transmise par appel, comporte en elle-même sa propre force de proclamation.

Elle n’a aucun besoin d’effets oratoires de ma part pour se faire entendre.

Je suis attaché au Christ Jésus comme l’esclave l’est à son maître.

Qui suis-je pour lui dicter une parole qui ne viendrait pas de sa bouche, et imposer un point de vue concernant le Salut qui ne serait pas le sien ?

Les agitateurs semant le trouble dans vos communautés, en proclamant un pseudo évangile, ne peuvent pas en dire autant.

Mon unique souci est la gloire de Dieu pour le seul service du Christ, mon unique idéal. Mon engagement se veut sans réserve envers Celui qui a fait de moi son apôtre.

  11-12  Car, pour consolider votre fidélité, frères, je vous ai fait connaître l’Évangile de la liberté, l’heureuse annonce, comme un don de Dieu et non comme une invention humaine.
Tout me fut donné par une révélation de Jésus Christ lui-même dans une expérience intense, et non d’une expérience humaine.

Je suis dans mon rôle et ma mission en dénonçant ceux qui obscurcissent le Message.

Toute mon assurance, gravée au plus profond de mon cœur, vient de Celui qui s’est dévoilé pour m’appeler à témoigner de sa Lumière (Ep 3,1-7).

                                                                            Bouray-sur-Juine. Le 14 mai 2016
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