V I E   ET   V O C A T I O N   D E   P A U L

Galates 1,13-24

   Seigneur, en parlant de son histoire et de sa vocation, Paul montre l’originalité    divine de son enseignement et sa fermeté à défendre la liberté évangélique.

 Le don qu’il reçoit de Toi bouleverse sa vie au plus intime de lui-même, et ouvre la voie du Salut aux nations païennes.

Il évoque sa naissance et son éducation qui ne le prédisposaient en rien à sa mission. En montrant son attachement à la Loi, jusqu’à faire de lui un persécuteur énergique, il sème la désolation parmi les chrétiens.

Tu le choisis et mets la main sur lui. Il renonce à la force de la violence exercée au nom de la Vérité divine dont il s’est fait le gardien et l’ardent défenseur.

Tu le prédestines et l’appelles pour révéler ton propre mystère à toutes les nations. Désormais, il connaît la persécution, l’exil, la prison, par fidélité à ton Nom.

Après trois ans de refuge et de témoignage parmi les païens (1 R. 17,8), il revient à Jérusalem pour rencontrer Pierre et faire reconnaître sa vocation et son appel.
Mais la mémoire de son acharnement passé contre tes disciples reste vivace, et suscite la méfiance et l’hostilité. Recevant de sérieuses menaces pour sa vie, ton Esprit de prudence l’oblige à partir.
Il se retire dans son pays d’origine, Tarse et Antioche. Il attend son heure et la confirmation de son appel décisif pour une mission d’apôtre chez les païens.

  13-14  Pour vous prouver la vérité de mon enseignement, j’aimerais vous donner quelques fragments de ma propre histoire au sein du judaïsme, et la révélation qui a bouleversé ma vie.  
Tout d’abord, je confirme la vérité de l’unique Évangile reçu par une révélation de Jésus-Christ (v.10-11). Rien ne me prédestinait à devenir son apôtre.
Avant cette illumination, j’ai agît par haine du mal et au nom de l’amour du Dieu unique. Avec une ardeur brûlante, j’ai combattu les transgresseurs de La Loi, sans compromission, pour défendre les traditions héritées de mes Pères.
J’ai poursuivi les chrétiens, jusqu’à les persécuter au-delà de toute mesure, et me suis dépensé sans compter pour accomplir une « mission de justice » en poursuivant cette nouvelle Église.

  15-17   Celui qui a jugé bon de me mettre à part dès le sein de ma mère (Jg 16,17) m’a mis à l’égal des envoyés divins au long de l’Histoire de sainteté (Is 49,1-6 ; Jr 1,5). En se donnant lui-même à ma vie de misère, Il m’a comblé au-delà de mes attentes.
Par une intime rencontre, Il a opéré dans mon cœur une rupture radicale, et entraîné un bouleversement en profondeur dans ma propre existence.
Avec bienveillance, Il s’est dévoilé et a mis sur moi son Esprit (Is 42,1). Il m’a ouvert les yeux et m’a appelé, par grâce et à l’improviste, pour une mission universelle.
Il m’a choisi pour annoncer aux païens sa Parole libératrice, et Il m’a envoyé proclamer le mystère du Salut en Jésus Christ, le Fils de Dieu.

Homme de feu, je me dépense sans compter pour les dons les meilleurs. Je vis pour Lui, en Lui, avec Lui, à son imitation, à la fois crucifié et vivant.

Jésus, le Christ comme fils de Dieu, est venu dans ma chair de fragilité avec son Évangile fondé par sa mort et sa résurrection. Il habite en moi par son Esprit.
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Le Ressuscité libère du joug de la Loi, et ouvre la voie de son Salut à toutes les nations. Il intervient indépendamment de toute influence et de nos capacités.
Dans sa générosité, l’appel divin m’a orienté directement vers les Gentils, en Arabie, pour commencer une œuvre missionnaire et me faire découvrir la force de son                  Salut.

   18-20  Après trois années, je suis monté à Jérusalem pour rencontrer Pierre, le premier des douze, et Jacques, le frère du Seigneur. 

Je voulais faire la connaissance de ceux qui étaient apôtres avant moi. J’ai demeuré quinze jours avec eux.
Cette première visite fût d’une très haute importance. Je me suis rendu compte qu’il me restait tant à faire pour me disculper de ma trahison passée.

Le temps n’a pas été suffisant pour permettre aux frères de Judée de me connaître. Ils ont seulement appris mon changement de vie et mon service comme témoin de la foi.

  21-24   Après ce bref séjour à Jérusalem, je me suis rendu dans la région de la Syrie et de la Cilicie dont je suis originaire. De là, je suis parti en mission, et j’ai entrepris deux voyages.
En apprenant mon action au service de l’Évangile, l’Église de Judée a rendu gloire à Dieu, sans même me connaître.
Vous, les membres des communautés de Galatie, je vous appelle à rejoindre l’attitude de vos frères aînés dans la foi, au sujet de la Loi et de la foi en Christ.

M’ayant connu autrefois comme leurs persécuteurs, ils disent aujourd’hui : « Celui qui nous persécutait annonce maintenant la foi que jadis il combattait. » Maintenant, ils louent Dieu en mon appel et en ma mission.

                                                                            Bouray-sur-Juine. Le 22 mai 2016

Il y a 45 ans, à la cathédrale St Spire de Corbeil, Mgr Albert Malbois m’a ordonné prêtre avec Guy (+) et Bernard (+).
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