L ’ Œ U V R E   D E   D I E U

Galates 4,1-7

 Seigneur, puisque nous sommes devenus fils de Dieu par la foi, tu nous appelles à sortir de l’esclavage de dieux qui n’en sont pas, pour devenir adultes et libres en ton Esprit.

La volonté de ton Père est bien de nous former par ton Évangile, pour atteindre, comme des fils libres, la plénitude de Vie en ton mystère de Pâques. 

Tu nous fais entrer dans un temps nouveau, et nous devenons héritiers de Dieu.

Connus et aimés de ton Père comme ses enfants, pourquoi retourner en arrière vers l’inaccompli ? Serions-nous atteints par la maladie de la servitude ?

      1-2  Comprenez-moi bien ! À la mort de son père survenue durant le temps de son enfance, le fils héritier ne dispose pas de l’héritage avant sa maturité.    

En cela, l’orphelin, tout en étant maître de tout, ne se distingue en rien de la situation de l’esclave.
Il reste encore soumis à une autorité de tutelle et de discernement jusqu’au jour fixé.

Par cette comparaison, comprenez bien que nous sommes tous appelés à quitter une situation du mineur sous assistance, pour accéder à la liberté et au Salut.
    3  Nous aussi, nous avons été comme des enfants ignorants, asservis aux principes et aux coutumes du monde, jusqu’à en être esclaves. 
Ayant besoin d’être libérés en profondeur, nous avons du laisser tomber la lourde observance de la Loi, pour devenir par le Christ de nouvelles créatures.
Dieu le Père a envoyé son Fils pour racheter tous ceux qui vivaient sous le régime ancien et leur accorder l’adoption filiale. Il n’y a plus de retour en arrière possible.

Pourquoi restez-vous soumis aux éléments du cosmos en les divinisant ? Matières sans âme, idoles sans vie, elles rendent infirme et inerte nos intelligences et livrent nos cœurs à l’indigence.
     4-5   Notre Père céleste a voulu mettre un terme à cette situation d’égarement qui divinise les idoles et, pire que tout, impose la soumission à leur pouvoir de domination.  

Pour notre dignité, Il est intervenu d’une façon décisive. Selon sa promesse accordée à tous, Il a envoyé son Fils unique au jour fixé.
Jésus, de condition divine, est né d’une femme, humaine et juive, pour libérer ceux qui sont soumis au régime de la Loi, et obtenir l’adoption filiale pour eux et tous les humains.
Le progrès de notre vie spirituelle s’enracine dans la mesure et le mystère de la Vie du Père. Source de toute perfection et terme de l’Histoire du Salut, son Œuvre s’accomplit par Jésus Christ. (1 Co 15,28)
6 Galates, mes frères, en accueillant au plus profond de vos cœurs l’Esprit du Fils priant avec ardeur : «  Abba, Père », vous êtes devenus enfants de Dieu et frères dans la foi.  
Sortant de la servitude avec un cœur renouvelé, vous accédez à la dignité de fils de Dieu et recevez l’héritage des promesses d’en Haut tant désirées. 

Dans une relation nouvelle au Père, les barrières et les exclusions entre les peuples tombent. Désormais, vous pouvez le prier ensemble en toute liberté. 
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 Animés d’un même Souffle de vérité au plus intime, situez-vous dans la connaissance et l’intelligence de sa volonté et de son affection. 
         7   Puisque nous avons quitté la condition d’esclave, et que nous avons reçu le don de l’Esprit envoyé pour attester à notre esprit ce qui est vrai, notre condition de croyant n’est plus la même. Désormais, nous appartenons au Christ.

Libérés de l’asservissement, vous n’êtes plus des petits, des étrangers impurs ni des inférieurs. Vous devenez des fils libres, héritiers de l’unique promesse pour une nouvelle époque de l’Histoire des hommes tendue vers son accomplissement.
Croyants, venus de tous les horizons, inspirés par l’Esprit du Christ, nous acclamons Dieu comme Père, car nous sommes fils de ce Père. 

Voilà l’Œuvre de Dieu qui a décidé de sauver l’humanité et d’ouvrir une nouvelle époque dans son Histoire de sainteté. L’espérance se réalise.
                                                                        Bouray-sur-Juine. Le 05 juillet 2016
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