L’AMOUR  FRATERNEL
Hébreux 13,1-25

 Seigneur, les communautés chrétiennes grandissent. L’Église s’étend avec des personnes venant de tous les horizons. Elles chantent : « Nous sommes le corps du Christ. » Comment resserrer les liens fraternels et développer l’hospitalité ?
L’idéal des premiers temps (Ac 2,42-47) a besoin d’être rappelé pour trouver un nouveau souffle et revenir à ton enseignement sur la mission : « Je suis venu pour les malades, les pécheurs, porter la Bonne Nouvelle aux pauvres. »

Les questions sur le mariage, l’argent, les relations entre les peuples… traversent les époques, inondent l’actualité, bouleversent le vivre ensemble. Envoie ton Esprit de Lumière et de discernement.

Toi, le Vivant pour l’éternité, tu es celui en qui nous croyons. Des contrefaçons inconsistantes et insidieuses saturent ton Message. Rends-nous vigilants pour rester fidèle à ta Vie offerte. Maintiens-nous dans ta Paix.

      1-2   Voulez-vous rendre un culte à Dieu qui lui soit agréable ? Alors, poursuivez la paix avec tous. Aimez intensément vos frères, et resserrez vos liens (Mt 22,37-40 ; Ac 15,23 ; Rm 12,10 ; 1 Th 4,9-10). Soyez solidaires avec eux en vous mettant à leur service.
Que cet amour assuré par le Christ demeure entre vous, et qu’il se maintienne dans la durée de votre vie par la puissance de sa Parole.

Comme expression d’un véritable amour fraternel, pratiquez l’hospitalité avec empressement (Tt 1,8).

Pensez à Abraham au chêne de Mambré, lorsqu’il accueillit les trois visiteurs. Il courut leur préparer un repas comme s’il accueillait le Seigneur lui-même (Gn 18,2-5).
          3   N’oubliez pas vos frères emprisonnés et maltraités à cause de leur foi. Ils souffrent dans leur corps. Continuez à prier pour eux et manifestez-leur votre soutien.
Agissez avec solidarité, comme si vous partagiez leur sort et leur captivité. Avec eux, soyez toujours des témoins de l’Évangile.

Tenez-vous à leur côté le plus possible, et n’oubliez jamais leur détresse. Ainsi, vous ne perdrez pas votre assurance à l’égard de Dieu.

Chacun de vous a déjà enduré et subi de nombreuses vexations, injures et persécutions. Vous avez été donnés en spectacle et vous êtes devenus la risée de l’opinion. Mais vous avez tenu bon dans la foi (He 4,14 ; 10,32-33).

          4   Que le mariage soit honoré de tous. Dans la Loi de Moïse, la septième Parole dit : « Tu ne commettras pas d’adultère (Ex 20,14).»
« Que vos relations soient l’expression de la mise en œuvre du Projet créateur. Ne faites pas n’importe quoi avec votre corps. Destiné au Salut, il est pour le Seigneur qui a épousé notre nature entière et l’a révélé en l’unissant à lui.

En nous le rappelant, Il garde le souci des siens. Par sa Résurrection, il nous destine à la résurrection avec un corps transformé et réconcilié, comme il nous l’a promis.

Appelé par Lui pour le Monde à venir, vos corps, en état de vigilance, doivent rester disponibles pour son Œuvre de Salut. » (1 Co 6,13-14)
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      5-6   Les anciens disaient avec beaucoup de clairvoyance : « Qui aime l’argent ne pourra pas rester juste ; qui cherche à s’enrichir ferme les yeux sur le mal (Si 31,5 ; 27,1).
Le message évangélique est plus radical encore : « La racine de tous les maux, c’est l’amour de l’argent. Pour y être attachés, certains se sont égarés loin de la foi et se sont infligés à eux-mêmes des tourments sans nombre (1 Tm 6,10).

Jésus disait : « Bienheureux vous les pauvres… (Mt 5,3) » ; « Vous ne pouvez pas servir à la fois Dieu et l’argent (Mt 6,24 ; Lc 16,13) ». Aussi, mettez votre confiance dans le Seigneur, et non dans les richesses matérielles source de désillusions.

Il a dit à ses disciples : « Jamais, je ne vous lâcherai, jamais je ne vous abandonnerai. (Mt 28,20) » C’est pourquoi, nous pouvons dire en toute confiance : « Le Seigneur est mon secours, je n’ai rien à craindre ! » (Ps 118,6)
       7-8   Dans un monde qui semble avoir perdu les clés de son histoire, gardez la mémoire des premiers dirigeants de vos communautés. En pensant à leur combat victorieux de la foi, imitez-les et agissez avec le même Esprit. Ils veillent sur vous.
Premiers témoins de la Résurrection, ils ont répondu avec force à leur mission d’annoncer la Parole de Dieu, sur laquelle l’Église est fondée. Ne l’oubliez jamais et gardez cette priorité comme une exigence permanente.
Jésus Christ, à la base de votre foi et de votre espérance, est le Roc, l’appui solide. Sur Lui, vous pouvez vous poser et construire en toute assurance. Il a réalisé la perfection définitive. Il est le Grand Prêtre pour l’éternité selon le projet divin. 
En Lui, vous pouvez faire vœu de stabilité. Demeurez dans la permanence de son Message et de son Mystère. À vous la grâce et la paix, de la part de celui qui est, qui était et qui vient (Ap 1,4). Il vous aime.
          9  Soyez vigilants ! Ne vous laissez pas entrainer dans des enseignements divers et ravageurs, étrangers à l’Évangile. Ils vous écarteraient du juste chemin dans des reniements et des abandons destructeurs.
Quelle source de profit peut-on trouvez dans des observances rituelles et religieuses d’un autre temps (Ga 2,11-14 ; Rm 14 ; Col 2,16-23) ? 
Que le Pain de Vie fortifie votre cœur au plus intérieur, vous édifie dans la vie spirituelle et vous stabilise dans la foi (Jn 6,51). Alors, vous ne tomberez pas.
Restez attachés à votre espérance, car il est fidèle, celui qui a promis (10,23). 

10-12 Hors de la ville de Jérusalem, dans un lieu de rocaille et de supplice, sur l’autel de sa Croix, le Christ s’est offert en sacrifice, consommé par le feu de sa souffrance et l’ardeur de son amour. 
Il purifie nos consciences des œuvres mortes. Par la foi, nous sommes unis à Lui dans cet acte unique. Faisons monter notre prière vers le Dieu vivant. 
Autour de sa Table, Il prit du pain et du vin… (Lc 22,14-20). Il nous invite à nous rassembler et à manger ensemble son Repas eucharistique (1 Co 11,23-25). 

Avec authenticité, par toute notre existence, nous sommes appelés à nous associer à sa louange toute illuminée aux rayons glorieux de sa Résurrection.

  13-14   Sortons de nos murailles avec notre propre croix, pour aller à Lui au cœur du monde. Portons son humiliation et son infamie (Mc 8,34 ; Mt 10,38 ; 16,24). Suivons-Le sur son chemin de vie et poursuivons la paix avec tous (He 12,14).
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Affranchissons-nous des modes de pensée et de conduite en contradiction avec notre foi en Christ et l’amour de son nom. Malgré les critiques, le mépris, le rejet et la persécution, prenons le réel chemin de libération. 
Heureux êtes vous si l’on vous insulte, si l’on vous persécute et si l’on dit faussement toute sorte de mal contre vous, à cause de moi. Réjouissez-vous, soyez dans l’allégresse, car votre récompense est grande dans les cieux ! (Mt 5,11-12) 
Avec foi et remplis de l’assurance de vivre déjà dans la Réalité ultime, nous restons fixés sur le but à atteindre d’enter dans la plénitude de la Vie éternelle. Allons à la recherche de la Cité glorieuse fondée par Dieu, selon notre espérance. 
15-16    Dans notre attente, poursuivons notre chemin spirituel par une vie digne et généreuse. Demeurons en communion avec nos frères, et rendons grâce par une prière sans fin.

Le Seigneur est bon, éternel est son Amour. Par lui, offrons au Père céleste notre louange, en tout temps et en toute circonstance (1 Th 5,18 ; Ep 5,20), fruit de nos lèvres qui confessent son Nom. Recevons par la foi le mystère de son Règne.
Unis à son Sacrifice unique de Salut et de Paix (Lv 3,1 ; Rm 12,1), ayons vraiment entre nous des liens fraternels en chacune de nos Eucharisties. Dans l’attente des biens à venir, soyons en communion avec Dieu et les uns avec les autres.
Au service de nos frères, vivons à l’imitation du Christ sauveur. En parfaite relation d’amour avec son Père, Il est venu servir dans un monde bouleversé et chaotique, non pour être servi. À sa suite, offrons notre vie et entrons dans son intimité. 
        17 Les dirigeants de vos communautés, au service de la Parole, participent spirituellement au sacerdoce du Christ. Leur ministère pastoral leur donne une grande responsabilité (Ac 20,28). 
Acceptez de vous laisser conduire et diriger par eux, comme si vous l’étiez par Jésus lui-même, le Bon Pasteur, venu porter le poids de nos misères. C’est là votre avantage et une source de joie.
Pour rester fidèle à l’Évangile, ayez de la compassion et du respect pour eux. Leur mission de veilleur, fondée sur celle des Apôtres, est énorme et redoutable. Ils auront à en rendre compte à Dieu.
Facilitez-leur la tâche lorsqu’ils vous appellent à l’obéissance et au respect. N’accroissez pas leur fardeau déjà bien lourd à porter, par des querelles et des conflits inutiles. Leur autorité est un service pour le bien de tous (Ac 13,1 ; 14,23).

   18-19  Priez pour moi sans vous lasser, afin de ne pas avoir de faute de gouvernance sur la conscience, de rester fidèle au cœur du Message et de bien vous conduire dans la mission confiée par le Seigneur.

Que toujours, je puisse faire la volonté de Celui qui m’a appelé et envoyé porter la Bonne Nouvelle du Christ aux Nations. Mon cœur a toujours regardé là où l’Esprit m’a conduit. Je suis en paix.
Je garde la conscience heureuse d’avoir été un bon et fidèle serviteur, rempli d’espérance pour avancer sur le chemin de l’Éternité. J’attends avec amour l’avènement du Seigneur (2 Tm 4,8).
Après avoir été si près de votre communauté, je garde l’espoir de vous rejoindre au plus tôt. Je pourrai m’entretenir de vive voix avec vous et restaurer nos relations quelque peu distendues. Demeurons dans le même Amour comme des frères.
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20-21        Que le Dieu de la paix,
                 lui qui a fait remonter d’entre les morts,                                                   
    grâce au sang de l’Alliance éternelle,

    le berger des brebis, le Pasteur par excellence, 

    notre Seigneur Jésus,

    que ce Dieu vous forme en tout ce qui est bon

    pour accomplir sa volonté,

    qu’il réalise en nous ce qui est agréable à ses yeux,

    par Jésus Christ, à qui appartient la gloire

    pour les siècles des siècles. Amen.                                                                  (T.O.L.)

22-24   Je vous en prie, frères bien-aimés, accueillez vraiment cette longue exhortation sur un sujet de notre foi si important et difficile. Recevez-la avec mes paroles d’encouragement, et qu’elle vous soutienne dans vos épreuves. 
Je vous encourage à vivre ensemble comme des frères, avec l’intelligence du cœur, dans une réalité mouvementée, et parfois tragique, de votre existence actuelle. 

Je vous donne une bonne nouvelle concernant Timothée (Ac 16,1-3 ; Rm 16,21 ; 2 Co 1,1). Emprisonné à cause de l’Évangile, il vient d’être libéré. S’il arrive à me rejoindre rapidement, il pourra m’accompagner pour vous rendre visite.

Portez mon salut à tous les membres de vos communautés avec leurs responsables. Les Italiens de chez vous saluent chaleureusement leurs concitoyens de Rome.
25 La grâce soit avec vous tous.
                                                                                              Abbaye de Limon. 
                                                                                              Fête de Tous les Saints. 

                                                                                              Le 1 novembre 2019

                                                                                              Michel Forgeot d’Arc

N. B. Ainsi s’achève un long parcours avec les lettres de Saint Paul commencé en décembre 2015.

 La prochaine étude débutera le 20 janvier, au retour d’un voyage d’un mois et demi au Brésil, à São Paulo et João Pessoa (du 1 décembre 2019 au 15 janvier 2020). Il portera sur les lettres de Jacques, Pierre, Jean et Jude. 
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