L’ARDEUR  À  PORTER L’ESPÉRANCE
 Hébreux 5,11-6,12
  Seigneur, une parenthèse s’ouvre dans la lettre. Afin de grandir et de persévérer dans la foi, elle donne un approfondissement de la vie chrétienne et une exhortation pour réveiller la fidélité et l’espérance. 
Avec une expérience faible et fragile de ta Parole, qui peut entendre et suivre la profondeur de l’enseignement sur ton Sacerdoce qui va suivre ?

Fais croître en nous, au plus intérieur de nos vies, ta Vérité. Que nous en ayons une parfaite connaissance.

Ne disons pas : « Ce n’est pas possible, c’est trop compliqué pour moi, c’est réservé à quelques-uns, je n’ai ni le temps ni les énergies pour parcourir un tel chemin, tout cela me fatigue. Comme un enfant, le lait de l’Évangile me suffit… »
Seigneur, tu as dit : « Heureux ceux qui ont faim et soif de ma Parole. »
Parvenus à l’âge adulte, ces bienheureux ne se lasseront pas de l’accueillir, de l’étudier, de la prier et de la partager.

En montrant beaucoup d’amour envers ton Nom, ils parviendront à la plénitude de l’espérance.

Avec ardeur, constance et endurance, qu’ils soient toujours en marche sur le chemin de la perfection évangélique, afin de parvenir à l’accomplissement (He 12,23). 
    5,11   Au sujet du sacerdoce du Christ, vous avez un sérieux besoin de réveiller librement votre volonté de croire, et de développer votre intelligence pour mieux comprendre. Devenez adulte dans la foi (1 Co 3,1).
Soyez attentif à mon enseignement, pour bien en pénétrer le sens et la portée. La nonchalance dans l’écoute du Seigneur risquerait de rendre stérile votre vie spirituelle. Elle vous éloignerait du réel Salut. 
Ne laissez pas s’endormir dans la paresse et la négligence votre attachement à l’Évangile, ni perdre votre capacité de l’entendre. 
Peu réceptif, dur d’oreille, avec le regard obscurci, affaiblis dans vos convictions de foi, vous devenez sourd à la compréhension du message divin.  
        12   Depuis le temps où vous avez reçu le baptême, votre vie chrétienne aurait du faire de  vous des frères et des sœurs, au savoir intelligent et au jugement sûr.

               Vous devriez être apte à aider les plus fragiles dans la foi pour leur donner les premiers rudiments des paroles divines, et capable d’instruire ceux qui demandent une formation pour toujours progresser. 

Beaucoup, même parmi les plus anciens de vos communautés, ne sont pas encore en mesure de se passer du lait d’une connaissance sommaire des évangiles (1 Co 3,2 ; 13,11). Une nourriture plus solide ne leur convient pas encore.

Quand donc deviendront-ils des parfaits, bien formés, bien préparés, pour enseigner en toute liberté, et pour transmettre avec exactitude les bases de la révélation divine, avec les messages du Sauveur les plus riches et les plus heureux ?  
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13-14 Beaucoup, dans vos communautés, se nourrissent encore, avec une certaine paresse   et une douce somnolence, au lait de la Parole de Justice. 
               Toutefois, ils n’ont pas encore l’expérience  assurée pour distinguer le vrai d’avec le  faux, ni la connaissance des réalités spirituelles dans la conduite et les comportements (1 Co 2,13-14).                                                      

Ils recherchent d’abord une approbation et une sécurité dans le message de l’Église. Ils demandent seulement à la foi chrétienne de les rendent apte à accueillir la volonté divine pour devenir de bons chrétiens et mener une vie juste. 
Ils ont encore besoin d’une autorité qui les conduisent et les tiennent pas la main. Ils devront se préparer à recevoir une nourriture plus solide et abondante (Mt 24,45).
Avec plus de maturité spirituelle (Col 1,9b), quelques-uns ont reçu l’appel pour se perfectionner et tout approfondir. Ceux-là désirent recevoir une foi solide, par la réflexion, l’étude et la méditation (Lc 11,9-10).
Chrétiens adultes, ils savent faire des choix pour avancer dans la voie de la connaissance approfondie de la sagesse (1 Co 2,6-7). Ils recherchent et trouvent la belle et bonne doctrine qui les nourrit vraiment (1 Ti 4,6). 
Intérieurement, ils sont toujours bien disposés à l’égard de la Parole du Seigneur, captivés par son enseignement. 

Ils grandissent en profondeur et en intelligence, en vue du bon discernement sur le bien et la mal concernant la conduite à adopter, en conformité avec la volonté de Dieu (Rm 12,2 ; Ep 4,14-15).

    ​6,1-3  Un effort est plus que nécessaire pour vous arracher à votre pauvreté spirituelle, et pour vous permettre d’arriver à la perfection évangélique. 

Qui veut bâtir la maison du Seigneur ne s’éternisera pas sur les fondations pour en rester aux enseignements des premiers pas à la suite de Jésus.

               Illuminés par la splendeur de la Parole de Vie, avec la plénitude et la richesse de la Révélation (He 10,19-23), allez au-delà des rudiments d’une initiation concernant le mystère de la foi. 

               Vous êtes appelés à une parfaite connaissance de la Vérité. Passez à un enseignement supérieur sur l’œuvre de Salut donnée par le témoignage des Apôtres.
Une adhésion de foi au Christ Ressuscité, qui juge les vivants et les morts, exige un retour à Lui. Elle appelle une conversion qui conduit, par l’Esprit, dans le bon chemin. Elle demande une purification en nos cœurs des œuvres mortes (He 9,14). 

Choisissons de faire les Œuvres que Lui a faites (Jn 14,12). Mettons toute notre confiance dans l’appel de Dieu, car Il met tout son bonheur dans notre Salut. 

N’oublions pas le témoignage des premiers chrétiens : « Ils se firent baptiser au nom du Seigneur Jésus. Et quand Paul leur eut imposé les mains, l’Esprit Saint vint sur eux, et ils se mirent à témoigner (Ac 19,5-6).»                                                      (T.O.L.)
Nous devons à tout prix délivrer son Message, et risquer de n’être ni compris ni reçu, car telle est la volonté souveraine et miséricordieuse du Seigneur. Il nous donnera toujours son aide pour accomplir notre mission.
       4-6   Au jour de son baptême, on reçoit beaucoup de faveurs, dont celle de la lumière de la foi. On goûte au don du ciel, et on reçoit ce que l’on demande. Quelle expérience heureuse !
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Avec joie, on accueille la Parole de l’Évangile. Elle proclame l’accomplissement des Écritures dans la personne du Christ qui nous rejoint dans notre histoire. Les forces du monde à venir commencent à pénétrer les intelligences et les cœurs.                                                       

Par manque de racine, la foi ne peut pas tenir face aux épreuves et à la persécution (Mc 4,17). Une chute grave et brutale finit par arriver (Mt 7,27). Elle détruit l’adhésion première. Le choix d’avoir suivi le Christ se trouve contredit. 
La trahison consciente et délibérée de certains peut atteindre une telle radicalité, qu’on ne peut même pas envisager un retour à Dieu pour la suite. Le Fils de Dieu est de nouveau tourné en dérision et crucifié (He 10,26-31 ; Lc 23,34 ; Ac 3,17).  
      7-8   C’est à la relation au Christ et à sa mort que se décident la conversion et le repentir des hommes. En fonction de leurs choix, et selon leur conduite, Dieu réserve son jugement et ses bénédictions (Mt 13,3-9 ; 13,24-30).
La terre de la vie spirituelle, fécondée par l’Esprit de Dieu et une pluie de bénédictions, deviendra terre de promesse et terroir de renom éternel. Elle nous engage entièrement par nos décisions, notre volonté et notre liberté. 
Que dire de la terre mauvaise qui, en réponse aux bienfaits du Ciel,  ne produit que des épines et des ronces (Gn 3,18 ; Is 5,1-7) ? Ne recevant plus de soin, elle perd son nom. Elle devient une terre maudite, et elle ne produit que des fruits dignes du feu.
Comme le furent autrefois Sodome et Gomorrhe, elle sera entièrement dévastée (Is 1,9 ; 2 P 2,6 ; Jude 7). Mais la terre, même abandonnée et maudite, est-elle destinée à être brulée par un feu qui ne s’éteint pas  (Gn 18,16-33 ; Dt 10,10 ; Jr 5,1) ?
     9-10  En vous parlant ainsi, frères bien-aimés, nous voulons vous avertir, mais non pas vous faire peur, et encore moins vous condamner. Nous rappelons la voie nouvelle et vivante en Christ, pour vous assurer la bénédiction divine.
Il s’agit de vous donner les fruits les meilleurs concernant le Salut. Car, «  le Père céleste n’est pas injuste pour oublier les mérites de ceux qui agissent avec amour en son nom. » (Mt 18,14)
Avec ardeur, une réelle authenticité de cœur et une grande générosité, vous  vous êtes mis au service de vos frères depuis tant d’années.
Cette disposition fraternelle, sanctifiée par la foi et le baptême, montre, chez vous, un amour véritable pour la Parole de Vie. Jamais Dieu ne vous abandonnera. Il vous établira dans la surabondance de sa grâce. 
11-12 Que chacun persévère dans l’effort, avec une foi ardente, afin de cheminer par elle jusqu’à la plénitude de Dieu.
Vivez joyeusement dans l’attente des biens spirituels, dans la confiance du Salut et dans l’adhésion aux promesses divines.
Par un puissant dynamisme spirituel et d’esprit de service, dignes des saints, quittez la nonchalance, soyez des veilleurs, attentifs à la Parole, et priez sans relâche (Mt 26,40-41 ; Mc 13,33-37 ; 1 Th 5,17).

Avec fidélité, devenez des imitateurs de ceux qui héritent des promesses divines. Marchez avec espérance jusqu’à l’éternel Salut.

                                                                          Abbaye de Limon. Le 11 août 2019
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