À   T O U S   LES   S A I N T S   D E   P H I L I PP E
    Philippiens 1,1-11

 Seigneur, lorsque Paul écrit sa lettre aux Philippiens, il est en prison par attachement pour Toi. 

Des liens très affectueux et particulièrement fraternels le lient à cette jeune église où l’Évangile progresse.

Épaphrodite, un compagnon de route, originaire de cette communauté, tombe malade et souhaite rentrer chez lui.

L’apôtre lui confie son épître écrite avec beaucoup de familiarité et de cordialité.

Sa lettre amorce le thème de la communion fraternelle avec Toi, victorieux de la mort, source de concorde, de paix et de joie.

Il appelle à mener vaillamment le bon combat spirituel et le service de ta Parole dans l’humilité et le souffle de ton Esprit.

Au cœur de son message, il compose un hymne sublime en ton honneur. Pour lui, tu es le Christ, le serviteur souffrant, établi par Dieu comme le Seigneur du monde.
Sa lettre joyeuse, pacifique, alerte, écrite avec entrain, décrit le réel chemin de liberté et de charité découlant de l’union à ton saint Nom. 
Il supplie les responsables de la communauté d’exercer avec zèle leur mission, et de coopérer, avec ta grâce, à sa mission d’annoncer l’Évangile.
Sa prière confiante te demande la fidélité et la persévérance pour les chrétiens de Philippe. Que leur charité fraternelle aille toujours croissante en ton Amour.

Il te prie, Seigneur, de leur accorder les dons de l’intelligence et de la science des choses d’en haut, le sens surnaturel de l’action, la plénitude de la charité et la conscience pour discerner ta volonté.
Que Tu puisses achever en eux l’Œuvre surnaturelle commencée en ton Nom, jusqu’au Jour lumineux où Tu te montreras dans ta gloire.
      1-2   Paul et Timothée, attachés comme esclaves (Ph 2,7) au service du Christ Jésus, lui qui se plait à agir pour nous, témoins de son Amour et de sa Justice,
à tous les veilleurs et les saints de Philippe qui font confiance au Christ Jésus par une vie conforme à la sienne, toute orientée vers son Jour,

à vous la faveur et la paix de la part de Dieu notre Père et du Seigneur Jésus Christ, en devenant à votre tour serviteurs des uns des autres dans l’unité de la foi.

Salut et paix de la part de Dieu et du Christ à vous aussi les appelés et mis à part, marchant à la suite du Seigneur, et consacrés à son Œuvre de Salut. Établis pour veiller, servir et porter du fruit avec vos frères, Il vous a donné la sainteté pour faire partie de son Peuple.

      3-5   Je rends grâce à mon Dieu, celui de mon appel du chemin de Damas (Ac 9,4-6), d’avoir été envoyé vers vous, pour l’œuvre accomplie et notre belle histoire commune. 
Mes sentiments de reconnaissance, de joie, d’amitié et de tendresse à votre égard, dont la source est en Christ, débordent de mon cœur et renforcent notre communion. Ce que j’ai vu et entendu, je vous l’ai annoncé (1 Jn 1,3).
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J’aimerais être proche de vous tous, pour vous prodiguer mes encouragements à poursuivre dans la bonne voie, jusqu’à l’accomplissement de la grande Histoire en Christ.

Depuis le moment où vous êtes devenus chrétiens, l’accomplissement de l’Évangile qui nous est confié nous lie dans une communion très étroite, que rien, ni personne, ne pourra briser.

6 Cette mission excellente d’évangélisation, en développement continuel par le Souffle de Dieu, atteindra son accomplissement au Jour de Jésus Christ, lors de son retour à la fin des temps.

Dans la croissance de son Amour, en marche vers le but à atteindre, vous avez à vous approprier personnellement l’Évangile, pour en accueillir les bienfaits et le transmettre à votre tour.
En répondant à votre appel, vous accomplissez la volonté de Celui qui vous envoie accomplir son Œuvre  (Jn 4,34).
Croyez-le, vous obtiendrez la nourriture qui demeure en vie éternelle (Jn 6,27).

       7-8   Déjà, vous participez à la grâce qui m’est faite, alors que je suis prisonnier dans les chaînes de la captivité.

Il est juste et agréable pour moi de garder tout particulièrement à votre égard une disposition d’esprit et une intelligence du cœur. 
Vous êtes devenus plus que des compagnons d’infortune. Au service de l’annonce de la Bonne Nouvelle, vous prenez part à ma vocation de témoin.
En participant avec bonheur à la grâce que j’ai moi-même reçue de Dieu, nous sommes devenus de vrais amis. Je me languis de vous. Je vous chéris dans la tendresse de Jésus Christ et dans l’amour de l’Évangile.
    9-11   Accueillez ma prière : Que votre amour fraternel dépasse toute mesure en sincérité, intelligence et clairvoyance, pour discerner les signes des temps (Mt 16,3).

Croissez par des sentiments mutuels de tendresse et de compassion les uns envers les autres, pour toujours choisir le plus important de la foi en Christ.
Par une vie transparente, où tout scandale sera écarté, mettez en valeur la beauté d’un témoignage limpide, fraternel et évangélique. Je prie pour que mon appel se réalise.
Au temps de la Parousie, votre maturité spirituelle vous aura préparés à vivre le plein accomplissement. Vous serez comblés du fruit de Justice par Jésus Christ, pour l’éclat et la louange de Dieu. 
                                                                        Bouray-sur-Juine. Le 23 février 2016
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