U N E   O P T I O N   R A D I C A L E

Philippiens 3,1-4,1

  Seigneur, tout en gardant sa confiance à l’Église de Philippe, Paul veut la   prémunir contre certaines tendances pouvant troubler et dénaturer la vie chrétienne.

En son cœur, il éprouve pour elle une joie profonde. Il lui adresse quelques recommandations pour lui permette de garder leur fidélité.

Il la met en garde contre des agitateurs sans mission et ceux qui s’attachent à des coutumes et des pratiques religieuses éloignées du mystère du Christ.

Il voudrait la protéger des méchancetés, des jalousies et des offenses pouvant conduire au découragement et produire des fruits de discorde et de division. 
Appelés à former un seul Corps, nous t’appartenons pour vivre de ton Esprit. Toute richesse en dehors de ton Évangile nous distrait et nous encombre.  
Les avantages dans le monde sont bien peu de chose face à la connaissance de l’éclat de ton Nom.  
Pour Toi, Paul a tout abandonné, tout méprisé, afin d’être riche de ta seule Parole. 

Tu l’as revêtu de la Justice qui vient de ton Père. 
Seigneur, la liberté que Tu donnes ne peut-être un prétexte à aucun relâchement.

Rien ne peut rivaliser avec l’éclat de ta splendeur (2 Co 4,6), ni avec la science de ton mystère. 

Mon unique désir est en Toi et Toi seul : celui de Te connaître avec une intelligence qui aime, pénètre et transforme ma vie. 
Mesurer le pouvoir de ta Résurrection et le voir rayonner permet d’entrer pour l’éternité en communion avec ta Vie donnée.

La tentation serait grande de s’endormir pour s’installer, comme un parfait, dans un état d’achèvement et de douce quiétude, sans n’avoir plus rien à chercher.
Rester uni à Toi dans ton mystère pascal donne une espérance toujours ouverte sur des évènements nouveaux. 
Qui peut prétendre avoir atteint la perfection de la perfection, et ainsi renoncer à aller toujours de l’avant et à tendre généreusement vers la joie éternelle ?

Déjà, Tu fais rentrer dans ta Vie tous les aimés de ton Cœur. Entraînés par ton Souffle, ils goûteront les délices de ton éternité.
Seigneur, tu appelles à rechercher un perpétuel accroissement d’amour et à avancer sans crainte, par des étapes nouvelles et souvent improbables.

Puis-je espérer une unité de pensée sur ce grand mystère de la foi avec tous mes compagnons de route ?

Veille sur ceux que Tu aimes et sur la mission que Tu as voulu leur confier.

Viens achever en nous l’œuvre de ton Salut.

1 Mes frères et sœurs, soyez dans la joie du Seigneur.
En vivant en conformité avec l’Évangile, vous recevrez un signe de Salut, et vos opposants plongeront dans la désolation.
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Pour vous affermir dans la foi, je vais reprendre un enseignement que je vous ai déjà donné.

Mon seul souci est de vous appeler à orienter vos vies vers un seul but : celui de gagner le bon combat de la foi en Christ.

2 Examinez de près l’enseignement de certains prêcheurs. 

      Sous couverts de vérités révélées, ils propagent des aberrations pouvant égarer les plus fragiles d’entre vous et les faire tomber dans l’erreur.
Ils se targuent d’être des authentiques messagers et continuateurs de Jésus.

Rivés à des pratiques héritées d’une époque révolue, ces ouvriers trompeurs ne rabâchent que leurs vieilles lunes.

          3   Dieu, le créateur universel, m’est témoin ! Nous Le servons de tout notre souffle, en engageant la totalité de notre vie pour une identité intérieure dérobée au regard.
Il nous a fait les porteurs de l’annonce de l’Évangile de son Fils en qui nous plaçons notre fierté (Rm 1,9).

Qu’il nous garde de trouver notre fierté autre part qu’en sa Parole et son Esprit.

Nous ne pouvons pas suivre la suffisance de notre faiblesse humaine qui n’aurait d’autre recours que celui des observances rituelles, justes bonnes pour survivre. 
4-6    Pour le Christ, et à son imitation, j’ai renoncé à toute confiance placée dans mes propres forces  humaines, au savoir reçu de mes maîtres et aux privilèges hérités.

Bien qu’irréprochable au regard de la Tradition des anciens, et fier de mon parcours avec la Loi de Moïse, aujourd’hui, en toute conscience, je vois et je pense d’une autre manière, libéré du respect absolu de la lettre. Tout homme a besoin du Salut.
J’ai bien été marqué dans ma chair, en réponse à mon entrée dans l’Alliance donnée par Dieu à Abraham et à sa descendance. Je m’y maintiens.
J’appartiens bien à son Peuple choisi. Mon origine et ma filiation sont sans tache.

De la tribu de Benjamin qui a donné aux hébreux son premier roi (1 S 9,1-2), je tiens en haute estime la mémoire de mes ancêtres.

Je suis né dans la diaspora des Juifs de la stricte observance, lisant la Bible dans la langue des Anciens (Ac 21,40 ; 22,2 ; 26,14).
Éduqué avec rigueur, et très engagé au service de la Loi, j’ai été animé par une grande piété et une ardeur débordante, au-delà de toute mesure (Ga 1,14).

À cette époque aussi, j’ai participé à la persécution de l’Église en toute honnêteté, avec une grande rigueur et un zèle dévorant.

      7-8   La justice de la Loi pouvait-elle faire de moi un homme irréprochable ? Je l’ai cru. 
D’une identité fermée, j’ai dérivé vers une identité meurtrière. 

Je considère mon usage de la Loi comme nuisance et perte. La Voix du chemin de Damas m’en a délivré pour toujours et m’a fait vivre un retournement radical. 
Ma rencontre avec le Christ a opéré en moi un retournement complet. Elle m’a changé entièrement au plus intérieur, et a fait de moi son disciple.
Cette expérience me fait dire : « Maintenant, ce n’est plus moi qui vit, mais Lui qui vit en moi. » Ma rencontre avec le Christ bouleverse ma vision intérieure.
Tout dans ma démarche s’origine en Christ. En Lui seul, je mets ma confiance. Il est l’unique chemin de Salut qui me convienne pour vivre en vérité. Tout est don !
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Le connaître, à parti d’une relation personnelle et intime établie avec Lui, s’impose à moi comme l’unique bonheur qui vaille. Désormais, Il est la seule Lumière pouvant orienter et conduire l’aventure de ma foi.
La découverte de ce Bien véritable me propulse au delà de tout ce savoir religieux que j’ai pu acquérir avec les maîtres les plus prestigieux du Temple.
Maintenant, je n’éprouve plus aucun goût, ni aucun attrait, pour cette logique savante qui a occupé une place démesurée et terrorisante dans mon existence. 

    9-10   Trouvé par le Christ, mon désir de vivre uni à lui est si fort ! Il me donne une énergie et un dynamisme débordant. Je n’aurai jamais fini d’approfondir sa Parole. 
Ma véritable richesse ne se trouve pas dans ma propre justice légitimée au nom de la Loi divine. Je m’en suis dépouillé et dépossédé.
Ma vocation provient de Dieu lui-même, de la connaissance inépuisable de la souffrance, de la mort et de la puissance effective de la résurrection du Christ.

En toute confiance, je l’ai reçue avec foi, comme un don improbable. Je n’ai rien d’autre que la force de ma conviction, de ma fidélité et de mon témoignage pour me faire entendre.

       11   Voici mon espérance : la vie de Jésus sera pleinement manifestée dans notre corps au moment où nous serons revêtus de « l’immortalité ». (1 Co 15,5)
Avec moi, fixez votre regard sur l’avenir, afin d’arriver peut-être à la résurrection d’entre les morts. Dieu est le maître de notre destin.   
Forts de la foi, en route pour parvenir à la perfection, nous atteindrons l’ultime et définitive étape de la transformation intérieure opérée par le Christ.
Habité encore par un souffle d’incertitude, je m’élance en vue de décrocher le prix de la victoire et de parvenir au bonheur sans fin.

       12   Comme un « parfait », j’ai cru longtemps comprendre les Lois divines, jusqu’à les posséder et les garder, pour en maîtriser le sens et les imposer par la force.
Aujourd’hui, j’accepte de me dessaisir de moi-même, pour me laisser saisir par le Seigneur et me laisser conduire là où je n’aurais jamais pu imaginer aller.
Rien n’est définitivement acquis dans l’usage des dons spirituels. Il me reste encore un long chemin à parcourir pour accueillir les biens supérieurs, en vivre pleinement et parvenir à une connaissance parfaite et accomplie.

Avec ardeur et sans relâche, je poursuis ma course avec toute la force de mes énergies. Toute mon attention et mon ardeur se focalisent entièrement sur le but à atteindre, empruntant le chemin de la connaissance du Christ avec la puissance de sa résurrection.

  13-14   Frères et sœurs, entendez-moi bien ! Je n’aimerais pas m’appesantir sur ma situation passée, ni ressasser à l’envie mes souvenirs en racontant mon histoire ancienne.

Mon regard se veut entièrement tourné vers l’avant, tout orienté vers le but à atteindre, pour parvenir à la plénitude de Celui par lequel j’ai été saisi.
Tendu de toutes mes forces vers la ligne d’arrivée, plus j’avance et plus j’ai  conscience d’avoir encore un long chemin à parcourir.

Je sais qu’au bout de ma course, la victoire me sera donnée comme le bien promis à tous : celui de l’appel d’en Haut de Dieu en Christ Jésus, afin de Le connaître de façon plénière et de vivre entièrement par Lui.
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  15-16  Donc, comportons-nous comme des adultes dépourvus de malice, spirituellement mûrs, et soyons cohérents dans nos pensées.   

Marchons ensemble dans des dispositions intérieures dignes de notre appel, et vivons en union de cœur.
Le bien supérieur à tout est celui de la connaissance du Christ. Si nous avons entre nous des divergences de point de vue, le Seigneur éclairera nos yeux.

Nous avons déjà parcouru un réel chemin de conversion, et notre unité est le fruit d’une profonde expérience spirituelle. Continuons à marcher ensemble dans la même direction et la fidélité à l’unique Évangile. 

       17   Intiment lié à vous, je n’hésite pas à me donner en exemple et à vous appeler à suivre mon expérience de foi, pour vivre en toute confiance à l’imitation du Christ.

Comme des enfants engendrés à la Vie Nouvelle, nous saurons ce qu’il en coûte d’emprunter le réel chemin de fidélité pour recevoir de Dieu la Justice par la foi.
Elle réclame de notre part l’intelligence créatrice, la volonté de cœur et un zèle ardent  pour aller jusqu’au bout de la course.
Ensemble, unis par le même Esprit pour le service de l’Evangile, vous placerez entièrement votre fierté en Celui qui vous donne la réelle existence.

       18   En quoi certains comportements sont à éviter ?  Je vous l’ai déjà dit et vous le redis encore. 
               J’en pleure, car remontent à ma mémoire mes dérives passées lorsque je persécutais les chrétiens au nom de la vérité divine.

Le message de Pâques heurte et scandalise beaucoup d’entre vous, au point de vouloir l’oublier et le rejeter. Ils se comportent comme ennemis de la Croix du Christ, et se placent à l’opposé de son Chemin.

Si Jésus est mort sur la croix, ce n’est pas en raison de la colère de Dieu, mais de ma propre colère que j’attise en son Nom en faisant appel à la rigueur de la Loi.
       19   Le but des ennemis de la Croix, dans leur recherche de perfection, est perdition pour eux.  
Leur réussite mal orientée les plonge déjà dans la honte.

Je les supplie d’abandonner leurs pensées terrestres pour suivre l’unique chemin de Salut.

Qu’ils cessent de se nourrir de ce qui ne rassasie pas, et de boire ce qui ne désaltère pas. Ils mettent leur âme en péril et égarent les plus fragiles parmi nos frères.    
       20   Car notre destinée fera de nous des citoyens des cieux, des habitants de la maison du Seigneur, remplis de toute la plénitude de l’Esprit.  
Ne nous égarons pas en nous limitant à des préoccupations seulement terrestres. 
Notre force réelle et véritable vient d’un au-delà de nous. Elle se donne seulement en Jésus le Christ qui règnera pour les siècles des siècles.
Appelés à vivre comme des justes au milieu d’une génération tordue et pervertie, toute notre existence s’en trouve déjà profondément bouleversée. 
       21   Vivons en parfaite harmonie avec le Seigneur qui a voulu embrasser  l’humanité dans son abaissement jusqu’à la croix.
Notre propre transfiguration se manifestera réellement lorsque le Christ reviendra à la fin des temps, comme il l’a promis.                                     
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Nos corps de finitude, dépouillés de leurs vieux habits, seront rendus conformes au corps de résurrection du Christ qui a le pouvoir de se soumettre les choses de la mort.

Ressuscité, notre identité profonde et ultime reposera en Lui dans le secret insondable du Père.
      4,1    Frères et sœurs bien-aimés, je désire vous revoir bientôt. 

               Aujourd’hui, vous êtes la joie de mon cœur et une source de juste fierté. 
               Je vois en vous le signe de mon espérance et le rayon lumineux de la victoire en Christ. 
               Tenez ferme dans le Seigneur.   
                                                                                         Bouray-sur-Juine. Le 30 mars 2016                                                                    
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