R É E LL E M E N T   L I B R E S
Romains 6,15-23

Seigneur, pourquoi certains interprètent ton appel à vivre de ta liberté comme une invitation à s’écarter de ton chemin de lumière ? Retombant en esclavage, ils courent à leur perte, jusqu’à se laisser engloutir dans la mort.
Fidèles à nos promesses, et persévérants dans la foi, choisissons notre réelle dignité en nous mettant à l’écoute de ta Parole et au service de ta Justice.
Tu fais le don de la Vie nouvelle pour l’éternité. Appartenant à l’intelligence de ton Esprit, travaillons ensemble à notre bonheur en gardant une communion constante avec Toi.

Ayant choisi la voie de tes Béatitudes (Mt 5,3-11), je te renouvelle ma promesse de me maintenir dans la fidélité de mon choix premier, et de demeurer dans ta Paix divine et ta Joie profonde.
       15   Que vous êtes lents à comprendre ! La soumission au Péché de l’indifférence nous entraîne à une existence d’asservissement dominée par la loi de la jungle, la loi du plus fort et la loi de la vengeance sans fin.
Mais dans ces lignes, ma pensée veut parler en premier lieu de la Loi de Moïse et de sa mise en œuvre au nom de Dieu. Elle nous concerne tous.

Notre expérience oscille entre une vie sans règle et une autre acceptant cette Loi pour nous permettre de construire un monde de justice. 
Jusqu’où des orientations contradictoires peuvent nous conduire ? Il nous faut choisir, car nous ne pouvons pas servir deux maîtres à la fois (Mt 6,24).

16 Vous le savez bien : s’offrir à quelqu’un, et se soumettre comme un esclave,  transforme en esclave. Céder au Péché reste toujours une transgression et détruit notre condition humaine par une nourriture de fruits amers.
Pour votre dignité, obéissez librement à l’exemple du Christ. Vivez sous son attraction, votre identité profonde vous conduira sur le seul chemin de Justice.

Conforme à sa Volonté, choisissez en toute cohérence avec vos convictions intimes, et venez avec cœur et intelligence mettre vos pas à la suite de Celui qui vous appelle à la liberté.  
Désormais,  mettez toutes vos forces et vos énergies au service de la voie de sainteté, et devenez des vivants, gardiens et jardiniers de la Vie dans l’Esprit (Jn 20,15).   

  17-18  Amis de Dieu, libérés au plus intime de vous-mêmes des entraves du passé, enracinez-vous dans une fidélité à vos promesses de baptême.
Attachés au Christ pour l’écoute et la fidélité à sa Parole, n’oubliez pas le bouleversement et la transformation en profondeur réalisés dans votre existence.

Fondés en Lui, souvenez-vous de l’irruption du Souffle divin dans votre histoire de croyant, et reconnaissez votre changement  pour avoir répondu à l’appel d’en Haut.

Pour entrer dans le temps de l’adhésion du cœur, et l’épanouissement de la réelle liberté, ne vous détournez pas du réel chemin de Justice. Restez en tenue de service pour La faire connaître et en manifester sa puissance.

19 En raison de la complexité de la question et de votre fragilité, je cherche à employer un langage adapté pour vous faire pénétrer le sens de mon enseignement, et dire avec justesse la condition humaine devant Dieu.
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Vous avez connu l’époque de la soumission à l’impureté, du désordre d’abandon et de la révolte contre Dieu. Vous en avez ramassé des fruits amers.
Maintenant, vous appartenez au Christ. Il vous a affranchi de la servitude et vous appelle au passage pour participer à l’offrande de sa Vie.
Récoltez déjà, sans plus attendre, le fruit nouveau de la sanctification de l’Esprit. 
  20-22   Hier, la puissance du Mensonge vous a enfermés dans les contraintes et les tyrannies d’un monde à la petite semaine et à l’étrange liberté. Elle vous a nourri d’une tambouille sans consistance et mortelle.
Le Christ, maître intérieur et porteur de tous les fruits spirituels, vous a libérés de cette emprise. Il vous appelle à correspondre au Don du Père au dessus de tout don.
En devenant serviteurs de la Parole de Vie et de Justice, vous voilà sortis du tombeau de la honte et de la mort toujours prêt à engloutir.
Conformes au désir de Dieu, marchez sur la voie d’un progrès constant, avec au terme l’appel à franchir la Porte ouverte sur le Bonheur d’éternité.

23 Travaillez réellement à votre bonheur, en entrant et en demeurant dans la  communion à Notre Seigneur Jésus Christ. 

        Dans la foi en Lui, tout est gratuit, tout est paix, joie et liberté.
Au lieu de la honte, la sainteté ; au lieu de la mort, la Vie ; au lieu du péché, l’amour du Seigneur et de sa Parole. 

Enracinez votre fidélité dans la pureté de votre choix premier.

Pour une liberté souveraine, et un absolu affranchissement de toute servitude, laissez dire les parleurs, laissez rire les moqueurs. 

Soyez libres à l’égard de tous. Maintenez-vous jusqu’au bout dans une recherche persévérante et constante de Dieu.

Hommes nouveaux, appelés gratuitement à une existence nouvelle, appartenez sans réserve, sans limite et sans retour  à l’éternelle beauté.

Telle est votre condition, pour être livrés sans fin, dans le temps et l’éternité, à Celui qui nous donne tout.

                                                                    Bouray-sur-Juine. Le 2 décembre 2016
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