U N E   L I B E R T É   I RR É V E R S I B L E
Romains 7,1-6

  Seigneur, ta Parole nous met dans l’obligation de faire un choix. Elle plonge notre conscience dans un combat spirituel.

La vie avec Toi est liberté. Elle nous affranchit des entraves et des dominations du passé. Pour ne plus revenir à la confusion et à la crainte par un retour aux pratiques d’autrefois, elle nous engage au plus intérieur.

Mort à un monde ancien, chacun est libre pour se déterminer et appartenir au monde nouveau de la résurrection, afin de franchir la Porte de ton Salut.

Fruit de ton Esprit, cette vocation nous ouvre à une existence nouvelle et indépassable.
1 Frères en Christ, vous n’ignorez pas le problème intérieur auquel vous êtes confrontés. Votre conscience est tiraillée et mise à mal. 
      Vous connaissez bien la Loi de Moïse liée à l’Alliance du Sinaï, et beaucoup d’entre vous y sont familiers et fidèles pour l’accomplir.

Venue du Créateur, Elle est inscrite dans vos cœurs. La connaissant, en avez-vous tiré toutes les conséquences ?
Quelle autorité devons-nous lui accorder ? Ne doit-elle pas s’effacer, jusqu’à disparaître, pour ouvrir une liberté de vie ?

      2-3   La Loi exerce son influence et son autorité aussi longtemps qu’elle vit, comme le mari sur son épouse. Que celui-ci vienne à mourir, le lien est rompu. La femme est affranchie, et la loi conjugale s’évanouit en perdant sa validité.
Si, du vivant de son mari, elle se donne à un autre, elle est adultère, comme le serait le disciple qui mettrait l’ordre du passé au cœur de sa fidélité au détriment du Seigneur. 

Pareillement, étant de la famille d’Abraham, vous ne dépendez plus des règles et des principes d’autrefois. 
Comme Jésus est passé par la mort, vous qui avez la volonté de Le suivre, vous êtes libérés d’une époque révolue pour entrer dans un âge nouveau.

          4   Mes frères de Rome, dans le Corps du Christ, vous mourez avec Lui pour ressusciter avec Lui. Dans cet évènement, la Loi ancienne est morte et n’existe plus pour vous.  

Libérés des puissances d’asservissement pour obtenir les biens éternels, vous êtes attachés désormais au Seigneur pour une autre Vie par le lien de sa Paix.
Pour participer réellement à ce grand mystère de la foi, acceptez d’appartenir au Ressuscité. Lui seul communique la force et la puissance de sa Victoire.

Animés par la nouveauté du Souffle, portez du fruit pour Dieu et non plus pour la puissance de Mort. Le monde ancien est derrière vous, l’âge nouveau est arrivé.
      5-6  Nous étions prisonniers de nos passions, captifs d’un régime gouverné par un système religieux contrôlé par la rigidité de ses codes, et avivant les transgressions selon les us et coutumes du monde. 
Ces forces contraires nous formataient pour nous faire produire des œuvres et des fruits de mort.
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Dans le Christ, nous sommes devenus libres de toute soumission à un ordre ancien et d’une existence dépassée. Quelle bénédiction !

Maintenant, appelés à une vie nouvelle d’intériorité dans l’Esprit, c’est à l’Amour que nous voulons obéir pour une liberté de consécration.
                                                                   Bouray-sur-Juine. Le 05 décembre 2016
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