L A   V I E   S E L O N   L’E S P R I T
Romains 8,1-17

 Seigneur, en accord avec ta Parole, tu me donnes à vivre ta Paix, ta Joie, ton Espérance et ta Liberté. Tu m’établis en ton Amour.

Ce que la Loi transmise par les anciens n’a pu faire, tu l’as fait. Je reçois de Toi une vie nouvelle affranchie de la tyrannie de Péché et de Mort. Tu m’appelles à écrire mon propre livre avec une force intérieure qui dilate l’intelligence et le cœur.

Devenu une créature nouvelle dans ta victoire de Pâques, je vis de ton Pain, libéré de tout jugement et de toute condamnation. Expérience unique !
Ton Esprit m’ouvre à la pleine connaissance de ton mystère. Il habite en mon cœur, et me conduit sur un chemin de réconciliation, de grandeur et de lucidité.

Au nom de leur liberté, beaucoup se font une gloire de ne pas te connaître. Ne leur reste-t-il que la liberté de mourir de faim et de soif ?

Dépouillé de toute richesse, pauvre comme Job, revêtu de toutes nos infirmités, Tu es venu pour tous ceux qui espèrent la Lumière. Tu te donnes même à ceux qui te rejettent et ricanent, pour qui l’ironie et le sarcasme servent de conscience.
Tu t’es engagé dans le grand combat spirituel pour ouvrir le chemin de la paix et rendre fort de ta Force. Tu offres ta Vie en abondance et tournes les regards vers un avenir de promesse.

Seigneur, unis à Toi par l’Esprit du Père, tu m’appelles à grandir et à demeurer au plus intime de tes merveilles.

      1-2  À présent, pour ceux qui sont en Jésus Christ, il ne restera donc plus matière à condamnation, ni de verdict à attendre. 

Dès maintenant, ils reçoivent le pardon de leur peur de répondre à son appel, de leur refus d’écouter sa Parole et de tout ce qui brise en eux la liberté de Le suivre.
Devenus des vivants, sûrs de la Résurrection et de la victoire assurée, établis dans la Paix, la Joie et l’Espérance, chacun est devenu une créature nouvelle, totalement libre des entraves de Péché et des conséquences de la vie d’autrefois.

Désormais, recréés de fond en comble, nous avons accès par le Christ à la Vie nouvelle. Le bonheur est pour ceux qui vivent de sa Parole.

En Lui, la brise légère de notre vie intérieure porte le nom d’Esprit de Vie, source cachée de notre libération et force de guérison de nos cœurs blessés et divisés.

Il nous affranchit de la domination du Mal et de nos anciennes servitudes, pour une existence juste et heureuse au-delà de toute mesure (Mt 5,3-12).

Le Souffle du Christ nous libère du trio terrible formé par le despote Péché, son homme de main Mort et son complice involontaire Loi devenue trop faible et impuissante pour contenir leur violence.

Quel renversement complet et inouï !

      3-4   Ce que la Loi ne pouvait faire, le Père l’a réalisé en envoyant son Fils. L’impossible accès à une Vie nouvelle a été rendu possible dans le Christ, le Messager. 
Il a voulu vivre notre destinée, ouvrir le chemin d’espérance et combattre les forces hostiles jusqu’à la victoire. À la Croix, Mort, allié à Péché, valide son échec. 
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Christ nous rejoint dans notre humanité perdue dans sa fragilité et égarée dans l’erreur et la faute. Il nous arrache à un pouvoir obscur et mortel en le retenant sur Lui pour le détruire. Plus de condamnation !
Renonçons à nous suffire à nous-mêmes dans une triste et solitaire liberté, en ne voulant personne de qui nous réclamer ou dépendre ! 

La Loi de Moïse, comme règle de conduite, garde sa valeur essentielle et son autorité sur notre existence. Dégagée de son aspect de menace, l’amour en Christ en est l’accomplissement plénier dans nos vies. 
L’Esprit nous a été donné pour nous affranchir de l’impuissance et de la tyrannie d’un ordre ancien, et pour nous unir au Seigneur au plus intérieur de nous-mêmes. 
Son Amour pour le Père et pour les pauvres de cœur (Mt 5,3) ouvre le Chemin de libération. Il nous rend aptes et dignes de participer au grand mystère de Pâques.

Appelés à entrer dans le monde de la filiation avec une vie transformée, nous recevons du Père le même don spirituel de la Résurrection. Marchons et vivons comme des ressuscités selon le Souffle de l’Esprit !
      5-6   L’Esprit de cette vie nouvelle nous libère réellement de l’emprise Péché et Mort. Il nous donne une nouvelle identité en Christ.
Lien de notre union au Seigneur, et Souffle de notre vie intérieure, Il fait jaillir de nos cœurs des énergies sublimes et insoupçonnées.  
Il nous affranchit de nos enfermements, de nos préoccupations désordonnées qui en veulent toujours plus, et d’une liberté détournée de son sens, comme celle d’Élie au désert voulant mourir de faim et de soif (1 R 19,4).

Notre relation à Dieu se trouve écartelée entre deux tendances opposées impossible à canaliser, car nous sommes encore divisés dans nos profondeurs.

Puisons dans la force spirituelle pour nous mettre dans un mouvement de réveil, afin d’agir en conformité avec le Don reçu.
Il en va de notre identité réelle et de notre manière de respirer, pour nous lever et marcher ensemble. 

Pour nous, vivre c’est le Christ. Lui seul nous procure en abondance la Paix véritable.

Il nous appelle à la joie selon l’Esprit de plénitude, pour nous laisser entraîner et guider par l’énergie de sa Parole.

7-8    Créatures devant Dieu, nous ne sommes ni ses opposés ni ses ennemis. Ne laissons pas Mal étendre son influence et sa séduction, jusqu’à nous incliner face au délice du désordre et au vertige de toutes les folies.
Livrés aux désolations de l’existence et aux épreuves à endurer, jusqu’à devenir pour soi un tourment, notre cœur de chair risque de se durcir, de se pétrifier, en se laissant pénétrer et infiltrer par la voix du Séducteur.

Que nos visions humaines ne nous détournent pas de notre but en nous ramenant en arrière ! Une nouvelle direction nous est donnée en Christ.
Tendons vers les Biens d’en Haut, vers ce qu’il y a de meilleur, et vivons sous l’influence et la direction de l’Esprit pour gagner le cœur du Père.
     9-11  Vous n’appartenez plus à la vie du monde, car le Souffle de l’Esprit habite en vous. Il vous renouvelle et unifie votre existence.
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Il vous lie au Christ pour lui appartenir, vous remplir de sa Parole et vous La faire connaître, afin de vous donner votre réelle identité.

Grâce à son œuvre, Il vous fait vivre dans la communion avec le Père et participer au mystère de la Vie nouvelle.

Il a manifesté sa puissance créatrice en ressuscitant Jésus, le Crucifié. Il révèle sa présence au plus intime de vos cœurs par le don toujours renouvelé de son Souffle.

L’Esprit  est comme le baiser du Père et du Fils, le lien vivant des deux, le sceau de leur unité, la garantie de notre union au Seigneur, gage de notre salut pour l’éternité.

C’est pourquoi, unis au Christ, vous vivez par sa Justice dans l’espérance du monde futur et de votre propre résurrection.

Il vous fait dire : « Abba ! Père ! Tu es le Dieu de Vie. Tu réalises vraiment ta Promesse. »
Cette Espérance, au-delà de nos espérances, dépasse toutes les limites de notre existence.

Oui, vous êtes dans le Christ, et le Christ est en vous. Vous êtes dans l’Esprit, et l’Esprit est en vous comme l’Hôte intérieur.

Si le Christ est en vous, il ne peut l’être que par l’Esprit du Père envoyé pour sceller votre union avec Lui. 

Alors, tout est sauvé, tout est réconcilié. Mort est vaincue. Vie est victoire de façon définitive ; Elle ne ment pas. Vous La portez en vous, appelés à y participer pleinement.
Comme le Christ, vous passerez par la mort, comme Lui, vous vivrez. En attendant, respirez par Lui pour la gloire du Père. Cette réalité sublime et indescriptible est telle, que tout le reste n’est rien. 

  12-13   Avec l’Esprit, laissons-nous faire, laissons-nous guider avec nos frères sur le chemin de la Vie nouvelle en Christ. Appelés à la liberté, nous avons répondu à son appel.
La fragilité de notre condition humaine nous expose à de réels dangers. Il serait insensé, faute de profondeur, de revenir à un ordre ancien.   
Ne nous comportons pas comme des électrons libres, en nous laissant dicter nos choix et notre conduite par des régressions d’un autre âge.
La mort à venir est une certitude, et la séparation d’avec Dieu, sans espoir de résurrection, peut nous traverser l’esprit. Empruntons la Voie qui conduit à la Vie.

L’Esprit, souffle et inspirateur de votre appel, est celui que vous devez laisser œuvrer et agir en profondeur.
Puissance de lumière intérieure, et source de toute connaissance, Il habite au plus intime de votre cœur.
Il vous libère des pesanteurs du désespoir et des besoins de se suffire à soi même, pour vous entraîner avec Lui vers la plénitude, et vous conduire par le bon chemin.

Remplis de la force du Souffle, menez le bon combat spirituel de la justice. Ordonnez vos désirs à la vie, pour ne pas vous laisser assujettir par le mensonge.

  14-15   L’Esprit du Père et du Fils habite en nous. Il révèle notre condition d’enfant de Dieu et atteste notre réelle identité. (2 Sm 7,14 ; Ps 2,7 ; 89,27 ; 1 Jn 3,1)
Il transforme nos dispositions intérieures en retirant de nos cœurs l’ombre et la vision de la servitude. L’état d’esclavage, d’ignorance et de crainte a disparu. 
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Il nous établit avec le Père dans une relation de communion intime qui, en ressuscitant le Christ, Le révèle pleinement comme son Fils.
Nous ne sommes plus la même créature, mais vraiment une nouvelle. Appelés à parler au Père en toute liberté, dans le langage et avec le Souffle de son Fils, nous osons prier : « Abba, Père ! » 

16-17    En disant à Dieu : «  Père ! », nous devenons ses fils et ses filles dans la foi.  Faisant l’expérience de l’Esprit qui nous Le révèle dans notre histoire, nous vivons un changement d’orientation. 
En vérité, dans une humanité nouvelle, notre relation qui nous unit au Père devient une relation filiale où la peur et la charge de la Loi ont disparu.

Il nous donne l’héritage des promesses de la vie éternelle par le Souffle de l’amour du Christ ressuscité des morts, pour un appel à la liberté et au service de la Parole. 

Laissons-nous transformer au plus profond de nos coeurs par l’Esprit de Vie envoyé par le Père. Il nous fera découvrir notre réelle identité en Christ et nous accordera la pleine assurance, mais dans les douleurs et les épreuves de notre témoignage. 

                                                                   Bouray-sur-Juine. Le 29 décembre 2016
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