Q U I   N O U S   S É P A R E R A   D E   L’A M O U R ?
Romains 8,31-39

 Seigneur, comment garantir mon espérance en Toi ? Quelle assurance ai-je de pouvoir rester fidèle jusqu’au bout ? M’as-tu donné plus que Toi-même ?

Seul l’amour de ta Parole me libère de toute crainte sur ces interrogations. Mais cette certitude me libère-t-elle pour autant de la petite voix en moi qui doute encore ?
Je te dis oui en mon cœur, mais le chemin de la réalité vient souvent bouleverser ce désir profond. En recherche d’une vision claire, vais-je laisser la peur et l’inquiétude m’envahir ?

En Toi mon âme se repose, car le Père a voulu verser en elle la beauté de ta tendresse. Je la sens joyeuse, confiante et assurée.

Que pourrais-tu faire de plus pour m’établir dans l’espérance ?

Sur cette terre, qui pourrait m’arracher de ta main ?

Je suis prisonnier de ton Amour, à jamais.

Ton Amour demeure en moi pour l’éternité.

  31-32   Que dire de plus ? Y a-t-il encore un doute, une question, voire une accusation au sujet de l’amour de Dieu ?
Comme Juge souverain, nous aime-t-il vraiment ? Pourrait-il nous accuser au grand tribunal céleste ?
Il est vraiment et totalement pour nous, et nous aime d’un amour infini. Rien ni personne ne pourra nous arracher à son feu dévorant (Ex, 24,17 ; Ac 2,3). Il se donne aux uns et aux autres, et ne garde rien pour Lui-même.

Dieu le Père est d’une générosité inouïe, acceptant de perdre son Fils. En Christ, Il nous accorde aujourd’hui sa faveur, garantie indépassable de l’avenir.
33-35    Qui prendra la parole contre les élus et les choisis de Dieu ? 
             De nos profondeurs, nous crions vers Lui. Dans le Christ, nous n’avons rien à craindre des épreuves et des malheurs de l’existence :

La souffrance, l’angoisse, la persécution, la faim, le désert, le danger, la violence…

En donnant les vraies richesses à ses aimés, il fait de nous, dès maintenant, les vainqueurs et les témoins de son œuvre de Salut.

Qui prononcera une sentence de condamnation à notre égard ?

Si le Christ, réveillé d’entre les morts, cessait d’intercéder pour nous auprès du Père, son œuvre se briserait pour devenir poussière.

Dans les épreuves, et les souffrance du temps présent, il nous met au large et nous fortifie dans la persévérance.

Avec indulgence, Il nous initie à la confiance et nous établit dans l’espérance. Nous en ressentons un bonheur intense au plus intime de nous mêmes.

Qui nous séparera de l’amour du Christ ?

Nous sommes les enfants de Dieu et ses héritiers. Nous le prions en disant : Notre Père des cieux…
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Dans le vaste champ des Écritures, Il nous appelle à chercher l’intelligence spirituelle de sa Parole.

Une vision du futur en son Fils nous est déjà révélée au plus intime de notre cœur. En tout, nous sommes vainqueurs par Celui qui nous aime et intercède pour nous. 

  36-37   Comme il est écrit au sujet du mystère des souffrances qui nous accablent, comme au temps de l’exil et des persécutions, lorsque Dieu a détourné son visage et oublié notre misère, nous pouvons dire : 
À cause de toi, l’on nous met à mort tout au long du jour ; on nous a pris pour des moutons d’abattoir. (Ps 44,23)
Mais, de cette persécution et de l’épreuve du silence de Dieu, nous sortons vainqueurs et grandis grâce à Celui qui nous aime.
Malgré nos faiblesses, nous crions la victoire du Christ et la nôtre, pour prendre place auprès du Père (Ap 3,21).

  38-39  Oui, j’en suis persuadé, dans nos situations d’extrême faiblesse, la puissance de l’Esprit du Christ se déploie pour nous, car nous sommes à Lui.
Aussi, aucune force dans le monde, pouvant nous être hostile à cause de la foi, ne peut nous séparer de son Amour vainqueur :
Ni la mort ni la vie, capables de nous écraser et de nous déchirer, ni les anges ni aucune autre créature céleste, ni le présent ni l’avenir, ni les périls de toutes sortes, aucune force humaine ne peut s’interposer entre nous et le Christ pour nous séparer de lui.

Embrasser la foi nous donne la certitude de traverser toute épreuve, en vue de participer pleinement à sa Vie, dans l’Amour éternel du Père.

                                                                         Bouray-sur-Juine. Le 5 janvier 2017

                                                         132

