L A   V I E   N O U V E LL E
Romains 12,1-21

 Seigneur, que serait la foi sans les actes posés en toute simplicité à la lumière de ta Parole ? Sous ton regard, comment former une vraie communauté ?
Tu nous appelles à vivre par amour, à entrer dans une relation filiale avec ton Père en lui rendant un culte spirituel dans une communauté de frères, et à devenir des témoins de ta Lumière dans le monde.

Paul nous questionne au delà de nos origines, et nous prie, en ton Nom, à plus de fidélité dans nos existences. Il nous invite à offrir nos vies en offrande spirituelle, et à te prier avec un cœur unanime en Esprit et Vérité.

Pour former une humanité nouvelle selon l’Évangile, il invite à la transformation intérieure, à rechercher ce qui convient le mieux, et même ce qui est parfait. Alors, nous connaîtrons ta Paix en ton Église.

         1   Frères venant de tous les horizons, en réponse au choix de Dieu sur vous, en toute intelligence et liberté, je vous appelle fortement à lui offrir avec courage, sans rien retenir,  ce que vous avez de meilleur : votre existence même.
Dans la foi et la prière, de tout votre cœur, décentrez-vous de vous-mêmes et des valeurs du monde pour vous centrer sur le Christ et chanter ses merveilles.
Il ne cesse de vous appeler au plus intérieur à la sainte louange. En répondant, vous participerez à sa Vie entièrement donnée et remise entre les mains du Père.

Accordés au souffle de l’Esprit, consacrez-vous pleinement aux œuvres de Dieu, donnez-vous entièrement et portez dans la joie les fruits spirituels au goût d’éternité.

2    Ne vous conformez pas à l’ancien ordre du monde. Laissez une manière nouvelle transformer votre existence. Voilà ce qui est bien, agréable, et permet d’atteindre ensemble le but pour un réenchantement du monde.
Par une conversion intérieure, vous libèrerez vos intelligences et vos jugements trop esclaves et trop dépendants des courants d’opinion et des modes.

Avec une conscience éclairée par l’Esprit, laissez-vous transformer et guider pour discerner la mesure de toute chose. Avec un jugement en éveil constant, œuvrez à un nouvel âge spirituel. 

Vous connaîtrez les justes chemins par lesquels le Seigneur vous conduit, pour la pleine réalisation de son œuvre de Salut et l’accomplissement de votre humanité.

3 Je le dis à chacun de vous, avec la force venue d’en Haut, assurez la paix dans votre communauté, ce bien véritable auquel vous devez tout sacrifier.

Avec modération, mesure et sagesse, répondez avec foi au message de l’Évangile, dans la simplicité de cœur et avec un esprit de service (Jn 13,14-15).

Rejetez tout prétexte d’orgueil, renoncez à la volonté de pouvoir et aux rivalités mesquines et sournoises. Faites ce qu’il convient avec prudence, en évitant de vous croire supérieurs aux autres.

Que chacun, dans la foi au Christ, devienne ce qu’il est réellement, et non la caricature d’une image idéale et survalorisée de ce qu’il veut montrer de lui-même, en cherchant à occuper les premières places (Mc 12,38-40).
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4-5    Votre fraternité forme déjà un seul corps animé par le même Esprit (1Co 12,13). Faites une richesse de la diversité respectée de vos membres.  
Soyez solidaires entre vous, et laissez le Christ vous intégrer à son propre corps qu’est l’Église. Ensemble, formez un seul corps en Lui.
Que chacun ait la certitude d’être aimé comme quelqu’un de spécial et d’unique, et reconnu à part entière au service du même dessein d’Amour.

Que les liens entre vous confirment votre attachement au Seigneur, pour répondre à la mission selon votre appel.
      6-8  Mettons en pratique le foisonnement des dons accordés par Dieu, et que chacun  trouve sa place selon sa vocation (Mc 13,34). Consacrons-nous pleinement à notre tâche, à l’imitation du Christ, l’auteur des divers talents et de l’appel (Mt 25,15). 
As-tu reçu le don de prophétie ? Dans les pas de Jean-Baptiste, Élie et Jérémie (Mt 16,14), exerce-le dans la mesure de la foi à proportion du message confié et de la connaissance des mystères.  
As-tu acquis le don du service ? Sers en toute humilité, dans la sainteté et la justice, à l’imitation de Celui qui n’est pas venu pour être servi mais pour servir (Mc 10,45). Exerce ton service en servant, non par des mots et des discours. 
Es-tu fais pour enseigner ? Enseigne la Parole et montre le chemin du Salut, comme Jésus l’a fait sur la Montagne, dans les synagogues, dans le Temple, en tout lieu, à temps et à contretemps, pour faire grandir dans la réelle connaissance du Salut.
Te sens-tu appelé à réconforter ? Réconforte, encourage et console avec douceur par le témoignage de ta foi et le regard de l’espérance.
Si tu veux donner, fais-le avec générosité, en tout simplicité de cœur. Donne à qui te demande, mais que ta main gauche ignore ce que fait ta main droite (Mt 6,3).
Es-tu choisi pour présider l’Eucharistie, les rencontres communautaires et veiller au bien de tous,  réponds avec ardeur, courage et humilité.

Pratiques-tu la miséricorde, signe de l’Esprit de Dieu ? Fais-le toujours, animé avec un cœur de pauvre (Mt 5,4),  avec le sourire et dans la joie.

9 L’Amour donné par le Pain partagé, le don supérieur par excellence, trouve sa source en Christ. Marchez ensemble à sa Lumière et dans sa Vérité. 
               Dans vos relations communautaires (Rm 9-11), que votre amitié entre vous soit sincère, affermie et loyale. 
Elle ne peut pactiser avec le mal. Par une vie conforme à l’Évangile, l’Esprit vous donne l’aptitude à distinguer ce qui est bon.
Haïssez et fuyez ce qui met à mal votre communauté. Recherchez toujours le bien de l’autre, ainsi, vous formerez la grande famille des croyants.
        10  Pour un parcours heureux et paisible en Église, dans une affection mutuelle et une tendresse amicale, permettez à chacun de trouver sa place.
Que l’amour fraternel vous lie d’une affection profonde, vous surmonterez toutes les épreuves. En toute gratuité et humilité, rivalisez d’estime réciproque dans votre manière de vivre et de servir l’Évangile.
Réjouissez-vous ensemble dans vos espérances. Partagez ensemble vos peines et vos malheurs. Persévérez ensemble dans la prière. Avec tendresse, portez secours ensemble aux frères les plus fragiles.
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Soyez les premiers à honorer les autres, en les estimant supérieurs à vous-mêmes. Ainsi, vous renforcerez vos liens fraternels.
  11-12   Animés d’un zèle ardent, annoncez pleinement et sans peur l’Évangile de la Paix. Par le souffle de l’Esprit, servez le Seigneur avec ferveur et enthousiasme.
Aux heures de la persécution, votre existence est mise à l’épreuve. La terre vous devient inhabitable. Le sol se dérobe sous vos pieds. Vos interrogations sur le silence et l’absence de Dieu n’ont pas de réponse.
Tournés vers les biens à venir, patients dans les détresses et les douleurs, priez avec persévérance, sans vous lasser. Tenir ! Tenir ! Tenir ! 

Demeurez fermes dans la foi ! Gardez-vous de crier vengeance ! Appuyez-vous sur le Seigneur ! Il est votre unique refuge, votre espérance. En Lui, toute nuit a une fin.
        13   Prenez part généreusement aux besoins de vos frères de Jérusalem (Rm 15,25-26). Ce sera pour eux une aide précieuse et une preuve d’amour.
Depuis les premiers jours de la vie de l’Église, ils nous donnent l’exemple à suivre.
Tous ceux qui étaient devenus croyants étaient unis et mettaient tout en commun. Ils partageaient leurs biens entre tous, selon les besoins de chacun, en toute simplicité de cœur (Ac 2,41-45).
Selon l’enseignement de Jésus, pratiquez aussi l’hospitalité et l’accueil pour les étrangers (Tt 1,8), comme marque de votre amitié à leur égard (Mt 25,35-36).
  14-15  Dans un monde troublé, aux prises avec les souffrances et les conflits, soyez à l’écoute de l’esprit intérieur. Avec désintéressement et bienveillance, vivez en concorde et harmonie avec vos frères. Le Salut est en vous.
À l’imitation de Jésus Christ, au cœur transpercé par la violence des violents, répondez au mal par le bien (Lc 23,34), non seulement envers vos proches, mais aussi envers tous les autres. 

Refusez toute vengeance. Soyez doux avec ceux qui le sont moins. Demandez au Seigneur le pouvoir de pardonner et de porter un regard de bonté pour celui qui vous persécute.

Heureux ceux qui se réjouissent avec ceux qui sont dans la joie du Seigneur ; heureux ceux qui pleurent avec ceux qui répandent des larmes dans la nuit de leur frayeur, de leur angoisse et de leur désolation (Mc 14,32-42). 

16 Avant d’adresser vos demandes au Père des Cieux, mettez-vous bien d’accord entre vous, et recherchez une pensée commune (Mt 5,23-24 ; 18,19-20). Il vous répondra.
Comme Jésus serviteur ayant voulu occuper la dernière place, n’ayez pas le goût des grandeurs, ni l’attrait du pouvoir et des premiers rangs. Ne soyez pas sages à vos propres yeux.

Faites-vous prochains et solidaires des plus pauvres, et pour certains, soyez entraînés par eux pour vivre l’appel suprême à la suite du Seigneur. 

Ne vous prenez pas pour ceux qui savent tout, mieux que tout le monde, et n’écoutent personne. Ils n’existent que par leurs pensées propres, incapables de s’ajuster à celles des autres. Les pensées du Seigneur ne sont pas nos pensées.

17 Par amour, remettons-Lui toutes choses. Il se fait proche, et Il fera Justice en son Heure, celle tant attendue.
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Ne repoussez pas la violence par la violence avec des propos tranchants et des jugements  intransigeants. Ce serait vous faire juges en prenant la place du Seigneur.  
Ne répondez pas à la haine par la haine d’une société qui ne sait plus ce qui est bien et vrai, en vivant comme des purs, dans des petits univers clos et à part.   
Renoncez à la tentation de vous réfugier dans un univers parallèle, résignés à exister entre soi et repliés dans des ghettos, pour échapper à un monde ultra conflictuel et ne plus avoir à se poser de questions. 
18 Comment surmonter les calomnies, les humiliations et les persécutions dont vous êtes souvent l’objet ?

Bien-aimés, comme projet, ayez à cœur de réaliser, si possible, de belles choses, ouvertement et à l’égard de tous. 
Soyez des faiseurs de paix, et vengez-vous de la violence du monde à votre égard, en rendant le bien pour le mal, et en accueillant l’autre comme un ami.

Au lieu d’être vaincus par la désolation et la tristesse, paralysés par les vents contraires et prisonniers d’un silence angoissé, vous triompherez et deviendrez forts avec la grâce de Dieu. 

19 Laissez au Seigneur le soin de faire Justice et d’ordonner ses appelés au service de sa Parole et de sa miséricorde. (Dt 32,35)
Le Jugement lui appartient et il reste indéchiffrable, au-delà de nos mesures.

À sa suite, renonce à toute vengeance. Ne rends pas le mal pour le mal et aime ton prochain comme toi-même (Lv 19,18). 

Vis en enfant de lumière. Et le fruit de la lumière s’appelle : bonté, justice, vérité. (Eph 5,8-9). 

   20-21  À la  lumière de l’Évangile, l’Amour véritable conduit à aller beaucoup plus loin. Il exige plus qu’une simple amitié fraternelle, un souci d’hospitalité ou un refus de vengeance. 
Laisse-toi envahir par une volonté de bénédiction et de bienveillance, puisque toute rétribution appartient au Seigneur.
Sans te lasser, continue à faire le bien et à pratiquer l’hospitalité des étrangers. Mais aussi, nourris ton ennemi, fais-le boire. Tu seras le grand vainqueur du Mal. 
Le Jour tant attendu du retour du Seigneur sera Jour de victoire. Tous recevront le signe de la miséricorde divine. Animés du Souffle de l’Esprit, ils seront parfaits comme le Père céleste est parfait (Mt 5,48), et ils répondront à son appel.

                                                                        Bouray-sur-Juine. Le 20 février 2017

      En mémoire de Mgr Albert Malbois
      Il m’a ordonné prêtre le 22 mai 1971 en la cathédrale saint Spire de Corbeil.
      Il a rejoint le Seigneur, le dimanche 12 février 2017, en sa 102° année.
               Inhumé en ce jour dans la crypte des évêques de la cathédrale d’Evry.

               Sa devise épiscopale : « Viens Seigneur Jésus »
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