A U X   C H R É T I E N S   D E   R O M E
Romains 1,8-17

 Seigneur, avec beaucoup de tendresse, Paul commence sa lettre par te remercier pour tes bienfaits donnés aux Églises, comme s’ils étaient les siens. 
Tu es son Dieu. Par Toi vient tout don spirituel, par Toi toute prière remonte vers ton Père comme une louange et une adoration. 
Ses liens de cœur avec les Romains le portent à te bénir pour leur foi, don merveilleux venu de ton Amour. Leur Église, appelée à l’exercice d’une fraternité en éveil et attentive, vibre déjà au centre de sa vie.
Comme Apôtre, sa mission s’intéresse à eux tous. Il pense être guidé par ton Esprit pour se rendre dans la capitale de l’empire et les visiter sans tarder. 
Son désir est celui de leur apporter un message de grâce, de force spirituelle, et de les prémunir contre des tentations de dérive en les affermissant dans la foi.

Son autorité semble déjà reconnue à Rome, pour oser s’adresser comme docteur à une Église qu’il n’a pas fondée, et leur annoncer ta Parole de Vérité.

Dans l’attente d’une visite prolongée, il se laisse fortifier par l’écho de leur témoignage. 
Par cette prise de contact au travers de cette épître, il confirme sa vocation d’annoncer l’Évangile à toutes les nations. 
La foi de Paul ne rougit pas de ton Évangile par lequel Tu te répands et te dévoiles. 
Avec vigueur et empressement, il est fier d’annoncer le mystère de ta mort et de ta résurrection (1 Co 2,2).

Source de toute Justice, celle de ta Vie pour l’humanité entière, c’est de là que Tu juges les temps et l’éternité. 
Si ta faiblesse est ta vertu première, ta puissance encore voilée ne saurait échouer.

8 Et d’abord, par Jésus Christ, je remercie le Dieu de mon cœur pour votre foi à tous.
Dans le monde entier, on raconte son aventure étonnante et son rayonnement. Par le témoignage de mes amis, je la connais bien.

Tout vient de Dieu, et tout retourne à Lui par la mission du Christ.

Pour vous, je lui offre ma vie en agréable offrande.

    9-10   Ma mission m’appelle à me mettre en état de disposition intérieure pour le Seigneur, sous la conduite de son Esprit.
Ainsi, mon service de la Parole parmi les hommes, dans l’Église et pour une Église universelle, a reçu un caractère sacré et d’urgence.
Croyez à l’authenticité de ma prière constante pour votre communauté.

Comprenez mon désir de me rendre très bientôt chez vous, pour enfin vous visiter.

  11-12  Nos échanges renforcent notre connaissance commune d’appartenir, dans l’Esprit Saint, au même Seigneur. Ils nous donnent un grand réconfort.
Selon la volonté de Dieu, je vous transmettrai un don spirituel pour affermir vos cœurs dans la foi. 
Votre témoignage me sera précieux pour me confirmer dans ma vocation et dans ma mission de vous faire connaître la Parole reçue d’en Haut.
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Entendez bien mon désir d’être chez vous, et avec vous, pour mettre en commun ce que nous avons reçu de meilleur en Christ.
13-15 Frères, au service du Christ, le Sauveur de tous les hommes, pour l’annonce de l’Evangile, et apôtre des nations par appel, je me dois d’être à tous. 

Aussi, je garde en moi un vif désir d’aller au monde dans sa totalité et sa diversité, et de vous rendre compte du Message qui m’a été révélé dans l’Esprit. 
Comme un appel urgent, ma mission me pousse à aller au cœur de l’empire romain pour vous rencontrer.                                                        
La Bonne Nouvelle est donnée à tous : à ceux de culture et de sagesse grecque, et aussi à tous les autres partout dans le monde.
       16   Au service du Christ et par amour pour lui, je m’engage solennellement à proclamer avec courage l’Évangile.
Pour celui qui croit, Il est puissance créatrice de Dieu. Il ouvre les portes du Salut, d’abord aux juifs, nos frères aînés dans la foi, puis aux païens consacrés au devenir du Peuple choisi.
Sa Parole manifeste la Justice divine qui sauve. Elle donne la force de sagesse pour la délivrance ultime.

L’enseignement que j’aimerais vous donner dans cette Épître découle de cette conviction de foi.

17 L’annonce de l’Évangile, que j’ai la mission de porter à Rome, est aussi révélation  de la Justice de Dieu. En Jésus le Christ, le monde nouveau est advenu. 
Dieu, fidèle en Alliance, est intervenu pour sauver son Peuple et le transformer de l’intérieur. Il a fait triompher sa Justice.

En vivant avec confiance par la foi nouvelle et pour la foi, le juste vivra de la fidélité même de Dieu en Christ, le seul Juste - Fidèle à son Père.

Le Salut à venir s’ouvre déjà à l’universel, réduisant ainsi tous les clivages entre les peuples.

                                                                  Bouray-sur-Juine. Le 14 septembre 2016
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