L E   J U S T E   J U G E M E N T   D E   D I E U
Romains 2,1-16

Seigneur, il est tentant pour les croyants de décrire sans difficulté les non-croyants comme des pécheurs endurcis, et de se donner le droit de les juger.
Par contre, reconnaître leur propre culpabilité, alors qu’ils critiquent et blâment les erreurs des autres, ne leur est pas toujours facile.

Beaucoup se croient convenables et intègres, et s’autorisent même à condamner. Ils sont persuadés de faire le bien et de vivre dans la condition des justes. 

Or, à tes yeux, ils sont dans l’erreur sans même le savoir.

Seul Juste, tu connais le fond des cœurs, quelque soit l’origine des uns et des autres. Tu sais qui vit ou non en communion avec Toi (Mt 11,25). 

Tout homme porte au plus intime de lui même un réel sens de ta Loi, une estimation du bien et du mal, un certain idéal de vie.

Ceux qui se font les senseurs et les juges des autres au regard de leurs principes religieux, moraux ou de sagesse, en se croyant supérieurs, sont sans excuse.

Ne les observant pas eux-mêmes (Jn 8,3-9), hypocrites et partiaux, ils sont coupables de la même façon.

À tes Appelés, choisis comme Peuple Premier de ton Alliance pour devenir des Justes, il a été donné gratuitement la connaissance claire de la pensée divine.   

Paul les questionne. Cela leur accorde-t-il le droit de juger l’humanité sur sa dépravation idolâtre, et de se faire censeurs au nom de la Lumière divine ?

En se comparant, ils cherchent à se consoler de leurs erreurs et à se disculper. Ils se flattent de leur condition d’élus et de mis à part.

Dans ta tendresse profonde, ta Justice viendra, et tu rendras à chacun selon ses actes.

Ne faisant pas de distinction entre les hommes, quelque soit leur condition et leur origine, Tu renverses les murailles et les séparations dressées entre eux.

Tel est ton réel jugement et ta Loi universelle pour la marche du monde. Ainsi, Tu donnes la vie éternelle à ceux qui cherchent la Paix et s’engagent sans tarder sur le chemin de la conversion.

Tu es à l’origine de l’humanité, et Tu l’as appelée à l’unité d’une même famille en ton Esprit. Tu as fait du Peuple Juif le premier parmi tous les autres et l’as choisi à recevoir ouvertement ta mission, tes actes de justice et de miséricorde. 
Seigneur, avec patience, tu regardes tes enfants, Juifs ou païens à égalité de traitement, pour le Don de ta Vie. En observant ta Parole de vie, en toute conscience et jusqu’au plus secret de nos cœurs, Toi le seul Juste, Tu nous fais justice.

1 Qui que tu sois, en te croyant juste, tu n’es qu’un prétentieux. Avec un sentiment de supériorité, tu critiques et condamnes les autres au nom d’un moralisme étroit.
Dans la réalité, tu te conduis de la même manière qu’eux (Mt 7,1-2). Toi aussi, tu commets l’injustice qui touche tous les humains et te condamne tout autant.

Tu te sers de la Loi divine pour juger et te protéger, aussi pour te justifier aux yeux de Dieu. À Lui seul revient la réelle Justice, car Il rend à chacun selon ses œuvres. 
En te faisant juge, tu vises à prendre sa place et oublies la patience divine envers les pécheurs pour les amener au repentir. (Ps 62,13)
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     2-3    Seul le Dieu de tendresse discerne et mesure en vérité les dispositions intérieures, les actes de bonté ou de violence et la persévérance à faire le bien.
Tourne ton regard vers Lui. Avoir la connaissance de sa Loi, pur don de l’Esprit, est  un avantage (Lc 18,9-14).
Son Jugement s’exerce sur ceux qui font le mal. Personne n’y échappe. Pour sa mise en œuvre finale, tout reste encore à faire et en devenir.

La perception de cette vérité s’exerce dans la qualité d’exactitude et l’équité de la pensée et du sentiment que chacun manifeste à soi-même et aux autres.

          4   Ne connais-tu pas la grâce accordée en Jésus Christ de se détourner du mal et de se tourner vers Dieu ?
Méprises-tu à ce point la richesse et la grandeur de sa bonté, de sa patience et de sa générosité ?
Rappelle-toi que cette conversion est indispensable pour obtenir le pardon et la reprise de relations heureuses.

Prends conscience de ton égarement et décide en toute franchise de revenir à Dieu.

      5-8   À Lui seul revient de juger l’attitude des cœurs, pour rendre à chacun selon les œuvres de sa vie réelle (Ps 62,13).
Si tu t’en remets réellement à sa Parole et as conscience de Lui devoir le bien qui t’habite, tu te garderas de prendre sa place.
À toi de choisir. Tu es responsable de tes actes. Ce que tu feras révèlera tes intentions profondes et ton être intérieur (Rm 1,17).

Dieu, fidèle en toute chose et équitable, te rendra selon tes actes de bonté les plus sincères.
    9-11  Ceux qui font le mal, en tournant le dos avec haine à la justice et à la vérité, ne peuvent prétendre vivre en communion avec le Dieu trois fois Saint.
Ils sont passibles de sa Justice et se perdront dans la nuit profonde de la détresse et de l’angoisse.

Toute personne qui fait le bien, quelque soit son origine, recevra une reconnaissance éternelle.

Ainsi, chacun, juif ou païen,  sera jugé en vérité et en fonction de ce qu’il a reçu de Dieu. Il recevra le même traitement selon ses actes de bonté ou de méchanceté.

Patient, le Seigneur connaît le fond des cœurs des uns et des autres, où en silence et en secret Il a déposé sa Parole, immensité bien souvent méconnue (Dt 10,17). 
Juste et miséricordieux, Il rend à chacun selon ses œuvres et ne rend pas le mal pour le mal. 
Dans son impartialité (Dt 1,17), Il n’accorde aucun avantage par faveur. Avec une égalité de traitement sous son regard, Il ne fait pas de différence entre les personnes.
Pour une éternité de Vie, Il donne à tous le meilleur de ce qu’Il est : la lumière, la dignité, la justice et la paix.

   12-13 Tous nos actes ont des conséquences, et chacun sera jugé en fonction de sa propre histoire.
La Justice divine, impartiale,  n’exige pas la conformité à la Loi de Moïse pour ceux qui l’ignorent (Lv 17,8-15 ; Ac 15,19).
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Parmi tous les pays du monde, ceux qui en vivent naturellement restent responsables de leurs actes. 
Ils sont appelés à une existence en accord avec leur conscience, et en adhésion avec une règle de vie écrite au fond de leur cœur.
Ceux qui par héritage ont reçu de don de la Loi divine seront jugés en fonction de leur fidélité à la Tradition révélée et de leur pratique.
Pour tous, venant de tous les horizons, la grâce du pardon et du Salut est offerte au delà de toute mesure :
Pour ceux qui accomplissent avec rigueur ce qui est écrit dans la Loi donnée par le Seigneur,
Comme pour ceux qui s’ouvrent généreusement et en vérité à la voie de leur conscience et œuvrent  pour la paix.

  14-16   Beaucoup, ignorant même les choses de la Loi écrite, font naturellement ce qu’Elle proclame, parce qu’Elle est gravée dans les cœurs et l’intuition des consciences.
Dieu voit les secrets les plus intimes de tous les hommes et connaît leur conduite et leur attitude à son égard. Il ne fera pas de différence entre eux dans son jugement.

Ainsi, l’Israël de Dieu garde son identité, mais viendra le temps où la différence entre Juifs et Gentils disparaîtra.

Cette vision spirituelle se manifestera pleinement lorsque seront dévoilées les pensées secrètes des uns et des autres, selon mon Annonce de l’Évangile par Jésus Christ.
                                                                        Bouray-sur-Juine. Le 5 octobre 2016
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