T O I   Q U I   T’E N O R G U E I LL I S   E N   D I E U
Romains 2,17-29

Seigneur, le réquisitoire serré de Paul envers le Peuple Juif au sujet de la Loi et de la circoncision (Ac 15,11) peut nous paraître d’un autre temps. 

L’apôtre sait de quoi et de qui il parle, car il sait d’où il vient (Ac 22,3-4), gardant en mémoire l’époque où il ressemblait à ceux qu’il décrit trop bien dans ce passage.

Le procès ne s’ouvre pas sur la Loi, mais sur ceux qui L’ont reçue par grâce et vocation comme la forme exacte de toute science et de toute vérité, et ne L’accomplissent pas.

Enseigner les observances religieuses aux autres, et vivre en désaccord de son enseignement, voire à l’opposé, c’est profaner ton saint Nom au regard de tous et éteindre le Souffle de la prière. 
Tout en perdant les avantages de la Loi en ne la respectant pas, on peut conserver une identité marquée dans sa chair pour garder une protection de toute souillure et de tout mal à venir, en raison de son appartenance et de son élection. 
Se croyant mis à part, tout transgresseur de la Loi, en dépit de sa connaissance et de son enseignement, perd le rang et l’avantage du Peuple élu devant Dieu.

De par sa condition et son appel, son infidélité et son mensonge non seulement le déshonorent, mais le relèguent au rang inférieur de celui des Gentils.

Seigneur, pour Paul, la vraie circoncision n’est pas celle imprimée dans la chair, mais celle de la droiture du cœur au service de ta Parole. Elle vient de Toi et relève de ton Esprit de vie.
  17-20   Je vais te parler à toi, mon frère juif, mis à part des autres pour la pratique de la Loi. Tu mets ton orgueil dans la connaissance de la volonté divine, et tu te crois supérieur aux païens que tu décris aisément comme adultères et idolâtres. 
Tu prétends posséder la connaissance et la vérité, et penses être habilité à instruire les ignorants, les égarés et les païens.

Quelle distance entre la hauteur de ta vision, l’énoncé salutaire de tes propos et la réalité de ton comportement !

Plutôt que d’obéir à la Loi de Dieu que tu enseignes, tu as pris l’habitude de te reposer sur elle, et de la mettre à ton service, tout en croyant que sa possession t’assurera le Salut.

  21-24   Toi qui revendiques un statut supérieur dans la communauté, mais transgresses la Loi que tu enseignes, tu regardes la paille dans l’œil de ton frère et ne vois pas la poutre dans le tien (Mt 7,3). Quelle distance sépare ton discours avec ton comportement !
Sépulcre blanchi (Mt 23,27), toi qui te prétends juste et adoptes la position de juste, tu veux conduire les aveugles sur le chemin de la foi, mais tu as déjà perdu la clé pour pénétrer son mystère (Lc 18,11-12).

Toi qui du haut de ta chaire enseignes les dix Paroles révélées de la grande Alliance (Ex 20), tu oublies de les mettre en pratique, perds l’usage de ta vocation et blasphèmes le Nom de Dieu (Mt 23). 
Tu te flattes d’être supérieur aux incroyants, car tu as reçu l’Évangile et crois que Jésus Christ accomplit les Écritures. Mais tu méconnais l’Esprit de sa Parole et déshonores son Nom parmi les Nations (Is 52,5). 
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  25-27  Comme la liberté de Dieu ne peut-être l’otage de tes efforts, ainsi en est-il de ta propre liberté.
La circoncision, signe indélébile de la Parole de Vie sur le corps de celui qui en est marqué, trouve sa profondeur et sa vérité au fond de son cœur déjà rempli par l’Esprit.

Elle dévoile tout son sens dans la nouvelle Alliance en Christ, et dans la réponse d’amour à Le suivre sur le Chemin de son Salut.

Celui qui témoigne d’une vie évangélique authentique occupera la première place à la Table du Seigneur. Par fidélité intérieure et amour pour tes frères, tu circonciras ton cœur et renonceras à la raideur et à la rigidité de tes principes (Dt 10,16, Jr 6,10 ; 9,25b).
  28-29  En Jésus Christ, l’opposition entre les circoncis et les autres s’estompe pour disparaître entièrement. Devant Lui, les masques tombent.
Gardien de la lettre de la Loi, tu te penses juste, et tu te crois supérieur et pur (Mt 19,30). Tu concours et t’agites pour occuper les premières places (Mc 10, 37).

Chacun est renvoyé au plus intérieur de lui-même pour s’engager dans le véritable combat spirituel et accéder aux réalités d’en haut.

Le Seigneur est impartial dans ses jugements et voit la droiture du cœur nourri par la Loi intérieure pour les uns et par l’idéal de vie pour les autres. 

Ne résiste pas à l’Esprit Saint (Ac 7,51). Avec fidélité, va où la voix de ton cœur veut te guider.

                                                                      Bouray-sur-Juine. Le 10 octobre 2016
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