2°  LETTRE  AUX  THESSALONICIENS

O U V E R T U R E
 Les chrétiens vivent leur foi avec ferveur dans une époque tourmentée. Ils sont persuadés du retour imminent du Seigneur et sont habités par l’euphorie des derniers temps. Dans leur impatience, beaucoup se retirent des luttes de la vie quotidienne et des services à accomplir. Avec une foi abondante et florissante, ils se conduisent comme si ce Jour était déjà arrivé. Ils mènent une vie dégagée de leurs engagements quotidiens.  Certains ne veulent plus travailler et passent leur temps à ne rien faire pour mieux se consacrer au grand rendez-vous. 
 Au chapitre 2, la lettre précise les évènements qui doivent précéder le retour du Seigneur. Des bouleversements sont attendus. La question des fins ultimes est au cœur des débats.
 - Le Satan est à l’œuvre dans le monde. La persécution des chrétiens en sont un signe manifeste. Le mensonge et l’injustice occupent grandement l’espace de la vie publique. On ne fait plus la distinction entre le faux et le vrai, l’injuste et le juste.

- Certains membres de l’église abandonnent leur foi. L’Impie se fait passer pour Dieu et manifeste ouvertement son pouvoir de nuisance.

- Mais le Seigneur se révèlera et anéantira l’Adversaire.
 Son Jour n’est pas encore arrivé, mais la fin approche. Dans ce temps de persécution et de souffrance, la vigilance et le discernement sont plus nécessaires que jamais. 

 Cette lettre, assez brève, reprend des passages entiers de la première lettre de Paul aux Thessaloniciens. Mais il y a de bonnes raisons de douter qu’il puisse s’agir d’un document issu de l’Apôtre Paul en personne. Elle aurait été écrite bien des années après sa mort. Des incertitudes planent encore sur le lieu et la date de sa composition.
 La partie essentielle de la lettre (2,1-14) aborde les préliminaires de l’Avènement du Seigneur. Le but est de calmer les impatiences de certains, persuadés que le Jour du Seigneur est arrivé, et que le rassemblement final aura lieu bientôt. Mais avant, il faut que se manifestent les épreuves annoncées.
 La lettre se termine par quelques enseignements pratiques et des avertissements. Elle appelle à revenir à la source, à mener une vie digne et juste, à continuer à vivre et à travailler dans la paix (3,6-15). 
 Le message de cette lettre appelle à progresser dans l’amour, la foi et la persévérance, dans le cadre d’une vision apocalyptique. Elle offre un bon témoignage de foi et d’espérance au cœur d’une réalité tragique vécue par les premières communautés chrétiennes. Leur certitude de la Résurrection, leur persévérance dans la persécution et leur amour fraternel nous plongent dans la source des premiers temps de l’Église et témoignent de l’ardeur de leur espérance.
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