L E   J U G E M E N T
2 Thessaloniciens 1,1-12

 Seigneur, tu as prodigué tes bienfaits aux chrétiens de Thessalonique. Tu leur as fait connaître le mystère de ton Règne.
Au milieu des persécutions, leur foi grandit en connaissance. L’adhésion à ta Parole se fait plus ferme. La joie gagne en profondeur. L’espérance ne faiblit pas.
Paul leur adresse des encouragements pour surmonter une situation traversée par de nombreuses épreuves, inondée par des prophéties mensongères, envahie par la tentation d’abandonner la foi. Il appelle au discernement des esprits dans ta Paix.
Au dernier Jour, Tu accompliras l’œuvre ultime du grand dessein divin. Que tous soient reconnus dignes du bonheur auquel Tu nous destines et nous appelles. Ainsi ton Nom sera glorifié, et nous le serons tous avec Toi.

      1-2   Moi Paul, avec Silvain et Timothée mes précieux et fidèles compagnons de mission, nous adressons cette lettre à votre Église.
Elle est fondée en Dieu pour votre sanctification, dans la communion du Père de tous les croyants et du Seigneur Jésus Christ.

Dans ces temps difficiles de persécutions qui traversent toutes les communautés, recevez dans la foi la grâce et la Paix définitive de Dieu Notre Père et du Seigneur Jésus-Christ.

Ces dons spirituels viennent de leur amour pour vous. Soyez bénis pour avoir été appelés à la Vie nouvelle.

      3-4  Nous rendons grâce à Dieu pour tout ce que vous avez reçu de Lui, pour votre patience, votre endurance, votre constance et votre persévérance à résister dans la foi, quoi qu’il arrive. Le Seigneur vous rendra justice face à vos oppresseurs.
Vous venez de traverser une période de très grande détresse.  Dans la persécution, votre foi et votre amour ont pris beaucoup d’assurance. Vous avez tellement progressé ! C’est pour nous une source de grande fierté. 
Merci pour votre fidélité et vos immenses progrès dans la connaissance de l’Évangile. Vous lui donnez votre adhésion avec une grande fermeté, malgré une situation d’intolérance et d’humiliation constante.
Gardez votre vigilance, vous qui avez tant souffert pour le Royaume de Dieu. Tenez bon et supportez avec courage le poids de vos épreuves et de vos tourments. Le Seigneur est votre délivrance et votre consolation.  
      5-8  Vos souffrances endurées et portées par vos communautés ont un sens heureux sous le regard de Dieu (Ph 1,27-30). Laissez-Le agir en vous. Faite-Lui confiance ! Il est le Juste Juge. À lui seul revient d’exercer la véritable Justice. 
Il vous rend dignes de votre vocation, par laquelle vous avez choisi de lui donnez votre vie. Allez au bout de votre mise à l’épreuve, et restez en communion avec les Apôtres fondateurs. Vous trouverez le repos en vous et la paix entre vous.
Du Ciel où il réside, à la droite du Père, le Seigneur-Jésus viendra en son temps pour réaliser le Jugement annoncé. Arrêtez de vous tourmenter sur cette question.
Accompagné des Anges moissonneurs, Il fera entendre la Voix de son Évangile, venant comme d’un feu flamboyant (Ex 3,2 ; Is 66,15-16 ; Ps 50,1-6 ; 97,1-5 ;  Lc 9,28-36). 
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    9-10  À la fin des temps, ceux qui n’ont pas accueilli l’Évangile, et l’ont trahi en persécutant les croyants, seront privés de la face du Seigneur et de sa force de vie.
Loin du Christ ressuscité, ayant fui l’éclat de sa présence, ils demeureront cachés dans leur perdition et auront la ruine éternelle pour demeure, perdus dans les ténèbres du dehors.

Lorsque le Seigneur reviendra, vous les saints, pour avoir cru et avoir persévéré dans la foi, vous serez pour Lui, en ce jour-là, son titre d’orgueil et sa couronne de gloire. Loués par tous ceux qui ont cru, vous Le verrez face à face. 
Comme des bienheureux, vous lui appartiendrez et vous porterez son Nom, car vous avez cru à notre témoignage. Saisis d’une immense admiration devant tant de splendeur, vous participerez à l’éternelle Vie de Dieu.

   11-12  Sans cesse, nous prions pour vous. Rendus dignes du bonheur auquel vous êtes appelés, par la volonté gratuite et universelle de la part du Père, vous avez donné votre réponse en réalisant tout le bien selon la mesure de votre cœur. 

               Peuple nouveau, par la foi au message évangélique, vous avez été convoqués à entrer dans l’Église du Seigneur, en attente du Royaume futur. Ne vous endormez pas. Restez éveillés jusqu’au Salut final.
Le Seigneur vous a donné une foi vivante pour votre accomplissement et la plénitude à vos désirs de Bien et de Beau, pour agir en vérité. Maître souverain de l’Histoire, qu’Il achève en vous son dessein de tendresse et son œuvre spirituelle. 

Au Jour de sa venue, la gloire de Notre Seigneur Jésus-Christ resplendira. Sa Paix règnera parmi vous, Saints choisis pour le Futur. Son Nom sera sanctifié en vous, et vos noms seront sanctifiés en Lui. Chantez son immense bonté !
                                                                     Abbaye de Limon. Le 20 janvier 2019

« Abram avait soixante-quinze ans lorsqu’il partit comme le Seigneur le lui avait dit. » (Gn 12,4) 
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