L’A M O U R   D’U N   C Œ U R   P U R
1 Timothée 1,1-11

 Seigneur, pour ton Apôtre, serviteur de ta Parole, tu es la source vive de son espérance. Ta bienveillance et ta tendresse l’habitent en profondeur.
Il adresse à son ami Timothée une lettre pour aider à l’organisation intérieure et à la défense de sa communauté, traversée par des enseignements et des spéculations semant la confusion.

Comment discerner le vrai du faux ? Qui a autorité pour le faire en ton Nom, et pour dénoncer ceux qui gardent les mots de la foi ? Certains en vident le sens pour y verser leur propre pensée, et imposer leurs convictions.
Les intelligences n’étant plus accordées à ton Esprit, comment se comprendre, se parler au sein de l’Église et vivre en conformité avec ton Évangile ?
      1-2   Paul, Apôtre du Christ au cœur de l’histoire, selon un appel direct de Dieu pour annoncer l’Évangile dans le monde présent (Ac 13,2), et selon sa volonté entière pour que tous soient sauvés pour une vie nouvelle,
au nom du Christ Jésus, le seul Médiateur entre Dieu et les hommes, notre espérance en son retour à la fin des temps et en la vie éternelle,

à Timothée, mon véritable enfant dans la foi, compagnon bien-aimé et fidèle dans la mission confiée par le Seigneur (Ac 16,1 ; 17,14-15 ; 18,5 ; 19,22 ; Ph 2,19 ; 1 Co 4,17),

que la grâce du Salut, la bienveillance, la miséricorde et la paix, ces dons apportés par le Christ Jésus Notre Seigneur, comblent vos cœurs de joie.
       3-4  À mon départ de Thessalonique et de sa région, je t’ai recommandé de demeurer à Éphèse pour mieux organiser la communauté, et pour la défendre sans tarder contre les semeurs d’ivraie qui s’opposent à l’enseignement de l’Évangile.
Je t’ai chargé d’empêcher les malfaçons dans l’enseignement de la foi, et de mettre sous contrôle les pratiques qui s’écartent de la tradition des Apôtres. Certains se complaisent abondamment dans des récits imaginaires et fantaisistes. 
D’autres se lancent dans d’interminables recherches généalogiques. Elles les emprisonnent dans leurs héritages et leurs Lois. Ces conteurs de fables, de mythes et de rêves s’éloignent de la recherche utile fondée sur les réels biens spirituels. 
Leurs discussions à n’en plus finir les écartent du véritable plan de Dieu sur l’Histoire du Salut. Ils pourraient se laisser engloutir par l’attrait de l’Abîme (Gn 1,2). Comment discerner le vrai du faux, et veiller à parler dans le même Esprit ?
       5-7  Sans l’amour de charité, aucune communauté chrétienne ne peut exister. Cet amour vient du plus intérieur, d’un cœur pur, d’une conscience droite, d’une foi sincère et sans mélange (Ga 5,6).
Certains voulant jouer au docteur, avec la conviction de savoir tout sur tout, sont malades de véritables diarrhées verbales. Ils deviennent d’intarissables bavards. Ils causent à n’en plus finir, avec des discours vains, futiles et sans consistance (Tt 1,14).
À les entendre, on n’aurait rien compris jusqu’à eux. Ils se présentent comme les vrais garants des vraies convictions et de l’ordre intelligent. Ils se croient en possession de la pensée généreuse et engagée. Leur prétention n’a d’égale que leur ignorance de la Loi et leur incompétence à l’enseigner.
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En réalité, ils ne savent pas ce qu’ils disent. Ils se fourvoient et conduisent l’Église à sa perte (Ac 5,36-37). Comment pourraient-ils stimuler une foi qu’ils n’ont pas, contaminée par les valeurs du monde si étrangères à l’Évangile ?
   8-11   La Loi du Décalogue (Ex 20,1-17) est mise en avant par certains d’entre vous, sans toujours en saisir les enjeux. 
           Je le dis ouvertement, Elle est sainte et spirituelle, puisqu’elle vient de Dieu. Je reconnais qu’elle est bonne (Rm 7,12.14.16). Encore faut-il L’entendre en vérité.
N’attendez pas d’Elle, ni de leurs prétendus spécialistes, ce que seul l’Évangile des Bienheureux peut vous donner. 
Pour les Justes, il n’est pas besoin de Loi. Elle ne leur est pas nécessaire, car leur vie est stimulée par l’Esprit qui les habite.
Pour les déviants et les plus irréligieux de vos membres, je rappelle que la Loi  est nécessaire, utile et bonne, comme des balises pour les navigateurs. 
Elle peut les aider à se détourner du mal, à communier au vouloir de Dieu et à acquérir la sagesse du Salut. 
Je ne vous ferais pas une longue liste des vices et des déviations que vous connaissez tous, aussi bien que moi, et qui sont en opposition aux véritables enseignements de Dieu. Soyez vigilants sur cette question.
Ainsi, pour une réelle santé spirituelle, conformes à l’Évangile de gloire du Dieu bienheureux qui m’a été confié, recevrez la sainteté de mon enseignement et la sûreté de mes paroles.

                                                                   Abbaye de Limon. Le 14 février 2019
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