L’É P I S C O P E   E T   L E S   D I A C R E S
1 Timothée 3,1-16
Seigneur, la communauté chrétienne doit prendre forme pour assurer sa mission. Tu appelles des hommes et des femmes au service de ton Église pour « le bon, le beau et le bien ».
L’épiscope est choisi et nommé pour exercer un office d’autorité dans une époque de confusion, d’incrédulité et de persécution. Il lui faudra être une personne de qualité, digne et bien préparée pour exercer une telle fonction. 
Pour gouverner et guider, qu’il soit sans reproche, sans le poids d’une faute qui lui enlèverait toute crédibilité. Qu’il sache bien gouverner sa maison avec simplicité de cœur.
Pareillement pour les hommes-diacres (Ac 6,1-6) et les femmes-diacres (Rm 16,1). Qu’ils aient une vie digne, désintéressée, au service des plus pauvres. Qu’ils soient éprouvés dans leur appel, fidèles en toutes choses.

Que tous s’appuient sur ta Parole de Vérité, pour n’avoir qu’une seule et même espérance dans la foi.

1 Avec solennité et sérieux, j’adresse un message de confiance à celui qui aspire à devenir responsable d’une communauté d’Église.
L’office d’autorité est une belle œuvre, une tâche honorable et une noble fonction. Il convient de bien s’y préparer. 

Un conseil d’appel veillera à ce qu’il soit digne de la mission confiée, et s’assurera des qualités requises pour en recevoir la charge.

Ses paroles et ses actes seront lourds de conséquences pour le bien spirituel des communautés.

2-3 À la manière de ceux qui accèdent à une autorité dans la société, désirant la paix avec tous, il devra avoir la capacité à vivre les relations humaines d’une manière sereine et harmonieuse. 
Comme un bon père de famille, il veillera à être sans reproche et se préservera de toutes fautes qui lui enlèveraient toute autorité (Mt 7,5).
Attentif à sa santé morale et physique, il vivra simplement et sobrement. Qu’il soit vigilant, discret, indulgent, accueillant, hospitalier, ami de l’étranger.

Et surtout, qu’il soit capable d’annoncer et d’enseigner fidèlement la Parole du Seigneur. C’est là une exigence première et sa vraie richesse.

4-5 Celui qui est fidèle à sa mission dans sa famille sera jugé apte et digne de recevoir le service de la présidence et de la communion dans l’Église, composée de membres d’  origines diverses, aux caractères différents et aux conditions de vie multiples. 
Appelé et envoyé en mission, il gouvernera la maison de Dieu comme si elle était sa propre maison, avec le même savoir faire et une autorité bienveillante. 
Pourrait-il assumer un tel ministère d’Église, d’une façon équitable et respectueuse, s’il est dans l’incapacité de bien guider sa propre famille ? 

En toute dignité et d’une façon avisée, il maintiendra la communauté dans la sagesse et l’observance des lois divines, pour le bien de tous.
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      6-7   On veillera à ne pas choisir un nouveau converti, quelqu’un qui a de l’enthousiasme et de la passion, mais qui, par manque de maturité et d’enracinement dans la foi, risquerait de déstabiliser les communautés.
En aspirant, par ambition, à cette responsabilité pour occuper la première place, un sentiment d’orgueil et de supériorité risquerait de le perdre, le livrerait au pouvoir du Diviseur et au mépris de tous.
Personne ne doit se croire plus digne que d’autres pour exercer le service de la gouvernance. Une telle prétention ferait sombrer dans une sorte d’ivresse insupportable et provoquerait colère, dispute et découragement.

De plus, il faut aussi choisir quelqu’un qui puisse témoigner et représenter dignement l’Église auprès des gens de l’extérieur et des organismes de la société, au risque d’être complètement discrédité, diffamé et méprisé (1 P 2,12).

    8-10   Les diacres sont appelés au service de l’Évangile. Honnêtes hommes, ils doivent être sincères dans leur foi, sobres dans leur mode de vie, détachés des biens de ce monde et généreux (Lv 10,8-10).  
Ils sont les gardiens du mystère du Christ Jésus Ressuscité venu pour servir et donner sa vie. Dans une conscience pure, ils sont chargés dans la communauté des pauvres et des malades, et de préparer les repas communautaires (Ac 6,2-3). 
Dans un total désintéressement, ils ont la mission de distribuer les aumônes aux frères les plus démunis, avec une conscience nourrie des paroles de la foi.

Pour juger leurs aptitudes et leurs capacités, pour s’assurer de leur dignité et d’une vie irréprochable, et pour vérifier leurs bonnes dispositions, qu’ils soient mis à l’épreuve avant d’être ordonnés.

        11  Quant à vous, nos sœurs,  femmes-diacres de l’Église (Rm 16,1), instituées pour le service de la communauté, inspirez le respect.
Votre mission spécifique vous impose aussi quelques exigences, les mêmes dont je viens de parler pour les hommes-diacres (3,8-10).
Vous devez être de mœurs irréprochables et dignes, refusant de critiquer, de discréditer ou de semer la zizanie dans les cœurs.

Soyez sobres et vigilantes, fidèles en toutes choses, pour toujours mieux vivre votre service auprès des plus pauvres et des plus démunis. Gardez ferme le grand mystère de la foi.

   12-13  Aux diacres, il est proposé de vivre les mêmes exigences que l’épiscope  (3,2-3) : un unique mariage et un bon gouvernement dans leur famille, pour ne pas créer de perturbations par la suite en cas d’un autre appel à plus de responsabilité.
Qu’ils vivent dans la foi et s’appuient sur le Seigneur, pour n’avoir avec Lui qu’une même pensée et un seul cœur. Confiants en sa grâce, ils grandiront dans la faveur divine.
Ceux qui auront mené jusqu’au bout leur mission, et auront mis toutes leurs énergies dans le service confié, recevront la reconnaissance, le respect et l’affection de tous, avec un “ beau rang ” dans la communauté et l’assurance de la vie éternelle. 
Pour leur épanouissement, ils trouveront leur mesure et gagneront l’estime de leurs frères. Ils auront l’assurance, en Jésus Christ, de s’abandonner à Lui avec constance, en toute confiance.
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Hymne au Christ

14-15 Je t’écris cette lettre, Timothée, en espérant te voir bientôt.
J’aimerais te dire de vive voix comment organiser la vie des communautés, et aussi comment se conduire dignement dans l’Église du Seigneur des vivants. 
Demeure de Dieu parmi les hommes, elle est la colonne qui porte haut la Vérité du message des Apôtres en Christ (Ga 2,9), et la fondation inébranlable sur laquelle repose sa Paix (1  Co 3,11). 
Il te revient de faire observer mes enseignements à tous les baptisés. Que soit assurée la dignité de la Maison où Dieu habite avec ses enfants bien-aimés (Ep 2,19-20), pour l’édification de tous et le rayonnement de sa Parole dans le monde.
     16   Face à cette vérité divine, mon cœur chante les grandes étapes de la vie du Christ par ce poème de tendresse et d’admiration :
Dieu le Père a voulu se montrer à tous, dans l’humanité de son Fils Jésus (Rm 16,26 ; Col 1,26),
le Saint et le Juste par excellence en sa Résurrection, par l’action de l’Esprit. 

Il s’est fait connaître le Jour de Pâques en se montrant aux Apôtres. (Rm 1,4)
Envoyés comme les messagers du cœur de Dieu (Lc 24,23), ils ont annoncé la Bonne Nouvelle dans le monde entier (Mt 28,19). 
Elle est accueillie dans la foi par les gens de toutes les nations, jusqu’aux extrémités de la terre. (Mt 24,14)
La multitude est appelée à vivre dans la Justice et la Lumière de l’Ascension du Seigneur. Elle chante la Victoire de l’Homme vivant (Mc 16,19 ; Lc 9,30-31 ; Ac 1,9 ; 2 Co 3,18).
                                                                Abbaye de Limon. Le 03 mars 2019
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